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PROLOGO 

La libertad y la paz solo son pos1bles con la verdad y la ¡ust1c1a Consc1entes de 
esta real1dad, los Orgamsmos de Derechos Humanos f1rmantes procuramos prestar 
un nuevo serviCIO a la soc1edad y a la nac1on, con la publ1cac16n de esta nóm1na de 
agentes del Estado que part1c1paron act1vamente en la repres1ón entre 1976 y 1983, 
y que han s1do desprocesados por las leyes y los ¡ueces 

El recorrer las pág1nas que s1guen, perm1t1rá conocer la 1dent1dad de qu1enes co­
metieron secuestros, torturas, ve¡ámenes, ases1natos. latroc1mos, amparados pcr 
las tuerzas armadas que detentaban 1legít1mamente el peder pclltiCO Esta es una 
parte, tal vez mm1ma, de la verdad Pero es algo 

La mamona soc1al cumplirá el resto, es dec1r, la ¡ust1c1a que la mayoría de los re­
presentantes del pueblo y de los magistrados ¡ud1c1ales no ha quefldo e¡ercer, decli­
nando una responsabilidad moral y CIVIl que deb1ó haber s1do melud1ble 

los persona¡es marcados en esta l1sta s1mestra t1enen que ser a1slados de ta co­
munidad Son su¡etos pel1grosos, pcr lo que h1c1eron y pcr pretender defender la le­
g1t1m1dad de sus acc1ones Son amorales, pcrque para ellos es legít1mo torturar, ve­
¡ar, asesmar a otros seres humanos en la cobardía del anon1mato s1 p1ensan de 
manera diferente 

Los vec1nos de Concordia cuando reconoc1eron en el prefecto Héctor Anton1o Fe­
bres -recientemente des1gnado para hacerse cargo de func1ones- a un torturador de 
la ESMA, ex1m1do de condena y beneficiado con la aplicaciÓn de la Ley de Obedien­
Cia Deb1da expresaron su repud1o Su ex1genc1a para que de¡ara de ser funCionariO 
y los Conce¡ales lo declararon "persona no grata" 

Esta act1tud de condena moral y de autodefensa es un e¡emplo a 1mrtar en cada 
lugar, en Sltuac1ones s1m11ares A esto apunta esta publicación 

Por c1erto hay otros argent1nos que leg1t1mando su modo de actuar, sm haber 
part1c1pado en forma dlfecta de estos del1tos, son 1gualmente culpables 

Creemos -cualqu1era sean nuestras conv1cc1ones rel1g10sas o filosóficas- que los 
hombres son sagrados pcr el sólo hecho de haber nac1do tales y que en conse­
cuencia la tortura. el ve¡amen, y el hom1c1d1o son s1empre 1legít1mos, aunque ef 
hom1c1da sea un general, un almirante o un bngad1er 

No aceptamos que haya cflmenes repudiables y crímenes plausibles, s1no sola­
mente crímenes, s1n ad1et1vo de nmguna naturaleza Estamos seguros de que la 
mayofla del pueblo argent1no comparte estas conv1cc1ones Asplfamos, y nos com­
premetemos con nuestro traba1o. para que estos sean también valores anidados en 
la conc1enc1a y en la conducta de cada dlflgente soc1al, empresano, pclít1co, gre­
mial, relig1oso, Intelectual, de modo que nunca más fuerza alguna encaramada en 
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el poder, dec1da sobre la v1da, la 1ntegndad f1s1ca y ps1qulca, la libertad, la honra Y 
los b1enes de los Ciudadanos 

En esta hora de la evoluc1on de la humanidad, después de tremendos holocaus­
tos y ba¡o la amenaza de la destruce~on nuclear, parec1era que estos pnnc¡p1os ele­
mentales com1enzan a ser comprendidos con mayor fuerza y universalidad Esta es 
nuestra esperanza 

Este l1bro es el producto de la labcr S1lenc1osa, tenaz, comprometida de colabcra­
dores del CELS, a qu1enes deseamos expresar nuestro reconoc1m1ento y destacar 
ante la opm16n Ciudadana Con su e¡emplo, contnbuyen a al1mentar la esperanza 
que es 1mpresc1ndible para v1v1r y para traba¡ar en favor del me¡oram1ento de la gran 
fam1ha humana 

ABUELAS DE PLAZA DE MAYO 
ASAMBLEA PERMANENTE POR LOS DERECHOS HUMANOS 

ASOCIACION DE EX-DETENIDOS DESAPARECIDOS 
CENTRO DE ESTUDIOS LEGALES Y SOCIALES 

FAMILIARES DE DESAPARECIDOS Y DETENIDOS POR RAZONES POLITICAS 
LIGA ARGENTINA POR LOS DERECHOS DEL HOMBRE 

MADRES DE PLAZA DE MAYO-LINEA FUNDADORA 
MOVIMIENTO ECUMENICO POR LOS DERECHOS HUMANOS 

MOVIMIENTO JUDIO POR LOS DERECHOS HUMANOS 
SERVICIO DE PAZ Y JUSTICIA 

INTRODUCCION 

Las listas de represores que hoy publicamos son el resultado de un traba¡o de acop1o y 
seleCCion de datos realizado en el Centro de Documentación del CELS 

Hemos agrupado a los represores pcr las Zonas de Segundad en las que actuaron, pcr lo 
que algunos de ellos aparecen en más de una opcrtun1dad Dentro de cada zona los hemos 
agrupado por los d1stlnlos pasos con que se fue efect1v1zando la 1mpun1dad ley de punto fi­
nal, ley de obed1enc1a deb1da y los ult1mos fallos de la Corte Suprema de JustiCia 

La ley de punto !mal, en lebrero de t 987, benefiCió a centenares de represores que ha­
blan s1do denunciados en todo el pa1s Pese a ello, alrededor de 450 fueron procesados pcr 
las diSIIntas Cámaras Federales En ¡umo de 1987, la ley de obed1enc1a debida, beneficiÓ a 
otros 400 represores Los ult1mos fallos de la Corte Suprema de JustiCia de¡aron en libertad a 
otros 40 represores Hoy quedan s1ete condenados y unos qu1nce procesados 

Junto al nombre y apellido de cada represor hemos detallado el cargo más alto obtemdo 
durante la Dictadura Las breves re senas de la actuac1ón de cada represor fueron realizadas 
con dos cntenos para los que nunca fueron procesados, es decir, los que se benefiCiaron 
con el punto f1nal, se prec1saron los delitos que le 1mputaron los denunciantes y scbre los 
cuales ex1stían suficientes pruebas para que la Just1c1a hubiera continuado su aCCIÓn, pero 
esta se v1ó coartada pcr la menc1onada ley Para el caso de los que fueron procesados, se 
puntualizaron los delitos que la JustiCia, a través de sus diversas 1nstanc1as, había conSidera­
do suficientemente probados para procesarlos, además de los delitos que se le atnbuían y 
que la Just1c1a desestimó 

Los obtetlvos fundamenlales de esta pubhcac1ón sen pnmero, alimentar la memona so­
Cial, para que sea pcs1ble el cast1go h1stónco de los represores, que la JusbCia y el gobierno 
no qu1s1eron realizar, y segundo, propcrc1onar elementos para todos aquellos, que de un 
modo u otro, traba¡an contra la 1mpun1dad Dos e¡emplos nos 1nd1can que esto ultimo puede 
ser fecundo el actual Director de la Cárcel de Esquel, Juan Carlos Avena, fue 1denbficado 
como el secuestrador y torturador de los C C D 'Club Atlético', 'Banco' y 'Ohm pe', que ac­
tuaba ba¡o el apcdo de "Cap1tán Centeno", a part1r de nuestro libro '692 responsables del Te­
rronsmo de Estado" Y recientemente, el pueblo de Concordia, Entre Ríos, 1denbficó al Pre­
fecto Héctor Antomo Febres, torturador de la 'ESMA', en base a la pnmera ediCión 'Culpa­
bles para la soc1edad, libres pcr la ley", publicada entre vanos organ1smos 

En base a eslos ob¡et1vos es 1mpcrtante que destaquemos que la 1nfonmac16n que dispo­
nemos de cada represor puede ser ampliada pcr una 1nvest1gac1ón específica de cada case, 
tend1ente a su 1dent1flcac1ón Por lo que penemos a diSpoSICión de qu1enes qUieran consu~ar­
los nuestros arch1vos documentales 

Buenos Aires, sepliembre de 1988 
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ZONA 1 

Dopendla del Comando dell Cuerpo de Ejéra- que, a parir de abnl de 1976, pasaron a depon-
ID, su cabeza de zooa estaba lDc:ada an la Av. dar del Comando de lnstllUios M1itares (Zárate, 
lllda Santa Fe 4815, Capial Federal Su JUIISdic- Campana, Exaltaaón de la Cruz, Escobar, Pilar, 
aón, entre abr~ de 1976 y abri de 1979, corn- Tigre, General Sarm18111o, San Femando, San 151-
prendla la Capital Federal, las promaas de La dio, VIC8IIIe López, Ganera1 San Martln y Tres de 
Pampa y de Buenos Aires, con excepaón de los Febrero) En abnl de 1979 la provincia de La 
partidos del SU' que estaban bajo el control del V Pampa pasa a mtegrar el IV Cuerpo 
Cuerpo (Adolb Als1na, Guamml, Coronel Suárez, 
Saavedra, Puán, T ornquiSt, Coronel Pnngles, 
Gonzálaz Chávez, Coronel Dorrego, Tres Arro- A los ropresores procesados se les detala la 
yos, Vllanno, Balda Blanca y Patagones) y los causa an la que se hallaban lrlYOiucrados 

DESPROCESADOS POR LA CORTE 
SUPREMA DE JUSTICIA 

T an18111e Coronel Lula Enrique Bsraldlnl (1 
Cuerpo) 

No se benefiaó con la ley de obediencia dellr 
da, por lo que contmuaba procesado por Yelnte 
deliiDs cometidos como Jale de Poicla de La 
Pampa y responsable del e e D "ComiSaria 1 de 
Santa Rosa" La Corte Sl4li'Oma de JustiCia lo 
desprocesó, an fallo del21 de JuniO de 1988, por 
apiiCaCIÓil de la ley de punto final 

Contralmirante Humberto Jod Barbuzzl 
(ESMA) 

Estaba procesado por su responsabilidad an la 
repr8SIÓn Ilegal durante su desenl>eño al frente 
de la Secretaria General Naval (desde enero de 
1976 hasta noY18111bre de t977), por haber sido 
Jete de Operaclon&S Navales del Estado Mayor 
General Naval y, como tal, Jefe de la Fuerza de 
Tareas número 3, (desde enero hasta diCiembre 
de 1980) y haberse desempeñado como Jale del 
Comando Naval (desde diCM!I11bre de t9n hasta 

enero de 1979) La Corte Suprema de JustiCia lo 
desprocesó, el29 de marzo de 1988, en apiiC8Cón 
de la ley de obodl&naa deboda. 

Coronel Alberto Pedro Barda (1 Cuerpo) 
Se hallaba procesado por d10z deltos cometidos 

como Jefe de la Subzona 15 y, como tal, respon­
sable de los e e D ~bocados en Mar del Plata, 
que funaonaban an la Base Aérea, la Base Naval, 
la ComiSaria 4, el Destacamento Batán y la Escue­
la de Subofictales de lnfanteria de Mar No se ha· 
bla beneficiado con la ley de obodl&naa debida 
La Corte Suprema de JustiCia lo desprocesó, en 
fallo del 2t de JUniO de t988, por apiiC8Cón de la 
ley de punto final 

Agente de lnteigenaa del Batallón 601 RuWn 
Osvaldo Buf1n0 

Actuó en la represónilegal, bato el seudónimo 
de Juan Cartos Fabtan1 Partqxl en secuestros, 
entre ellos en el de Haroldo Cont1 Fue extrad~ado 
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1'"1' 
de Su1za por el secuestro del empresarK> Fernan­
do Comba! Fue dejado en libertad por el Juez de 
InstrucciÓn por ,aha de méfdos" 

Bngad~er ~oar lolguol Cornea (1 Cuerpo) 
Estaba procesado por los delitos cometidos 

como Jefe del Area 160. desde febrero de 1977 
hasta enero de 1979, y como tal responsable de 
los C C D "Mansión Seré" y de los que funCiona­
ban en el Hosprtal Posadas y en la Com1sana 3 
de Morón La Corte Suprema de Jusl~e1a le apliCó 
la ley de punto final 

OfiCial de la Pol1cla Federal Eduardo Angel 
Cruz (1 Cuerpo) 

Actuó en la repres1ón ilegal como secuestrador 
en la Fuerza de T ateas Especiales 1 Encubrla su 
identidad ba¡o los seudónimos de "Eduardo" y 
"Crarner" Fue el ¡efe del operativo de secuestro 
de Alfredo G10rg1 En 1978 se desempeñó como 
¡efe de VIgilancia del Banco NaCión Se hallaba 
prófugo en la causa G1org1 La Corte Suprema de 
JustiCia lo desprooesó por apl1cac1ón de la ley de 
obedienCia debida 

Contralm~ranle Manuel Jacinto Garcla 
Ttfladt (ESMA) 

Al no haberse benefiCiado con la ley de obe­
d•maa debida, contmuaba procesado por los de­
Idos comet1dos mientras actuó como Jefe del Es­
tado Mayor del Comando de Operac1ones Nava­
les y como Jefe de OperaCiones del Estado Ma­
yor General Naval, cargo este ultimo que ocupó 
desde JUniO hasta diCiembre de 1977 y en VIrtud 
del cual fue, paralelamente, Jefe de la Fuerzas de 
Tareas 3 Fue desprocesado el 29 de marzo de 
t988, por la Corte Suprema de Justlaa, en apliCa­
CIÓn de la ley de obedienCia debida 

OfiCial del SerVICio Penrtenc1ano Federal Jorga 
Nbtor Moldana (1 Cuerpo) 

Jefe de Secc16n en el C C D "Vesub1o", actuó 
ba¡o el apodo de "Matos", la Corte Suprema de 
JustiCia lo desprocesó por la ley de punto final 

Bngad1er Hlpóllto Rafael Marlanl (1 Cuerpo) 
Estaba procesado por 21 delrtos comel1dos 

como Jefe de la Subzona 16, con JunsdiCclón en 
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los partidos de Merlo, Moreno y Moren de la pro­
VIncia de Buenos A1res Por desempeñarse en tal 
cargo, fue el responsable de los e e D ·eomsa­
rla 3 de Moran·. "Hosp1tal Posadas", "1 Br<;¡ada 
Area en El Palomar" y "Mans1on Sere" La Corte 
Suprema de JustiCia lo desproceso el 21 de JUniO 
de t988, en aplicac10n de la ley de punto final 

Agente del Batallen 601 Luis Marllnez 
Actuó durante el T erronsmo de Estado baJO el 

apeldo de "Japonés" Integro los grupos de se­
cuestradores de los e e D "Club AlléiiCO", "El 
Banco", "Olimpo", "Bngada Guemes" y del que 
funcionaba en la Supenntendenc1a de Segundad 
Federal Fue extradrtado de Su1za en 1986 por el 
secuestro del empresario Fernando Comba! El 
Juez de Instrucción lo deJO en libertad por "falta 
de mentas" 

' 
Agente Luts Manmaz 

Vicealmirante Lula Maria Mandla (ESMA) 
No se habla benefiCiado con la ley de obed1en· 

Cla debida cuando ésta se dictó y continuaba pro­
cesado por la responsabilidad que tuvo en la re­
presiÓn Ilegal por su desempeiio como Jefe de 
Operaciones Navales desde enero a diCiembre de 
1976 

Contralmirante Osear Antonio Montes 
(ESMA) 

Cuando se d1cto la ley de obed1enc1a debida no 
fue benefiCiado con ella y SIQUIÓ procesado por lo 
delitos cometidos como Jefe de OperaciOnes del 
Estado Mayor General Naval y como tal Jefe de la 
Fuerzas de Tareas 3, desde enero de 1976 hasta 
JUniO de 1977 Fue desprocesado por un fallo de 
la Corte Suprema de Justicia, el 29 de marzo de 
1988, en aplicac1on de la ley de obed1enc1a debi­
da 

General de Bngada Otto Carlos Paladino (1 
Cuerpo) 

Fue Secretano General de la Secretana de In­
formaciones del Estado (SIDE), entre lebrero de 
1976 y enero de 1977 Por desempeiiar este car· 
go fue el responsable mmed1ato del C C D "Orlet­
tl" No se hab1a beneficiado con la ley de obedien­
Cia debida por la responsabilidad que tuvo en la 
repreSion Ilegal, Sin embargo un fallo de la Corte 
Suprema de Justtcta lo exculpo en apltcacton de 
la ley de punto hnal 

Gonvra/ de Bngada Orto Carlos Paladmo 

Coronel Roberto Roualdes (1 Cuerpo) 
Se hallaba procesado por la com1s1on de 132 

delitos Se desempeiio como Jefe de Plana Ma­
yor del Comando del 1 Cuerpo y como Jefe de 
Operaciones de la Subzona 1 C o Cap1tal Federal 
y, como tal, responsable de los secuestros y ase-
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stnatos comettdos en dtcha ¡unsd1cc16n Fue VIsto 
retteradas veces en la ESMA La Corte Suprema 
de Jus11c1a lo desproceso, en fallo del 21 de JUniO 
de 1988, en aplicaciÓn de la ley de punto final 

Coron91 Roberto Roualdes 

Agente del Batallón 601 Loandro S6nchez 
Rolase 

Actuó en la represión legal, en la administra­
ciÓn de los b1enes apropiados en los secuestros y 

Agente del Bala/Ion 601 Lsandro Sánchez R91SSe 
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en las extOISIOnes Encubnó su enlidad ba¡o el 
apodo de 'Lenny" Part1c1p6 en el Grupo de T a­
roas Espeaales del E¡érc11o Argenllno que llleiVI­
no en la represiÓn en Cenlroaménca Fue exlradl­
lado de los Eslados Unidos por su partiCipaCión 
en el secueslro de! empresano Fernando Comba! 
El Juez de lnslrucci6n lo de¡6 en libertad por 1aha 
do ménlos' 

Conlralm~ranlo Jos• Antonio Supplslch 

(ESMA) 
Estaba procesado por la com1S16n de 24 delitos 

cometidos m1entras se desempeño como 01rector 
de la Escuela Mecan1ca de la Armada, a partir de 
enero de ~979 Por desempeñarse en tal cargo, 
fue el responsable del C C D que alll fune~onaba 
Fue desprocesado por la Corte Suprema de Jusii­
CI8 en aplicaCión de la ley de obedienCia deb1da, 
con la que no se habla beneficiado cuando lue 
dictada 

DESPROCESADOS POR 
OBEDIENCIA DEBIDA 

Capf¡V1 de Corbo1a Jor111 E$11rdo Acolla 
(ESMA) 

La Justicia lo procesó por 82 deilos com811dos 
como Jllfe de lntellgOIICIII del GT 3 3 2 , entre 
ellos ~de la farmlla Tamopolsky, tor­
IUra de los delanidlos-desapareados N11da Noeml 
Act1s Goretta, LISandro Cibas, Carlos Aborto 
Garcla y RIC8ldo Coquet, entre olros Responsa­
ble de los secueslros de los familiares de delem-

Csplán de Ccttleta ~ Eduanio Aco<" 

dos-desaparecidos en la Iglesia Sanla Cruz de 
dlaembro de 1977 y de las monJas francesas Ah­
ce Doman y Ronée Duquol lnlegranlo del ca­
PECE (cenlral de 1nformaaones sobre la repre­
sión ) En 1981 V18fÓ a Sudálnca donde se des­
empelló como asesor en lucha oonlramsurgenle 
Actuó duranlo la repreSIÓn ba¡o los soudómmos 
de 'T¡gre' , 'Sanl1ago' y 'Anillar Se encuenlra 
procesado por una muitlmilonar18 eslafa al Banco 
Cenlral do la RepúbliCa Argentina. 
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Cormsano mayor Ornar Aguf1111 (1 Cuerpo) 
Responsable de! secueslro y/o tortura de Hor­

mas Accaloll, JuliO Alvarez, Zulerna Anzu, Bara­
basclu, Clemente Bod1s, Samuel Borton, Avel1no 
C1sneros, Hadad, Jullán Floroz, Roberto Gil, Dully 
G1rard y Oiga Juárez de un total do vemlo victl­
mas 

Ten~enlo de Fragala Alfrldo lgn1clo Altiz 
(ESMA) 

Torturó entre otros a Carlos Lordkip8mdse, 
Lázaro Gladslorl, Carlos Garcla, Amal1a Larraldo 
y a los familiares de detenidos-desaparecidos 
secuestrados en la Iglesia de Sanla Cruz Estaba 
procesado por 18 de!rtos cometidos como oficial 
de OperaCiones del GT 3 3 2 Algunos do sus 
apodos eran 'CueNo', 'Angel', 'Rub10' y 'Gonza-

lo' 1, o;1 ··;osr<t·:: AlbBrto f:.-.;ud.Ho f-uH qu1 >11 .-;~:.! 

rr: !:ro nn e' (jiu,~., c!l'• lamilrares dQ C1 ··~dp.lr\'·. rdcs 
qut:! se H~lHIId en IJ. lgre~1J de Santa Cruz que en 
dr...:1Emrbre Je 1 g 1/ lrJe ·-;ecum.trado ~~ que aun se 
encuentra dec;apawcrdo, entre ello~; esta la funda 
dora de Madres de Plaza do Mayo Azucena Villa 
flor Partrcrpo en el traslado de las mon¡as france­
sas Airee Doman y Leonnre Duquet que contrnuan 
desaparecrdas Antes de que se le aplrcara la ley 
de obedrencra debrda, eludro por prescrrpc1on la 
condena ¡udrcral por el secuestro de Dagmar Ha­
gelrn a quren hrrro por la espalda e rntrodu¡o luego 
en el baül de un automovrl robado Esta en actrvr­
dad Fue ascendrdo rectentemente 

Temente de Fr.1gata Alfrodo /gnac1o k/!z 

Ayudante Pnmero de Prefedura Naval Juan 
Antonio Azlc (ESMA) 

Estaba procesado por cuatro delrtos cometrdos 
en su actuacron como ofrcral de lntelrgencra del 
GT 3 3 2 Torturador entre otros de Carlos Lordkr­
panrdse, del hrJo de este de vemte dras de edad, 
de V1c1or Falala y Lazara Gladslem Acluó baJO 
lo~ srgUientes seudonrmos "Ciaudro~, "Fredy" y 
"Prraña" Esta en achYrdad 

Lucas Gumerslndo Bel1ch (Cdmps 11) 
Procesado por los delitos cometrdos como mte­

granle del C C D "Pozo de Ourlmes' 
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Ayudan/o Pnmoro de Prefectura Naval 
Juan Antomo Az1c 

Medrco de la pollc1a bonaerense Jorge Anta· 
nlo Bergés (1 Cuerpo) 

Partrcrpaba d~rectamente en las torturas, como 
en el caso de Jacobo Trmerman, a quren le sostu-

Med1oo dula Poilc1a bonaerense Jorge Antomo Bergés 

va la lengua para que no se ahogara mrenlras lo 
torturaban Era responsable de los partos de las 
secuestradas embarazadas, entre las que se én· 
cuentra Sdv1a Isabel Valenzr, que conlrnua desa­
parecida Habra srdo condenado por la Camara 
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OBEDIENCIA DEBIDA 
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(ESMA) 
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Csplán de Ccttleta ~ Eduanio Aco<" 
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Cormsano mayor Ornar Aguf1111 (1 Cuerpo) 
Responsable de! secueslro y/o tortura de Hor­
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Ten~enlo de Fragala Alfrldo lgn1clo Altiz 
(ESMA) 
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lo' 1, o;1 ··;osr<t·:: AlbBrto f:.-.;ud.Ho f-uH qu1 >11 .-;~:.! 

rr: !:ro nn e' (jiu,~., c!l'• lamilrares dQ C1 ··~dp.lr\'·. rdcs 
qut:! se H~lHIId en IJ. lgre~1J de Santa Cruz que en 
dr...:1Emrbre Je 1 g 1/ lrJe ·-;ecum.trado ~~ que aun se 
encuentra dec;apawcrdo, entre ello~; esta la funda 
dora de Madres de Plaza do Mayo Azucena Villa 
flor Partrcrpo en el traslado de las mon¡as france­
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en el baül de un automovrl robado Esta en actrvr­
dad Fue ascendrdo rectentemente 

Temente de Fr.1gata Alfrodo /gnac1o k/!z 

Ayudante Pnmero de Prefedura Naval Juan 
Antonio Azlc (ESMA) 

Estaba procesado por cuatro delrtos cometrdos 
en su actuacron como ofrcral de lntelrgencra del 
GT 3 3 2 Torturador entre otros de Carlos Lordkr­
panrdse, del hrJo de este de vemte dras de edad, 
de V1c1or Falala y Lazara Gladslem Acluó baJO 
lo~ srgUientes seudonrmos "Ciaudro~, "Fredy" y 
"Prraña" Esta en achYrdad 

Lucas Gumerslndo Bel1ch (Cdmps 11) 
Procesado por los delitos cometrdos como mte­

granle del C C D "Pozo de Ourlmes' 
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Ayudan/o Pnmoro de Prefectura Naval 
Juan Antomo Az1c 

Medrco de la pollc1a bonaerense Jorge Anta· 
nlo Bergés (1 Cuerpo) 

Partrcrpaba d~rectamente en las torturas, como 
en el caso de Jacobo Trmerman, a quren le sostu-

Med1oo dula Poilc1a bonaerense Jorge Antomo Bergés 

va la lengua para que no se ahogara mrenlras lo 
torturaban Era responsable de los partos de las 
secuestradas embarazadas, entre las que se én· 
cuentra Sdv1a Isabel Valenzr, que conlrnua desa­
parecida Habra srdo condenado por la Camara 



Federal a se1s años de pr1S1on por ser autor de 
cuatro aplicac1onos de tormentos 

Com1sano Ramón Bustos ¡Camps 11) 
Responsable del C C O 'Br<¡ada de Investiga 

c1ones de San Justo", donde estuvieron c;ecues­
trados entre PI 1 y el 21 de septiembre de 1977 
Jorge Anlomo Cd:!anese y Narctso Aguero Se 
encontraba procesado por la detenciOn-desapari­
CIOn de Agúero entre otros 

Coronel Rodolfo Anlbal Campos ¡Camps 11) 
Se hallaba procesado por su actudCIDn como 

sub¡ele de la pollc1a de Buenos A1res en decenas 
de delitos 

Coronel Rodolfo Ambal Campo.'> 

Cap1tan med1co Carlos Octav1o Capdev1la 
(ESMA) 

Como med1co part1c1paba de las ses10nes de 
tortura evaluando la capacidad de res1stenc1a fiSI­
ca de las V1ct1mas Entre elld.s se encuentran V1c 
tor Fatala Susana Barros V1ctor Basterra y Ana 
Mana Mart1 Cumplla pns1on preventiva por la 
comls1on de ocho delitos entre los que se encon 
traba !a atenc1on de pns1oneras embarazadas las 
que conl1nuan desaparecidas Responc;able del 
secuestro y desapanc1on del obrero Nestor l:.nr1 
que Ardetll en agosto de 1979 Actuo bdJO P.l 
apodo de 'T omy lsta en d.CiivldJd 
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Cdpildll eJe Corbetd. Carlos Raul Carella 
¡ESMA) 

Cumplw. pnston prevont¡v,:t por 1.-:~ COI111Sion dn 
cmco delitos cornelidos clur,mte su actu.Jclon 
como ofiCial de lntel1genc1a dül C T 1 J 2 t:~ntre 
ellos, la apilcacton de tortur,ts el los pn· .. ;¡oneros 
Actuo ba¡o los seudonunos de "Palanca y ,JuJn · 

Pw1updl de la 1-'oilckt de La P.~mp<:~ Ne~tor 

Cenizo (1 Cumpo) 
Responsable dfJI s~cuestro y'o tortura de Her 

mee; Accatoll Julio Alvarez, Zulerna Anzu Ba.la­
bascht Clomente Red1s, Samuel Berton Avelmo 
C1sneros H~dad, Dardo HordCIO Hernandez Ju­
llan Florez, Roberto Gil, Dully G~tard y Oiga Jua 
rez de un total de vemte Vlclimds Por estos deli­
tos, CometidOS durante SU aduaCIOn en el C C 0 
wcom1sana 1 de Santa Rosa", La Pampa cump!1a 
pns1on preventiva ngurosa 

Com1sano General Roberto Esteban Cons· 
tant1no (1 Cuerpo) 

Responsable del secuestro yto tortura de Her­
mes Accatoll Julio Alvarez, Zulema Anzu, Bara 
basch1, Clemente Bed1s, Samuel Berton Avelmo 
C1sneros Hadad, Ju!Jan Florez, Roberto Gil Dully 
G1rard y Oiga Juarez de un total de ve1nte v1ct1 
mas Todas estos delitos fueron comet1dos mien­
tras se desempeño como Jefe de la Un1dad Reg1o 
nal1 de la Pampa 

Cabo de !a Pollc1a de la provmc1a de Buenos 
A~tes Norberto Cozzam (1 Cuerpo) 

La Camara Federal lo condeno a cuatro años 
de pns1on por haber torturado a L1d1a Papaleo de 
Grarver, Juan e ls1doro Grarver y Cnsl1na Fan¡ul 

Cabo de la Polrcra de la prormaa de Buenos Alf6S 
Norberto Cozzan1 
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Ac: n como c.:oiJ.borador d1recto del general retira­
do f\_rqon ,J Carnp<; 

Coronel Jorge Raul Crespl(l Cuerpo) 
F.staba procesado por 52 del1to~ cometidos 

como responsable del C C D "Vesub1o" e mte­
grante del Reg1m1ento 3 de In! antena en La T a­
blada el cual centralizaba las mformac1ones 
arrancadas ba¡o 1ortura de las subzonas 1 y Capi· 
lal 

Cap11an de Fragata Luis N D'lmperlo (ESMA) 
La Just1c1a habla reumdo suf1c1entes pruebas 

para procesarlo por la comlslon de vemt1cmco de­
htos, entre los que se mcluyen la aphcacton de 
tormentos a los pns1oneros, durante su actuac1on 
como ¡ele del GT 3 3 2 Responsable de los se· 
cueslros del guard~amanna Mano Galh y la Jarmha 
V1llallor Acluaba ba¡o el seud6n1mo de 'Abdala' 
Eslá en aciiVIdad 

Cap<tan de Fragata Lu~ 11 D'lmpono 

Juan Antonio Del Cerro (1 Cuerpo) 
Cumpl1a pns<m por lorturador y secueslrador 

de Adnana Marandet, Roxana G1ovannom, T ere· 
sa Israel, Carmen Agu1ar de Lapacó, Alejandra 
Lapaoó, Marcelo Butt1 Arana, Ale¡andro Agu1ar, 
Mana del Carmen Reyes, Mar1a VaJoy de Guagn~ 
m y Rafael BeláuslegUI enlre un tolal de sesenta 
personas, muchas de las cuales conllnúan desa-
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parectdas Ba!O el apodo de "Colores" secuestro y 
torluró en y desde los campo,; de concenlraclon 
"Club Allet~o· "El Banco" "Olimpo" y "ESMA' 
Entre las decenas de sus V1ct1mas se encuentra 
G1!berto Rengue! Ponce, a qUien secuec;tro luego 
de golpearlo salva¡emente a pesar de ser lisiado, 
el 7 de diCiembre de 1978 en la estac1on ferrovla­
na de Ciudadela Part1c1pó del secuestro de Ger­
trudls HlacZik de Poblete y de su h11rta de ocho 
meses, la pr1mera fue v1sla en el "Ohmpo", pero al 
llegar al C C O su hija no estaba con ella Oec1a 
ser profesor de la Umvers1dad Catollca Argenlmd 
(UCA) e mgemero eklctron1co Este cnm1nel que 
pose1a documentos falsos a nombre de Del Valle, 
se ulanaba de haber Inventado una p1cana que 
no de¡aba marcas 

Juan Antomo do! Corro 

Temente de Nav1o Adolfo Miguel Donda 
(ESMA) 

Torturo con piCana electnca a Ana Mana Testa, 
V1ctor Fatala, Carlos Lordk1pamdso, Arturo Ba· 
rros, Lázaro Gladste1n, Amalia Larralde, Angel 
Strazzen, Andrea Bello y Mana Bornsl Cumpl1a 
pns1on preventiva ngurosa por la com1S1on de 17 
delitos corno of1c1al de Operaciones del GT 3 3 2, 
entre los que se encuentran su pdr!ICipdCIOn en 
secuestros -por ejemplo, el de la diplomatiCa Ele­
na Holmberg, ocurndo en d1c1embre de 1978 y 
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cuyo ca.davcr aparec10 luego en aguas del riCJ 

Lu¡an Actuo ba¡o los seudommos de "Palito", 
"Jeron1mo 'Pellegnno", 'R1bns" 'l1h··.;te1n" y "So­
lla" Esta An act1v1dad 

Tomvntu do Nav10 Adolfo M1guol Dond<l 

Coronel Alberto Duran Sáenz (1 Cuerpo) 
Hab1a s1do procesado por su responsabilidad, 

como ¡efe del "Vesub1o", en los homiCidiOS en 
s1mulacro de enfrentamiento de Mdna Berna!, Ju-

Corono/ Alberto Duran Smmz 

!1:1 ._, ··r~\.~i t. IJI'·i f\1 Cw;lol.:¡ '' [' ¡,1,,,,.¡ C1Uf 1
, C, 

! J" '': !(' C'~>JIIo Rodolto Cold1 ·~ f:IIZdh?!h f<'s.':.';(•r­
nldf't L.tJ,, G•)ITif~!ro Jubo Gmnbiill, [~;!!: Jar' 1\drrd 
n1, LUis Fabn Norbmto Martmez y otras cmco per 
sond.s sm Jdentil1car Rec;ponsahiG ademas de la 
detenCH)n-descipanclon y torturac; de Atil1o Mara­
del Pablo Sta01uk, Gabnel Ga•c1a Ofelia Cassa­
no, Elena Allaro, Hector German Oesterheld, Gra­
cJela Moreno, Marcelo Gumar, y Jorge Fanas, de 
un total de 41 VICIImas Actuo ba¡o los apodos de 
'Delta' y "Gama" 

Coronel mod1co Julio Ricardo Estevez (1 
c,erpo) 

Estaba rrocesarlo por cuatro de los delitos 
o,~endo ¡ele del C C D 'Hosp1tal Posadas", entre 
ellos su pw11C1pac1on en el secuestro de Gladts 
Cuervo el 25 de nov1cmbre de 1976 

Corono/ méd1co Ju/10 R1cardo Estevez 

Caprtan de Fragata Horac1o Pedro Estrada 
(ESMA) 

Antes de ser benefiCiddo con la ley de obr~dlen· 
Cia deb1da estuvo prolugo d(l ld ¡ust1c1a Se le 
Imputan 25 delitos comet1dos durante su adua 
c1on como ¡efe df!l GT 3 3 2 PartiCipaba en las 
torturas lntervmo en la confeCCJon de dos pasa 
portes falsos para L1c1o Gelll Actuo bajo ol apodo 
de "Humberto" 

e ,,. ' . ' (.' >riera[ dP Pohcla de prOVInCia de 
f:lupr>o " , ; 1·v1tquel Etchecolatz (!Cuerpo) 

H.'l.~·, ··1 \1)!1C8n,:do por Id Camara Federal d 

23 ano~. ,.,·~" p11Sión 001 1:1 JContrarse!o rec;ponsable 
de g1 tormentoc; comet1doc; duranto c;u actuacton 
como director general de lnvestrgac10nes de la 
pollc1a bonaerense, en vrrtud del cargo que de 
tentaba, fue responsable de 21 C C D que fun 
cronaron en la menctanada prov1ncra, en los que 
lue v1slo reiteradamente 

ComiSano General de Po/1c1a d9/a provmc1a d9 
Buenos A1res M1gue/ EtchecolaiZ 

Prefecto Héctor Antonio Febres (ESMA) 
Torturó con p1cana electnca y palazos a V1ctor 

Baslerra, Mana P1lar lmaz de Allende, Angel 
Strazzen, Thelma Jara de Cabezas, N1lda A Go­
retta, Osear Degregono y a las mon¡as francesas 
Ahce Oomon y Leome Duque!, pert1c1pó en el tras­
lado de las dos ultrmas, que oontmúan desapare­
cidas Estuvo a cargo del operativo en el que se 
regresó a la ESMA a un grupo de pnsklneros que 
hablan sido llevados a un e e o que funcklnaba 
en una ISla del T~re, para ocultarlos de la v~rta 
de la ComrsiÓn lnteramencana de Derechos Hu­
manos de la OEA Cumpha pns10n preventiVa ri­

gurosa por un total de 23 delitos cometidos du­
rante su actuac1on como ofiCial de lntehgenc1a del 
GT 3 3 2, era responsable de los partos de las 
pns1oneras en una oportunidad, en marzo de 
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ComiSano General de Po/1c1a d9/a provmc1a d9 
Buenos A1res M1gue/ EtchecolaiZ 

Prefecto Héctor Antonio Febres (ESMA) 
Torturó con p1cana electnca y palazos a V1ctor 

Baslerra, Mana P1lar lmaz de Allende, Angel 
Strazzen, Thelma Jara de Cabezas, N1lda A Go­
retta, Osear Degregono y a las mon¡as francesas 
Ahce Oomon y Leome Duque!, pert1c1pó en el tras­
lado de las dos ultrmas, que oontmúan desapare­
cidas Estuvo a cargo del operativo en el que se 
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gurosa por un total de 23 delitos cometidos du­
rante su actuac1on como ofiCial de lntehgenc1a del 
GT 3 3 2, era responsable de los partos de las 
pns1oneras en una oportunidad, en marzo de 
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1978, le h1zo escnb1r una carta a sus padres a Ali­
Cia Elena Alfonsln de Caband1e, qu~n contmua 
desapdreclda, antes de separarla de su bebe re­
Cien nac1do Actuó en la repres1on ba¡o los si­
gUientes apodos "Damel', "Selva', "Orlando' y 
"Gordo" En la actualidad, lue destinado a Con­
cordia provinCia de Entre Ríos, donde el pueblo y 
el ConceJO Deliberante lo declararon persona no 
grata 

Comrsano Inspector Pedro A Ferrloll (Camps 
11) 

Se encontraba procesado por los delitos come­
tidos mrenlras Integro el C C 0 'Bngada de ln­
vestrgaciOnes de La Plata" 

Coronel Enrique Carlos Farro (1 Cuerpo) 
Responsable de tormentos con p1cana elednca 

y golpes aplrcados a Gurllermo Pagés Larraya, 
Cnstrna Magdalena Carreña Araya, Santrago Vr-
11anueva, Mano Osvaldo Romero, Dan1el Toscano 
y Vrctona Claudra Poblete (de 8 meses de edad), 
qu1enes cont1nuan detenldos-desaparec¡dos, y de 
la tortura y vrolacron de Nora Bernal Estaba pro­
cesado por 111 delitos, cometrdos como ¡ele de 
"El Bance', "0\rmpo' y "Club Atletrcc" Decrdra el 
destrno de kls pnsKJneros Actuo ba¡o el apodo de 
"El Francas" 

Coronel Enr¡que Carlos Ferro 
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Com1sano Inspector Roberto O f¡oruccl (1 
Cuerpo) 

Responsable del secuestro y tortura de vemte 
personas, entre los que "=>e encuentran Hermes 
Accatoli, Julio Alvarez Zuloma Anzu, Barabaschr, 
Clemente Bed1s, Samuel Berton, Avellno Cisne­
rard y Oiga Juarez Por estos delrtos, ccmetrdos 
como ¡ele de lnlormacrones en la Unrdad Regro­
nal 1 de La Pampa, se hallaba en pnsron prevenll· 
va ngurosa 

Osvaldo Forese (1 Cuerpo) 
Secuestrador y homtctda de los ex-legtsladores 

uruguayos Zelmar Mtchellm, Hector Gutterrez 
Rurz, Wrl\ram Whrtelaw y Rosano Barreda de 
Schroeder Secuestrador y torturador del C C O 
"Automotores Orleltl'', entre sus vícttmas se cuen­
tan Ennque Rodrrguez Larreta (h), Serg1o Lopez 
Burgos, Sara Méndez Lompod1o y Marganta Mr­
chelrnr Se hallaba prolugo y acusado de cometer 
34 delitos Actuo ba¡o los apodos de "Paqur" y "El 
Oso Paqur" y el sosras de "Roberto Vrlla HinOJO· 
sa" 

Os va/do Foro'5e 

Coronel Héc\or Humberto Gamen (1 Cuerpo) 
Cumplla pnston preventtva por grav1s1mos deh­

tos entre los que se encuentra el secuestro, esta-

queamtento, aphcacton ele ptcana electnca en la 
vagtna y dtonte·.:; y quemdduras de c1garrtllos en 
tre otros a Ahcta Aurora Barrena! de Mart1m~z 
Responsable como subjele de Subzona 1 \ do los 
homtctdtos en stmulacro de enfrentamtento de 
Mana Berna!, Jullan Berna!, Luts De Cnstofaro, 
Danrel Grullo, Catalrna de Grullo Rodollo Goldrn, 
Ehzabeth Kasserman, LUis Gemetro Julio Gombt 
nt, Esteban Adnan, LUis Fabn, Norberto Martrnez 
y otras sets personas stn tdent11icar Responsable 
además de la detenc1on desapanc1on y torturas 
de 34 personas, entre las que se encuentran Ati­
IKJ Marader, Pablo Stasruk Gabnel Garcra, Olelra 
Cassano, Elena AUJro, Hector German Oester­
he!d, Gractela Moreno, Mdtcelo GUtnar y Jorge 

Fanas 

Coronel Hector Humberto GamRn 

Comtsano Julro César Garachro (Camps 11) 
Procesado por la desapanc1on de Patncta Hu­

chansky y Carlos S1mon qu1enes fueron v1stos en 
el C C D "Comrsana 5 de La Plalo", del cual era 
responsable 

Bngadter Mayor Juan A Garcla (1 Cuerpo) 
Estaba procesado por cuatro del nos comelldos 

mrentras lue el responsable del campo de con­
centrac¡on "Mans1on Sere" 

eom1sano General Eduardo Gargano (eamps 
11) Se desempeño como Jele de la DrreccK>n Ge 
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ner a1 dP ~)t!(ll!' 1dc1d de la Polic1a de la prov1nc1a 
de But ''-:}'-, A.ir!JS d+J rwen depend¡a el e e D 
"Pozo de B,•-lleid' 

Comi.,<;<Jno Gonoml Eduardo Gc1rgano 

Com1sano General Nés\or Fernando Gené 
(Camps 11) 

Hab1a s1do procesado por su aduac16n en la 
repres1on Ilegal como ¡efe de la D1reccrón General 
de Segundad de la Jelatura de la Polrcla bonae­
rense Como tal tuvo responsabrlidad en los Sl­

gurentes C C O 'Pozo de Ourlmes", "Banco", 
"Com1sada de V1lla Martelll", Bngada de lnvestlga­
crcmes de San Nrcolás", 'Comrsarla 4 de Mar del 
Plata" "Arana~. ·eom1sarfa 5 de La Plata", "Com¡­
sana 8 de La Plata", "Comrsana 3 de Morón", 
"Bngada de lnvesttgac10nes de La Plata", "Desta­
camento en Batan, Mar del Plata", "Sheraton", 
"Guard1a de lnlantena de Polrcla de Buenos Ar­
res, en La Plata" "COT 1 Martrnez', 'Comrsana de 
T1gre", "Corn1sana de Zarate", 'Pozo de Banlreld', 
'Bngada de lnvest1gacrone• de Las Flores", 
"Puesto Vasco" o "Subcom1sana de Don Sosco· y 
"Bngada de lnvesltgactones de San Justo" 

Pedro Godoy (1 Cuerpo) 
Se hallaba prolugo de la ¡ustrcra que k> raque­

na para que comparec1ese por d1ez dehtos come-

--, 
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--, 
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Mas en lo' C C D 'Club Alleltco", "El Banco' y 
·Oitrnpn" Encargado del registro de trac;\ddos de 
p. l'.;,oneroc; Actuo baJO el apodo de "Calculm" 

Corr11sar1o General Rodolfo González Cont1 
{Camps 11) 

Estd.ba procesado por los delitos cometidos 
durante su actuacton -desde enero de 1977-
como ¡ele de la Dnewon de Segundad de la Je­
latura de la Pol1c1a de la provmc1a de Buenos Al­
res Por desempeñarse en este cargo tuvo res­
ponsabilidad en los S~Uientes e e D "Pozo de 
Ou1lmes". "Banco", Com~ana de V1lla Ma~elli' 

"Bngada de lnvesiKJaCiones de San N1colas". "Co­
mlsana 4 de Mar del Plata", "Arana" "Comtsana 5 
de La Plata". "Com1sana 8 de La Plata", "ComiSa­
na 3 de Morón• "Bngada de lnvest1gac¡ones de 
La Plata". "Destacamento en Batan. Mar del Pla­
ta", "Sheraton", "Guardta de lnfanterta de Pohc1a 
de Buenos A~res. en La Plata". "COT 1 Man1nez", 
'ComiSaria de T1gre". "ComiSana de Zárale". 
"Pozo de Banlield" "Bngada de Investigaciones 
de Las Flores", "Puesto Vasco~ o "Subcomtsana 
de Don Bosco" y 'BrKJada de Investigaciones de 
San Justo" 

Com1sano Mayor Juan Manuel González 
(Camps 11) 

Procesado por su actuac10n en la reprl'siÓn Ile­
gal como ¡ele de InteligenCia del e e D "Pozo de 
Banf1eld", en el que es\uv~eron secuestradas, en­
tre otras personas que contmuan desaparecidas, 
Cnst1na Luc1a Marrocco (qu1en abor1a a ra1z de 
las to~uras padeCidas). Mana Asunc10n Art1gas 
de Moyana (qwen d1o a luz una m na), y Veromca 
Let.:1a y su esposo, Allredo Moyana 

Raul Antonio Gugllelmlnettl (1 Cuerpo) 
Se halla prooesado por delitos postenores al 

terronsmo de Estado Por su actuaciÓn durante la 
dictadura cumplla pnSión por 1mputársele 24 deli­
tos -VInC'Jiados a la causa dell Cuerpo- Actuó en 
los e e D "El Banco". "Olimpo", "Supenntenden­
Cia de Segundad Federal" y "Garage Azopardo", 
desarrollando tareas de mtellgenc~a y conwt1endo 
en d1nero los bienes robados por los grupos ope­
ratiVOS durante los secuestros Encubna su 1den11 
dad ba¡o el apodo de "mayor Guastavlno" Cabe 
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rocodar que actuo en los smv1CIOS de rnwligenc1d 
del gobrmno corl'lll!ucron.¡,l durantf.~ lo~. ptilnfJros 
anos de la dE!111ocrac1a 

Raul Anton1o Gugl!e/mmettl 

Miguel Kearney (Camps 11) 
Cumplra pns1on preventiva por haber srdo mte­

grante del C C D "Arana· 

Subcomrsano de la pollera bonaerense Rubén 
luls L.avallén (Camps 11) 

Mantuvo en su poder a Paula Lagares htja de 
Montea Gnspon y Ernesto Lagares, qUienes con­
tmuan desaparecrdos, ambos lueron VIStos con 
Vida en el e e D "Bngada de lnvesttgaclones de 
San Justo", de la cual era sub1ele 

Coronel Franco Luque (1 Cuerpo) 
Estaba procesado por la comrsrón de 47 delitos 

como sub¡ele del "Vesubro" En estado de ebne­
dad vrolaba a las pnsroneras Actuo ba¡o el apo­
do de "El Jud1c' 

Comrsarro Inspector Alejandro Memchmt 
{Camps 11) 

Procesado por los delrtos cometrdos mrentras 
lue el respon,able del C C D "BngJda de San 
Justo' 

Conw;arro Inspector Samuel Mrara (1 Cu(•ipo) 
St! hJII,lba prolugo de la ¡u:::;tiCid que lo requr. 

rrd pdra que dccl,.trac;e por su partrc1pacron en 1 • .1 

repre'>ron rlegal Fntre otros del1tos, se le rmput't 
haber srdo ofrcrd.l del qrupo que lrao:;larbba a pn 
slonHos que aun permanecen desaparec1dos de 
los e e D "El Banco y Club Atle!ICO' 1 o~ uro con 
prcana electrrca. a lrma Nes1ch que continua rlt!<; 
aparecida V10laba a las pns1onet<I<:; Actuo bd.JO 
los apodos de "Cobanr" y "Turco Gonz<~lf~7' Antes 
de benefrcrarse con Id ley de obedrencra dobrdd., 
era requerrdo por Id JUS!ICIJ. por los secuec;tros de 
los mell1zos Gustavo y ~trtrn Rosettl Ross cuya 
madre contrnua detenr~-desaparecrda Resrde 
en Asuncron del Paraguay y la ¡us!lcra de ese 
pars ha negado rerteradas veces la extrddrcron, 
c:nhl"ll"'rl;:¡ oor la rustrcra araentrna 

Com1r;,~no Inspector SiJmuol Mwa 

Tenrente Coronel Gurllermo Antomo 
M1mcuccl (1 Cuerpo) 

Responsable de la detencron des¿parrc1on y 
torturas de LUis Guagnrnr Alfredo Grorg1, Leon 
GaJna¡ y del secuestro y torturas de Dan1el Reta­
mar (menor), Susc1na Carrde Gracrela Trolla, 
Crrstrna Carreña Araya Enrrque Ghezan Nora 
Bernal, Guillermo Moller, Norma Leila Santrago 
Vrllanueva entre otros Fue ¡efe de los e e D "El 
Banco" y "Ol1mpo" Se encontraba baJO pr1sron 

25 

prpv,~ntiVtl ror Id corrw>ron ele 105 rlnlrtos cuando 
fuü drnnrsttarlo Actuo b<~JO el aporlo de! 'Halando 

Tonwnte Coronel Gulflormo Mmrcucc1 

Com1sano Fernando Polonlo Muñoz (Camps 
11) 

Fue el responsable del C C D "ComiSaria 5 de 
La Plata" Se hallaba procesado por los delrtos all1 
cometidos 

Comrsarro de la Pollera bonaerense Juan No· 
gara (Camps 11) 

Fue el responsable de los C C D "Arana" y 
'Bngada de InvestigaciOnes de La Plata" T am­
br~m realizaba e! contacto con los famrhares de los 
secuestrados 

ComiSano Ruben Osear Páez (Camps 11) 
T uva ba¡o su control drrecto el C C D "Brrgada 

de lnvestrgacrones de La Plata" Estaba procesa­
do por drversos delitos alh cometidos, entre ellos 
el secuestro de Dan1el Ornar Mar1rrrcorena 

Temente de Nav1o Antonio Pornlas{ESMA) 
Torturo con p!cana eléctrrca y quemaduras de 

crgarrrllo -entre otros- a Carlos Garc1a, Graaela 
Daleo, Rrcardo Coque! y Marra Mdra de Prrles, a 
qurenes ademas les hrzo un srmulacro de tusrla­
mrento Se hallaba en prrsron preventrva rrgurosa 
acusado de haber comelrdo 22 delrlos, durante su 
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en Asuncron del Paraguay y la ¡us!lcra de ese 
pars ha negado rerteradas veces la extrddrcron, 
c:nhl"ll"'rl;:¡ oor la rustrcra araentrna 

Com1r;,~no Inspector SiJmuol Mwa 

Tenrente Coronel Gurllermo Antomo 
M1mcuccl (1 Cuerpo) 

Responsable de la detencron des¿parrc1on y 
torturas de LUis Guagnrnr Alfredo Grorg1, Leon 
GaJna¡ y del secuestro y torturas de Dan1el Reta­
mar (menor), Susc1na Carrde Gracrela Trolla, 
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prpv,~ntiVtl ror Id corrw>ron ele 105 rlnlrtos cuando 
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ComiSano Ruben Osear Páez (Camps 11) 
T uva ba¡o su control drrecto el C C D "Brrgada 

de lnvestrgacrones de La Plata" Estaba procesa­
do por drversos delitos alh cometidos, entre ellos 
el secuestro de Dan1el Ornar Mar1rrrcorena 

Temente de Nav1o Antonio Pornlas{ESMA) 
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crgarrrllo -entre otros- a Carlos Garc1a, Graaela 
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mrento Se hallaba en prrsron preventrva rrgurosa 
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actuac1ón como oftctal de mteligenct.J dHI G T 
3 3 2 Responsable de las desapar tctonus de las 
mon¡a.; lrancesas Ahce Domon ~ Leon1fl Duque! 
y de los famthares de desaparr~Cidoc; secu.Ps!rd 
dos en la lgles1a Santa Cru1. en d1Ctembre de 
1 Q77 (il qutenes ademas torturo) Responsable 
!dmbtén del homtctdlo de los curas palottnos Pe 
dro DuHau, Salvador Barberto, Alfredo P Kelly, 
Alfredo Leaden y Jose Barbetr Sus apodo' eran 
MRata", "Trueno" y WMarttn" y tenta documentos 
falseo; a nombre de ~Antomo Gatrnar" Esla en 
aeltvldad 

Temente de Nav1o Antomo Pem1<J .. '> 

Coronel Roquo Carlos Alberto Prestr (1 C"o' 
po) 

Responsable de los homrCidro• de Dardo Ma­
nuel Cabo y Norbe~o Prnes (qorenes estaban de 
tenidos a drsposrcmn del Poder E¡ecutrvo Nacro 
nal), Angel Georgradrs y HoraCIO RapapoM (dete­
ntdos en La Plata, asestnados luego de torturarlos 
stmulando un SUICidto), Vtctono y Ana Mana Per­
dlghe y dos N N (en stmulacro de enfrentam.JP· 
to) Responsable ademas del secuestro desopa 
ncton ylo torturas de 44 vtcllmas, entre ellas Ma 
rra 1 Corvalan de Suarez Nelson (quren se encon­
traba embarazada y d10 a luz en el campo de con­
centracron "La Cacha"), todos delitos cometrdos 
como ¡efe del Area 113 y ¡efe de los C C D que 
allt funciOnaron 
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Comts<~no de la Pelleta bon,wrense José An· 
tonro Raffo (Camps 11) 

Cumplta prtston preventtva 

Subcomtsano Carlos Roberto Remhardt (f 
Cuerpo} 

Responsable de los secuestros y torturas 3 C 
Acr:dtoh, J Atv,ucz,?: Anzu, Baro.bascht, C Bedrs, 
S Be~on, A Crsneros, Hadad, J Flores, R Grl, D 
Gtrard de Villd.rreal, O Juárez, Lenne, LarranagJ, 
A Ma~rnez, G Nansen, J Roma, C Sampron, N 
Sanders de Truccht y H Selecto, comettdos en Id 
provmc1a de La Pampa 

Subcomrsano de la Polrcra de La Pampa Athos 
Reta (1 Cuerpo) 

Responsable de los secuestros y tortur os d C 
A~catoll, J Alvarez, Z Anzu 8arabac:;chl, C lJo­
dts, S Berton, A Ctsneros, HaJad J Flores, ti 
G· f.) Gt1a1 de Vrllarr13al, O ,Juare7 Lenne l .l 
·r,.1nag~ A Martrnez G Nd.nsen, J RJP1.-l r; 
.::>3.rnprar N Sanders de Truccht y H Solec1c 
tooos cor·1et1dos en la provtncta de La f)amp::. 
(:.;rnplta pustor. preventtva al ser ammsltado 

Ofrcral de la Pollera Federal Carlos Augusto 
Rolón (1 Cuerpo) 

To~urador y secuestrador Se hallaba prologo 
d~ la JU::.ttcta que lo reclamaba para que compare 
(tesa por 18 delitos cometidos durante su actua 
orr:n er: los C C D "Club Atletrco", "El Banco" y 
"ültmp(l , entre ellos, haber torturado a Jorge Tos 
t.a1lO y a Nora Bernal esta uHtma, como cense 
cuencr;; de la::: tortt.ras, sufno hemorragras agra 
vaddS por un parto recrenw Actuo bajo los apo· 
dos de "Sote( y "Caprtan Echevema" 

Eduardo Alfredo Ruffo (1 Cuerpo) 
Responsable de la detenc1on-desapancton dE> 

Cractela Ruttlo Artes (a quten arrebato su ntña de 
un atio, Carla Ruttlo) y de los secuestros y tortu­
ras a A Cadenas R Candra, N Dean Bermudez, 
L DuaMe C Gayoso, A Gallr y otras 26 vrctrmas 
desde el C C O "Autornolvres Orlettr" o "El Jar­
dtn" Actualmente detentdo por el secuestro de 
Gurllermo Patrrcro Kelly 

Eduardo Alfredo Ruffo 

Coronel Samt Aman! (1 Cuerpo) 
Responsable de la detencron y ve¡acrones su­

fndas por Vtctor Martinez Amenazo retterada 
mente al ob~po Carlos Ponce de Leon poco an­
tes de su muerte en un supueslo acc1dente auto­
movtltsttco, a ratz de este hecho, el prelado fue 
mternado, quedando wtualmente secuestrado, a 
su medtco de conftanza se le 1mptdto verlo tras el 
presunto acctdente Estaba procesado por los de­
lrtos comelldos en San Ntcolas, prov1nc1a de Bue­
nos Arres, donde fue ¡ele del Area 132 

General de Bngada Osear Alfredo Salnt Jean 
(1 Cuerpo) 

Estaba procesado por la comtston de 33 deli­
tos Fue ¡efe de fa Subzona 12, que abarcaba el 
centro y el oeste de la provtncm de Buenos Atres 

Com¡sarto Inspector de la Pol~eta de la Provtn· 
era de Buenos Arres Rubén Joaqufn Sánchez 
(Camps 11) 

Estaba pmcesado por delitos comelrdos duran· 
te su actuacton como Director de lnformactones 
del Area Metropolrlana de fa potrera bonaerense y 
por su responsabrlrdad en los C C D "COT 1 Mar­
ttnez~ y "Pozo de Ban!reld", en este ulttmo estuvo 
a cargo de la secc1on Inteligencia 
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Olrcraf Jorge Ismael Sandovaf (1 Cuerpo) 
Se encontraba procesado por la comtston de 

nueve delitos e;ometldos como Integrante del 
C C D "Sheraton" 

Caprtan Rauf Ennque Scheller (ESMA) 
Se encontraba en prtslon preventrva ngurosa 

por dtez delitos cometidos durante su actuac1on 
como ofrcral de lntelrgencra del GT 3 3 2 Torturo 
a detenrdos, fue responsable de la desaparrcoín 
de fas mon¡as francesas Al1ce Domon y Leonre 
Duque! y lenta una ltsta con el destmo de las mu­
¡eres embarazadas y con el de sus hr¡os Actuó 
con los apodos de "Prngürno", "Mrranda" y "Marra­
no" Esta en actrvidad 

Capttán Rau/ Ennque Schellor 

Cornrsarro Mayor Máximo Senépoll (Carnps 11) 
Estaba procesado por su actuactón en el 

C C D "Brrgada de lnveslrgacrones de La Plata" 

Comrsarro Osvaldo Sertorfo (Camps 11) 
Estaba procesado por los delitos cometrdos 

como responsable del C C D ·comrsarra 5 de La 
Pfala" 

Subolrcral de la Pollera Federal Julio Simón (1 
Cuerpo) 

Conoctdo por "Turco Jultán", se encontraba 
prófugo de la ¡ustrcra que lo reclamaba para que 
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comparec1ese ~xx 58 delitos comettdos dur.:J.ntc~ 

;d dC!uacton en loo:; e e D "Club A!lültCO. 'F 1 
B,:mco· '( "Ohrnpo", donde torturo a los detentclos 
Tambtéon partiCipó de secuestros, entre ellos el 
dellist<.\dO Gtberto Pon ce !:ln la es lactar Ctudade­
la el 7 de- r!tctembre de 1978 Prolundamente an­
ltsemtt~ El mtsmo aplico durante toda una tarde 
220 volts f:n la cabeza a la secuestrada Julia 

Zabala 9odnguez anles de que la lraslad•ra En 
algundS oportumdades actuaba ba¡o los aledas 
de drogas En 1985 el CELS p1d1o su caplura por 
el homtctdto en 19/7 de Mano Lerner, cuando 

apareeto en Uruguayana (Brastl) Involucrado en 
un asesmato En esa epoca revtstaba como per­
sonal de PoiiCia Federal en la delegac1on de 
Paso de Los Libres (Comenles) 

Subofictal de la PoiiCIB Fedoral Ju/10 S1món 

Coronel Reynaldo Tabernero (Camps 11) 
Procesado piCr los dehlos come!1dos m"'nlras 

fue Sub¡ele de la Pohc1a de la prov1nc1a de Bue­
nos Atres, durante 1977 Por ocupar este cargo 
tuvo conoctmtentos e mlluenc1a deciSIVa en elltm 
CIOnamlento de los SigUientes e e D ~pozo de 
OUIImes", "Banco", "ComiSaria de Villa Martell1" 
"Bngada de Investigaciones de San N1colác;", 
·eomtsana 4 de Mar del Plata", "Arana", "Comisa­
na 5 de la Plala", "ComiSaría 8 de la Piara' 
~camtsana 3 de Moran", "Bngada de lnvest1gac1o­
nes de La Plata", "Destacamento en Batan, Mar 
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del Plata 'ShHraton' "Guardia d¡::. lnfantena de 
Poi K: la de Buonos A1res en la Plata", ·coT 1 
Martmez" "Com1sana de Ttqre" ~comtc;ana de 
Larate", 'Pozo de Banheld", 'Bnga.Ud de lnv~:.>:;tl 

CjdCIOnec; dt: Las nores", "Puw;to Vasco" o "Sub 
corn1sana de Don Bm.co' y "Bnga.díl de lnvesllga­
c.ones de San Jus1o" 

Coronal RtJyrmldo Tabom1:ro 

Com1sano Inspector de la Pollc1a bonaerense 
Bruno TreviSán (Camps 11) 

Estaba procesado por delitos cometidos en el 
e e D •Pozo de Qu¡fmes" 

Coronel Guillermo Trotz (Camps 11) 
Se hdllétba procesado por los delrtoo; cometidos 

m1entras tue Sub¡ele de la Pohc1a bonaerense, 
desde abr¡\ hasta nov1embre de 1976 Por desem­
peñarse en e~~ te cargo, tuvo poder dec1sono en el 
acc1onar dí~llct1vo del personal de la fuerza de 
segundad a la que pertenec1a, como as1tamb1en 
en el lunclonamlenlo de los e e D qu• de ella 
depend1an 

Com1sJ.rto General de la poltc1a bonaeren~e 
Ernesto Verdun (Camps 11) 

Se hallaba procesado por dehlos comel1dos 
durante su dec;empeño corno Jefe de la D1reccton 
General de lnvest1gac1ones de la Jefatura de la 
pol1c1a bonaerense T uva conoc1m1ento y respon-

"idbtllc1ad en el acc1onar deltc!IVO df:l personal de 
:a poltcla de la provt1c1a de Buenoc; A tres y del 
functonamlen!o de lo•· e e o quo dü ella clepen 
dtan 

Corono/ Gw!lermo Trotz 

Cap1tan de Fragala Jorge Raul Vildoza 
(ESMA¡ 

Antes de que la Just1c1a lo bencf1cma con la 
ley de obed1enc1a deb1dd se encontrJba protugo 
de la JUStlcta que lo reclamabd para que declara­
se por 67 delitos cometidos como ¡efe del GT 
3 3 2 Acluo ba¡o el apodo de "Gaslon" Ex agre­
gado mthtar en Gran Brelaría 

Caprtan de Corbela Franc1s W1111ams Wha· 
mond (ESMA) 

Torturo entre otros a Mana lmaz de Allende 

29 

Comts,mo Gon01a/ do la poilc1;1 bonat.m:m~e 

Ernv.~to Verdun 

Carlos G.arcta Stlvta Labayru, Grac1e!a Da!eo L.l 

sandro Cubas, Mana Mtha de P~rles y Andrés 
Cds!lllo con p1cana electnca quemaduras de Cl­
qarrdlo y golpes como ¡ele de guardias del e e D 
"ESMA" Torturaba ba¡o los apodos de "Pablo' y 
'Duque" Cump!1a p1ewmt1va ngurosa cuando fue 
amn1st1ado 

Corn1sano Mayor de la polic1a bonaerense 
Juan Miguel Wolk (Camps 11) 

Se hallaba procesado por los delrtos comettdos 
durante su actuac1on como Jefe de los e e D 
"Pozo de Banl1eld" y "COT 1 Mart~nez" 
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gado mthtar en Gran Brelaría 

Caprtan de Corbela Franc1s W1111ams Wha· 
mond (ESMA) 

Torturo entre otros a Mana lmaz de Allende 
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Cds!lllo con p1cana electnca quemaduras de Cl­
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durante su actuac1on como Jefe de los e e D 
"Pozo de Banl1eld" y "COT 1 Mart~nez" 



BENEFICIADOS CON LA LEY 
DE PUNTO FINAL 

Cec11t0 Abdemur 
Tor1J,J¿ del grupc Swdl que ope1aba en el 

C C D qUH t:.mc10n®c1. en el Hospildl Posadas 

ContrdlmlrJ.nte Osear F Abnata 
Desae lebrero de1978 hdsla enero de 1979 se 

desemr~ño como Jole del Comando rle lnfantend 
de Manna y como tal, responsable del C C D 
Balallon de lnlanlena d!i Manna (BIM) 3", ubica­

do en la localidad de Fnsendda prov.nc1a de 
Buenos A1res Durante 1 qso mtegro el Estado 
Mayor General Ndval come Jefe de lnfantena de 
Manna, V fue ca-responsable dt> todos los e e r) 
1111e d~nd• .. m de la Armadd 

r,or01.el Eduardo Abud 
r u€' Jefe del ArPa ~ 11 con JUnsdiCCJDn er '"1 

r · !¡do de Outh ~¡;¡~ ¡ "'lVI'' ;¡a 1• Buenor A1r,..,~ )' 
.::omJ tal r,"!··;pon<>abltl dr 11,:. C C O 'Po1.u d,:, 

OUIIrnes" y "Puesto Vasco 

Com¡sano de la Pohc1a FP.df'rnl Manano Acos­

ta 
Integrante del C C D 'Vesub• ,. 

V1ctonno Acosta 
Torturador dt.:l grupo SWA,· qu.., ')por •. tba er, ~·i 

e e D que funCIOnO en ni Hosp tdl floc;addS 

Subcomrsa.r1o ¡)e la Polrcrd hnh·:·al Wa te~ 

Acosta 
Jele del C C O "La 201' 

Subalcaide del ServiCIO Penl\enW11'10 r (!(!i"•r ,.\l 
(ele apellido) Acuña 

Tm1rHador del C C D "l.J Cacha Ar::tuo baro 
,¡s apo~Jo<> de "Oso" y 'Don Negro 

A.gente del Servrc1o df .. lnteliqencra Nav2 1 ISI~) 
Ale¡andro Adem 

Actuo corno nexo con las 1 res A 

Segundo Agu/lera Integrante del C C D Vo 

subro" 

Subof1r1al dH la Arn1ddd (d11 o:~pdlli<Jo) Agu1rre 
Secuestrador de la' ESMA' Aduo ba¡o el apo 

do de "Gus:avo" 

C.o.:tpllan del E¡ercllo C1ro Ahumada 
Jefe del Grupo de Tareas i y, como tal, respon 

sable de secuestros, muertes y desapanc1ones 

Inspector de la Poilc1a Federal Ale¡andro Alats 
Integrante de las Tres A 

Contralmirante Walter Osear Aliara 
Se desernper'lo como JefE~ de lntehgencrd del 

Estado Mayor General Naval, durante 1980 Vr<;¡ 

taba fmcuentemente \<1 ESMA 

Olrc:J.I de la Polrcra r-odera! Rodolfo Eduardc 

61rr•,!rón 
lni8:JranW de ras Tres A 

·::uiJoj¡,;,¡l de la f.., nudil PaLrlmo Altamtra 
~ ·~ut:·stnrlor df' L.l. F.SMJ\' Actudb.-:~ b!iJO lo•-; 

J,.Jod,J.::; de Allrodo y 'i'drnbumnr' 

Subo/roa/ do /¡ Amld 7a Paulrno Allam1rd 
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Coronel Jorge Alvarez 
Sub¡efe de la Subzond 11, durante los arios 

1977 y 1978, y como !JI ca-responsable de los 
e e D qur~ en ella tunc1m1dban Enue ellos se 
encontraban el ~Banco" el Pozo de Banfreld" 
"Puesto Vac;co" 'Vesub1o' "Pozo de Ou1hnes' 
"Arand", "Sheraton', entre otros 

Caprtan del E¡erc11o Amaranle 
Responsable dE) lo~; 1ntmrogatorros y torturador 

del C C D ~comrc;arra 1 de Santa Rosa~ 

T en1ente Coronel Juan Carlos Amtano 
Fue Jefe del Area 116, cuy<:~ ¡unsd1ccmn com­

prendra los partrdos de Florencro Varela y Beraza­
tegUI de la prov1ncrd de Buenos A1res 

Com1sano Inspector de la Polic1a de la Provin­
Cia de Buenos A1res Eduardo ls1doro Arana 

Entre nov1embre de 1977 y enero de 1979, es­
tuvo al frente de Id Drreccron de Segundad Area 
Metropolitana de la Pol1c1a de Buenos Arres, 
como !dl!ue ce-responsable de los C C D "COTI 
Martmez" y "Pozo de B<:~nf1eld" 

Cabo Pnmero Artas 
lntcgr,m!e de la' FSMA Conocido por los apo 

dos de "Jorge" y 'Gordo 

Caprtan mcdrco Alberto Artas Duval 
M1embro de !J 'ESMA" Acluo ba¡o el apodo de 

"Torny Atend1d d las 8mbnraladas 

Contralmrrante Julio Delfor Anas 
Jele de Log1s11ca del Estado Mayor General 

Naval del Comando en Jele de la Armada y, 
como !di co-responsdble de los e e o que de­
pendran de la Armada y de Jos secuestros y ase­
smatos cometidos por es!d fuerza 

Emba¡ador Ar!1a 
V1s11aba la ESMA 

Miembro de Gendarmerrd (de apellrdo) Arraes 
Actuo como Jele dü Guardrd y torturador de loe; 

C C D 'Club Atle\1CO R.wco 'Olimpo y 'Bnga 
da Guemos 

J1 

Cap!lan de Nav1o José Marta Anlola 
D~rector de la ESMA, a pM11 de 1982 y por lo 

tanto responsable del e e o que alh funciono y 
.Jele del Area 1C3A Actualmente es Contra!m1 
rdnte nombrado por el gob~erno conc;lrluclonal y 
VICepresidente de la Junta lnteramencana de De­
fenc;a 

Inspector de la Poilc1a Federal (de apellido) 
Arnu 

Integrante de los C C D "Club Allellco", "Ban­
co" "OI1mpo" y "Bngada de Gúemes" Actuo ba¡o 
el apodo de "T11o Loco" 

Comodoro Ernesto Augustonl 
Jele d11eclo del C C D "Base Aérea Mar del 

P!d!a" durante 1977 

Miembro del Sorvrc1o Penrtenc.ano Federal (de 
apellido) Juan Carlos Avena 

Integrante de los C C D "Banco", "Olimpo" y 
"Club Atlet1co" Part1c1pó de secuestros, entre 
otros, en el de Carlos Fassano y Lucrla Rébora, 
qu1enes conl1nuan desaparecidos Actuó baJO el 
apodo de "Caprtan Centeno" Aclualmenle es el 
D11eclor de la Caree! de Esquel 

Omar Aya la 
M1embro del C C D "Vesub1o" 

Sargento de la Poilc1a Federal (de apellido) 
Ayhu 

lnlegranle del C C D que Junc10naba en de­
pendencias de la Supennlendenc1a de Segundad 
Federal Acluo ba¡o el apodo de "Turco" 

T en~enle de Nav10 Bag!loreto 
Secuestrador de la "ESMA" 

Con1ralm11an!e Alerto C Barb1ch 
Estuvo al frente de la Secretarra General Na­

val, desde lebrero de 1979 hasta enero de 1980, 
y por desempeñar este cargo fue ca-responsable 
de lodos los C C D que depend1an de la Armada 
Durante 1980 fue Drrector de Instrucción Naval y, 
por ende responsable de los C C D 'ESMA" y 
'Escuela de Subofrc1alec; de lnfantena de Mar" 
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TfHHB()te de Nav1o Bagl10reto 

Bngadter Alelo Mario Berouy 
Fue Jefe del Estado Mayor del Comando dP 

Operactones Aereas y, como tal, responsable de 
los C C D ,iosprtal Posadas", "La He~erta de Tan· 
dtl", "Base Aerea Mar del Plata", 'Mans'"" Sere" y 
"1 Brigada Aerea del Palomar 

Contralmtranie Julto J Bardt 
Desde febrero de 1977 hasta febrero de1978, 

fue Jete de lnteltgencta del Estado Mayor General 
Naval y, por lo tanto, responsable de lo• secuas· 
Iros perpetrados por personal de la Armada 

Bartola 
Mtembro de la "ESMA", se encargaba de admt­

ntslrar los btenes robados a los secuestrados 

Coronel del Eterclto uruguayo (de apellido) 
Barrios 

Integrante del C C D "Orletll" 

Corooel Aldo José Barufaldl 
Jete del Area t 13 y por lo tanto responsable de 

los C C D "Arana", "Batallón de lnlantena de Ma­
nna 3", "Bngada de InvestigaCiones de La Plata", 
·eormsaría 5 de La Plata", "Com1sana 8 de La 
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Plata", "El Casco" o "Arana 2" (depend1a dtrecta 
mente de él) y "Guardta de lnfantena de Pohr la. 

de Buenos Atres~ 

Com1sano Inspector Juan Alfredo Battafara 
no 

Desde lebrero de 1977 hasta d1c1embre de 
1980, fue el responsable d11ecto del C C O "She­
raton', que funciOnaba en dependenctas de la 
Subcom1sana de V1lla Insuperable 

Suboi•c•al de la Armada (de apell1do) Baucero 
Secuestrador de la "ESMA" Actuo ba¡o los 

apodos de "Cario", "Narigón" y "Gaibossa" 

Subcom1sano Leopoldo Luis Baume 
Hasta febrero de 1977. tuvo ba¡o su d11ecta 

responsabilidad el C C D "Sheraton" 

Ten.,nte de Corbeta Mtguel Angel Benazz¡ 
Como mtembro del grupo de 1ntehgenc1a de IJ 

FSMA~. parttctp6 en las torturas y en los serues 
tro·~ de las personas que pasaron por dtcho 
CCD 

T ama una lista con el destmo de las pnstone 
ras que hcibtan dado a luz y el de sus htJüS Actuo 
en Europa, en e! Centro Ptloto de Pans y en Ma 
dnd, detectando argentmos que se hallaban en el 
exllto con el fm de secuestrarios y/o asestnarlos 
Fue asesor de tnlehgencta en Bolivia Encubno su 
•dent1dad ba¡o los apodos de "Manuel", "Turco 
Salomen", "Carlos Guevara" y "Jorge Vareta" 

T entente de Navto Bengoochea 
Actuó en la ·::sMA", ba¡o el apodo de "Vasco" 

y el SOSiaS de . Juan e Ghlorzl", en lareas de lo­
QIStlca y secueslros 

Capitán del Eterc~o uruguayo Bormudez. 
Formó parte del personal del C C D "Orlett1" 

Cap~án del E¡erc~o Bermúdez 
Integrante del C C D "Arana" D111gía los se­

cuasi ros 

Com1sano General Evarlsto Bostelro 
Hasta ¡uilo de 1976 fue el Jefe del C C D que 

funcionaba en dependencias de la Supennten-

.... 
denc1a de Seguridad Federal 

Contralmtrante Eugenio Luis Bozzola 
Fue el Jefe de logtst1ca del Estado Mayor 

General Naval, desde octubre de 1982, por lo tan­
to, tuvo responsabtlldad en todo el acctonar repre­
SIVO desarrollado por personal de la Armada 
mantemm1ento de los C C D, secuestros, despa­
naones, homtadtos, entre otros 

Capdán do Coibeta Bltardo 
VISI!aba frecuentemente el C C D "ESMA" 

Tomento de Navlo Blnottl 
BaJO el sosias de "Cascardo" actuó en la 

"ESMA" en tareas delog1sttca y en secuestros 

Inspector de la Pohcta de Buenos Atres Blana· 
llin. 

Integrante del C C.D "Comisaria 4 de Mar del 
Plala" 

Sargento de la Pohcla Federal (de apelhdo) 
Block. 

Integró el grupo de secuestradores del C C D 
"Supenntenden~>a de Segundad Federal" 

Com1sarto Mayor MarHn Emilio Blottnor 
Jela del Estado Mayor de la Polcla Federal, 

desde dtaembre de 1976 hasta diCiembre de 
1978 Tuvo responsabdidad en los C C D que 
funCIOnaron en las delegaCiones de la Pohcla 
Federal en San Luts, Neuquén, Azul, Comentes y 
Posadas y en la Supenntendenc1a de Segundad 
Federal, tambtén en los C C D "Ohmpo", "Club 
Atlét1co" y "Garage Azopardo" 

Coronel Roberto AUllo Bocalandro. 
Durante 1977 fue el Jefe del Area 151 y, por 

ende, responsaba de los Ce D que funciOnaban 
en los partidos de General Alvarado, General 
Pueyrredón, Lobería, Necochea y San Cayetano, 
como ast tambtén de los secuestros y asesrnatos 
cometidos en su JUriSdtccton 

M1embro de la Pohc1a Federal Booro 
Integrante de la ESMA 

Pnnc1pal de la Poltc1a Federal Bonlfac1o 
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Integrante del C C D ~ue .. ~~~~: .. ~--:---,1 
Supenntendenc1a de Segundad Federal Actuó 
ba¡o el apodo de "Chonzo" 

Contralmtrante Norberto Coiostlno Bonou. 
na 

Desde febrero hasta JUniO de 1977, fuo el Jefe 
del Estado Mayor del Comando de Operaaonos 
Navales Por lo tanto, tuvo responsabthdad en los 
C C D "Baso Naval Puerto Balgrano", "Ba!alón 
de lnfantorla de Manna 3", "Prefectura do Záralo" 
y "Baso Naval Mar del Plala" T arnboén tuvo ros­
ponsabthdad en el acc10nar del Grupo de T araas 
3dela ESMA 

Contralmtranto Clirlol Alborto Bonlno 
Estuvo al !rente de la lllracaón General de 

Personal Naval y de la Drocción de lnstrucaón 
Naval, desde octubre de 1982 Por des«npellar­
se en tales cargos fue co-responsable del e C D 
"ESMA" 

Subohe~al de Pohcla (do apenldo) Borbón o 
Facundo Palma. 

Integrante del e C D "Veslboo" 

SubofiCial de la Armede ...,me Donardo Bra­
vo. 

Mtembro del e e o "ESMA" Acuaba boje o1 
apodo do "T oto" 

OfiCial del E,tércrto (de apellido) C1bill. 
Secuestrador del e e D "Campo de Mayo" 

Coronel del E,tércrto boivano ErnoiD Clidl111 
Vafdlvla 

Parttapó en secuestros 

Bngadter Olear Caolro. 
Fue Jefe de la Sibzooa 16, cuya fUnsdicaón 

comprendla los partidos de Merlo y Moreno y Jefe 
del Area 161, de la que dependia dtrec:tamente el 
C C D "1 Bngada Aerea en el Palomar Se dos­
empeñó en estos cargos desde febrero de 1978 
hasta enero de 1979 

Comtsano Mayor Alborto J Clilroll. 
Se desempeñó como Subfefe del Estado ma-
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.... 
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Integrante del C C D ~ue .. ~~~~: .. ~--:---,1 
Supenntendenc1a de Segundad Federal Actuó 
ba¡o el apodo de "Chonzo" 

Contralmtrante Norberto Coiostlno Bonou. 
na 
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C C D "Baso Naval Puerto Balgrano", "Ba!alón 
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ponsabthdad en el acc10nar del Grupo de T araas 
3dela ESMA 
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Naval, desde octubre de 1982 Por des«npellar­
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vo. 
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Parttapó en secuestros 
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comprendla los partidos de Merlo y Moreno y Jefe 
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empeñó en estos cargos desde febrero de 1978 
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Comtsano Mayor Alborto J Clilroll. 
Se desempeñó como Subfefe del Estado ma-
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yor de la Pol~ela Federal Por lo tanto tuvo res­
ponsabihdad en todos los C C D que depend1an 
de la rnenaonada fuerza de segundad, como asf 
tambtén en el acc10nar represiVO Ilegal de su per­
sonal 

Inspector de la PoiiCia Federal Norberto CaJal 
Integrante del Grupo de Tareas 2, partiCipó en 

numerosos secuestros Actuó baJO el apodo de 
'Beta' 

General de Br~gada Edgardo Calvl 
Desde lebrero de t979 fue el Jefe de la Subzo­

na t 2, cuya ¡ur~sdiCCI6n comprendla los s1gu1entes 
partidos de la provmCla de Buenos A~res Salh­
quelo, Pellegr1m, Trenque Lauquen, Pehua1ó, 
Carlos Casares, H lngoyen, Bohvar, Tapalqué, 
General Alvear, Saladillo, Roque Perez, General 
Belgrano, Chascomus, Magdalena, Caslelh, Dolo­
res, Tordillo, General Guido, Ma1pu, Ayacucho, 
T andll, Juárez, Lapnda, General Lamadnd Case­
ros, Olavarrld, Azul, Rauch, Las Flores y P1la Por 
lo tanlo, fue resoonsable de los C C D que all1 
funCionaron como de los secuestros y homtctdtos 
oometidos en los menCionados partidos 

Coron91 FéiJx Cambiar 

Coronel Félix Cambiar 
Fue Jefe de la Subzona t3 desde 1977 Por lo 

tanto, responsable de los secuestros, homtctdiOs 

y desapanctones perpetradas en los stgutentes 
parltdos de la provmcta de Buenos Atres General 
Vtllegac;, General Ptnlos, L Alem, GenE:Iral Arena­
les, Colon, Pergammo, San Ntcolas, Ramallo, San 
Pedro Baradero, San Antomo de Areco, Cdnnen 
de Areco, SUipacha, Ch1v1lcoy, 25 de Mayo, 9 de 
¡uho, L1ncoln, Carlos Te¡edor, R1vadav1a, General 
Vtarnonte, Junfn Ro¡as, Salto, Bartolome M!lre, 
Caprtán Sarml9nto, Chacabuco y Bragado 
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Coronel Rodolfo Ambal CamfXJ.."i 

Coronel Rodolfo Anlbal Campos 
Desde d1c1embre de t 977 hasla enero de t 979, 

fue Sub¡ele de la Pol101a de Buenos A~res y, como 
lal. responsable de los C C D "Pozo de Ou1lmes", 
"Banco", Com1sar1a de V1lla Martelli", "Bngada de 
lnves11gac1ones de San Nicolás", "Com1sarla 4 de 
Mar del Plala", "Arana", "Com1sar1a 5 de La Pla­
ta", ~camlsarta 8 de La Plata", "Comisaría 3 de 
Moran", "Bngada de lnvesl¡gac1ones de La Plala", 
'Deslacamenlo en Balán, Mar del Plala", "Shera­
ton", "Guardia de lnfanlerla de Policía de Buenos 
Aires, en La Plala', 'COT 1 Martlnez', 'Com~arla 
de T1gre', ''Com1sar1a de Zárale', "Pozo de Ban· 
f1eld", "Bngada de lnvest1gac1ones de Las Flores', 
"Pueslo Vasco' o "Subcom1sarla de Don Sosco' y 
"Bngada de lnvest¡gac1ones de San Juslo' 

Com1sano de lntellgencta uruguayo Héctor 
Campos Hermlda 

lnlegranle del C C D "Orletti" 

Sar(j81"liO de la f-loliCid Fc~d~->ral lde apE!:I 1í1o) 

Canerva 
lnteqraba el grupo de sccuestrddore<; rlel 

e C O Supenntendenc1a de Segtmdad Federal 

Com1sano Mayor Dardo Capparelll 
Estuvo al trente de la D1recc¡on de lnvesl1gac1o 

nes del Area lntenor de la Poi1C1a de Buenos A1 
res Por desempeñarse en tal cargo desde 1977 
IUVO responsabilidad en los e e D 'Bngada de 
Investigaciones de San N1colas", "Com1sana 4 de 
Mar del Plata", ~oestacamento en Batan, Mar del 
Plala", "Com1sar1a de Zarate" y "Bngada de In 
vest¡gac1ones de Las Flores' 

com1sano de la Pelleta de Buenos A1res (de 

apell1do) Caputo 
Desde marzo hasla septiembre de t976, lue 

Sub1efe del C C D quelunc1ono en dependencias 
de la Guard1a de lnfantena de Pohc1a de Buenos 
A~res, en La Plala 

Subol1c1al de la Armada Vlctor Cardo 
M1embro de la "ESMA" 

SubohcJa/ de la Armada Vrctor Cardo 

Cabo Segundo de la Armada (de apelhrlo) Car­
dozo 
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[J¡.~~~_,rr¡pe~aha tareds de loglstlca en la 
FS'vl \ Acll'''J ba¡o el dpodo de 'Ch1qu1to" 

Cabo Segundo de la Armada Gardozo 

Cabo pr1nc1pal de la Armada (de apellido) Car­
dozo 

BaJo el apodo de "Joaqum", Integró el grupo de 
secueslradores de la "ESMA" 

Segundo Comandante de Gendarmerla Gui­
llermo Cardozo 

PartiCipo en secuestros comet1dos por el grupo 
opera11vo de la 'ESMA" y lorturó a pns1oneros en 
el mencionado e e D Encubrla su 1den11dad con 
el apodo de "Cortes' 

Prelecto Carnot 
Desarrolló tareas de 1nlehgenc1a en la "ESMA", 

es dectr torturó a los pns1oneros También partiCI­
po en secuestros Sus apodos eran MA1cardo" y 
"Espe¡arme" 

V1cealm1ranle Carlos Pablo Carpintero 
V1s1laba la "ESMA", duranle t9Bt, en su cali­

dad de Jele de Log1s11ca del Estado Mayor Gene­
ral Naval 

Vlctor Carrasco 
M1embro del grupo de mtellgenc1a de la 

"ESMA" 
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Cabo Se9undo de la Armada Néstor Carlos 
Corrillo 

Integraba el grupo de secuestradorAS de la 
"ESMA" Su apodo era ·can" 

Cabo Pnmero de la Armada (de apelltdo) Ca· 
rrlzo 

Formó pa~e del personal de la "ESMA" Su 
apodo era "BastiKJ" 

Comtsar10 de la Poltcta Federal Carvallo 
Responsable tnmedtato del C C D que luneto· 

naba en la Comtsarla 39 de Capital Federal y de 
k>s secuestros que se realizaron en su JUriSdiC· 

aón 

VIC98imrante Jorge Demotrlo Casas 
Fue el Jefe de Inteligencia del Estado Mayor 

General Naval desde lebrero de 1977 hasta ene· 
ro de 1978 y, como tal, responsable de las opera· 
CIO<I9S rep<eSIVas realizadas por el personal de la 
Armada 

Mayor del Etérctto Casorotto 
Como médtco •atendtó" a las pnsKJneras emba· 

rozadas en el C C D que funaonó en dependen­
aas del Hosp~al Mll~ar de Campo de Mayo 

Oftaal de la Armada Casttllvl 
Integró el personal de la ESMA Actuó baJO el 

apodo de "lucas" 

Com\Sano Mayor de la Poltcía Federal (de ape­
ldo) Castro. 

T 1N0 responsabiKiad en el C C D 'Superlnlen· 
dencta da Se9undad Federal" 

Julio Cavalll. 
Ba¡o el apodo de 'Pájaro', tntegró el e e D 

"Supenntendenaa do Se9undad Federal' 

Tentente de Navlo Miguel Angel Cavallo. 
Integraba el grupo de mteligencta de la 

'ESMA" 

Suboftctal ~ la Armada Cejas 
Ba¡o el sosias de "Ramón Carnesalli', pa~1cip6 

en tareas de tnteligenaa en el C C D "ESMA' 
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Temente de Nav1o M1guol Angol C,mlllo 

Subolictal do la Armada Cejas 

Comtsano Inspector de la Policla de Buenos 
Atres Horaclo Calla 

Jefe de la UnKlad Regtonal Mar del Plata des­
de 1977 y, como tal, resposabk> de los C C D 
"Destacamento de Batán" y 'Comtsana 4 de Mar 
del Plata" 

Suboftctal del Servt<:oo Pemtenctam Federal 
Néstor Candón 

Integrante de la "ESMA' 

ComtsariO de la Policla de Buenos Atres (de 
apellido) Carruti 

Integrante del C C D "Comtsarta 4 de Mar del 
Plata" 

Pnnctpal de la Poltcla Fedral (de apellido) Cha· 
bit 

Jefe de secuestradores del C C D "Supennten­
denaa de Se9urKlad Federal' 

Chavez 
M10mbro del C C D "Vesub10' 

Contralmtrante Jorge Ernesto Chevalller. 
Fue el Jefe de Logtsftca del Estado Mayor 

General Naval, hasta ¡umo de 1976 Por desem­
peñarse en tal cargo, tuvo responsabilidad en los 
delitos cometidos por personal de la Armada en el 
marco de la represiÓn Ilegal 

Temente de Navlo Cloments. 
Formó ~e del grupo de secuestradores de la 

"ESMA" Su apodo era "Guyo" 

Ten1er1te de Nav1o Clements 
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Juan Coptotosa 
Torturador y secuestrador del grupo SWAT que 

operaba on el C C D que lunctono en dependen· 
CI3S del Hosprtal Posadas 

Cap~án de Corbeta Ricardo Corbeta. 
Mtembro del grupo operatiVO, es dectr, encar­

gado de los secuestros, de la "ESMA" Sus apo­
dos eran "Mallas' y "Bióntco' 

Mayor del Ejér~o uruguayo Manuel Cordaro 
To~urador y secuestrador del C C D "Orfettt" 

Mayor del Ejérctto Juan Carlos Coronel 
Integrante del grupo de secuestradores de la 

"ESMA' P~1c1p6 de los secuestros de los farnt· 
liares de desapareados y de las mon¡as france­
sas Domen y Duque! 

Comtsano de la Policta de Buenos Atres Bor­
nabé Jesus Corrales 

Responsable dtrecto del C C D "Bngada de 
lnvesttgac10nes de La Plata", desde novtembre de 
1977 hasta enero de 1979 

Capitán de Navto Corll. Vtsttaba la "ESMA" 

CabiO Pnnapal Corzo 
Integrante del grupo de secuestradores de la 

"ESMA' 

Tentente Coronel Francisco Obdullo D'AIII· 
oandrl 

Fue Jefe del Regtmtento de Granaderos a Ca­
ballo "General San Ma~ln" y, como tal, Jefe del 
Area 1 C3, cuya ¡unsdtocton comprendta la corres­
pondtente a las comiSarias 29. 31, 33, 37, 39 y 51 
de Capttal Federal 

Suboftaal de la Armada Juan de Dloo Daer. 
P~topó de los secuestros del grupo operahvo 

de la "ESMA' Ultlizó el sosias de "Jorge Sabelli" 

ComtsariO Mayor de la Policla de Buenos Aires 
José Daniel Dallochlo 

Jefe de la Umdad Regtonal de Morón durante 
1976 y, como tal, responsabk> del e e D "Comt· 
sarla 3 de Morón' 

.., 
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Integrante del grupo de secuestradores de la 

"ESMA' P~1c1p6 de los secuestros de los farnt· 
liares de desapareados y de las mon¡as france­
sas Domen y Duque! 

Comtsano de la Policta de Buenos Atres Bor­
nabé Jesus Corrales 

Responsable dtrecto del C C D "Bngada de 
lnvesttgac10nes de La Plata", desde novtembre de 
1977 hasta enero de 1979 

Capitán de Navto Corll. Vtsttaba la "ESMA" 

CabiO Pnnapal Corzo 
Integrante del grupo de secuestradores de la 

"ESMA' 

Tentente Coronel Francisco Obdullo D'AIII· 
oandrl 

Fue Jefe del Regtmtento de Granaderos a Ca­
ballo "General San Ma~ln" y, como tal, Jefe del 
Area 1 C3, cuya ¡unsdtocton comprendta la corres­
pondtente a las comiSarias 29. 31, 33, 37, 39 y 51 
de Capttal Federal 

Suboftaal de la Armada Juan de Dloo Daer. 
P~topó de los secuestros del grupo operahvo 

de la "ESMA' Ultlizó el sosias de "Jorge Sabelli" 

ComtsariO Mayor de la Policla de Buenos Aires 
José Daniel Dallochlo 

Jefe de la Umdad Regtonal de Morón durante 
1976 y, como tal, responsabk> del e e D "Comt· 
sarla 3 de Morón' 
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Integrante del E¡ércrto Alfredo Danon 
Efectuaba tareas de mtel1genaa en la "ESMA" 

Horaclo DanotU. 
Secuestrador del C C D "Supenntendenaa de 

Segundad Federal" Adu6 ba¡o el apodo de "San­
gre" 

Pnnapal de la Poi1Cia Federal Carlos Da La 
Llavo. 

Jefe de la bngada "Los Intocables". grupo de 
secuestradores del C C D •Supenntendenaa de 
Segundad Federar 

Oficial de la PoiiCia de Buenos A~res (de 
apellido) De Marco 

Integrante del C C D "Com1sarla 4 de Mar del 
Pfala" 

Capitán Hugo Do Pirro. 
VISitaba la "ESMA" 

Calbo Prmoro Do Sanus 
Ml9fllbro de la "ESMA • Ten la ol apodo de 

'Sabmo" y el sosias de "Creuses" 

Capitán del E¡érclto Dal Pino 
!Jingla los secueslros de las personas que eran 

llevadas al C C D "El Banco" Ocuhaba su identi­
dad ba¡o el apodo de "M¡guel" 

Bngad1er Ricardo Francisco Dtgano 
M1911lbro del Estado Mayor General de la Fuer­

za Aérea y, por ende, ce-responsable de los deli­
tos cometidos por personal de esa fuerza 

Hugo Osear Dtfpoch 
Como m1embro del grupo SWAT del C C O 

"Hosprtal Posadas" partiCipó en secuestros y en la 
apiK:aCón de torturas a los detenidos 

Temente de Navlo Hugo Dtmarlo. 
Formó parte del grupo de secuestradores de la 

"ESMA" Aduó ba¡o los apodos de "Carlos" y "J" 
rafa" 

Calbo Pr1mero Davetor 
Secuestrador de la "ESMA" Empleó el sosias 

de "Adalberto Cabrera" 
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Coronel Médico Aballno DI Bontdotto 
Interventor del Hosp1tal Posadas y, como tal, 

ce-responsable del C C D que alll func1onó Per­
teneaó a la D1recc1ón del Hosprtal Militar y actuó 
en el C C D que luncKJnó en dependenaas de 
Campo de Mayo 

Com1sar1o de la Policla de Buenos A1res Diaz 
Responsable mmed1ato del C C D que lunao­

nó en dependencias de la Com1sar1a de Monte 
Grande 

Subprefecto Jorgo Manutl Diez Smlth 
Fue torturador de la "ESMA • y encargado de 

documentaciÓn Part1apó del secuestro de Rene 
Haldar En 1984 v1g1laba a los detenidos liberados 
del mencionado C C O Actuó con el sosias de 
"Horac1o Lázaro" 

Contralmirante Jod Guillermo Dlckson. 
Durante 1981 fue Jefe de lnfanterfa do Manna 

del Estado Mayor General Naval y, como tal, fue 
ce-responsable de los delrtos cometidos por per­
sonal de la Armada en el marco del T erronsmo de 
Estado 

Raymundo Dolz 
Fue Sub¡efe de la DirecciÓn de ServiCIO Pen,. 

tenaano Federal Por desempe~arse en tal cargo 
tuvo responsabilidad en los delrtos cometidos en 
la Umdad Penal 6 de Rawson y en el C C O Ve­
subKl" 

Miembro de la Pol1cla Federal Horaclo Donatl 
Actuó como torturador de los C C O "Club Atlé­

tico", "Banco", "Olimpo" y "Bngada Güemes" Su 
apodo era "Sangre" 

Coronel Jorgo DoHI 
Jefe del SerVICIO Pen1tenaar" Federal, desde 

marzo de 1976 hasta 1980, y como tal responsa­
ble de los delitos cometidos en las unidades car­
celanas que de él depend1an, como asl también 
de los e e o ·vesublo" y del que funaonó en 
dependenaas de la Unidad Penal 6 de Rawson 

Subcomlsar<> de la PoiiCia Federal Gustavo 
Adolfo Eklund 

Integro el personal de los C C O "Club Atléti­
co", "Banco", "Olimpo", "Bngada Güemes" y "Su­
permtendenc~a de Seguridad Federal" PartiCipó 
en secuestros y rorturas a los pns10neros Su 
apodo era el de "Alemán" En los úh1mos a~os In­
tegró la agencta de mvest1gac1ones EscorpiO, vrn­
culada a Guillermo Suárez Mason 

Of¡aal de la Policía de Buenos A1res Julio Al· 
berto Emmed 

Integró el grupo de secuestradores del C C O 
habilitado en la Bngada de Investigaciones de La 
Plata 

Oflaal de la Pol1e1a de La Pampa Engaramo 
PartiCipó de secuestros de personas que luego 

fueron Hevadas al C C 0 UbiCado en dependen­
aas da la Com1sarla 1 de Santa Rosa, La Pampa 

Calbo Pnncipal (de apellido) Eecslanto. 
Integró el grupo de secuestradores do la 

"ESMA" Su apodo era "Pedro" y su sosias "Car­
los Rodriguez" 

Cabo Pnnc1pal Omar Eyzagulrre 
Integró el personal de la "ESMA", afectado a 

tareas de comunicaCiones Su apodo era 'Ratón' 

Br¡gad10r Rodolfo FaJardo 
Desde d1aernbre de 1975 hasta enero de 1977, 

fue el Jefe de la Subzona 16, cuya ¡unsd1ccón 
comprendla los partidos de Merlo, Moreno y Mo­
rón, de la provmaa de BuerKJs A1res Por lo que 
tuvo ba¡o su responsabilidad los e e o "ComiSa· 
rla 3 da Morón", ~al Posadas", •¡ Bngada 
Aérea en el Palomar'" (directamente ba¡o el con­
trol suyo) y "M81lS16n Seré" T ambtón fue el res­
ponsable del Area 161, que dependla de la Sub­
zona 16 

T en1ente de Fragata (de apellido) Falcón. 
Actuó como méd1co en la 'ESMA • Su apodo 

era "Doc" 

Pnnaipal de la Policia Federal Juan Carlos 
Falcón. Integrante del C C O "Olimpo" 
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Pnnc>¡,>l de Pohcla Federal (de apellido) 
Fama 

Integrante del personal de los C C O "Club Al· 
lét1co", "Banco·, "Oim1p0" y "Bngada Gúernes" Su 
apodo era "T ano" 

Subof1aal Edwln Forquasohn. 
Integrante de las Tres A 

Com1sano Mayor de la Policla de BuerKJS Airas 
Alfredo Forntndez 

Fue Subid1rector del Estado Mayor de la Poicla 
de Buenos Awes y, como tal, ce-responsable do 
los SigUientes C C 0 "Pozo de Quffrnas", 'Ban­
co", Comisaria de Villa Martoll1", "Bngada do In­
vestigaciones de San NIColás", "ComiSaria 4 do 
Mar del Plata•, "Arana", "ComiSaria 5 do La Pfa. 
la", "Comisaria 8 de La Plata", "ComiSaria 3 de 
Morón", "Bngada delnvast¡gac10nos de La Pfala", 
"Destacamento on Batán, Mar del Plata", 'Shora­
ton", 'Guardia do lnfantorla de PoiiCia do Buenos 
Aires, en La Plata", "COT 1 Martlnoz", "ComiSaria 
de T1gro", "Com1sarla de Zárala", "Pozo de Ban· 
l19ld', "Bngada de lnvest¡gacoones de Las Floras", 
'Puesto Vasco• o 'Subcomlsarla de Don Sosco" y 
"Bngada de lnvestlgactOniS de San Justo" 

Caprtán Fragata Jod Forn6nidez Carro. 
Fue Jefe del Batallón de lnfanteréa de Manna 3 

y, como tal, responsable d1recto del e e o que 
funaonó en dependencias del menCIOnado bata­
llón y Jefe del Area que depenidia de diCha uni­
dad 

Capitán de la Armada Gustavo Forn6ndtz 
Torturó a pnsiOilii'OS en la "ESMA" 

SubofiCial Pnncipal Julio Ftr11111ndtz. 
Integró ol grupo da secuestradores da la 

"ESMA" Su apodo era "Tortuga" 

Guartharnanna Lula Alberto Fomtndlz. 
Integrante del C C O "Base Naval de Mar del 

Plala" 

Comlsano Mayor de la PoiiCia Federal Ra~l 
Fern6ndez 

Desde diCI9mbre de 1976 hasla d1aernbre de 
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SuOOflctal Prtnapal Juho Fernández 

1978, fue Jefe de la SupenntendenC1a de lnvestl­
gaC1ones Criminales y responsable del C e O 
"Olimpo" 

Olie1al de policla (de apellido) Ferrarl 
Integrante del C C O "Com1sarfa 4 de Mar del 

Plata" 
T amente Coronel Antonio Flchera 
Durante 1977 y 1978 fue Jefe del Area 114, 

cuya JUrisdiCCIÓn abarcaba los part1dos de La Ma­
tanza y Marcos Paz Por lo tanto tuvo bajo su 
responsabilidad los e C O "Banco", "Bngada de 
lnvest1gacoonos de San Justo", "Sheraton" y "Ve­
sublo" 

Com1sano lnspeclor de la Policla Federal Juan 
Florlflo 

Co-rosponsable del C C O "Omega" Actuó 
ba¡o el apodo de "T ano" Fue el pnnc¡>al respon­
sable de la detenc1ón-desapenc1ón de Fel¡>e Va­
liese 

Com1sano Antonio Flscchlottl 
Integrante de las T ros A Utilizó los apodos de 

"Padnno" y "Don ChiCho" 

Cabo Pnnc1pal Floras ln\egrante de los gru­
pos de secuestradores de la 'ESMA' Actuó baJo 
el apodo de "AleJandro' 
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Comtsano Inspector José Clemente Forastie· 
ro 

Durante los pnmeros meses de 1976 fue el res­
ponsable directO del C C 0 "Guardia de lnlanterla 
de la Polic1a de Buenos Alfes en La Plata' 

Capitán de Nav1o Ma rlo José Osvaldo Forbl­
co 

Durante los años 1976, 1977 y 1978, fue res­
ponsable d~recto del C C O "Escuela de Subofi­
Ciales de lnfanterla de Mar, que func1onó en de­
pendencias de la escuela homón1ma en Punta 
Mogotes, Mar del Plata 

V1cealm~rante Eduardo Reni Fracassl 
Se desempeñó como Comandante de lnfante­

rla de Manna, durante 1976, y por ende fue el 
responsable del C C O "Batallón de lnfanterla de 
Manna 3" (BIM 3), que funcionó en el batallón 
homómmo ubtcado en Ensenada, provtncla de 
Buenos A1res Desde febrero de 1977 hasta fe­
brero de 1978, fue el Jefe de lnfanterla de Manna 
del Estado Mayor General Naval y desde lebrero 
hasta septiembre de 1978, Secretano General 
Naval Por desempeñarse en estos dos cargos, 
tuvo responsabilidad en todos los delitos cometi­
dos por personal de la Armada, como asl tamb1én 
en el funciOnam .. nto de los e e o que depen­
dlan de esa arma 

Contralmirante Carlos Jalma Fragulo 
Estuvo al frente de la Dlf9CC1Ón General Naval, 

durante el pnmer semestre de 1976 Por desem­
peñarse en tal func10n tuvo responsabilidad en los 
C C O "ESMA" y 'Escuela dG Subo!1c1ales de ln­
fanterla de Mar" 

Ohc~al de la Polic1a de Buenos Alfes (de 
apellido) Franco. 

Integrante del personal del C C O que funcoonó 
en la Comisaría 4 de Mar del Plata 

Almirante Rubén Osear Franco 
Estuvo al frente del Estado Mayor del Coman­

do de Operac1ones Navales, desde JUniO de 1977 
hasta enero de 1978, tuvo, por lo tanto, responsa­
bilidad en los C C 0 que depend1an de diChO 
comando Desde lebrero de 1979 hasta enero de 

1980, fue el Subjefe de Operaciones del Estado 
Mayor General Naval, por ocupar tal cargo tuvo 
responsabthdad en todo el acctonar delictivo del 
personal de la Armada A partir de 1980 esluvo al 
frente de la 01reccton General de Personal Naval 
y, como tal, tuvo ba¡o su responsabilidad los 
C C O "ESMA' y "Escuela de SubofiCiales de In­
fantería de Mar 

Petor Frladman 
VISitaba frecuentemente la "ESMA" 

Subinspector de la Polic1a Federal (de apell1do) 
Fu maga 

PartiCipó en el grupo de secuestradores que 
operaba en el e e o que funciOnÓ en dependen­
Cias de la Supenntendenc1a de Segundad Fede­
ral 

Integrante de la Secretana de Informaciones 
del Estado (SI DE) Miguel Angel Furcl 

Integró el grupo operativo, os decir, el encarga­
do de efectuar los secuestros, del e e o "Orlettl" 
Part1c1pó en el secuestro de la menor Manana 
Zaffarom Islas 

Cabo Primero Galtán 
Secuestrador de la "ESMA" ConocKlo por el 

apodo de 'Cachllo" 

Gerente de RelaciOnes Laborales de Ford (de 
apell1do) Galarraga 

El 25 de marzo de 1976, convoca a los delega­
dos gremtales a una reun16n y les comumca que 
la empresa no les reconoce representa!IVIdad y 
les env1a saludos de su am~go Camps Muchos 
de los delegados luego son secuestrados y con­
tinúan desaparectdos 

SubofiCial de la Armada (de apolillo) Gallegul­
llo 

Integrante del grupo que efectuaba los secues­
tros de las personas que luego eran llevadas a la 
'ESMA" 

Pnnc1pal de la Policía Federal Carlos Ennque 
Gallone 

Responsable del grupo de secuestradores del 
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C C D que funcionó en dependencias de la Su­
perintendencia de Segundad Federal Actuó baJo 
los apodos de "Garlitos' y 'Duque" 

Mayor del Ej<lrc1to (de apellido) Garay 
Fue el Subj<!le del e e O 'Batallón Logístico 

10", que func1onó en la umdad homómma en Villa 
Martelli, prov1nc1a de Buenos Alfes 

Subohc1al de la Armada (de apellido) Garcfa 
Integrante del personal de la 'ESMA", formaba 

parte del grupo de secuestradores y realizaba ta­
reas de documentación Actuó bajo el apodo de 
'M~ngo" 

Héctor Garcfa Rey Integrante de las Tres A 

M1embro de la PoiiC!a Federal Ricardo Garcfa. 
Formó parte del grupo de secu..stradoros del 

C C O "Supenntendencoa de Segundad Federar 

T emente de Navlo Garcfa Volazco 
Efectuaba tareas de 1nteligenc1a, os decr, tor­

turaba a los pnSioneros, en la 'ESMA" También 
part1copó de secuestros 

Cabo de la Policia de la Provmc10 de Bu..nos 
Alfes Gauna 

Integrante del personal del C C O qu.. luncoonó 
en la Com1sarla de Monte Grande 

Mayor del E¡érClto uruguayo Jo.. Nfno Ga­
vazzo 

Jefe operatiVO de la DIVISIÓn 300 del Ejércoto 
uruguayo, es decir, responsable d~recto de los 
secuestros de personas uruguayas en nuestro 
país Actuó famb1én como responsable de los ln­
terrogatonos, esto os de las torturas aplicadas a 
esas miSmas personas Fue el responsable del 
secuestro del mño S1món R¡quelo 

Com1sano Mayor de la Policla Federal Anllmlo 
Getlor A partir de diCiembre de 1977, fue D~rec­
tor de la secc1ón Delitos y Vig1lanc1a, dependiente 
de la Jefatura de Supenn\endenc1a de lnvosflga­
Ciones Cnmmales Por desempeñarse en este 
cargo tuvo responsabilidad en el func10nam1ento 
del e C O "Olimpo" 



SuOOflctal Prtnapal Juho Fernández 

1978, fue Jefe de la SupenntendenC1a de lnvestl­
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sublo" 

Com1sano lnspeclor de la Policla Federal Juan 
Florlflo 

Co-rosponsable del C C O "Omega" Actuó 
ba¡o el apodo de "T ano" Fue el pnnc¡>al respon­
sable de la detenc1ón-desapenc1ón de Fel¡>e Va­
liese 

Com1sano Antonio Flscchlottl 
Integrante de las T ros A Utilizó los apodos de 

"Padnno" y "Don ChiCho" 

Cabo Pnnc1pal Floras ln\egrante de los gru­
pos de secuestradores de la 'ESMA' Actuó baJo 
el apodo de "AleJandro' 
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Comtsano Inspector José Clemente Forastie· 
ro 

Durante los pnmeros meses de 1976 fue el res­
ponsable directO del C C 0 "Guardia de lnlanterla 
de la Polic1a de Buenos Alfes en La Plata' 

Capitán de Nav1o Ma rlo José Osvaldo Forbl­
co 

Durante los años 1976, 1977 y 1978, fue res­
ponsable d~recto del C C O "Escuela de Subofi­
Ciales de lnfanterla de Mar, que func1onó en de­
pendencias de la escuela homón1ma en Punta 
Mogotes, Mar del Plata 

V1cealm~rante Eduardo Reni Fracassl 
Se desempeñó como Comandante de lnfante­

rla de Manna, durante 1976, y por ende fue el 
responsable del C C O "Batallón de lnfanterla de 
Manna 3" (BIM 3), que funcionó en el batallón 
homómmo ubtcado en Ensenada, provtncla de 
Buenos A1res Desde febrero de 1977 hasta fe­
brero de 1978, fue el Jefe de lnfanterla de Manna 
del Estado Mayor General Naval y desde lebrero 
hasta septiembre de 1978, Secretano General 
Naval Por desempeñarse en estos dos cargos, 
tuvo responsabilidad en todos los delitos cometi­
dos por personal de la Armada, como asl tamb1én 
en el funciOnam .. nto de los e e o que depen­
dlan de esa arma 

Contralmirante Carlos Jalma Fragulo 
Estuvo al frente de la Dlf9CC1Ón General Naval, 

durante el pnmer semestre de 1976 Por desem­
peñarse en tal func10n tuvo responsabilidad en los 
C C O "ESMA" y 'Escuela dG Subo!1c1ales de ln­
fanterla de Mar" 

Ohc~al de la Polic1a de Buenos Alfes (de 
apellido) Franco. 

Integrante del personal del C C O que funcoonó 
en la Comisaría 4 de Mar del Plata 

Almirante Rubén Osear Franco 
Estuvo al frente del Estado Mayor del Coman­

do de Operac1ones Navales, desde JUniO de 1977 
hasta enero de 1978, tuvo, por lo tanto, responsa­
bilidad en los C C 0 que depend1an de diChO 
comando Desde lebrero de 1979 hasta enero de 

1980, fue el Subjefe de Operaciones del Estado 
Mayor General Naval, por ocupar tal cargo tuvo 
responsabthdad en todo el acctonar delictivo del 
personal de la Armada A partir de 1980 esluvo al 
frente de la 01reccton General de Personal Naval 
y, como tal, tuvo ba¡o su responsabilidad los 
C C O "ESMA' y "Escuela de SubofiCiales de In­
fantería de Mar 

Petor Frladman 
VISitaba frecuentemente la "ESMA" 

Subinspector de la Polic1a Federal (de apell1do) 
Fu maga 

PartiCipó en el grupo de secuestradores que 
operaba en el e e o que funciOnÓ en dependen­
Cias de la Supenntendenc1a de Segundad Fede­
ral 

Integrante de la Secretana de Informaciones 
del Estado (SI DE) Miguel Angel Furcl 

Integró el grupo operativo, os decir, el encarga­
do de efectuar los secuestros, del e e o "Orlettl" 
Part1c1pó en el secuestro de la menor Manana 
Zaffarom Islas 

Cabo Primero Galtán 
Secuestrador de la "ESMA" ConocKlo por el 

apodo de 'Cachllo" 

Gerente de RelaciOnes Laborales de Ford (de 
apell1do) Galarraga 

El 25 de marzo de 1976, convoca a los delega­
dos gremtales a una reun16n y les comumca que 
la empresa no les reconoce representa!IVIdad y 
les env1a saludos de su am~go Camps Muchos 
de los delegados luego son secuestrados y con­
tinúan desaparectdos 

SubofiCial de la Armada (de apolillo) Gallegul­
llo 

Integrante del grupo que efectuaba los secues­
tros de las personas que luego eran llevadas a la 
'ESMA" 

Pnnc1pal de la Policía Federal Carlos Ennque 
Gallone 

Responsable del grupo de secuestradores del 
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C C D que funcionó en dependencias de la Su­
perintendencia de Segundad Federal Actuó baJo 
los apodos de "Garlitos' y 'Duque" 

Mayor del Ej<lrc1to (de apellido) Garay 
Fue el Subj<!le del e e O 'Batallón Logístico 

10", que func1onó en la umdad homómma en Villa 
Martelli, prov1nc1a de Buenos Alfes 

Subohc1al de la Armada (de apellido) Garcfa 
Integrante del personal de la 'ESMA", formaba 

parte del grupo de secuestradores y realizaba ta­
reas de documentación Actuó bajo el apodo de 
'M~ngo" 

Héctor Garcfa Rey Integrante de las Tres A 

M1embro de la PoiiC!a Federal Ricardo Garcfa. 
Formó parte del grupo de secu..stradoros del 

C C O "Supenntendencoa de Segundad Federar 

T emente de Navlo Garcfa Volazco 
Efectuaba tareas de 1nteligenc1a, os decr, tor­

turaba a los pnSioneros, en la 'ESMA" También 
part1copó de secuestros 

Cabo de la Policia de la Provmc10 de Bu..nos 
Alfes Gauna 

Integrante del personal del C C O qu.. luncoonó 
en la Com1sarla de Monte Grande 

Mayor del E¡érClto uruguayo Jo.. Nfno Ga­
vazzo 

Jefe operatiVO de la DIVISIÓn 300 del Ejércoto 
uruguayo, es decir, responsable d~recto de los 
secuestros de personas uruguayas en nuestro 
país Actuó famb1én como responsable de los ln­
terrogatonos, esto os de las torturas aplicadas a 
esas miSmas personas Fue el responsable del 
secuestro del mño S1món R¡quelo 

Com1sano Mayor de la Policla Federal Anllmlo 
Getlor A partir de diCiembre de 1977, fue D~rec­
tor de la secc1ón Delitos y Vig1lanc1a, dependiente 
de la Jefatura de Supenn\endenc1a de lnvosflga­
Ciones Cnmmales Por desempeñarse en este 
cargo tuvo responsabilidad en el func10nam1ento 
del e C O "Olimpo" 



·~~·· 
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Gl,.noz. 
Integrante del C C O habillado en la Brigada 

de lnvest•gacKl!1es de La Plata 

Contrahmrante Eduerdo Glrllng 
Fue Jele de Inteligencia del Estado Mayor 

Gmi61al Naval, desde d"'embre de 1980 hasta 
octubre de 1982 Por lo tanto, tuvo responsabili­
dad en todo el aroonar dolictrvo del personal de 
la Armada. 

Contralmtrante Joaquln Gómoz 
Se desemper1ó como Jefe de lnlanterla de 

Manna del Estado Mayor General Naval, durante 
1 ;so, y al ~ente de la Secretaria General Naval, 
en los alias 1982 y 1983 Por desempeñarse en 
tales cargos tuvo responsabilidad en el accionar 
dolldrvo del personal de la Armada, como asl 
t,lr 1blán on el tuncKlnamJento de los C C D que 
dependlan de dJCha arma 

BngadJ&r Julia Amaldo G<·moz 
¡:,,. MrtJStro de JustJCJa Je<de marzo de 1976 

hasta el año 1978 y, como tal, fue el re<ponsable 
de los C C D 'VesubKl' y del que lunc1ono en 
depondenaas de la Unidad Penal 6 de Rawson 

ComJSano Mayor de la Policla Fedordl L"ls 
F6tlx Gómoz. 

Fue Secretano de la Jefatura de la PolicJa F&­
deral, durante 1976, po< lo tanto, tuvo responsab•· 
lidad en loe e e o que funcKl!1aron en las del&­
gaaones de la Pollcla Federal en San LuJS, Neu­
quén, Azul, Comentes y Posadas y en la Supenn­
tendenaa de Segundad Federal, también en los 
e e o 'Olimpo', "Club Atlét100' y 'Garage Az<>­
pardo' 

Mayor del Ejércrto Ganz*ltz 
Se desempei\6 corno Jefe del Grupo de Tare as 

1, es dec&r, fue el responsable d&recto de los SE 

cuestros y asesrtatos cometidos por este Grupo 
de Taroas 

Omor Ganzález 
Formó parte del personal de la 'ESMA • Encu­

brla su identidad ba¡o el apodo de 'Cebolla' 

Conlralm&rante Horaclo Gonzálaz Llanas 
Desde mayo de 1976 hasta dic.,mbre de 1977, 

estuvo al frente de la D1recc1on General de Parser 
nal Naval y, como tal, tuvo responsabilidad en los 
C C D "ESMA" y "Escuela de SuboltcJales do ln­
lanteria de Mar' 

Capitán do Corbeta Alberto González Menot­
tl. 

En la 'ESMA' torturó a los pns1oneros, partiCipó 
de secuestros, entre ellos el de las mon1as france­
sas Doman y Duquet Actuó ba¡o los apodos de 
'LUis' y 'Gato" 
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Cap11án do Cctbota Albsrlo Gonzáloz Menolb 

Suboiiaal de la Armada Orlando González. 
Como rttegrante de la 'ESMA', torturó a los 

pns1oneros y realiZó tareas do 1ntoligencta Sus 
apodos eran "Hormiga' y "M1guer 

Com1sano de la PoiJCia Federal Raut Gond­
ltz. 

Integrante de los C C D "Club Atlético', 'San· 
co', "Olimpo' y 'Bngada Güemes' 

Contralm&rante Jorge Raúl Gonz~lez 
Fue Jefe del Estado Mayor del Comando Naval 

y, como tal, tuvo responsabilidad en los C C D 
"Base Naval Puerto Bolgrano", "Prefectura de 
Zárate' y "Base Naval Mar del Plata" Postenor­
mente, entre los años 1977 y 1978, fue SubdJrec· 
tor de la ESMA, por lo que tuvo dilecta parliCJpa­
aón en el funCIOnamiento del e e D alli habilrta­
do 

Oftctal Pnnctpal de la Policla Federal Roberto 
Ganzález 

Integró el personal de la 'ESMA', part1cpando 
en los secuestros y en las torturas a que oran so­
metidos los pns1oneros Fue el responsable del 
secuestro de la lami11a Tarnopolsky Actuó ba¡o 
los apodos de 'Fadenco", "Obdulio' y "Gonzalito" 

Comtsano General Oovaldo Gorrfz 
Fue Sub¡ofe del Estado Mayor de la Policla de 

Buenos A&res y, por ende, tuvo responsabilidad 
en los SI!JUientes e e D 'Pozo de Quilmes", 
'Sanco", Comisaria de V1lla Martelli', Brigada de 
lnvest1gactones de San Nicolás', "Comisaria 4 de 
Mar del Plata', "Arana·. 'Com1sarla 5 de la Pla­
ta', "ComJSarla 8 de La Plata', 'Comisaria 3 de 
Morón". "Bngada de lnvest1gacKlnes de la Plata", 
"Destacamento en Batán, Mar del Plata", 'Shora­
ton', 'Guardia de lnlanterla de Policla do Buenos 
A1res, en la Plata", 'COT 1 Martmez", "Com1sarla 
de Tigre', "Comisaria de Zárate", "Pozo de Ban­
field', 'Bngada de Investigaciones de Las Flores", 
'Puesto Vasco· o "SubcomJSana de Don Sosco' y 
'Bngada de lnvest•gac1ones de San Justo' 

Médico del Hospital Naval (de apellido) Green 
Cómplice de secuestros, torturas y traslados en 

la 'ESMA ·, donde actuó ba¡o las órdenes del doc­
tor Magnaco, entre 1976 y 1978 

Bngad•er Rodolfo Aqultfno Guorra 
Dasde lebrero de 1979 se desampeñó como 

Jefe del Area 162, oon ¡unsdJCctón en el partido 
de Moreno 

Cabo Pnmero Gutl,rrez Formó perte del gru­
po de secuestradores do la "ESMA" Actuó ba1o el 
SOSias de "Eduardo Movtglia" 
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Cabo Pnm6f0 Guhérrsz 

TenJente de la Armada (de apellido) Guyo a 
Guyau 

Formó parto del personal del C C D 'Base 
Naval de Mar del Plata' le 1nform6 a los padres 
de Rosa Ana Fngeno que su h1¡a estaba en la 
Base 

Subof1c1al de la Policla Federal Danlol 
Guzmán Mollna. 

Formó parte del grupo de secuestradores del 
C C D 'Supenntendencta do Segundad Federal" 

Abogado Hormolo 
Encargado de la compra y venta do las cesas y 

de los bienes saqueados en k>s secuestros Actuó 
ba¡o el apodo de 'Vaca" 

Sargento Pnmero de PoiJCia Federal Horrora 
Durante 1976 Integra el grupo de represiÓn ile­

gal del Mm1steno dellntenor Torturador de Lucia 
Cullen Actuó bajo el apodo de 'Tortuga' 

Pnncpal de la Policla Faderal Horrora 
Integrante del Grupo de Tareas 4, es decr, 

secuestrador Empleó el seudónimo de 'PJChin' 

l' 
! 



·~~·· 
i 

Gl,.noz. 
Integrante del C C O habillado en la Brigada 

de lnvest•gacKl!1es de La Plata 

Contrahmrante Eduerdo Glrllng 
Fue Jele de Inteligencia del Estado Mayor 

Gmi61al Naval, desde d"'embre de 1980 hasta 
octubre de 1982 Por lo tanto, tuvo responsabili­
dad en todo el aroonar dolictrvo del personal de 
la Armada. 

Contralmtrante Joaquln Gómoz 
Se desemper1ó como Jefe de lnlanterla de 

Manna del Estado Mayor General Naval, durante 
1 ;so, y al ~ente de la Secretaria General Naval, 
en los alias 1982 y 1983 Por desempeñarse en 
tales cargos tuvo responsabilidad en el accionar 
dolldrvo del personal de la Armada, como asl 
t,lr 1blán on el tuncKlnamJento de los C C D que 
dependlan de dJCha arma 

BngadJ&r Julia Amaldo G<·moz 
¡:,,. MrtJStro de JustJCJa Je<de marzo de 1976 

hasta el año 1978 y, como tal, fue el re<ponsable 
de los C C D 'VesubKl' y del que lunc1ono en 
depondenaas de la Unidad Penal 6 de Rawson 

ComJSano Mayor de la Policla Fedordl L"ls 
F6tlx Gómoz. 

Fue Secretano de la Jefatura de la PolicJa F&­
deral, durante 1976, po< lo tanto, tuvo responsab•· 
lidad en loe e e o que funcKl!1aron en las del&­
gaaones de la Pollcla Federal en San LuJS, Neu­
quén, Azul, Comentes y Posadas y en la Supenn­
tendenaa de Segundad Federal, también en los 
e e o 'Olimpo', "Club Atlét100' y 'Garage Az<>­
pardo' 

Mayor del Ejércrto Ganz*ltz 
Se desempei\6 corno Jefe del Grupo de Tare as 

1, es dec&r, fue el responsable d&recto de los SE 

cuestros y asesrtatos cometidos por este Grupo 
de Taroas 

Omor Ganzález 
Formó parte del personal de la 'ESMA • Encu­

brla su identidad ba¡o el apodo de 'Cebolla' 

Conlralm&rante Horaclo Gonzálaz Llanas 
Desde mayo de 1976 hasta dic.,mbre de 1977, 

estuvo al frente de la D1recc1on General de Parser 
nal Naval y, como tal, tuvo responsabilidad en los 
C C D "ESMA" y "Escuela de SuboltcJales do ln­
lanteria de Mar' 

Capitán do Corbeta Alberto González Menot­
tl. 

En la 'ESMA' torturó a los pns1oneros, partiCipó 
de secuestros, entre ellos el de las mon1as france­
sas Doman y Duquet Actuó ba¡o los apodos de 
'LUis' y 'Gato" 

42 

Cap11án do Cctbota Albsrlo Gonzáloz Menolb 

Suboiiaal de la Armada Orlando González. 
Como rttegrante de la 'ESMA', torturó a los 

pns1oneros y realiZó tareas do 1ntoligencta Sus 
apodos eran "Hormiga' y "M1guer 

Com1sano de la PoiJCia Federal Raut Gond­
ltz. 

Integrante de los C C D "Club Atlético', 'San· 
co', "Olimpo' y 'Bngada Güemes' 

Contralm&rante Jorge Raúl Gonz~lez 
Fue Jefe del Estado Mayor del Comando Naval 

y, como tal, tuvo responsabilidad en los C C D 
"Base Naval Puerto Bolgrano", "Prefectura de 
Zárate' y "Base Naval Mar del Plata" Postenor­
mente, entre los años 1977 y 1978, fue SubdJrec· 
tor de la ESMA, por lo que tuvo dilecta parliCJpa­
aón en el funCIOnamiento del e e D alli habilrta­
do 

Oftctal Pnnctpal de la Policla Federal Roberto 
Ganzález 

Integró el personal de la 'ESMA', part1cpando 
en los secuestros y en las torturas a que oran so­
metidos los pns1oneros Fue el responsable del 
secuestro de la lami11a Tarnopolsky Actuó ba¡o 
los apodos de 'Fadenco", "Obdulio' y "Gonzalito" 

Comtsano General Oovaldo Gorrfz 
Fue Sub¡ofe del Estado Mayor de la Policla de 

Buenos A&res y, por ende, tuvo responsabilidad 
en los SI!JUientes e e D 'Pozo de Quilmes", 
'Sanco", Comisaria de V1lla Martelli', Brigada de 
lnvest1gactones de San Nicolás', "Comisaria 4 de 
Mar del Plata', "Arana·. 'Com1sarla 5 de la Pla­
ta', "ComJSarla 8 de La Plata', 'Comisaria 3 de 
Morón". "Bngada de lnvest1gacKlnes de la Plata", 
"Destacamento en Batán, Mar del Plata", 'Shora­
ton', 'Guardia de lnlanterla de Policla do Buenos 
A1res, en la Plata", 'COT 1 Martmez", "Com1sarla 
de Tigre', "Comisaria de Zárate", "Pozo de Ban­
field', 'Bngada de Investigaciones de Las Flores", 
'Puesto Vasco· o "SubcomJSana de Don Sosco' y 
'Bngada de lnvest•gac1ones de San Justo' 

Médico del Hospital Naval (de apellido) Green 
Cómplice de secuestros, torturas y traslados en 

la 'ESMA ·, donde actuó ba¡o las órdenes del doc­
tor Magnaco, entre 1976 y 1978 

Bngad•er Rodolfo Aqultfno Guorra 
Dasde lebrero de 1979 se desampeñó como 

Jefe del Area 162, oon ¡unsdJCctón en el partido 
de Moreno 

Cabo Pnmero Gutl,rrez Formó perte del gru­
po de secuestradores do la "ESMA" Actuó ba1o el 
SOSias de "Eduardo Movtglia" 

43 

Cabo Pnm6f0 Guhérrsz 

TenJente de la Armada (de apellido) Guyo a 
Guyau 

Formó parto del personal del C C D 'Base 
Naval de Mar del Plata' le 1nform6 a los padres 
de Rosa Ana Fngeno que su h1¡a estaba en la 
Base 

Subof1c1al de la Policla Federal Danlol 
Guzmán Mollna. 

Formó parte del grupo de secuestradores del 
C C D 'Supenntendencta do Segundad Federal" 

Abogado Hormolo 
Encargado de la compra y venta do las cesas y 

de los bienes saqueados en k>s secuestros Actuó 
ba¡o el apodo de 'Vaca" 

Sargento Pnmero de PoiJCia Federal Horrora 
Durante 1976 Integra el grupo de represiÓn ile­

gal del Mm1steno dellntenor Torturador de Lucia 
Cullen Actuó bajo el apodo de 'Tortuga' 

Pnncpal de la Policla Faderal Horrora 
Integrante del Grupo de Tareas 4, es decr, 

secuestrador Empleó el seudónimo de 'PJChin' 

l' 
! 



Com1sano Mayor Carlos S Herrero Carré 
Durante el año 1976 fue el Jefe de Zona de la 

Un1dad Reg1onal de La Plato y, como tal, tuvo 
re~ponsabthdad en los C C D que lunctonaban 
en dependencias de las Comtsanas 5 y 8 de La 
Plata A pdrtll de d1c1embre de 1977, se desem· 
peñó como Subd11ector de la D11ecc1ón General 
de lnvesugactones de la Pelleta de Buenos Atres 
y, por ocupar tal cargo, tuvo responsabilidad en 
los SIQUIOnles e e D "Pozo de QUIImes", "Banco", 
Com1sana de Villa Martelli", "Bngada de Investiga· 
c1ones de San Nicolás", "Comisaría 4 de Ma11 del 
Plata", "Arana", "Com1sana 5 de La Plata", "Com1· 
sana 8 de La Plata", "Comisaría 3 de Morón", 
"Bngada de lnves11gae~ones de La Plata", "Desta· 
camenlo en Balan, Mar del Piafa", "Sheralon", 
"Guardia de lnfanlena de Polic1a de Buenos Al­
res, en La Plata", "COT 1 Martínez", "Comisaría de 
Ttgre", ·comtsana de Zárate", "Pozo de Banheld", 
"Bngada de lnvesl1gac1ones de Las Flores", 
"Pueslo Vasco" o "Subcom~<an• de Don Bosco" y 
"Bngada de Investigaciones de San Juslo" 

Subof1c1al de pemtenc1arla (de apellido) 
Hlrschfold 

Fue el ¡efe de las guard1as en el C C O "Vesu­
bio" 

Bngad1er Augusto J Hughas 
lnlegranfe de la cuarta Junla de Comandantes 

en Jefe y, por ende, responsable de lodos los de­
litos comettdos en el marco del T erronsmo de 
Estado, después de med1ados del año 1982 

SubcomiSaiJK> de la Policla Federallcely 
lnlegranle dol C C D "Omega• 

Caprtán de Navlo Juan Albtrto lgleslao. 
Fue Jefe de fnlol¡genc1a dol Estado Mayor 

General Naval, a part11 de octubre de 1982 Por 
desempeñarse en tal función tuvo responsa!' !1-
dad en todos los dolrtos comolidos por personal 
de la Armada 

Subcom1sarK> lgfoslll 
lnterv~no en las trata11vas con la lam1~a dol 

Doclor Rafael A Perrola, d11ector dol d1arK> "El 
Cromsta Comerciar, para el pago del rescate eXI-

gtdo por los secuestradores Una vez elet.1tvtzado 
el pago, no se procu¡o fa liberaciÓn del penOC1sla 
y se tnterrumptó la comuntcacton con su famtlld 

Comodoro José M. lnsua 
Desde enero de 1979 fue el Jefe del Area 160, 

cuya ¡unsdtcctón comprendta al partido de Moran, 
con excepctón de su extremo norte 

Coronel Fabla Carlos lrlarl 
Durante los años 1976 y 1977, fue el Jefe de fa 

Subzona 14, cuya ¡uriSdiCCKln abarcaba lada la 
proVInCia de La Pampa, por lo que fue el respon­
sable de todos los delitos oomel1dos, en d1cha 
provmCia, por personal de las Fuerzas Armadas y 
de Segundad en el marco del T erronsmo de Esta­
do 

Cabo de la Polic1a Federal Osear Raymundo 
lzzl 

Formo parte de los grvpos de secuestradores 
de los C C D "Club Allellco", "Banco·, "Olimpo" y 
"Bngada Güemes" 

Subof1c1al del Serv1c<> Pemlenc~ano Federal 
Luis JeiJo 

Integrante de los grupos que realizaban los 
secuestros de personas que eran llevadas a la 
"ESMA" Actuó bajo el sosias de "Aia~~cón" y los 
apodos de "Damel" y "N1to" 
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Subohe<al de la Pol!Cia Federal Ca~o1 Albillo 
Joao 

Fue m1embro de los grupos de secuestradores 
del C C D que funcionaba en fa Supenntendenaa 
de Segundad Federal 

Cormsano General Andrés KISS 
Fue Jele de la SupenntendenCia de fnvesl¡ga­

cooes Cnm1nales durante ol segundo semestre 
de 1976, por lo que tuvo responsabilidad en el 
luncoonarnlenlo del C C D "Olimpo" 

Caprtán Jorgo Carlos Laluonto. 
M1embro dol C C D "La Cacha" 

Com1sano Inspector de la Pollc1a Federal Fran· 
cisco Laguarda 

Se desempeñó como SubJefe de la Pohcta 
Federal desde abnl a d1crembre de 1976, por lo 
que tuvo responsabilidad en los C C D que !un­
clonaron en las delegac1ones de la Pohc1a Fede­
ral en San Lws, Neuquen, Azul, Comentes y Po­
sadas y en la Supenntendenc1a de Segundad 
Federal, tamb1en en los C C D "Olimpo", "Club 
Atlético" y "Garage Azopardo" 

Temenle Coronel Héctor Lamacchla 
Durante el año 1978 fue el Jefe del Area 152, 

que abarcaba los part1dos de General Lavalle, 
General Madanaga, Mar ChiqUita y Balcaroe, to­
dos ellos de la prov1nc1a de Buenos A11es 

Com1sano de la Policía Federal Juan Carlos 
Lapuyole 

Fue D11ector de Inteligencia de Seguridad Fe­
deral y, conro tal, actuó en el e e D que funCIOOÓ 
en la SupenntendenCia de Seguridad Federal 

Caprtán de la Armada Lelbowltz. 
Jefe del Departamento Metalurgia de la Comi­

SIÓn Nacional de Energ1a AtómiCO Involucrado en 
los secuestros de personas que trabajaban en 
dicha Com1s16n 

Raquof Leyco 
Secuestradora de menores 

Penoc1sta Hugo Lozama 
V1s1taba frecuentemente la "ESMA", redactor 

de los dtscursos de Massera 

SubofiCial de la Prefectura Juan Carlos Lla~o 
Integrante de los C C D "Club Allellco', "Ban­

co", "Olimpo" y "Bngada Güemes· Actuó ba¡o el 
apodo de "Rodilla' 

Sargento de la Policía Federal Juan Carlos 
Linares 

PartiCipó en secuestros y en torturas de pnslo­
neros en los C C D "Club Allel1co", "Banco', 
"Olimpo" y "Bngada Güemes" Tamb1én formo 
parte del personal de fa "ESMA", donde se encar· 
gaba de vender los b1enes robados a las perso-
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nas secuestradas Parhctpó en el ~.ecuestre de 
Elena Holmberg Su apOCo era "Gordo Juan Car­
los" 

Coronel Humborto J lobalza. 
Fue Jefe del Area 1C2 cuya ¡unsd1cc1ón com­

prendla las de las s1gu10nles comiSalllas de Capl· 
!al 9, 11, 15, 17, 19, 21, 23, 25, y 27 Se desem­
peñó en esta funCión durante los años 1976 y 
1977 

Vioealm11ante Juan Jod Lombardo 
Fue el responsable dilecto, durante 1977, del 

C C D que func10nó en la Base Naval Mar del 
Plata En 1982 se desempeñó como Comandante 
de Opeac10nes Navales y fue el responsable de 
los e e D que funCIOnallon en dependenCias de 
la Base Naval Puerto Belgrano, en el Batallón de 
lnfanlerla de Manna 3 (BIM 3), la Prefectura de 
Zárale y el ya menCionado de la Base Naval Ma11 
del Plata Por ser Jefe del Comando de OperaCio­
nes Navales también tuvo dec1s1va 1nfluenc1a en 
el aocK>nar del Grupo de T a11eas 3 3 que tuvo su 
base de operaciones en la "ESMA" 

Contralmllanle Rodo~o Luchota. 
Desde 1978 fue el Jefe del Estado May"' del 

Comando Naval, por ende, tuvo responsabilidad 
en el funCIOnamiento de los e e D "Base Naval 
Puerto Belgrano", "Prefectura de Zárale" y "Base 
Neval Ma11 del Plata" 

Com1sar10 Mayor Horaclo LuJ•n. 
En el segundo semestre de 1976 lue el Jefe de 

la Umdad Reg<>nal de La Plata de la PoiiCia de 
Buenos A11es, Siendo el responsable de los 
e e D que funCIOnalloo en dependencias de las 
Com1Sa1Jias 5 y 8 de La Plata En 1977, pasó a 
desempeñarse en la D•ecciÓn de Segundad de 
Area lntenor de la Policla de Buenos Aires y, 
como tal, tuvo responsabilidad en los C C O "Bn­
gada de lnvesiiQOCianes de San Nicolás", "Coml­
sana 4 de Ma11 del Plata", "Destacamento en 
Batán, M011 del Plata", "Comisaria de Zárate" y 
"Bngada de lnvesllgOCIOnes de Las Flores' 



Com1sano Mayor Carlos S Herrero Carré 
Durante el año 1976 fue el Jefe de Zona de la 
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Subof1c1al de pemtenc1arla (de apellido) 
Hlrschfold 

Fue el ¡efe de las guard1as en el C C O "Vesu­
bio" 

Bngad1er Augusto J Hughas 
lnlegranfe de la cuarta Junla de Comandantes 

en Jefe y, por ende, responsable de lodos los de­
litos comettdos en el marco del T erronsmo de 
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SubcomiSaiJK> de la Policla Federallcely 
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lzzl 
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Subof1c1al del Serv1c<> Pemlenc~ano Federal 
Luis JeiJo 

Integrante de los grupos que realizaban los 
secuestros de personas que eran llevadas a la 
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Mlol1lbro de Gendarmmld A!beno Luna ¡:m el mencionado e e 1) Acli.JO bdJO 131 dpOdO dr· 
Fow\0 p .. Ht8 del personal di! los 1~ C 0 ('lub "lobo' 

AtiPIIm", fl.lncu", 'ü/1.11po y '11r~<¡d.da Guemes 
O.;H'tlc ,'' dBI grupo d>:: c·,r.cuA,IrarJows de los 
rTiio!dCI')r !dOS C C [: 

ComiSrlllf) Juan Deme:.rlo Luna 
Respor:::able d¡rac10 del lurwor.am1ento del 

Ce 0 t1ab1htado e1¡ df,.:>endenclaS de la Comtsa­
na Je T1gre ub1cad1 en la calle Bordeau 548 de 
la manc1onad.a localidad bonaerense 

Doctor Jorge Magnaco 
O:.>mo Jefe del Serv1c1o de G1necolog1a del 

Hosp1ta! Na·;a! "atendJo" a las pns1oneras que die­
ron a luz m19ntras estaban secuec;tradas en la 
"ESMA" lon1a una lista del personal de la Arma­
da que se llevaba a ios bebes rec:en nac1dos 

CQ,1f•ai1'11ranle Juan Carlos Maluganl 
Dt.n .mte 1975 fue el responsable d~reclr del 

e e o "Base Navdl Mar dAI Plato", donde fue VIS 

tn rel1eradamente En 19/9 se desempeñó como 
Director de lnstrucC<ón Naval, por lo que tuvo 
responsad1dad sobre los C C D "ESMA" y "Es­
cuela de Suboficiales de lnlantena de Manna" 

ComiSario de la Pohcía de Buenoc:; A1res lde 
apellido) Manallla 

Tuvo ba¡o su directa responsabilidad ef C C D 
"Com1sana de Zárale" 

Temente Coronel Pecro Mansllla 
Durante 1976 fue el Jete del Area 125, cuya 

¡unsd~c1on abarcaba el part1do de Azul, de la pro 
v1nc1a de Buenos A1res 

Ohc1al de la Pol1c1a de Buenos A~res (de 
apellido) Manzo 

Integro el personal del C C D "Conusana 4 de 
Mar del Plata" 

Com1sar1o Mayor de la Pollc1a Federal (de 
apellido¡ Marco\e 

Realizo tareas de mtellgenc1a en el grupo que 
opero en el eCO que lunc10naba en la Superm 
tendencia de Segundad Federal En c::umplim1ento 
de estas lunc10nes torturo a pns1oneros alo¡ados 
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Corn¡<:;;mo ~a.yor Remo José Maretr2. 
Fw~ Sl!bsecretd.IIO de Id ,Jeidtw~ ,j¡:) Id Pnilc,;¡ 

¡: edmal, por lo que ltNo n!.c:pow;abfllj,_~d en lo~; 

C: C 0 que funuJnaron on lí:is df~IHgnuones df.! Id 
Poi1Cici Fed1Ha1 en SJn Lws, Nf."wquen A wJ Co 
mentes y Po•-aclas y f>n la Suptmnt(~ndencla de 
St~QJrldad rederal, tamb1en en los C C O "OI1111 
po", "Club Atlel1ro" y "Gardge Azopardo" 

Capitán de Nav.o Raul A Marino 
Desde 1978, fue el Jete de la Base Naval Mar 

del Plata y el responsable d~recto del C C D que 
funciono en sus mslaiJ.Ciones 

Cabo Pnmero de la 4rmada (de apellido) Mar 
tln 

Integrante del la "ESMA", efectuaba ldrea< de 
log1st1Ca y participaba de los secuestros Su so 
s1as era "Parra" y su apodo "Merlula" 

Contralm¡rante Angel Leonel Martfn 
Fue mtembro del Estado Mayor General NaV<il 

como Jefe de Av1ac16n naval, entre los años 1976 
y 1978 Por lo tanto tuvo responsabilidad en lodo 
el accionar delictiVO del perc;;onal de la Armada 

Doctor Martrnez 
Actuo como med1co en la "ESMA" partiCipaba 

do !as !or!urac;; a los de/P.mdos, era el encargado 
de hace• desaparecer los cuerpos de los pns1one 
ros asesmados lo quf~ !lr"l la ¡erqa de los represo· 
res se denomrrortb,l "•raslado" Tamb1en par11CipO 
en secuestros .Su é:IDOclo ~<ra "fommv" 

General de Bngado Carlos Jorge Maria Mar 
tlnez 

Fue Je!e de lnteliqenc1d del Estado Mayor 
General do EJercrto desde e.1ero ele 197G h.ast<J 
febrero de 1918 por lo tanto tuvo rosponsabi11dad 
en todos los C C D depend1ontes del Comar1do 
en Jele del E¡ercrto (que sumaban en 'otal vemtJ 
c1nco), entm los que se encontraban "La Rrbera"} 
"ld Perla " de id prov1nc1<l de Cardaba "lnqen1o 
Lules" e "lngen1o Nueva Bav1era' de rucurnan 
'Monte Peloneft y "La Escuellta de Bah1a RIJ.nca 

de Buenos A1res Por desernpendrse en t~l men­
ctonado cargo tamb~en tuvo responsabtlldad en 
los secuest.os homtc1d1os y demas delitos come­
tidos por pe"onal del E1erc1o 

Mayor oel E1erc1to uruguayo Enrique Martf· 
nez 

Formo pana del personal del C C D "Orlett1" 

Qt1c,al del E¡erc1to uruguayo Wllson Martfnez 
Secuestrador del e e D "Pozo de OUIImes" 

Actuó baJO los apodos de "Saracho" y "Capitán 
Sarachu" 

Coronel Aldo Carlos Máspero 
A partir de 1979, fue Jete del Area 151 de la 

que depend1an los partidos bonaerenses de Ge­
neral Alvarado. General Pueynedon, Lobena, 
Necochea y San Cayelano Por desemepñarse 
en el mencmnado cargo fue responsable de todos 
los delitos cometrdos en su JUnsdiCCIOn 

Subol1c1al Mayor (de apellido) Mazzola 
M1embro de la "ESMA" Su apodo era "Mayor' 

Of1c1al de Gendarmena Luis Mendaz 
Integrante de los C C D 'Club Atlet1co", "Ban­

co", "Olimpo" y "Bngada Guemes" Part1c1paba de 
los secuestros y en la aphcacton de torturas a los 
pns10neros Su apodo era MNe/son" 

Cabo Pnnc1paJ Marros Méndez 
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Cabo Pnnc1pal Marcos ~ndoz 
Actuó en la "ESMA" Su sos1as era "Paredes" y 

su apodo "Fro1lán" 

Subof1C1al de la Armada (de apellido) Mondo· 
ZB 

Era m1embro del grupo do secuestadores de la 
"ESMA" Su apodo ora 'Aberto' y su sosias "Ba­
llesteros" 

SubofiOBI de la Armada Moodoza 

Contralm~rante Ologarlo Mon•ndez Salvlo 
Fue Subdirector de la "ESMA" entro marzo y 

¡umo de 1976 y, como tal. responsable del functo­
namlento de dicho C C D, do la desapanc16n de 
las personas que pasaron por él y de los asesina­
tos y torturas alll comet1rJos 

Com1sano General de la Pohcla Federal Anta. 
nlo Mlgnoronca, 

Desde d1C10mbre de 1976 hasta marzo de 
1979, luo el Subjefe de la Po!cla Federal Por fo 
tanto tuvo responsabR1dad en los C C D que fun­
CIOnaron en las delegaCIOnes do la Policla Fede­
ral en San LUis, Nouquén, Azul, Ccrnentes y Po. 
sadas y en la Supenntondoncla do Segundad 
Feceral, tambrén en Jos C C D "Olimpo", 'Club 
AtlétiCo" y "Garage Azopardo" 
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Cabo Pnnc1pal Marcos ~ndoz 
Actuó en la "ESMA" Su sos1as era "Paredes" y 

su apodo "Fro1lán" 

Subof1C1al de la Armada (de apellido) Mondo· 
ZB 

Era m1embro del grupo do secuestadores de la 
"ESMA" Su apodo ora 'Aberto' y su sosias "Ba­
llesteros" 

SubofiOBI de la Armada Moodoza 

Contralm~rante Ologarlo Mon•ndez Salvlo 
Fue Subdirector de la "ESMA" entro marzo y 

¡umo de 1976 y, como tal. responsable del functo­
namlento de dicho C C D, do la desapanc16n de 
las personas que pasaron por él y de los asesina­
tos y torturas alll comet1rJos 

Com1sano General de la Pohcla Federal Anta. 
nlo Mlgnoronca, 

Desde d1C10mbre de 1976 hasta marzo de 
1979, luo el Subjefe de la Po!cla Federal Por fo 
tanto tuvo responsabR1dad en los C C D que fun­
CIOnaron en las delegaCIOnes do la Policla Fede­
ral en San LUis, Nouquén, Azul, Ccrnentes y Po. 
sadas y en la Supenntondoncla do Segundad 
Feceral, tambrén en Jos C C D "Olimpo", 'Club 
AtlétiCo" y "Garage Azopardo" 
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ContralmrranM 0/ogano M8nendvz Sa!VIo 

Coro:1el Federico M1n1cuccl 
Du ante 1977 fue Jefe del Area 112, ron juns· 

d1cctón en los pa1t1dos de Avellanedd, Lanu"' 
Lom~s de Zamora, Alm1rdnte Brown y Esteban 
Echeverrla, todos de la prov1nc~a de Buenos Al­
res Por kl tanto fue responsable de los delitos 
comeh:los en los mencionados part1dos 

Cabo Pr.,clpal Miguel Angel M1ño 
Integró los grupos de secueslrodores de la 

"ESMA" 

Ohc1al de la Poi!Cia Federal Juan Ramón 
Mondos 

Integrante de las Tres A 

Contralm~rante Enrique Podre Montomayor 
Desde enero hasta d1c1embre de 1980, fue Jefe 

del Estado Mayor del Comando de Operaciones 
Navales, por lo que tuvo responsabilidad en el 
accionar del Grupo de Tareas 3 3 que operaba 
desde la "ESMA" 

Bngad1er Marcos Bias Montesano 
Fue Secretano General de la Fuerza Aerea, 

desde marzo de 1977 hasta enero de 1978 Por 
lo tanto tuvo responsab1hdad en el func10nam1ento 
de los C C D que depend1an de la mene~onada 
tuerzd, d saber 'Base Aerea Mar del Plalrt "La 

HuE~rld en T andll", "Hosp1tal Po•:;adas' "Mans1on 
Sere" y "1 Bngadd Aerea t>n el Palomar' Tamb1en 
tuvo re<>ponsabihdad en los h0m1r.:1d1os, o:;ec11e" 
tras y demas del1tos cornet¡do~ por pmsonal do Id 
Fuerza Aerea 

Cabo Pnme10 Montrveros 
Integrante de la "ESMA' 

Cap1tan de Corbeta César Mouján 
Secretano de la Gobernac10n de Buenos Aires 

a partir de 1978 Por kl que tuvo responsabilidad 
en los SigUientes e e D "Pozo de Oudmes", 
"Banco", Com1sarla de V1lla Martelli", "Bngada de 
lnvesllgacKJnes de San N1rolas", "Com1sana 4 de 
Mar del Plata", "Arana", "Com1sana 5 de La Pla­
ta", "Com1sarla B de La Plata", 'Com1sar1a 3 de 
Moran", "Bngada de lnvesttgaclones de la Plata", 
"Destacamento en Batan, Mar del Plata", "Shera 
ton", "Guardta de lnfanhma de Pollc1a de Buenm. 
Atres, en La Plata", "COT 1 Mar1tnez" "Comtsana 
de T1gre", "Comtsana de Zar ate' "Pozo deBan 
l1eld", "Bngada de lnvest1gac1ones de Las Flores", 
"Puesto Vasco" o "Subcom1sana de Don Basca" y 
"Bngada de lnvest1gac1ones de San Justo" 

Luis Mu1ña 
Miembro del grupo Swat que tenia romo base 

de operac1ones el C C D que func1onó en depen 
denc1as del Hosp1tal Posadas Par11c1paba en las 
ses1ones de tor1ura a los pnstoneros y en secues­
tros 

SubofiCial de la Armada (de apellido) Muñoz 
Actuo en la "ESMA" con el sos1as de "Hermere 

g1ldo Ramón Cervera" y el apodo de "Armando" 
Parl1c1paba de los operativos en los que se reali­
zaban los secuestros 

Pnnc.,al de la Pohc1a Federal Jorge Muñoz 
Mtembro de las Tres A, part1c1po en el asesma 

to de Ortega Peña Integro el grupo de secuestra­
dores del C C D que funCKJnaba en dependencias 
de la Supermtendenc1a de Segundad 
Federal Actuó ron el apodo de "Chiche" 

Integrante de la Armada Ramón Muraña 
Secuestrador del C C D "La Cacha" 

Sul>oiiCtlf du ',¡ Ann·.1t1 •. 1 Munu: 

fen1entc Cororwl Carlos Alberto MuZZio 
Jefe del Arcd 1C5 que úb<ncabcl IJ<~ ¡ur¡•;cJ¡¡; 

c1ones deiJs Corrll<;~uu'; 10 1? ?O 12 16 38 
40, 42 y 48 de Cap1tal ~ üdE1ral Por lo t<tnto fue el 
responsaole de lo•; del1to•·; corrwt1do··> nn nlmdrr;o 
del Terronsmo de Fstado Hn la <>uperlicre de di 
cha Ared, como as1 tdmbltHl de los C C D 'Ohm 
po" y "Grupo dr. Ar1dlerld de Dohmc;a Aerea 101 
ubtcado en la un1da.d homomma en la localidad de 
Ciudadela provinCia d~1 !3uenos AIW"i 

Pnnc1pal dt! Id PoliCid Ft"!deral Nakan1sht 
Integrante del e e lJ que fU11CIOT1dbd Hfl 1.71 

SupennlendHnr.I,:J dn Sogur1dad 1 ederal Empleo 
el apodo de 'Daqobeno" 

Temente de r ragata LUIS Navarro 
Miembro de la' ESMA partiCipo en Sf!CUestros 

y en tareas dt! loq1SI1c.~ 

Ten1ente Coronel Osvaldo M Necch1 
Fue Jefe del Area 11 ti cuya ¡ur1SdtCC1on abar 

Cd.ba los stgu1nntes par11dos de la prov1nr.1a de 
Buenos A1res Mt:orcHdw-> l. UJdTl General Rodr1 
guez y Sdn l\ndres de Giles Por lo que fue el 
responsable de los secuestros hom1c1d'O'> 
demas delitos comet1dos en d1chos par'!ldos 
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:)t,¡ ,'1 dt>l s(~I\'ICIO Pnnll811CkHIO F·ed.~rdl (dn 
l,lt:lll''l! Neudendorl 

J¡~j¡.t e! I'OCtO del -~ C ') Vf~,·;ubiO y por lo t,lll 
tu Pdrl,clpo d1! Id··; dnc1'·>1on •. !s que •;e tomaron 
~~,:~pecto dPI dest1no de los dP.tí:'fll(lo<;-despdmrl 
dos que pascuon por ese e e [) romo d'>l tclm 
tJmn w•.;poclo di! Id rlplicdCion dü torrnento•; a. los 
prt":lont~ro.:; 

N1castro 

1 ue mtegr dnte del grupo Swat que opmo en el 
e e[) q¡w fiHlCIOIIdbd ()fl dopondt~nclaS del Hos­
p1t .. 11 Posadas Heahzo secuestros y p.ut1c1po en 
1 .. 1"> süstonoc; dn torturas aplicadas a los prisione­
ros 

Com¡c;,¡,¡¡o lnc;pnctor Obdul10 Ntcola 
Se desernpt:•no corno D1rt:ctor de lnformaclo­

llHS del Area Interior de la Polic1a df~ Aur.nos A1 
ws d1~sdf~ 1977 Por ocupar tal !uncmn fue el res­
puns,tbl~~ de lo•:; C C D Ar¡gJd,·J ¡Jo lnvos1rgac1o 
noc; dü ~;an Nicolac;' 'Com1sana 4 de Mar dol 
Pldt<J. 'Destacamento en Bcltdn Mdr dol Plata" 
'Coml<>drld dn Z,Hato' y Br1gada de lnvestlgacro' 
nes de Las llores 

Inspector de la Pollc1a F'ederal N1cuesa 
PdriiCipO en secuestro•:; y extorsiones 

Subof1c1al del Serv1c1o Pen1tenc¡ano Federal 
"Seto" Noya 

M1embro de la 'ESMA' part1c1po en secues­
tros apl1co tormentos a los deten1dos-desaparec1 
dos y realizo tareas de mtehgenc1a Su sos1as era 
"Cieson Vallejos', su apodos, "Paco", "Hernan" y 
'Carrntilld' 

General de B11gada Edmundo R O¡eda 
Dur,mte el pnmer semestre de 1976 fue el Jefe 

de la Sub?ond 1?, por lo que tuvo ba¡o su control 
el func1onam1ento de los C C D 'la Huerla de 
T dndd' 'Monte Pelone" "Bngada de Investigacio­
nes de Lds Flores' y "Delegdclon de Id Pollc1a 
Fndero~l en Azul como as1 tamb1en el acc1onar 
delictiVO de personal CIVIl m+htar y de segundad, 
en el marco de la repres10n Ilegal, en la ¡unsdiC 
01011 correspond1ente a la mencronada subzona 
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Subo!Jcral del Sef\11(;10 Penttencrano Federal 
Boto Noya 

Cabo Pnmero OJguJn 
M1embro de la 'ESMA Su apodo era "L argUI 

rucho" 

Contralmirante Gabnel Nuncio Oliva 
Desde JUniO de 1976 h,·l.'-ila enero de 1978 <;e 

desempeño como Jele de Log1SI1ca del Estado 
Mdyor General Naval Por ocupdr este cargo tuvo 
re'2.ponsabilidad en todos loo; e e o que depen 
d1an de la Armada y en los delitos (secuestros 
desapancrones homiCidiOS ole ) comnt1doc; por 
personal de la menc1onada tuerza 

Subcomlo;,arlo Ramón Olivera 
Durante 1977 se desempürio corno Subcom1 

Sdrro de la la Comi~,<HI,l ) de l. a Plata r.on cuyas 
dnpendencla<i lunclono \JrJ e e () 

M1embro de la Polic1J f'edl'!rc:tl Andrés Eze­

quiel Orellano 
Secw~strador de la Supem1tendenc1cl de Segu 

r1dad F edm al 

Br~gad Mayor Miguel Angel Osses 
Fue Cornandr1nte de Operac1onw; AerE>ac; de la 

Aeronautrca desde 1mero de 1 g /6 hd~Ml enero 
de 1 g 18 Por ocupdr d1cha !unc1on lue ¡.¡l rec;pon 
Sdble del lunCIOrJdrnrento il€7 lo~, C C 0 que dt! 
pendran de la rnencrorwcia lumld a sahm 'Ho') 

p11,11 Posddas' l.d HuPrtd f:!n Tand1l 'I:Lts8 A(' 

red Mm dr.1l Plat i Mdrl'liOn ()Hre' y 'l [l.r¡q,~da 

At!ff-!d nn ~:>1 Palom<tr 

Corllralmlrdnlí:l Otero 
l)e<;<Je ciiCimnbre dn FJilO lun l!nector d•• l,t 

FSMA' por lo tanto lue rw·~pons,1bl•~ de lo-~ d¡~ll 
tos que se cornet1eron m1 el rrwnc1onaclo C C D 
Por •:;er Dunctor df; le:~ FSMA lue el ,lulo dt:>l Area 
1 C3A que abarcaba 1.;1'-. ¡ur¡:;diCCIOI'Ies ele [.¡•.; 

Corn1sanm; 49 y 35 dü la Cap11.1l Fedmdl A p,~r11r 
eJe enf.:'ro d€1 1982 fue Jüh! de OpercJCIOnes dt.il 
Comar1do en Jele de Id Armacld por lo que tuvo 
rt;sponsabi11dad en todo el acc,onar repw•.;¡vo rea 
)¡zado por personal de d1chd ,mna Su dpoclo t!l'<i 

"Honda 

Com1Sdr10 Inspector rlr. Id flohc1d de [}uono':; 
A1res (de apellido) Pacheco 

A part1r de ma.rlo de Fl76 lue Jo!e de la Cudl 
dta de lnfantEHia de La PL.!IJ y como tal. mspon 
sable del e e o que IUI1C10fl0 en sus dependen 

CiaS 

Coronel lws Horac1o Pag/1ert 
Se desompeño a part1r dr. lebrero de 1976 

como Jele de F1nanzas dt~l Fstado Mdyor GcnC!ral 
del F.¡erc1to dvpend1ente del Comando en Jele de 
d1cha arma Por lo que tuvo responsdb1l1dad en 
los del1tos comet1dos por el personal dHI f:.Jerc1to 
como as1 tamb1en m1 el lunclonarnlf.!nlo de los 
C C 0 que d0pend1a11 de la müllCIOilJda luerza 
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1en1í:nte Pr1mero dell¡mc¡to Pascual 
Integrante del personal del C C D Vesub1o' 

Ten,entr. Coronel Hugo !neldo Pascarelll 
DurJnte ¡q76, fue Jf!le del Arre:~ 114 cuycl JU 

nsd1won abarcab;:¡ los pdn,dos de ld Matan la y 
Marcos Paz Por lo quP- tuvo brtiO su responsab1h 
dad los C C 0 "Banco' l3r1qc1da dr lnveStiQ<'ICIO 
m:<; de San Justo' "Sher dlon y 'Vesub1o que 
ü'>taban ub1cddOS ~n Id JUriSdiCCIOn del Area114 
T arnb1en lutJ el respon<-;Jbln eJe las dt1snpanc1o 
nes s~~cup<;tros y ~101111Cid10S r.ornet1clos en le:¡ 

mencronada ¡rmstkoon 

T omvnte Coronel Hugo /neldo Pa.~c<ue/1¡ 

Capitán de Corbeta Paso 
Formo par1e del pe1sonu1 de IJ "ESMA', part1c1 

paba en las se<:;lones de torturas a los priSione­
ros, en los opera11vo:; de secuestros y lue ¡ele de 
logiSIIca Su apodo era 'Lean" 

Doctor Patoco 
Se desempeño corno med1co de /,\ "ESMA 

asJSIIa a las ses1ones de torturas para evaluar la 
res1stenc1a l1s1ca de los torturados 

Suboi1C1al de la Armada Vlctor Penna 
lnteqro el grupo de secuestradores que opera­

ba desde la "ESMA" 

Cabo de la Polic1a Federal (de apellido) Peral· 
t• 

Acluo en el grupo operal¡vo de la "ESMA", es 
decrr, partrcrpaba en los secuestros entre ellos, 
en el de Oagmar Hagelm 

Suboi1C1al de la Armada Antonto Pereyra 
Actuo en 1nteligenc1a en la "ESMA' es! o es, 

mtegraba el grupo encargado de 1or1urar a los pri­
Sioneros Su sos1as era "EI1as S1sro' y su apodo 
"Leonardo 

OI1C1al de Gendarmer1a Eugenro Pereyra 
Apesteguy 

Torturador de los e e [) 'Oi1mpo" 'Club Atle11-
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co' Fl<11, ', y l~nq<ldd Guemes" En su mamen 
lo e··c'u11o ptDiugo f..• 1 H causa "G1org1, Alfredo" 
Atiuo bclJO ~:>1 c~podo d¡• C\,,n\clll3' 

Subolictal de 111 Armada Anton1o Fr:Jrwra 

Subcormsano de la Polic1a Federal {de apelli­
do) Pérez 

Fue ¡ole de diVISion de m1eligenc1a con sede 
en la Com1sana 33 y lormo parte del C C D que 
funcionaba en las 1nstalac1ones de fa Supennten 
denCia de Segundad Federal 

Of1c1al de la Polic1a Federal Carlos Péroz 
Formo parte del grupo de secuestradores de la 

"ESMA" Su apodo era "BICho" 

Capilan de Fragala Pérez Frolo 
ViSilaba lrecuenlemenle la "ESMA" 

Capilan de Corbela Jorge Perrén 
Jele del grupo opera11vo de la "ESMA •. es de­

Cir, responsable directo de los secuestros cometi­
dos por el personal de diCho C C D Tomó parte 
activamente en las ses1ones de torturas a los de­
ten1dos-desaparec1dos Par11c1p0 en el secuestro 
de Elena Holmberg Acluo como responsable del 
Centro P1loto de Pans creado para meJorar la 
¡magfm de la D+etadura en el extenor y paralela­
mente, ub1car y el1m1nar a los argent1nos que en 
el exil1o denunc1aban los cr1menes que se come­
flan en nuestro pa1s Sus apodos eran ~Puma", 
"Oclavro" y "Morrrs' 
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dta de lnfantEHia de La PL.!IJ y como tal. mspon 
sable del e e o que IUI1C10fl0 en sus dependen 

CiaS 
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1en1í:nte Pr1mero dell¡mc¡to Pascual 
Integrante del personal del C C D Vesub1o' 
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nsd1won abarcab;:¡ los pdn,dos de ld Matan la y 
Marcos Paz Por lo quP- tuvo brtiO su responsab1h 
dad los C C 0 "Banco' l3r1qc1da dr lnveStiQ<'ICIO 
m:<; de San Justo' "Sher dlon y 'Vesub1o que 
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Capitán de Corbeta Paso 
Formo par1e del pe1sonu1 de IJ "ESMA', part1c1 

paba en las se<:;lones de torturas a los priSione­
ros, en los opera11vo:; de secuestros y lue ¡ele de 
logiSIIca Su apodo era 'Lean" 

Doctor Patoco 
Se desempeño corno med1co de /,\ "ESMA 

asJSIIa a las ses1ones de torturas para evaluar la 
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Suboi1C1al de la Armada Vlctor Penna 
lnteqro el grupo de secuestradores que opera­

ba desde la "ESMA" 
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t• 
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"Leonardo 

OI1C1al de Gendarmer1a Eugenro Pereyra 
Apesteguy 

Torturador de los e e [) 'Oi1mpo" 'Club Atle11-
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co' Fl<11, ', y l~nq<ldd Guemes" En su mamen 
lo e··c'u11o ptDiugo f..• 1 H causa "G1org1, Alfredo" 
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mente, ub1car y el1m1nar a los argent1nos que en 
el exil1o denunc1aban los cr1menes que se come­
flan en nuestro pa1s Sus apodos eran ~Puma", 
"Oclavro" y "Morrrs' 
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Caprtan de la Armada Roberto Pertuslo 
Integrante del C C D que luncK>nó en depen­

dencias de la Base Naval de Mar del Plata Recl­
bto, en repetidas oprtun1dades, al padre de Rosa 
Ana Fngeno, qUien h1zo Innumerables gestiones 
para dar con el paradero de su h1Ja 

Cap1tán de Corbeta Fernando Ennque Pe­
yón 

M1embro del grupo de secuestradores de la 
"ESMA" Fue el ¡ele del operatiVO en el que se 
secuestró a R1cardo René Ha1dar, qUien continua 
desapareado Sus apodos eran "Gerardo", "G1ba" 
"Ouasmodo", y "Mochila" y sus sos1as "Fernando 
Avena" y "Mano Asune~on" 

Gap1tan de Corb6ta Fernando Ennqus Peyon 

Comodoro Ernesto P1astrelllnl 
Durante 19761ue el ¡ele de la Base Aerea Mar 

del Plata y, por ende, el responsable del C C D 
que tunaono en sus 1nstalac1ones 

Comodoro Antomo René P1cart 
Entre los años 1976 y 19771ue el Comandante 

de la VI Bngada Aérea en Tand1l y, como tal, tuvo 
a su cargo directamente el e e D que funciOOO 
en dependenaas de la mencionada Bngada 

Subollclal de la Polic1a FoderJI Claud\o Pita· 
na 

lntegrcHlle del grupo operatiVO de la "ESMA", 
es dec1r, rlciiVO partiCipante en los secueslros 
Sus sos1as erdn "Juan Bravo" y "Manuel Erhardt 
y su apodo, "Fala" 

Bngad1er S1glndo Martln Plessl 
A partir de 1979 fue el Jefe de la Subzona 16 

que abarcaba los part1dos bonaerenses de Merlo, 
Moreno y Moron, por lo que tuvo responsabilidad 
en las desapanc1ones, hom1ctdtos y demas delitos 
come!Jdos en la mencionada JUriSdiCCIOn 

Subol1c1al de la Armada (de apell1do) Polchl 
Formo pa~e del personal de la "ESMA" Pa~ICI­

po en los secuestros y en tareas de log1st1ca Su 
apodo era "Cholo" y su sosras ~Raman~ 

Com1sano 1 nspector de la Pollc1a de Buenos 
A1res Angel Francisco Pons 

A pa~" de 1977 fue el Jefe de la Umdad Regio­
nal de Moran y por desempeñarse en tal cargo, 
responsable del C C D que lunc1ono en depen­
dencias de la Comtsana 3 de Morón 

Cabo pnnc1pal (de apellido) Portillo 
Act1vo mtegrante del grupo de secuestradores 

de la "ESMA" Su sos1as era "Adnan Valen!!" 
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General del E¡erc1to uruguayo Amaury Prantl 
Jefe del Serv1c1o de Inteligencia del E¡ercrto 

uruguayo Actuo en el C C D "Orletll" d1ng1endo la 
ac11v1dad de los represores uruguayos que opera 
ban en nuestro pa1s 

Ohe~al del E¡erc1to uruguayo Anel Pretel (o 
Prete) 

Integrante del C C D "Pozo de Ou1lmes" 

Com1sano Valentln M1lton Pretil 
Formo parte del personal del C C D "Pozo de 

Ou1lmes" Conoc1do por el apodo de "Saracho" 

Quieto 
Secuestrador del e e D "Sheraton" que funCIO­

naba en la Com1sana de V1lla Insuperable 

~ 'c~y()r c!cl 
M1~'1111Jro 

trrtH]L• 1yo Ern(•Sto Rama 
CO Orl\)!11 

Com,c;arlo ln'·;prclor do la Polic1,1 do Bunno':; 

A~res Isaac Aad1ce 
Durante 1 () lf) lue .lE~ le ele IJ Un1d.-1d Ht~~iondl 

de T1gre, por lo que tuvo bajo su responc:;dbi11dJ.d 
los e e D que funcionaron en las mc;taldCIDrleS de 
las com1sanas de V1lla Martelli ub1cada en la calle 
Lapnda 3635 part1do de V1cenle Lopez y en la de 
T1gre, ubicada en la calle 8ordeau 548 

Temente de fragala Jorge Carlos Rad1ce 
Realizo tareas de logJstJca en la "F.:SMA" con 

s1stentes en admm¡c;trar los b1enes robados a los 
secuestrados estuvo di lrente de una "mmob11ia. 
na" que vend1a las propiedades robddd.s Fue 
secretariO personal de Masare:~. T;~rnb1en p,·lriiCI 
paba en las ses1one<; de torturas a los pr1s1one 
ros Integro el grupo operatiVO que secut. siro d 
las monjas francesas Doman y Ouqunt Suc; apo 
doc; eran "Ruger" y "Gabnel' 

Coronel del L¡mc1!0 uruguayo Guillermo Ra­
mírez 

Jelo de la ÜIVISIOn 300 que operabd en el 
e e D "Orlelll y que se dediCdt><l d lndiVidUdhtar 
y .:;ecueslrdr uruguayo'; quo ro·>ldkl.n f.lll nuestro 
pa¡c; 

V1cealnmante Rodolfo Anton1o Remot11 
Entre diCIArnbre de 19fl0 y P.nero dP VJ82 se 

d!!Sempeño como Q¡r¡;c!or de lnstruc:ciOI"I Naval 
por lo que tuvo rnspow;,_:~bil1dad on el lunc1ona 
11\lento de lOS C C n habJiltddo<; Ofl ldS lfl':'t.liJCIO­
nes dP la ESMA y ele la F.scueld de SuboiiCidlü'; 
de lnlanl!:tld dH M,.~r Or)'·.>dn nnero h,_¡<;ta octubre 
do 1980 fue D1rector GenerJI de Personal Nc.lVdl 
por lo que tamb1r-:n IH cupo re<·;pon~;abillddd fHl los 
C C O mencionados A par11r de octubre de 198?, 
fue Comdndante de Operac1ont:·s Navales Por 
desemperiarse en este cJ.rqo tuvo 1nlluenc1d dec1 
sor1a en la ac!1v1ddd dr!l Grupo dü l areas 13 

Subol1c1al de la Pohc1d Fed!!rdl Héctor Aench1 
Actuo en los qr,JpO'·; oper<::~tlvos de la Superm 

tendrmc1a de Segur1d<1d Fedmdl, por lo que pJ.111 
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CI¡Jc f~, 1 '"·'' • .r><,;tru~~ cit., pm -;oncl.··; qtJf! lueqo fueron 
lit \o ~ 1 : C C [) '~JP fUIICIOnú On las lflStalaCIO 
neo.; (11~ d1d1,J (jf'pülld(~'ICia polic1al Su apodo era 
'Rubrn'.;fl.)ill 

MJyor del F¡erc~to (d1·: <ipelln:lo) R1card1 
l:ttegro los qrupos operativos qu!:' fe¡uan como 

base el C C D que func1ono en Campo de Mayo 
Par11c1po en el secuestro riA unos sesenta obreros 
y ernpleddos del ds!rllero Astarsa el 24 de marzo 
de 1976 

GHneral de 8r~q<1<h Pablo Ov1d1o Rlchlarl 
Duranle 1976 fue Jefe del Area 122 con ¡uns­

diCCIOn en !.!l par11do bonaerense de Maqdalena 
Por lo que tuvo dnectd responsabilidad en los de 
litas cometrdos en el marco del T erronsmo de 
Est<~do en d1cho partido Postenormente a partir 
<Je Pilero d!! 1g7g, hw Jele de la Pollera de Bue­
nos A1res Por los delitos cornet1do.::; en ec;te ulti­
mo cargo cumple una conde~ .. i de se1s anos 

G1:nora/ do Rrrgada Pablo Ovrdro Rrchren 

Subcorrll'idrlo de Id Polic1a redera! Luis Rmal· 
di 

Formc.1bd pdr!e de los grupos que ejeculaban 
los ::>P.cuestros de las personds que luego eran 
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llevada< a lo' e e D "Banco" y "Olimpo" Sus apo­
dos e,ran "Pepona" y "Cara de Goma' 

Temente de Navto (de apellido) Rtoja 
Torturador de la 'ESMA" Su apodo era "Ftbra" 

[entente de Navto (de apelltdo) Rlvas 
Mtembro de tntehgencta de la "ESMA" Tomo 

parte de las ses1ones de torturas a los pnslone­
ros 

Comtsano Mayor de la Pohcta Federal Roberto 
José Rtvera 

Director de la Jefatura de Supenntendenc1a de 
lntenor de la Pohc1a Federal, desde marzo de 
1976 Por lo que tuvo bajo su responsabilidad los 
C C D que 1unctonaron en las Delegactones de la 
Poltcta Federal en San Luts, Neuquen, Azul, Co­
mentes y Posadas 

Con1ralmtran1e Máximo Eduardo Rtvero 
Kelly 

Formo parte del Estado Mayor General Naval a 
pa~tr de octubre de 1982, por lo tanto tuvo respon 
sab1hdad en los delitos comelldos por personal de 
la Armada 

Captlan de Corbeta (de apell1do) Rodrlguez 
Integro el personal de la "ESMA", durante los 

arios 1981 y 1982 Part1c1po en los secuestro-s y 
en tareas de log1si1Ca Su apodo era 'Angel' 

Com1somo de Pol1c1a de la Provmc1a de Buenos 
Mes (de apelltdo) Rodrlguez 

Jefe tnmed.,lo del C C D que lunctonaba en Id 
Com1sar1a 8 de La Plata 

Conlralmtrante Angel Maria Rodrlguez 
Durante 1982 fue Jefe del Estado Mayor del 

Comando de Operac1ones Navales y, como tal 
responsable del Grupo de Tare as 3 3 que lenta 
como base de operactones la "ESMA" 

Vtcecamodoro Miguel Luis Rotg 
A pa~tr de aneto de 1978 fue Jefe del Area 

163, cuya JUnsd1cc10n comprend1a al part1do bo­
naerense de Merlo 
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RoJas 
Secuec;trador y torturador del C C O 'Vosub1o 

Actuo bdJO el apodo de 'Vasco" 

Ten1ente Coronel Justo Jacobo RoJas Alcor 
ta 

Jefe del Area 115 durante los ano'; 1971 y 
1978 Por lo que tuvo baJO su responsabdic!Jd los 
sigUientes part1dos bonaerenses Mercedes 
LuJan, GenP.ral Rodnguez y San Andres de Giles 

Subcom1sano de la Policld de Buenos AlrEJS 
Darlo Ro1as 

Responsable directo de la Subcomlsdna de 
Don Bosco, ub1cada en la calle P1lcomayo 59 del 
parl1do de Qullmec;, en cuyas dependenc1as !un­
Clono el e e D 'Puesto Va<;co" 

Ten1ente de NJvlo Juan Carlos Rofón 
lntP.qrn el qrupo de mtel1qenc1a de Id 'ESMA 

por lo que la apllcd.GI0/1 de tormentos c1 loe; deteni­
dos dr•o;dprut!Cidos constlltlld una de sus LiWJ~; 
/i,·.tbrtuJ./8s Ln m,uto dt! 1977 VldJ<i a Venezuela 
para secuestrar a un grupo de person.:~.lldade•> 

argentmas f.mlrH lo'.; que se encontrdbJ Julio 1:3ro 
ner Sus apodos eran N1rlo y "Juan 

[)r¡gad1er José Maria Romero 
Fue Jtde del Arf~d 1 bO desde d1C1e111bre de 

1975 hdsla nnero de 1977 por lo que tuvo d su 
cargo los e e O 'Com¡•:;ana 3 de Moran", Hosp1 
tal Posadds" y 'Mans1on Smt~" F•:;te ult1mo de 
p(:ndiJ cJ¡rectamentü de nomero 

OIICidl Pr1nc1pal de la Polic1J Federal (de apelli­
do) Rosa 

Secuestrador do los e e o Club AtletiCO' 
"Banco" "Olimpo· y ''Br1gd.dJ Guernes" Su dpodo 
era "Clavel 

Coronel Enrtque Rosptde 
Jefe del Grupo de Tareas 1 y por lo tanto res­

ponsable 1nmed1ato de los secuestros y ac;es1na 
tos comet1doc; por dicho Grupo 

-. 
Cl.l 1111s,mo ln';per(rlr d~! 1,, PoliCI,i di'~ Ht.H'f1 h 

Aires Alberto Rcuss<! 
DPsde nOVI!lfTlt)rr; de 181? hus!a unfHO ¡q,·q 

fue el Jete d<::> l,;¡ Umrldd ~1t~q1onJI dEl Moran por 
lo que tuvo d 'itl carc¡o Al e e D QIW tunCIOrlo (~11 

la Com1sana 3 de Moran 

Com¡c;,"lno /n..:;pector do la Po/1C.:1~ de Bueno..:; A1ros 
Alborto Rou'>Se 

General de Bngada Juan Pablo Saa 
Desde enero de 1979 fue el Jefe de la Subzo­

na 11, que comprendra loe:; part1dos bonaerenses 
de Giles, Lujan Mercedes, General Rodngue7. 
Marcos Paz, Las Heras, Navauo lobos, Canue­
las Esteban Echevema Lomas de Zamora, Ave­
llaneda La Matanza, OUIImes, Florencia Varela, 
BerazatcgUI, Alrnrrante Brown, La Plata, San Vi­
cente Brandsen, General Paz, Monte y Lanus 
Por desempeñarse como ¡efe de zona, tuvo baJo 
su control el acc1onar dehc!IVO del personal CIVIl. 
m11itar y de segundad, en los mencionados parti­
dos 

Bngad1er Francisco Salmas 
Fue Jefe de \nteligenc1a del Estado Mayor 

General de la Fuerza Aerea, durante 1978 Por lo 
tanto, tuvo rnfluenc1a decrsona en los defrtos co­
metidos por personal de esa fuerza y en el funcio­
namiento de los e e o que de ella dependlan 
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P.q~. '1• cr1~ l<1 Pohcld Fede'al Pedro Salvia 
ltH '"~unmbro df'•l cy,mo operativo que actuo en 

la ·[ ">MA Su ,.Ir--' lO"· Pran Angosto "Fernan· 
do y l abo Ar1L.~Inwntn Aslti detenido por el 
cr:~so Srvak Erd +Hrlpi+.Jddc dtll Mml'ilt:~no de Oe­
!ensd. 

Ten1ente del EJerc1to Sáncl'lez 
Vtsttaba el C C D 'Vesub10' 

M1embro de la Pre!ectura Marrtrma Gonzalo 
Sancho> 

~ormo parte del grupo de secuestradores de la 
· ESMA' Sus dflOdos eran "Outspa" y "Ornar" 

Ten1en!e de Nav1o LUIS Sánchez 
ParlJCipo de secuestros de personas que !ue~ 

ron llevadas a la ~ESMA" como m1embro del gru­
po operat1vo Su apodo era ·Aubén" 

Contralmtranle Luis Pedro Horaclo Sénchoz 
Moreno 

Estuvo al frente del Comando Naval del Area 
Fluvtal, dutanle 1976, por lo que tuvo ba¡o su res­
ponsabthdad el C C D que lunctonó en las tnsta­
laclones de la Prefectura de Zárate 

Cabo Pnmero Roberto Sénchez 
Integró el grupo operattvo de la "ESMA", es 

dectr, formó pa~e de los secuestradores de dtcho 
C C D Su apodo era "Rolando" 

Capttán de Fragata Raúl Sinchez RuJz Médi­
co de la "ESMA" que "assttó" a las secuestradas 
embarazadas en el momento del pRrto 

Tentenle de Fragata (de apellido) Sondoval. 
Médtco de la "ESMA", pe~tctpaba de las sesiO­

nes de torturas evaluando la capac1dad de resrs~ 
tenc1a f1s1ca de los pr1s1oneros Su apodo era 
"Doc" 

Alfredo Santacruz Mtembro de los grupos 
operat1vos que actuaban en la Supenntendencra 
de Sagundad Federal Pa~tctpó de secuestros de 
personets que fueron llevadas al C C D que fun­
cionó en las mstalac1ones de la mencionada de· 
pendencta poltctal Su apodo era "Boltta" 

--.1 
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llevada< a lo' e e D "Banco" y "Olimpo" Sus apo­
dos e,ran "Pepona" y "Cara de Goma' 

Temente de Navto (de apellido) Rtoja 
Torturador de la 'ESMA" Su apodo era "Ftbra" 

[entente de Navto (de apelltdo) Rlvas 
Mtembro de tntehgencta de la "ESMA" Tomo 

parte de las ses1ones de torturas a los pnslone­
ros 

Comtsano Mayor de la Pohcta Federal Roberto 
José Rtvera 

Director de la Jefatura de Supenntendenc1a de 
lntenor de la Pohc1a Federal, desde marzo de 
1976 Por lo que tuvo bajo su responsabilidad los 
C C D que 1unctonaron en las Delegactones de la 
Poltcta Federal en San Luts, Neuquen, Azul, Co­
mentes y Posadas 

Con1ralmtran1e Máximo Eduardo Rtvero 
Kelly 

Formo parte del Estado Mayor General Naval a 
pa~tr de octubre de 1982, por lo tanto tuvo respon 
sab1hdad en los delitos comelldos por personal de 
la Armada 

Captlan de Corbeta (de apell1do) Rodrlguez 
Integro el personal de la "ESMA", durante los 

arios 1981 y 1982 Part1c1po en los secuestro-s y 
en tareas de log1si1Ca Su apodo era 'Angel' 

Com1somo de Pol1c1a de la Provmc1a de Buenos 
Mes (de apelltdo) Rodrlguez 

Jefe tnmed.,lo del C C D que lunctonaba en Id 
Com1sar1a 8 de La Plata 

Conlralmtrante Angel Maria Rodrlguez 
Durante 1982 fue Jefe del Estado Mayor del 

Comando de Operac1ones Navales y, como tal 
responsable del Grupo de Tare as 3 3 que lenta 
como base de operactones la "ESMA" 

Vtcecamodoro Miguel Luis Rotg 
A pa~tr de aneto de 1978 fue Jefe del Area 

163, cuya JUnsd1cc10n comprend1a al part1do bo­
naerense de Merlo 
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V1cealm1ran1e Pedro Antonio Santamarta 
Desde abril de 1976 hasla d~1embre de 1978 

se desempeño corno Prefecto Nac10nal Naval, por 
lo que tuvo responsabilidad en el tunctonam1ento 
del C C O "Prelec!ura de Zarate" Ouranle 1980 
fue Comandante de Operactones Navales y, 
como tal, tuvo una ¡nlervencton dectstva en el 
aCCionar del Grupo de Tareas 3 3 de la "ESMA", 
que se encargaba de eJecutar los secuestros y 
lambtén en ellunc1onam1ento de los C C O "Base 
Naval Puerto Belgrano", "Batallen de lnlanlena de 
Mar~na 3" (BIM 3) y "Base Naval Mar del Plata" 

Cabo S99undo José Mario Santtllán 
Integro el personal de la "ESMA" Su a¡x¡do era 

"Teodoro" 

Br1gad1er Rodollo Santos 
Desde enero de 1978, lue Jele de Log1st1ca del 

Estado Mayor General de la Fuerza Aerea, por lo 
que tuvo responsabilidad en todo el acc1onar de­
hcttvo del personal de la menctonada fuerza, 
como ast tambten en el lunctonamtento de los 
e e o que de elkl dependtan 

Caprtan de Navto José Julio Sarcona 
Desde octubre de 1982 lue Jele del Estado 

Mayor del Comando de Operac1ones Navales 
Por desempeñarse en !al cargo part~1pó en las 
doos10nes tnherentes al acciOnar del Grupo de 
Tareas 3 3 de la "ESMA" 

Julia Sarmtanto 
Integrante del Grupo de Tareas de la ESMA 

Ac!uo bajo los apodos de "Pocht" y "Julia" 

Inspector General Ellas Rafael Saumma 
Fue el Subdirector de la Serv1c1o Penttenclarto 

Federal, por lo que tuvo responsabilidad en el 
C e D que lunctono en dependenctas de la Um­
dad Penal 6 da Pklwson y en el "Vesub1o" 

Temente de Fragata Nestor Ornar Sav1o 
Admtnlstrador de los b1enes robados por los 

grupos opera\wos de la "ESMA" Sus apodos 
eran "Halcon", "Norberto" y "Ladr~llo" 

Conlrdlrnlrante Leonardo Juan Schaer 
Desde enero hasta oclubre de 1982 estuvo al 

trente de la D1recc10n de lnstrucc1on Naval por lo 
que tuvo responsabilidad en los C C D "ESMA" y 
'Escuela de Suboltctales de lnldntena de Mar" 

Comodoro Otto Schaub 
Fue Jele de Operaciones del Estado Mayor 

General de la Fuerza Aerea, desde febrero de 
1978 hasta enero de 1979 Por lo tanto tuvo res­
ponsabilidad en los SigUientes e e D "Base Ae­
rea Mar del Pklta", "La Huerta de Tand1l", "Hospl­
ial Posadas", "ManSion Sere" y "1 Br1gada Aérea 
en el Palomar" T ambten tuvo tnfluenaa dectsona 
en los homtctdtos, desapar1ctones, secuestros y 
demas delitos comelldos por personal de la Fuer­
za Aerea 

Comtsaflo Mayor Serafln M Schostopalek 
Desde abril de 19771ue O~rector de Sfl9ur~dad 

del Area lnter~or de la Polic1a de Buenos Aires 
Por desempeñarse en tal lunc10n tuvo responsa· 
bli1dad en los SigUientes C C 0 "Brtgada de in­
veshgactones de San Ntcolas", "Com1sarta 4 de 
Mar del Plata", "Destacamento en Batan, Mar del 
Plata", "Comtsana de Zarate" y "Br~gada de Inves­
tigaciones de Las Flores" 

Temente Coronel Alberto Schollaert 
Durante 1976 fue el Jele del Area 115, cuya 

JUrtSdiCcton cornprendta los partidos bonaerenses 
de Mercedes, Lufán, General Rodnguez y San 
Andres de GileS Por lo que lue responsable de 
los dehtos cometidos en los menCionados part1dos 
en el marco del T erronsmo de Estado 

Contralm~rante Edgardo José Segura 
Desde JUnio hasta septiembre de 1976, lue D> 

rector de lnstrucctón Naval, por lo que tuvo res­
ponsabilidad en los C C D "ESMA" y "Escuela de 
SubofiCiales de lnlanlefla de Mar" 
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Contralm~rante Rafael Sorra 
Durante 1980 lue el Jele de Av18c1on Naval del 

Estado Mayor General Naval, dependiente del 
Comando en Jete de la Armada Por desem­
peña1se er. este mve\ de conducc10n del arma, 
tuvo conoc1m1ento e 1nfluenc1a dec1sona en el ac-

Clonar delictiVO del personal de la Armadd y en el 
funcionamiento de los e e o que de ella depen 

d1an 

SubotiCial de la Poilc1a Federal Esqutvel Se· 

rrano 
Formo parte del grupo de secuestradores del 

C C D "Super~ntendenc~a de Segur~dad Federal" 

Comtsarto General de la Pol1c1a de Buenos Al­
res (de apell1do) Sersóstmo 

Durante 1976 tuvo a su cargo la DlreCCIOn 
GeMral de Segur~dad de la Pohc~a de Buenos 
Atres, pof lo que tuvo responsabthdad en los Sl­
guoentes C C D "Pozo de Qulimes", "Banco", 
"Comtsana de Villa Martelh", "Brigada de lnvestl­
gacKlnes de San N~olas", "Comtsafla 4 de Mar 
del Plata", "Arana", "Comtsana 5 de La Pklta", 
"Comtsana 8 de La Pklta", "Comtsarl8 3 de Mo­
rón", •Bngada de lnvest1gac1ones de La Plata", 
"Destacamento en Batan, Mar del Plata", "Shera­
ton", "Guardia de lnfantena de Poilcta de Buenos 
Alfes, en La Plata", 'COT \ Martmez", "ComiSaria 
de Ttgre·, ~com1sana de Zarate", "Pozo de Ban­
field", 'Bngada de lnvest1gac1ones de Las Flores", 
"Puesto Vasco" o "Subcomtsafla de Don Sosco" y 
"Bngada de lnvest1gactones de San Justo" 

Cabo Segundo Eduardo Steber 
Integrante del C C O "ESMA" 

Pnnctpal de la PoiiC18 Federal (de apellido) Si· 
fomddlca 

Formo parte de los grupos operativos, es dec1r, 
ejecutores de los secuestros, de los e C D "Club 
AtlétiCO", "Banco", "Olimpo" y "Brigada Guemes" 
Su apodo era "Aiacran" 

Comtsano Lorenzo Luts Stllstna 
Desde abnl de 1978 lue el Jele de la DIVISIOn 

Sustraccton de Automotores y, como tal, respon­
sable d11ecto del C C D "Olimpo" 

Caprtan del EjercitO uruguayo Jorge Silve~ra 
Torturador del C C O "Orlett1', su apodo era 

~s~erra· 
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Com1sar~o d" la PoiiCia Federal (Ó~ -~.,;,d~;--·-·---,1 
Skarab1uk 

Fue Jefe de Op@.rac1ones del C C O "Supenn- 1 

tendenc1a de Segundad Federal', por lo !anta, 
responsable d1recto de los secuestro<; de las per 
sanas llevadas a ese C C D 

Jatme Smart 
Fue Mm1stro de Gob1erno de Buenos A1res, 

entre kls años 1976 y 1978 Por lo que tuvo m­
lluencla deCISIVa en kls e C 0 que estaban bajO 
el control del gob1erno bonaerense, a saber 
~pozo de Outlmes·, "Banco·, ~com1sar1a de V1lla 
Martelh", "Bngada de lnvest1gac"nes de San Nl­
cokls", "Comtsarta 4 de Mar del Plata", "Arana', 
"Com1sana 5 de La Plata·, "Com1sana 8 de La 
Pklta" "Com1sarta 3 de Moren", "Br~gada de ln­
vesttgactones de Ld Plata•. •Destacamento en 
Batan, Mar del Pklta", "Sheraton", "Guardia de In· 
lanlerta de Pollcta de Buenos Atres, en La Plata", 
"COT 1 Martmez", "Com~arta de Ttgre", "Com¡sa­
rta de Zarate", "Pozo de 8anf1eld", "Bngada de 
lnvesttgac.,nes de Las Flores", "Puesto Vasco" o 
"Suboom1sana de Don eosco" y "Bngada de In· 
veshgac1ones de San Justo• 

Oltctal de la Pol~1a Federal Sm1th 
Integrante del C C D que lunctonaba en la 

eom1sana 8 de La Plata Estaba a cargo de los 
detentdos-desaparec1dos que luego eran legaliza· 
dos 

T en~nte de Nav1o (de apellido) Sosa 
Miembro de k> "ESMA", tnlegrante del grupo 

que efecluaba los secuestros Su apodo era "Chi­
no" y su sosias "Pantano· 

SubofiCial de la Pohc1a Federal Ismael Sosa 
Formo parte del grupo de secuestradores del 

e C D "Supenntendenc~a de Segundad Federal" 

Ollclal de la Pohc1a Federal Roberto Speratl 
M1embro de los grupos operativos de los 

C C D "Club Atlélico", "Banco" "Olimpo" y "Br~gada 
Guemes" Sus apodos era "Jabal1" y "Chancho 
Jabah" 
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en los homtctdtos, desapar1ctones, secuestros y 
demas delitos comelldos por personal de la Fuer­
za Aerea 

Comtsaflo Mayor Serafln M Schostopalek 
Desde abril de 19771ue O~rector de Sfl9ur~dad 

del Area lnter~or de la Polic1a de Buenos Aires 
Por desempeñarse en tal lunc10n tuvo responsa· 
bli1dad en los SigUientes C C 0 "Brtgada de in­
veshgactones de San Ntcolas", "Com1sarta 4 de 
Mar del Plata", "Destacamento en Batan, Mar del 
Plata", "Comtsana de Zarate" y "Br~gada de Inves­
tigaciones de Las Flores" 

Temente Coronel Alberto Schollaert 
Durante 1976 fue el Jele del Area 115, cuya 

JUrtSdiCcton cornprendta los partidos bonaerenses 
de Mercedes, Lufán, General Rodnguez y San 
Andres de GileS Por lo que lue responsable de 
los dehtos cometidos en los menCionados part1dos 
en el marco del T erronsmo de Estado 

Contralm~rante Edgardo José Segura 
Desde JUnio hasta septiembre de 1976, lue D> 

rector de lnstrucctón Naval, por lo que tuvo res­
ponsabilidad en los C C D "ESMA" y "Escuela de 
SubofiCiales de lnlanlefla de Mar" 
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Contralm~rante Rafael Sorra 
Durante 1980 lue el Jele de Av18c1on Naval del 

Estado Mayor General Naval, dependiente del 
Comando en Jete de la Armada Por desem­
peña1se er. este mve\ de conducc10n del arma, 
tuvo conoc1m1ento e 1nfluenc1a dec1sona en el ac-

Clonar delictiVO del personal de la Armadd y en el 
funcionamiento de los e e o que de ella depen 

d1an 

SubotiCial de la Poilc1a Federal Esqutvel Se· 

rrano 
Formo parte del grupo de secuestradores del 

C C D "Super~ntendenc~a de Segur~dad Federal" 

Comtsarto General de la Pol1c1a de Buenos Al­
res (de apell1do) Sersóstmo 

Durante 1976 tuvo a su cargo la DlreCCIOn 
GeMral de Segur~dad de la Pohc~a de Buenos 
Atres, pof lo que tuvo responsabthdad en los Sl­
guoentes C C D "Pozo de Qulimes", "Banco", 
"Comtsana de Villa Martelh", "Brigada de lnvestl­
gacKlnes de San N~olas", "Comtsafla 4 de Mar 
del Plata", "Arana", "Comtsana 5 de La Pklta", 
"Comtsana 8 de La Pklta", "Comtsarl8 3 de Mo­
rón", •Bngada de lnvest1gac1ones de La Plata", 
"Destacamento en Batan, Mar del Plata", "Shera­
ton", "Guardia de lnfantena de Poilcta de Buenos 
Alfes, en La Plata", 'COT \ Martmez", "ComiSaria 
de Ttgre·, ~com1sana de Zarate", "Pozo de Ban­
field", 'Bngada de lnvest1gac1ones de Las Flores", 
"Puesto Vasco" o "Subcomtsafla de Don Sosco" y 
"Bngada de lnvest1gactones de San Justo" 

Cabo Segundo Eduardo Steber 
Integrante del C C O "ESMA" 

Pnnctpal de la PoiiC18 Federal (de apellido) Si· 
fomddlca 

Formo parte de los grupos operativos, es dec1r, 
ejecutores de los secuestros, de los e C D "Club 
AtlétiCO", "Banco", "Olimpo" y "Brigada Guemes" 
Su apodo era "Aiacran" 

Comtsano Lorenzo Luts Stllstna 
Desde abnl de 1978 lue el Jele de la DIVISIOn 

Sustraccton de Automotores y, como tal, respon­
sable d11ecto del C C D "Olimpo" 

Caprtan del EjercitO uruguayo Jorge Silve~ra 
Torturador del C C O "Orlett1', su apodo era 

~s~erra· 
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Com1sar~o d" la PoiiCia Federal (Ó~ -~.,;,d~;--·-·---,1 
Skarab1uk 

Fue Jefe de Op@.rac1ones del C C O "Supenn- 1 

tendenc1a de Segundad Federal', por lo !anta, 
responsable d1recto de los secuestro<; de las per 
sanas llevadas a ese C C D 

Jatme Smart 
Fue Mm1stro de Gob1erno de Buenos A1res, 

entre kls años 1976 y 1978 Por lo que tuvo m­
lluencla deCISIVa en kls e C 0 que estaban bajO 
el control del gob1erno bonaerense, a saber 
~pozo de Outlmes·, "Banco·, ~com1sar1a de V1lla 
Martelh", "Bngada de lnvest1gac"nes de San Nl­
cokls", "Comtsarta 4 de Mar del Plata", "Arana', 
"Com1sana 5 de La Plata·, "Com1sana 8 de La 
Pklta" "Com1sarta 3 de Moren", "Br~gada de ln­
vesttgactones de Ld Plata•. •Destacamento en 
Batan, Mar del Pklta", "Sheraton", "Guardia de In· 
lanlerta de Pollcta de Buenos Atres, en La Plata", 
"COT 1 Martmez", "Com~arta de Ttgre", "Com¡sa­
rta de Zarate", "Pozo de 8anf1eld", "Bngada de 
lnvesttgac.,nes de Las Flores", "Puesto Vasco" o 
"Suboom1sana de Don eosco" y "Bngada de In· 
veshgac1ones de San Justo• 

Oltctal de la Pol~1a Federal Sm1th 
Integrante del C C D que lunctonaba en la 

eom1sana 8 de La Plata Estaba a cargo de los 
detentdos-desaparec1dos que luego eran legaliza· 
dos 

T en~nte de Nav1o (de apellido) Sosa 
Miembro de k> "ESMA", tnlegrante del grupo 

que efecluaba los secuestros Su apodo era "Chi­
no" y su sosias "Pantano· 

SubofiCial de la Pohc1a Federal Ismael Sosa 
Formo parte del grupo de secuestradores del 

e C D "Supenntendenc~a de Segundad Federal" 

Ollclal de la Pohc1a Federal Roberto Speratl 
M1embro de los grupos operativos de los 

C C D "Club Atlélico", "Banco" "Olimpo" y "Br~gada 
Guemes" Sus apodos era "Jabal1" y "Chancho 
Jabah" 



T en1ente de Navlo Ale¡andro Splnelll 
M'embro de la "ESMA~. (jed1cado a tdreas de 

log1s'IOI. S, .• apndo era "Felipe" 

Conlr.,'n·,• mle leopo\do Allredo Suárez del 
Cerro 

Desde febrero de 1978 hasta enero de 1979, 
fue Jefe del Estado Mayor del Comando de Ope­
raciOnes Navales, por lo que tuvo ba¡o su control 
el accronar del Grupo de Tareas 3 3 de la 
'ESMA" Desde drcrembre de 1980 hasta enero 
de l 982, fue Jefe de Operacrones del Estado 
Mayor General naval, dependrente del Comando 
er Jefe de la Armada Por desempeñarse en este 
cargo tuvo conocimiento e mnuenc1a dec1s1va en 
el accronar dehctrvo del personal de la Armada 

T enren\e Jerga Antonio Suárez 
Estaba •etrrado de la Armada, partrClpó en los 

grurr, Gr• secuestradores de la 'ESMA' 

Tenrenle de Fragat• Suárez r..ason 
Secuestrador de 1• 'ESMA" Conocrdo por ol 

apodo de "Hr¡o de Sam', ya que su padre es Car­
los Gurllermo Suárez Masan 

Ten1<1nte Coronel Fausllno Svonclon\s 
Fue el Jefe del Area 112, cuya ¡un&frccrón 

abarcaba los partrdos bonaerenses de Aveliane­
da, lanus, Lomas de Zamora, Almrrante Brown y 
Estaban Echevenla Por lo tanto, tuvo ba¡o su 
control el accronar delrctrvo del personal de las 
Fuerzas Armadas y de Segundad dentro de los 
partrdos mencronados 

Ofrcral prrncrpal de la Pollera Federal (de 
apellrdo) Tadel 

Mrembro de los grupos operatrvos de los 
Ce D 'Club Atlétrco', 'Banco', 'Olimpo' y 'Boga­
da GGemes' Sus apodos eran ·cura" y 'Pa :re' 

Contralmrranle lurs Tártara 
Desde enero a octubre de 1982, fue Jefe de 

lnfanterra de Marrna del Estado Mayor General 
Naval, por lo que tuvo mtluenc1a deCISIVa en el 
accionar delictivo del personal de la Armada 
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Coronel del Ejercito Hernán Teatzlaff 
Torturador del e e D ei"Vesub¡o" 

Com1sarro de la Policla Federal (de apellido) 
Tejerlna 

Efeduo tareas de mtellge'1cla y a.phro tormen 
tos a los pns1oneros en 'a "ESMA" Su apodo er,¡ 
"Cesa( 

Bngadrer Roberto Temporlnl 
Desde abrrl de 1976 hasta enero de 1977, fue 

Jefe del Estado Mayor del Comando de Operacro 
nes Aereas, por lo que fue co-responsable del 
funcronamrento de los C C D "Hosp1tal Posadas" 
'La Huerta en Tand1l", "Base Aerea Mar del Pla 
ta', "Mansrón Seré' y "1 Brrgada Aerea en el Palo 
m a( 

Osear RaOI Teves 
Integrante del grupo Swat que operaba en el 

(, e D que funciono en dependenCias del HOS{ll 
!al Posadas Aplrco lormentos a los prrsroneros 

Tenrente Coronel Lucro Torres 
Responsable drrecto del C C D que func1ono 

en el Batallan Logfstrco 10, ubrcado en Villa Mar­
telh, partrdo de Vrcente López, en la prov1nC1a de 
Buenos Arres 

Oficral de la Policla Federal Miguel Angel Trr­
marchl 

Actuó en el e C D 'Superrntendencra de Segu­
ndad Federar, como ¡efe de los grupos de se 
cuestradofes 

Subcomrsarro de la Polrcra Federal (de 
apellido) Uballe (o Uvalles) 

Formó parte del personal de los e C D "Club 
Allelrco", "Banco', "Olimpo' y "Brrgada Guemes" 
Era el encargado de los ,raslados" de los detem­
dos-desaparecKlos desde los C C D Sus apodos 
eran 'Anteo¡o Ourroga' y 'Fure( 

General de Brrgada Alberto Valln 
Jefe del Grupo de Tareas 1 y, por lo tanlo, res­

ponsable drrecto de los secuestros y ases,nalos 
cometidos por drcho Grupo Desde lebrero de 
1978 hasta drcrembre de 1979, fue Jefe de lntel1-

genera del Estado Mayor General del E1ércdo, por 
lo que tuvo deciSIVa part1c¡paclon en todo el ac­
cronar dehctiVO de personal mrhtar y crvrl, dentro 
del marco del T errorrsmo de Estado 

Subofrcraf de la Pohcla de la Provrncra de Bue­
nos Arres Néstor Vallejos 

Secuestrador del C C D 'La Cacha' 

Comrodoro Jorge Arturo Van Thlensn 
Desde lebrero de 1978 hasta enero de 1979. 

toa el Jefe del Area 162, que abarcaba el partrdo 
bonarerense de Moreno, por lo que es responsa­
ble de los delrtos cometrdos por personal de las 
Fuerzas Armadas y de Segundad en drcho partr­
dc 

Lulo Vargas 
Secuestrador del Ce D que funcronaba en la 

Brrgada de lnvestrgacrones de Moran 

Comrsarro de la Polrcra Federal Rodollo Juan 
V6zquez. 

Tuvo bafO su control drrecto el 
e C D 'Comrsaría 4 de Mar del Plata' 

Comodoro Roberto Augusto Ventura 
Hasla enero de 1978. fue el Jefe del Area 163, 

que abarcaba el part1do bonaerense de Merto 

Temente Coronel Ignacio Anlbal Verdura. 
Desde marzo de 1976 hasta drc1embre de 

1977, fue el responsable drrecto del C C D 'Mon­
te Pelona', ubrcado en Olavarrra 

PnnC<pal de la Polrcra Federal Jorge Mario 
Veyra 

Mrembro del C C D "Supenntendencra de Se­
gundad Federal", actuo como ¡efe de operacio­
nes, es decrr, drrrgía los secuestros Sus apodos 
eran 'Loco' y 'PáJaro Loco' 

Coronel Ntlson Vlas 
Torturador del Ce D 'Orlettr 

Pnnr>pal de la Polrcra Federal (de apenrdo) VI· 
dll 

Encabezaba un grupo operatrvo en el 
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C e O 'Superrntedencra de Segundad Faderal' 
Su apodo era ~Poroto~ 

Antonio Melqulades VIda! 
Integrante de las Tres A Actuó ba¡o el apodo 

de "Tony" 

Doctor Jorge Héctor VIda! 
lncurrró en el delrto de alteraClón del estado 

ciVIl de la menor Paula Eva Lagares 

Com1sano de la Pohcla de Buenos Aires lulo 
Héclor VIdes 

Desde septrembre de1975 hasla1ulro de 1976, 
fue Jefe de la Bngada de lnvestrgac1ones de La 
Plata y, como tal, luvo ba¡o su control drrecto los 
C C D 'Banco', 'Arana' y el que funClonó en la 
mencronada Brrgada 

Ccnusano de fa Pollcfa de Buenos Aires 
LwsHtlctorVides 

Viceafmrrante Alberto Gabrltl VIgo 
Entre enero y octubre de 1982, fue Jefe del 

Estado Mayor General Naval del Comando en 
Jefe de la Armada Por desempeñarse en tal car­
go, tuvo poder der>sono sobfe el accronar dehctr­
vo del personal de la mencronada fuerza 



T en1ente de Navlo Ale¡andro Splnelll 
M'embro de la "ESMA~. (jed1cado a tdreas de 

log1s'IOI. S, .• apndo era "Felipe" 

Conlr.,'n·,• mle leopo\do Allredo Suárez del 
Cerro 

Desde febrero de 1978 hasta enero de 1979, 
fue Jefe del Estado Mayor del Comando de Ope­
raciOnes Navales, por lo que tuvo ba¡o su control 
el accronar del Grupo de Tareas 3 3 de la 
'ESMA" Desde drcrembre de 1980 hasta enero 
de l 982, fue Jefe de Operacrones del Estado 
Mayor General naval, dependrente del Comando 
er Jefe de la Armada Por desempeñarse en este 
cargo tuvo conocimiento e mnuenc1a dec1s1va en 
el accronar dehctrvo del personal de la Armada 

T enren\e Jerga Antonio Suárez 
Estaba •etrrado de la Armada, partrClpó en los 

grurr, Gr• secuestradores de la 'ESMA' 

Tenrenle de Fragat• Suárez r..ason 
Secuestrador de 1• 'ESMA" Conocrdo por ol 

apodo de "Hr¡o de Sam', ya que su padre es Car­
los Gurllermo Suárez Masan 

Ten1<1nte Coronel Fausllno Svonclon\s 
Fue el Jefe del Area 112, cuya ¡un&frccrón 

abarcaba los partrdos bonaerenses de Aveliane­
da, lanus, Lomas de Zamora, Almrrante Brown y 
Estaban Echevenla Por lo tanto, tuvo ba¡o su 
control el accronar delrctrvo del personal de las 
Fuerzas Armadas y de Segundad dentro de los 
partrdos mencronados 

Ofrcral prrncrpal de la Pollera Federal (de 
apellrdo) Tadel 

Mrembro de los grupos operatrvos de los 
Ce D 'Club Atlétrco', 'Banco', 'Olimpo' y 'Boga­
da GGemes' Sus apodos eran ·cura" y 'Pa :re' 

Contralmrranle lurs Tártara 
Desde enero a octubre de 1982, fue Jefe de 

lnfanterra de Marrna del Estado Mayor General 
Naval, por lo que tuvo mtluenc1a deCISIVa en el 
accionar delictivo del personal de la Armada 
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Coronel del Ejercito Hernán Teatzlaff 
Torturador del e e D ei"Vesub¡o" 

Com1sarro de la Policla Federal (de apellido) 
Tejerlna 

Efeduo tareas de mtellge'1cla y a.phro tormen 
tos a los pns1oneros en 'a "ESMA" Su apodo er,¡ 
"Cesa( 

Bngadrer Roberto Temporlnl 
Desde abrrl de 1976 hasta enero de 1977, fue 

Jefe del Estado Mayor del Comando de Operacro 
nes Aereas, por lo que fue co-responsable del 
funcronamrento de los C C D "Hosp1tal Posadas" 
'La Huerta en Tand1l", "Base Aerea Mar del Pla 
ta', "Mansrón Seré' y "1 Brrgada Aerea en el Palo 
m a( 

Osear RaOI Teves 
Integrante del grupo Swat que operaba en el 

(, e D que funciono en dependenCias del HOS{ll 
!al Posadas Aplrco lormentos a los prrsroneros 

Tenrente Coronel Lucro Torres 
Responsable drrecto del C C D que func1ono 

en el Batallan Logfstrco 10, ubrcado en Villa Mar­
telh, partrdo de Vrcente López, en la prov1nC1a de 
Buenos Arres 

Oficral de la Policla Federal Miguel Angel Trr­
marchl 

Actuó en el e C D 'Superrntendencra de Segu­
ndad Federar, como ¡efe de los grupos de se 
cuestradofes 

Subcomrsarro de la Polrcra Federal (de 
apellido) Uballe (o Uvalles) 

Formó parte del personal de los e C D "Club 
Allelrco", "Banco', "Olimpo' y "Brrgada Guemes" 
Era el encargado de los ,raslados" de los detem­
dos-desaparecKlos desde los C C D Sus apodos 
eran 'Anteo¡o Ourroga' y 'Fure( 

General de Brrgada Alberto Valln 
Jefe del Grupo de Tareas 1 y, por lo tanlo, res­

ponsable drrecto de los secuestros y ases,nalos 
cometidos por drcho Grupo Desde lebrero de 
1978 hasta drcrembre de 1979, fue Jefe de lntel1-

genera del Estado Mayor General del E1ércdo, por 
lo que tuvo deciSIVa part1c¡paclon en todo el ac­
cronar dehctiVO de personal mrhtar y crvrl, dentro 
del marco del T errorrsmo de Estado 

Subofrcraf de la Pohcla de la Provrncra de Bue­
nos Arres Néstor Vallejos 

Secuestrador del C C D 'La Cacha' 

Comrodoro Jorge Arturo Van Thlensn 
Desde lebrero de 1978 hasta enero de 1979. 

toa el Jefe del Area 162, que abarcaba el partrdo 
bonarerense de Moreno, por lo que es responsa­
ble de los delrtos cometrdos por personal de las 
Fuerzas Armadas y de Segundad en drcho partr­
dc 

Lulo Vargas 
Secuestrador del Ce D que funcronaba en la 

Brrgada de lnvestrgacrones de Moran 

Comrsarro de la Polrcra Federal Rodollo Juan 
V6zquez. 

Tuvo bafO su control drrecto el 
e C D 'Comrsaría 4 de Mar del Plata' 

Comodoro Roberto Augusto Ventura 
Hasla enero de 1978. fue el Jefe del Area 163, 

que abarcaba el part1do bonaerense de Merto 

Temente Coronel Ignacio Anlbal Verdura. 
Desde marzo de 1976 hasta drc1embre de 

1977, fue el responsable drrecto del C C D 'Mon­
te Pelona', ubrcado en Olavarrra 

PnnC<pal de la Polrcra Federal Jorge Mario 
Veyra 

Mrembro del C C D "Supenntendencra de Se­
gundad Federal", actuo como ¡efe de operacio­
nes, es decrr, drrrgía los secuestros Sus apodos 
eran 'Loco' y 'PáJaro Loco' 

Coronel Ntlson Vlas 
Torturador del Ce D 'Orlettr 

Pnnr>pal de la Polrcra Federal (de apenrdo) VI· 
dll 

Encabezaba un grupo operatrvo en el 
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C e O 'Superrntedencra de Segundad Faderal' 
Su apodo era ~Poroto~ 

Antonio Melqulades VIda! 
Integrante de las Tres A Actuó ba¡o el apodo 

de "Tony" 

Doctor Jorge Héctor VIda! 
lncurrró en el delrto de alteraClón del estado 

ciVIl de la menor Paula Eva Lagares 

Com1sano de la Pohcla de Buenos Aires lulo 
Héclor VIdes 

Desde septrembre de1975 hasla1ulro de 1976, 
fue Jefe de la Bngada de lnvestrgac1ones de La 
Plata y, como tal, luvo ba¡o su control drrecto los 
C C D 'Banco', 'Arana' y el que funClonó en la 
mencronada Brrgada 

Ccnusano de fa Pollcfa de Buenos Aires 
LwsHtlctorVides 

Viceafmrrante Alberto Gabrltl VIgo 
Entre enero y octubre de 1982, fue Jefe del 

Estado Mayor General Naval del Comando en 
Jefe de la Armada Por desempeñarse en tal car­
go, tuvo poder der>sono sobfe el accronar dehctr­
vo del personal de la mencronada fuerza 



Cabo Raul David V1lanr\o 
M.embro de la ESMA' 

Cdp1lan del E¡ercrlo Vtlla 
TortUiador del e C D "La Cacha' 

Agente de la Pollera de de la provlflCid de Bue 
nos Aires (úe dpellido) V1llalba 

Secueslrador del C C D "La Cacha' 

Agente de la Polic1a de Buenos A~res (de 
apellido) V1llar (o Vlllalba) 

Integrante del C C D que luncK>no en depen­
denciaS de la "Com~ana 4 de Mar del Plata" 

General de DIVISión Jase Rogelio V11iarreal 
Entre lebrero y abnl 1976, fue Jefe de Opera­

"lonos del Estado Mayor General del EJerc~o Por 
lo que tuvo conocimiento y re<:;ponsabilldad en el 
acc1onar dehct1vo del personal de drcha arma 
Enlre lebrero de 1979 y lebrero de 1980 fue Jeff! 
rle la Subzona 1C, wya ¡unsdJcc1on abarcaba 
toda la Cap1ta' Federal, pn• lo tanto, tuvo respon­
Sabilidad en el Junclonam~ento de los e e D "Ba­
tallan LogiStlco 10", "Club Atlético" "GaraJe Azo­
pardo", "Olimpo", "Orletl1", "SupenntendenCia de 
Segundad Federal" y "ESMA", como aSI tamb1•n 
en los secuestros, desapanc1ones y homlcldros 
cometidos, en el marco del T errorrsmo de Estado, 
en JUriSdiCCion de la Cap~ al Federal 

SubofiCial de la Armada Rubén Ornar V !tale 
Formó parte de los grupos de secuestradores 

que operaban desde la "ESMA" Su soSias era 
"Rrcardo Cox· y sus sobrenombres "RICardo" y 
"Chacal" 

General de Bngada Lu1s Warckme1ster 
Desde abnl de 1976 hasla lebrero de 1979, lue 

Jefe de Personal del Eslado Mayor General de 
EJercitO Por desempeñarse en este cargn tuvo 
conocimiento e mfluenc1a dec1srva en el acc1onar 
delictiVo del personal de esa fuerza 

SubcomiSarK> Weber 
Integrante de la "ESMA", formo parte del grupo 

que efectuaba los secuestros, tamb1en realizaba 
tareas de log1sl1ca Sus apodos era "Armando", 
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'Rogello" y 'Doscltmtos Vf!lnle 

Conlralnmanfe James Me Donald Whamond 
De,;dn enero hasta septiembre de 1()78 f1Jr 

Secretano G!~ner al Naval y desde d1c1embre t.!l..~ 

1980 hasta onero de 1 ()82, Jefe de Av1ac1on Nd 
val Por ewrcer tales cargos, formo parle del (o 

11'\JIIdo en Jefe de lr1 Armada, por lo que tuvo df! 
c1s1va respon<;ab1lidad en el dCCionar delictivo del 
personal de la Armada, como as1 tamb1en en el 
funciOnamiento de los e e D que dependlan de 
la menc1ondda fuerza 

Coronel Rodollo Whener 
Fue Jefe del Area 1 C3, que comprend1a las JU 

r~sdiCCiones de las ComiSarias 29, 31, 33, 37, 39 
y 51 de Capital Federal 

ComiSario Inspector José Francisco Wlllland 
Fue el Subjefe de la Umdad Reg1onal de Mar 

del Plata y, como tal, responsable de los C e D 
"D~:~lacamento en Batan Mar del Plata' y "Com1 
sa 1 H 4 de Mar del Plata" 

Contralmirante Roberto Wulff De La Fuente 
Desde sephembre de 1976 hasta enero dP 

1977, fue D~reclor de lnstruccKÍn Naval, por lo que 
fue responsable del funciOnamiento de los e e o 
"ESMA" y "Escuela de Subohc1ale• de tntanter~u 
de Mar" Entre enero de 1977 y lebrero de 1978 
fue el Comandante de lnfantena de Marma, como 
la/, responsable del C C D habllilado en depen 
denc1as del Batallón de lnlantena de Manna 3 
(81M 3) Desde febrero de 1978 hasta enero de 
1979, fue Jefe de lnlanlem de Mar~na del Eslado 
Mayor General Naval. por lo que tuvo responsab1 
hdad en todo ef acc1onar dehct1vo del personal de 
la Armada 

Bngad1er R1cardo Yansen 
Fue Je!e del Area 160, cuya JtmsdiCCion com 

prend1a el parttdo de Moran, con excepc1on de c;u 
extremo norte que dependta del Area 161 

Cap1tan de Nav1o Ennque Yon 
Fue el Jefe del Grupo de Tareas 3 de la 

"ESMA", por lo que es el responsable mmed1ato 
de los secuestros, desapariCiones y hom1ctd1os 

cometidos por el menctonado grupo operat1vo 
También parllctpaba en la apllcacJon de tormen­
tos a Jos pns1oneros derenrdos-desaparecJdos en 
el menc1onado C C D T amb1en actuo en Centro 
Piloto de Par1s, creado para meJorar la tmagen de 
la Dtctadura en el extenor y para detectar y se­
cuestrar o ehmmar ex1hados argent1nos en Euro-

Capitán de Nav1o Ennque Yon 

pa Sus apodos eran "Cobra" y "Serg1o" 

Cabo Pnmero (de apellido) Zamanas 
Real1zo tareas de comuntcac1ones en la 

"ESMA" Su sos1as era "Enr¡que Dav1d Creuses" 

Agente del ServiCIO Pemtenc1ano Federal Ro· 
btrto ZloiiH 

M1embro del C C D "Vesub10" Su apodo era 
'Sapo" 

CONTINUAN PROCESADOS 

General de Bngada César Anlbal Ferraro 
General de D1v1s1on José Montes 
General de Bngada Juan Bautlsla Saslaln 
General de Bngada Adolfo Slgwald 
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General de OMs1ón Carloa Guillermo 
Su6rez Maeon 
Almirante Julio Antonio Toril 
Almirante Anlonlo Vantk. 
General de Bngada Jorge Olivera Rovert 
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'Rogello" y 'Doscltmtos Vf!lnle 
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........ 
ZONA 2 

Dopend1a del Comando delll Cuerpo de E1er­
ato Su cabeza de zona estaba ubiCada en Rosa­
no. Santa Fe Su JUnsdtcclon comprendta las pro 

VIOCidS de Formosa, Chaco Santa Fe M1s1ones 

Comentes y Entre R1os 

DESPROCESADOS POR LA 
CORTE SUPREMA DE JUSTICIA 

Coronel Pedro Canevaro 
La Cámara Federal de Rosamlo habla exclu1 

do del benehc1o de la ley de obed1enc1a deb1da, 
por los delitos comet1dos como Jele de un Area 
depend1ente de la Zona 2 La Corte Suprema de 
JusttCia lo desproceso, en apllcac¡on de la ley de 
obed1encra deb1da 

General de Bngada Abel Teodoro CatuzZJ 
Entre enero de t976 y enero de t977, lue el 

Jefe de la Subzona 22 cuya cabeza de zona se 
encontraba en Parana prov1nc1a de Entre A1os 
Fue desprocesado en algunas de las causas que 
se le segUian por desempeñarse en este cargo, 
pero quedo procesado en otras que lleva la 
Camara Federal de Parana 

General de Brrgada Aamon Genaro Dlaz 
Bes sane 

Desde septiembre de 1975 hasta octubre de 
t976, fue el Jefe de la Zona de Segundad 2, con 
JUrlsdtcCIOn en las provmc1as de Formosa, Chaco 
Santa Fe M1stones, Comentes y Entre R1os Por 
desempeñarse en !al cargo, fue el responsdble de 
los C C 0 que funCIOnclron en lc1s menCIOnadas 
prov1nc1as como as1 tambwn de los dE!IItos come 
!idos, en el marco del Terronsmo do Estado por 
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el personal de las Fuerzas Armada' y de Segun­
dad La Corte Suprema de Just1c1a lo desproceso 
ocr la ley de punto f1nal, el 22 de ¡unro de 1988, 
en algunas de las causas referidas a lo~ hechos 
producidos en la Subzona Parana, quedando en· 
causado en airas rad1cadas en las Carnaras Fe­
derales de Parana y Rosar1o 

General de Brrgada Andrés Anlbal Ferrero 
Se hallaba procesado por los delrtos cometi­

dos como Jefe de la Subzona 2 t, desde lebrero 
de t976 hasta noviembre de t977, y como tal 
responsable de krs C C D que all1 lunc1onaban 
Fue desprocesado por un fallo de la Corte Supre­
ma de Jus11c1a en aphcac1on de la ley de punto 
f1nal 

General de DIVISIOn Leopoldo Fortunato Gaf· 
tlen 

Desde octubre de t976 hasta enero de t979, 
se desempeño como Comandante del 11 Cuerpo 
y, en consecuencia, fue Jele de la Zona 2, con 
¡unsd1cclon en las prov1nc1as de Formosa, Chaco, 
Sanla Fe M1s1ones, Comentes y Entre A10s La 
Corte Suprema de Just1c1a lo desproceso el22 de 
¡un1o de 1988 por la ley de punto l1nal, en algu­
nas de las causas vinculadas a los hechos produ-
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c1dos en la Subzona Pdrana, quedando procesd­
do en otras causas que llevan las Carnara" Fede­
rales de Resano y Parana T amb1en debe presen­
tar a prestar declarac1on mdagator1.a en la cauc;a 
abierta p01 \a masacre de Mc.rganta Balen 

General de DIVISIOn Lucrano Adolfo JáuregUI 
Fue Jete de la Zona 2, desde enero de 1979 

hasta drcrembre de t980, y como tal, responsable 
de la repres1on 1legal en las prov1nc1as de Formo­
sa Chaco, Santa Fe, MISiones, Comentes y Entre 
R1os As1m1smo ocupó la ¡elatura de la Subzona 
22, durante 1975, y de la Subzona 21, desde 
enero de t978 hasta enero de t979 Por ~ res­
ponsabrlidad que le cupo durante el tenonsmo de 
Estado, no se benehcro con la ley de obedrencra 
debrda La Corte Suprema de Justrcra lo despro 
cesó, en aphcacron de ~ ley de punto lrnal, en 
algunas de ~ causas en ~ que se hallaba mvo­
lucrado, quedando otras pendrentes de resolucron 
en la Cámara de Rosa"' 

General de Bngada Juan Carlos Tri marco 
Se encontraba procesado por los delitos co­

metidos como Jele de la Subzona 22, cuya 1uns­
drcci6n oomprendra ~ provmcras de Formosa, 

General de Bngada Juan Car/oo; Tnmarco 

Chaco, M1s1ones, Comentes y Entre R1os y el 
Departamento de General Lopez de la provmc1 1 

de Santa Fe Fue desprocesado por la Corte Su 
prema de Justrcra por la ley de punto frnal en las 
causas en las que se hallaba Involucrado por StJ 

responsabilidad en el Area Parana, quedando 
otras pendtentes en la Camara Federal de Rosa 

no 

DESPROCESADOS POR LA LEY 
DE OBEDIENCIA DEBIDA 

Tenrente Coronel Leandro Agulrre 

Polrcra de Santa Fe Carlos Ulplano Alta,.rra· 
no 

Tenrente Coronel Adolfo Ernesto Alvarez 

Tenrente Coronel Juan Amelong 
Responsable de la detencrón-desaparrcrón de 

Raquel Negro (embarazada) y de su hr¡o asr 

como del secuestro y torturas d Adnana Arce 
Jete de Operacrones (secuestros) y torturador del 
destacamento de lnteligencra 12t (Rosano) Se 
desempeño en los C C O "Granadero Ba1gorna" 
"Qurnta de Funes" y "Fabnca Mrlrtar Ovrdro La­
gos~ 

Mayor José Anselmo Appelhans Se encon 
traba procesado por su responsabilidad en los 
traslados de detenKios desde la U 1 de Parana 
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Caprtan Jorge Humberto Applanr 

Olrcral Luis Francisco Armoclda 

Ramón Osear Batcaza 

Subtenrente Barrelro 

Caprtán José Tadeo Betoll 

Agente Rosa Susana Bldlnosa 

T amente Coronel Antonio Bosslo 
Procesado por delrtos cometidos en San Nr­

colás. provmcra de Buenos Arres 

Comrsano Mayor Lucio Caballero 
Procesado por torturador del C C D 'Bngada 

de lnves\rgacrones de Reststenaa", Chaco 

Subofictal Juan Ca~os Camlcha 

Integrante del Ejércrto Jorge Eduardo Cano 

Miguel Angel Capoblanco 

Suboficral Miguel Angel Carranzana 

Subofictal Segundo de Prefectura Jorge Ca­
rrló 

Procesado por los delitos que comelró como 
rntegrante del Arsenal Naval Zárale 

Comrsano General de la Potrera del Chaco 
Wenceslao Cenlquel 

Estaba procesado por los delitos cometrdos 
como ¡ele de los C C D "Jelatura de Potrera de 
Chaco' y "Bngada de lnvestrgacK>nes de Resrs· 
tenCJaw, entre ellos la aphcac1ón de torturas a los 
pnSIOneros Esta crtado para prestar declaraciÓn 
mdagatona por su responsablltdad en la masacre 
de Margarrta Belén 

Mayor Carlos Maria Cerrillos 

ComrsarK> rnspector Ricardo Chedro 
Estaba procesado por torturador del C C D 

'Bngada de Resrstencra" (Chaco) 
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Oflc1ll de la Pohc1a de la Prov1nc1a del Chaco 
Emrllo Chejolán 

Estaba procesado por haber srdo rntegrante 
del C C D "Bngada de lnveslrgactones de Resrs­
tencra" (Chaco) Partrcrpó del traslado de Nora del 
Valle Grmenez 

Caprtan Raul Jor¡¡. Corlotl 

General de Bngada Naldo Mlguat Dasso 
Jete del Area 225 (Conoordra, Entre Rlos) y 

del C C D "Regrmrento 6 de Trradores de Caba­
llerla Bhndada', que luncronaba en la untdad 
homómma con asrento ot1 Concordra Responsa­
ble de las desaparrcronos del conscr!JtO Jorge 
Emrho Papeltr y de Julio Alberto Solaga WaJgel y 
encargado de hablar con los famrliares que recla­
maban por los desaparecrdos 

Caprtán Domarchl 

Comrsano de Polrcfa Ambrosio DI Cocea 
Se encontraba procesado por delitos cometr­

dos en la crudad de Pergammo, provrncra de Bue­
nos Aires 

Mayor Carlos Domlnguez Linares 

Ofrctaf Alfredo Ismael Duré 

Prefecto del Servrcro Pemtencrano Sergio Es­
candelo 

Agente Ramón Osear Falcasa 

Temente Coronel Ru~n Farlna 
Responsable de ~ detenci6n-desapanctón de 

Raquel Negro (embarazada) y de su ht¡o, as\ 
como del secuestro y torturas a Adnana Arce 
Jele de Operacrones (secuestros) y torturador del 
Destacamento de lntelrgencra 121 (Rosarro) y 
como tal se desempeñó ot1 los C C D "Granadero 
Bargorrra' (conocKio tambrén como "La Cafamr­
ta'), "Ournta de Funes" y 'Fábnca Mrlrtar OvKiro 
Lagos" Sus apodos eran "Sebasttán' y "Coman­
dante Pablo' 
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Com1sar10 Faustlno Fereondo 

Pol~1a de Santa Fe Julio Héctor Fermosolle 
Se encontraba procesado por delitos en el 

C C D "Jefatura de Polic1a de Rosano" 

Faustlno Fornández 

Gendarme Carlos Alberto Gamberale 

Inspector General Ramón Andrés Gandota 
Procesado por su actuacK>n como sub¡ele de 

la Policla de Chaco y el sub¡ele del e e D • Jefa­
tura de Polic1a de Chaco' 

Com1sar10 de Policía de Sant1ago del Estero 
M1guel Garb1 Medma 

Torturador del C C D 'Bngada de InvestigaciO­
nes de Resistencia' (Chaco) 

Coronel Jultán Gazarl Barroso 
Actuó como Jefe de un Area dependiente de la 

Zona 2 Se hallaba procesado por los delitos 
cometidos en tal cargo 

PoiiCia de Santa Fe Héctor Glanola 
Integrante del e e D • Jefatura de PoiiCia de 

Rosaoo' 

Pol10fa de Santa Fe Carlos Gómez 
Se encontraba procesado por numerosos deli­

tos por los cuales se lo ammst1o, quedando proce­
sado sólo por el de VIOlaCión 

Coronel Constantino Francisco González 

PoiiCia de Santa Fe Danlol González 

Temente Coronel Enrlquo Hornán Gonzélez 
Roulot 

Coronel Osear Pascual Gutrrlerl 
Responsable de la detenaón-desapariCion de 

Raquel Negro (embarazada) y de su h1¡o, as1 
como de los numerosos delrtos cometidos en los 
e e D 'Granadero B01goma' (conocido oomo 'La 
Calamrta') y "'u1nta de Funes' Su apodo era 
• Jorge Roca' 

66 

Coronel Osear Pascual Guemen 

Polic1a de Santa Fe Ramón Tetmo !barra 

PoliCia de Santa Fe Jacobo Raul Koanoff 

Coronel Jorge Alc1des Larrategul 
Eslaba procesado por deh\os cometidos como 

¡ele del Area 233 y responsable de los C C D 
''Bngada de lnvest1gac¡ones de Res1stenc1a" y 
"Aicald1a de ResistenCia' (Chaco) Fue torturador 
del C C D "Jefatura de Policía de Chaco" 

Olic1al de Pol1c1a de Santa Fe José Lof1ego 
Se encontraba procesado por haber s1do ¡ele 

de tor1uradores en el C C D "Jefatura de Policía 
de Resano" Integro el grupo "Los Pumas", cuerpo 
de polic1a creado para actuar en la repres1on Ile­
gal Actuo ba¡o el apodo de "El C1ego" 

T ememe los1to 

Ollc1al Gavlno Matador 
Se encont<aba p1ocesado po1 habe1 sido ¡ele 

operativo, es dec1r, responsable del grupo que 
efectuaba los secuestros, y torturador en el 
C C D 'Jefatura de Polic1a de Chaco" 

Pol1cía de Santa Fe Mario Marco te 
Estaba procesado por ha:ber s1do torturador en 

el C C D ·Jefatura de Polic1a de Santa Fe" Actuó 
ba¡o los apodos de "El Cura" y "Kunaqu¡" 

Cap1tan Aldo Martlnez Segón 
Estaba procesado por delitos comet1dos en la 

Zona de Segundad 2 (prov1nc1as de Formosa, 
Chaco, Santa Fe, M1c;10nes Comentes y Entre 
Ríos) 

T emente Coronel Gustavo Martlnez Zuv~rfa 
Esta en actw1dad 

Subinspector José Mario Mazaferro 

Com1sano General Ramón MIZa 

Hugo Mano Moyana 

Com1sano General de la Polic1a de Sant1ago 
del Estero Azar Mussa 

Estaba procesado por haber s1do torturador 
del C C D "Bngada de Investigaciones de Resls­
tenCJa", Prov1nc1a del Chaco 

Ol1c1al de la Pohc1a de Santa Fe Lucio César 
Nast 

Se encontraba procesado por ha:ber partiCipa­
do en homtctd1os y secuestros, entre ellos un SI­

mulacro de enfrentamiento de tres personas ase­
Sinadas en el C C D "Jefatura de Polic1a de Ro­
sano" Actuo ba¡o los apodos de "Ronco" y 'NI­
colas LUCIO" 

General de Bngada Cnsllno Nlcolaldes 
Desde lebrero de 1976 hasta d1c1embre de 

1977, fue Jete de la Subzona 23, por lo que tuvo 
ba¡o su responsabilidad los e e D ·campo HlpiCO 
de Gaya", "Delegac1on de la Pohc1a Federal en 
eorr .. ntes', 'Regimiento 9 de lnlantena", "D-2 de 
la Pohcta de MISIOnes en Posadas", "Delegac1on 
de Pohc1a Federal en Posadas', "Aicaid¡a de Re­
s1stenc1aM, "Bngada de lnvest1gac1ones de Resis­
tencia", "Destacamento Capilla San AntonKJ" y 
'Reg1m1ento 29 de Infantería de Monte" Sólo se 
halla procesado en la causa ab1erta por la masa­
cre de Marganta Befen en la que debe presentar­
se a prestar declarac1ón 1ndagatona por la res­
ponsabilidad que le cupo 
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Subof1c1al Osear Ramón Obatd 

Com1sano Mayor de la polic1a de Chaco Heral­
do Olivera 

Estaba procesado por los delrtos comet1dos en 
Res1stenc1a 

Suboflc1al Julio Raul Paredes 

Temente Pnmero Luis Alberto Pateta 

Com1sano de la Pohc1a de Santa Fe Juan Ca­
J¡xto Perlzottl 

Se hallaba procesado por ha:ber s1do respon­
sable de los traslados de personas, que aun con­
llnuan desaparecidas, efec!Uados desde el 
C C D "Guardia de lnlantena Reforzada de Santa 
Fe" 

Pohc1a de Santa Fe D1ego Portillo 

Alcalde Mayor del ServiCIO Pemtenc1a110 de 
Entre R1os Eduardo Washington QuelroJo 

Agente del Serv1c10 de Inteligencia del E¡érc1to 
(SIE) Eduardo Robeccl 

Estaba procesado por haber s1do secuestrador 
de los C C D "Granadero Ba1goma", 'Ownta de 
Funes' y "Fábnca M1htar Ov1d1o Lagos" Actuo 
ba¡o el apodo de "Rebora" 

Temente Coronel Alberto Rlvas 

Sargento Osear LUis R1varota 

OhCJal Danlol Manuel RodrJguez 

Subcom1sano Julio César Rodrlguez 

Com1sano lnspoctor Francisco José Rodrl­
guez Valiente 

Pohc1a de Santa Fe Osear Ramón Salazar 

Com1sano General Elouteno Saldlvar 

Pohc1a de Santa Fe Osear Ramón Salomón 

Policía de Santa Fe Hugo D1ógenes Sandez 
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Estaba procesado por haber stdo tor1urador 
del C C D • Jelatura de Pohcla de Santa Fe" 

PoiiCia de Santa Fe Roberto Scardlno 

T entente Pnmero Ervlno Spada 

Mayor Ernesto Spagnoll Ollve 

Suboficial Federico Sttlmblch 

Suboficial Manuel Antonio Terr11gno 
Estaba procesado por los delrtos cometidos 

como drector de la Untclad Penrtenaana de Gua­
laguaychú, provmcoa de Entre Rlos 

Tenoeoto Coronel En~que Ttttonl 

CorntsarK> General Clrtot Thomee 
Slbjolo de la pohcla de la prov~ncoa de Chaco 

Se encontraba procesado al momonto de ser 
amnostoado Torturó personalmonte a Nora Gmé­
nez del Valle de Valladares en prasencoa de su 
hiJO en el C C D "Brigada de Rosostoncoa" 

Tenrento Pnmero Antonio Torre Gonzilez 
Se hallaba procesado por la Cámara Federal 

de Resrstencra (Chaco), por delitos cometidos en 
su ~nsdrccr6n 

Tonrente Prrmoro Norberto Tozzo 
Estaba procesado por la Cámara Federal do 

Rasrstencoa por deitos cometidos en su ¡unsdrc­
crón 

Coronel Juan Manuel Valentino 

T enoeoto Cororrel Horaclo Vtrdlgutr 
Fue el Jelo de la Polrcla de la provrncoa de 

Santa Fe y responsable rnmodoato del C C D que 
tuncron6 en las rnstalacronos de la Jefatura do 
Polrcla de Rosano 
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Coronel Juan Manuel Va/enhno 

Sargento do la Polrcla de Santa Fe Romdn 
Vergara 

Estaba procesado por haber srdo secuestrador 
del C C D •Jefalura do Pohcfa de Rosano" Perle­
necia a las bngadas creadas para la represrón Ile­
gal 

Mayor Hugo Augusto Vldartt 

Pohcfa de Santa Fe Julio Alborto Villllbo 

Gendarme Eugenio Zacarfu 

Ofrcral de la Polo:fa do Entro Rlos Cirios Ho­
raclo Zapata 

Se encontraba procesado por haber srdo tortu­
rador del C C D "Bngada de lnvestrgacrones de 
Dramante" (provmcoa de Entre Aros) 

Tonronte Coronel Carlos Patricio Zlplll 
Fue presrdento del ConsOjO de Guerra de Pa­

raná, Entre Rlos 

r 
BENEFICIADOS CON LA 
LEY DEL PUNTO FINAL 

Tenrente Coronel José Félrx Agular 
Fue el Jele del Area 23t durante 1976 y, como 

tal, responsable de los C C D "Campo Hrprco de 
Goya", "Deiegacron de la Pohcta Federal en Co­
mentes~ y "Regtmtento 9 de lnfantena" 

Agente de Pohcta de la Prov1nc1a de Chaco 
(de apellido) Alegro 

Torturador del C C D que luncK>naba en de­
pendencras de la Bngada de lnvesttgacrones de 
ResiSiencta 

Tenrente Coronel Martln Rolnaldo Alturrla 
Fue el Jete del Regrm1ento 29 de lntantena de 

Monte y, por ende, responsable drrecto del C C D 
que functonó en sus dependenctas 

Inspector General Elprdro Aquino 
Fue el Sub¡ele de la Pohcra de Mtsrones hasta 

marzo de 1977 Por desempeñarse en tal cargo, 
tuvo responsabrltdad en el C C D que funcrono 
en el D-2 de la Pohc1a de Mtstones, en Posadas 

Sargento Ayudante Lurs Roberto Arévalo 
Secuestrador del C C D "Granadero Batgorn¡i' 

y "Fabnca Mtlrtar Ovtdro Lagos" Actuo ba¡o el 
apodo de "Arce" 

Ten1ente Pnmero del E¡ercrto Roberto Arrue 
Secuestrador e rntegrante del Departamento 

delntellgencra 121 

Coronel Antonio BeltrameHI 
Fue el Jele del Area 232, durante 1976 Por 

ocupar tal cargo, tuvo ba¡o su responsabrildad el 
control operattvo de las Fuerzas Armadas y de 
Segundad en la provrnc~a do Mrsronos y respon­
sabrhdad en los C C D "D-2 de la Poilcla de M~ 
srones, en Posadas· y "Delegacrón de la Poilcia 
Federal en Posadas" 
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Agente de Poilc1a de la Provrncra del Chaco 
Enzo Brear 

Torturador del C C D que lunaonaba en la 
Bngada de lnvestrgac1ones de ROSistenaa 

Ofrcral Sumanante de la Poilcia de la Provmcra 
del Chaco (de apellido) Caballero 

Torturador del C C D habddado en la Bngada 
de lnvesllgac1ones de Res1stenoa 

Inspector de la PoiiCia de la Provmcra del Cha­
co (de apellido) Cácores 

Torturador del C C D que funcronaba en la 
Bngada de lnvestrgacrones de Resrstencra Utiizo 
el apodo de "lndro· 

Coronel Carlos Cagglano Todesco 
Desde enero de 1977, fue el Jete del Area 

232, por lo que tuvo la responsabirdad del control 
operatrvo de los grupos de socuestrado<es en el 
ambtto de la provrncla de MISiones r ambren se 
desempeño en los C C D "0-2 de la Polo:la de 
Mrsrones , en Posadas" y "Delegacr6n de la Poi­
cta Federal en Posadas" 

Calrolo 
Torturador do la cárcel U 2 do Guaieguaychú 

Mrembro del Destacamento dolnteligencra 121 
de Rosano Rlul Clmpllongo 

Operaba en C C D "Granadero Balgoma" 

Olrcral de la Pollera de la Provrrcoa del Chaco 
(de apellido) Cardozo. 

Torturador del C C D "Brrgada do Rasoston-
cra· 

Hugo Cardozo. 
Secuestrador del C C D "G/anadero Bargo­

rna~ 
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T entente Coronel Pedro Mtguel Colabella 
Durante t976 fue el Jefe del Batallan de Co­

mumcactones de Comando 121 y, por ende, res­
ponsable InmediatO del C C 0 que funCIOnO en 
sus mstalactones 

Coronel Juan Carlos Colombo 
Desde 1976 hasta 1980, ocupo el cargo de 

Gobernador de la provtncta de Formosa, por lo 
que tuvo responsabilidad en el C C D "Destaca­
mento Capilla San Antomo" 

M1embro del Destacamento de Inteligencia 121 
de Resano (de apellido) Constanzo 

Secuestrador del e e o "Granadero Balgo­
rna" Se desempeño bajo el apodo de "Tucuma­
no" 

Integrante del Destacamento de fnteligenc¡a 
121 de RosariO Ana Rosa Crtstetor 

Jefa del grupo de Operac1ones Especiales del 
Destacamento de Inteligencia 121 Actuo baJO el 
apodo de "An1ta" 

Agente de la Polic1a de Santa Fe Carlos Pe· 
dro Dawydowycz 

M1embro del C C D que funcionó en fa Jefatu· 
ra de la Policia de Resano 

General de Bngada Joaqufn De Las Horas 
Desde enero de 1977, fue el Subdirector de 

F abncactones Mthlares, por lo que tuvo responsa­
bilidad en los C C D "El Tolueno" y en el que fun­
Cionó en la Fábnca M11itar de Armas Portaliles 
Domingo Matheu'" 

Vicealmirante Jorge Anlbal Desimane 
Desde 1976 hasta 1979, fue el Gobernador de 

la provinCia de Santa Fe Por ocupar tal cargo 
tuvo conoctmtento y responsabthdad en el functo­
nam¡ento de los C C D "Bngada de lnvestlgac¡o­
nes de Santa Fe", "D-2 de la Pol~1a de Santa Fe 
en Resano", "Guardta de lnfanterta Reforzada de 
Santa Fe" y "Com1sana 4 de Santa Fe' 

Com1sar10 Mayor Dlaz 
T or1urador del C C O que luncmnaba {In la 

Bngada de lnvesltgactones de Reststencta 

Segundo Comandante de Gendarmena (de 
apell1do) Donatto 

Secuestrador y to1turador del C C D que !un­
etano en el Regtmtento 29 de In! antena de Monte 

Coronel Carlos Sevenno Ferogllo 
Desde 1976 fue SecretariO de Gob1erno de la 

prov¡nc1a de Santa Fe Por desempeñarse en tal 
cargo, tuvo responsabilidad en los C C D "Bnga­
da de Investigaciones de Santa Fe", ""D-2 de la 
Pol~1a de Santa Fe en Resano·, "Guardia de In­
fantería Reforzada de Santa Fe" y "Com1sana 4 
de Santa Fe" 

T emente Coronel Angel Alberto Gabetta 
Fue el responsable directo del C C D que fun· 

c10no en la Fabnca Militar de Armas Portal1les 
'Dommgo Matheu' 

General de Bngada Osear Bartolomé Galll· 
no 

Desde febrero hasta abnl de 1976, fue Subdl· 
rector de Fabncac1ones Militares, por lo que tuvo 
responsabilidad en los C C D 'El Tolueno" y 
"Fabnca Militar de Armas Portátiles Dom1ngo 
Matheu'" 
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Inspector General Andrés Gándola 
Desde 1977 fue el Sub¡efe de la Pollcla de 

Chaco y, por lo tanto, responsable del C C D que 
tunctono en la Bngada de lnvesltgactones de Re­
ststtencta 

Garelll 
M1embro del C C O "Fábnca Militar Ov1d1o 

Lagos" 

Osear Gómez 
Jefe OperatiVO, es decir, responsable directo 

de los secuestros, del e e D que func1onaba en 
la Jefatura de la Polic1a de Rosano Actuo bato el 
apcdo de "Carlitas" 

Agente de la Polic1a de Sant1ago del Estero 
(de apellido) González 

1 orturador del C C D "Bngada de Res1stenc1a' 

r 
Capl!an del EJercito Héctor Manno González 
Jefe del AEI (ActiVIdades Especiales de Inteli­

gencia) de Resano y torturador del C C D "Gra­
nadero Ba¡goma" Se desempeño ba¡o el apodo 
de "Pepe" 

Coronel José Maria Gonzélez 
Durante 1976 fue el Jefe del Area 212, cuya 

JUrisdiCCIÓn comprend1a Santa Fe y otros departa· 
mentas lindantes Por ocupar tal cargo, fue el res· 
ponsable de los C C D que funcionaron en de­
pendencias de la Bngada de lnvest1gac1ones, la 
Com1sana 4 y la Guardia de lnfantena Reforzada 
de Santa Fe 

Policla de la ProVInCia de Santa Fe Alberto 
Máximo Grandl 

Torturador del C C D "Jefatura de Policla de 
Resano" 

Ten1ente Coronel Francisco E Gasslno 
Fue el Jefe del Area 231 desde enero de1979 

Por lo tanto fue el responsable de los delrtos co­
mehdos por personal de las Fuerzas Armadas y 
de Segundad en su ¡unsdiCCIOn 

Grillo 
Integrante del e e D que funCIOnaba en la Bn­

gada de lnvesltgactones de Aeststencta 

General de Bngada Eugenio Guai'labens Pt· 
ralló 

Desde enero de 1978 hasta enero de 1980, 
fue el Jefe de la Subzona 23, por lo que fue el 
responsable de los delitos come!Kios por el persa· 
nal CIVIl y mtlllar en las provmctas de Comentes, 
Mts10nes, Chaco y Formosa 

Guzmán 
Jefe del SeiVICIO de Informaciones de la Jefa­

tura de Polic1a de Resano y torturador del e e D 
que func1ono en la menctonada dependencia poli­
Cial 

Comrsano lsach 
Integrante del Destacamento de Inteligencia 

121 de Rosano, en el que ten10 el rango de IN 14 
Fue el ca-responsable del lunctonamtento del 
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eCO ·Ou~nta Operativa", de-~~ -Pr::n~:·:~---~ 
Santa Fe, y part1crpo en secuestros Se halla en 
achvtdad 

Integrante del Destacamento de lntehgenaa 
121 de RosariO Carlos lsach 

PartiCipó en secuestros y torturas Fue el ca­
responsable del e e D "0Uinta Operativa·, de la 
Provmcaa de Santa Fe 

Temente Coronel Carlos Maria Lanidonf 
Desde enero de 1977, fue el Jefe del Batallón 

de ComunicaCiones de Comando 121 y, por 
ende, responsable directO del e e D que alll fun­
CKlOÓ 

Temente L'Espada 
Jefe de Inteligencia de Formosa, en el C C D 

"Capilla San Antomo" 

M1embro del Destacamento de InteligenCia 121 
de Rosano (de apellido) Lelo 

PartiCipo en secuestros 

Juez Mántaras 
AsiSte a 1nterrogatonos, es decir, ses100es de 

torturas, en el e e o que funcionaba en la Comi· 
sarla 4 de Santa Fe 

Inspector General de la Pohcla de Santa Fe 
Félix Marai'lo 

Fue Jefe de la Unidad Reg1onal de Santa Fe y, 
por lo tanto, tuvo ba¡o su d1recta responsabd1dad 
el C C D que funCiono en la Com1sarla 4 de San­
ta Fe 

Com1sar~o de la Pol~1a Federal Carlos Marlf· 
nez 

Toturador del C C D que funciOnaba enlaJe­
fatura de la PofiCia del Chaco 

Com1sano Inspector do la Pohcla de Santa Fe 
Jorge Marquez 

Fue Jete de la Guardia de Infantería Reforza­
da de Santa Fe y, por ende, responsable del 
e e D que lunciOno en sus dependenctas 
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OfiCial de la Pollera de Chacc Gablno Mana­
der 

Aduo ccmo Jete del grupo que realiZaba los 
secuestros en el C C D "JelaiUra de Pollera de 
Chaco" y partrcrpo de la apl~eacron de tormentos a 
los detenrdos en el mencronado C C D 

Ol~eral de la Pollera de la Provrnc1a del Chaco 
(de apellrdo) Mesa 

Torturador del C C D que luncronaba en la 
Br¡gada de Investigaciones de ResistenCia 

T emente Coronel Francisco Javier Mollna 
Fue el Jete de la PoiK:Ia de Mrsrones, desde 

1977 Por ocupar tal cargo, fue el responsable del 
acc1onar dehct1vo del personal de la pollc1a pro­
vrncral y del e e D "D-2 de la Pohda de MISIOnes, 
en Posadas" 

Caplan del E¡ercrto (de apellido) Mollnarl 
Mrembro del C C D que luncrono en el Regr­

mrento 29 de lnlanterra de Monte, en la Provrncra 
de Formosa 

Mrembro de la Pollera de la Provrncra de San­
trago del Estero (de apellrdo) Montenegro 

Torturador del e e D que exrstra en la Brrgada 
de InvestigaciOnes de Aes1stenc1a 

Integrante del Destacamento de lntehgenc1a 
121 de Resano (de apell1do) Montenegro 

PartiCipo en los secuestros Actuo ba¡o el apo­
do de "Cacho Marengo" 

Secretano de un Juzgado (de apellido) Montr 
As1ste a las torturas de pns1oneros en el 

C C D que tunc1onaba en la Com1sana 4 de San­
ta Fe 

Coronel Monzón 
Se desempeño como Segundo Jete del Desla 

camento de lntehgenc~a 121 de RosariO y, como 
tal, fue ro-responsable de las torturas aplicadas a 
los pnsroneros Aduo en el C C D "Fabnca M111tar 
Ovrdoo lagos" 

Oftc1al de la Pohc1a de la Provmc1a de Santa 
Fe (de apell1do) Mur 
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Secuestrador del C C D "Granadero Balgo­
rna", partiCipo en fusilamientos de prrs1oneros 
Aduo ba1o el apodo de "D1py" 

Inspector General de la Pollera de Santa Fe 
Nlno Eugenio Novelll 

Sub¡ele de la Pohc1a de Santa Fe desde 1976 
Por lo tanto, tuvo responsabilidad en los C C D 
que funcionaban en la Guardia de lnfanter1a Re­
lorzada, la Bngada de Investigaciones, la Com1sa· 
na 4 y el D-2 de la Pohc1a de Santa Fe 

Com1sano Mayor de la Policía de Chaco Fran­
CISCO Nuñez 

Estuvo al trente de la Alcaid1a de Res1stenc~a 
por lo que fue el responsable d~recto del C C D 
que funciono en sus dependenc1as 

Mrembro del Destacamento de Inteligencia 121 
de Rosano (de apellido) Orefflce 

Responsable de mtellgencJa de la zona de San 
Lorenzo y Puerto San Mart1n, en la Prov1ncra de 
Santa Fe S1gue en actiVIdad Actuo baJo el apodo 
de "Trto Ortrz" 

Miembro de la Fuerza Aerea (de apellido) Or­
Sinl 

Part1c1pa de los traslados del C C D "Granade­
ro Ba1gorna" 

General de Bngada José Raul Ortrz 
Desde enero de 1977, fue el Subjefe de la 

Subzona 22, con ¡unsdJcc1on en la Prov1nc1a de 
Entre A1os Por lo que tuvo responsabilidad en el 
control operat1vo denlro del temtono de la men· 
c1onada prov1nc1a Postenormente desde enero 
de 1980, fue Subsecretano General del E¡erc1to 
del Comando en Jefe Por desempeñarse en este 
cargo, tuvo conocJmJento y decJsJva part1c1pacJon 
en todo el acc1onar del persondl de la menciona· 
da fuerza 

Suboficial del E1erc1to Ovredo 
Miembro del e e D que funCIOno en el Regi­

miento 29 de lnfantena de Monte en la Provmc1a 
de Fommc.;d. 

r 
Agente Elsa Ovledo 
Integrante del C C D que tuncronaba en la Bn · 

gada de Investigaciones de ResJstencJa 

Integrante del Destacamento de lnteltgenc1a 
121 de Rosano Walter Paganó 

Part1c1pa en secuestros y fusllamJenlos en los 
C C D "Granadero Ba1gorna" y "Fabnca Militar 
Ov1d1o Lagos" Actuo ba¡o e! sos1as de "Serg1o 
Paz" y el apodo de "Wenceslao" 

Agente tememna (de apellido) Payo 
Integrante del C C D Bngada de lnvestlgaclo· 

nes de AesJstencta", Prov1nc1a del Chaco 

M1embro del Destacamento de Inteligencia 121 
de Rosano Walter Pérez Blanco 

Jete del grupo Ad1v1dades Especiales de lnte­
hgencJa Torturador y secuestrador de los C C D 
"Granadero Ba1gorna" y "Fabnca M11Jtar Ov1d10 
lagos" T enra el rango de IN 1 O Actuo baJO los 
apodos de "Doble V' y "Walier West" 

Comtsano Penzottl 
Responsable de los traslados de deten1dos al 

C C D que funCIOnaba en la Guardia de lntante­
ría Reforzada de Santa Fe 

T en1ente Coronel Adolfo Pretraneve 
Desde enero de 1977, fue el Jefe del Are a 231 

y, por k> tanto, responsable de los C C D "Campo 
H1p1co de Goya", "Delegac1on de la Polic1a Fede· 
ral en Comentes" y "Reg1m1ento 9 de lnlantend", 
sobre el que e¡erc1a un control directo Ademas 
tuvo el control operatiVO delterrrtono comprend1do 
por el Area de Segundad mencionada 

Cap1tan de Nav1o Rodolfo R Potottr 
Fue el Gobernador de M1s1ones, desde 1977 

hasta 1978, por lo que tuvo responsab1hdad en el 
e e D "D-2 de la Pollera de MISIOnes", en Posa­
das 

OfiCial del E¡ercrto Alcldos Juvenal Pozz1 
Jele del C C D "Fabnca Mllrtar Ovid1o lagos' 

Coronel Carlos Alberto Ramlrez 
Fue el Jete de la Polic1a de Santa Fe, desde 
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abnl de 1976 hasta lebrero de 1979, por lo que 
tuvo balO su control kls e e D que funCIOnaron 
en la Guardia de lnlanterla Reforzada, la Bngada 
de tnves1rgae~ones, la ComiSana 4 y el D-2 de la 
PoliCia de Santa Fe Ademas fue el responsable 
del acctonar delidJvo, en el marco del T erronsmo 
de Estado, del personal de la pollera prov1ncral 

M1embro del Destacamento de lnteligencra 121 
de Rosano Eduardo Rebechl 

Secuestrador del C C D "Fábnca M1iltar Ovrdro 
lagos" T en1a el rango de IN 11 Actuó ba1o el 
apodo de "Robora" 

Coronel Juan Orlando Rolón 
Durante 1977 y 19781ue el Jefe del Area 212, 

cuya ¡unsdJccJOn comprend1a la localidad de San· 
la Fe y los departamentos lindantes 

Integrante del Destacamento de Inteligencia 
121 de RosariO Walter Roscoe 

Secuestrador del e e D "Granadero Balgo­
rna" y "Fabnca M1irtar Ov1d1o lagos" Actuo baJo 
el apodo de "R1cardo R1os" 

Coronel Alfonso Rugglero 
Fue Mm1slro de Gob1erno de la ProvJncJa de 

Formosa y, por ende, ce-responsable del funcio­
namiento del e e D "Destacamento Cap1lla San 
Anton1o" 

Segundo Comandante de Gendarmena (de 
apell1do) Sabatt1nl 

Efectuaba VISitas pefiOdJcamente al e e D 
que func1ono en el Reg1m1ento 19 de lnfanter1a de 
Monte, en la Provmc1a de Formosa 

Daniel Sondo 
Torturador del C C D que tunc1onaba en la 

Jefatura de Polic1a de Rosano Actuo ba1o el apo­
do de "Mono" 

Com1sano de la Pohc1a de la Provrnc1a de San· 
la Fe (de apellido) Santa Cruz 

Responsable de los traslados de los secues­
trados al e e D "Granadero Ba¡gorna" 
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en todo el acc1onar del persondl de la menciona· 
da fuerza 

Suboficial del E1erc1to Ovredo 
Miembro del e e D que funCIOno en el Regi­

miento 29 de lnfantena de Monte en la Provmc1a 
de Fommc.;d. 

r 
Agente Elsa Ovledo 
Integrante del C C D que tuncronaba en la Bn · 

gada de Investigaciones de ResJstencJa 

Integrante del Destacamento de lnteltgenc1a 
121 de Rosano Walter Paganó 

Part1c1pa en secuestros y fusllamJenlos en los 
C C D "Granadero Ba1gorna" y "Fabnca Militar 
Ov1d1o Lagos" Actuo ba¡o e! sos1as de "Serg1o 
Paz" y el apodo de "Wenceslao" 

Agente tememna (de apellido) Payo 
Integrante del C C D Bngada de lnvestlgaclo· 
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de Rosano Walter Pérez Blanco 

Jete del grupo Ad1v1dades Especiales de lnte­
hgencJa Torturador y secuestrador de los C C D 
"Granadero Ba1gorna" y "Fabnca M11Jtar Ov1d10 
lagos" T enra el rango de IN 1 O Actuo baJO los 
apodos de "Doble V' y "Walier West" 

Comtsano Penzottl 
Responsable de los traslados de deten1dos al 

C C D que funCIOnaba en la Guardia de lntante­
ría Reforzada de Santa Fe 

T en1ente Coronel Adolfo Pretraneve 
Desde enero de 1977, fue el Jefe del Are a 231 

y, por k> tanto, responsable de los C C D "Campo 
H1p1co de Goya", "Delegac1on de la Polic1a Fede· 
ral en Comentes" y "Reg1m1ento 9 de lnlantend", 
sobre el que e¡erc1a un control directo Ademas 
tuvo el control operatiVO delterrrtono comprend1do 
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Cap1tan de Nav1o Rodolfo R Potottr 
Fue el Gobernador de M1s1ones, desde 1977 

hasta 1978, por lo que tuvo responsab1hdad en el 
e e D "D-2 de la Pollera de MISIOnes", en Posa­
das 

OfiCial del E¡ercrto Alcldos Juvenal Pozz1 
Jele del C C D "Fabnca Mllrtar Ovid1o lagos' 

Coronel Carlos Alberto Ramlrez 
Fue el Jete de la Polic1a de Santa Fe, desde 
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abnl de 1976 hasta lebrero de 1979, por lo que 
tuvo balO su control kls e e D que funCIOnaron 
en la Guardia de lnlanterla Reforzada, la Bngada 
de tnves1rgae~ones, la ComiSana 4 y el D-2 de la 
PoliCia de Santa Fe Ademas fue el responsable 
del acctonar delidJvo, en el marco del T erronsmo 
de Estado, del personal de la pollera prov1ncral 

M1embro del Destacamento de lnteligencra 121 
de Rosano Eduardo Rebechl 

Secuestrador del C C D "Fábnca M1iltar Ovrdro 
lagos" T en1a el rango de IN 11 Actuó ba1o el 
apodo de "Robora" 

Coronel Juan Orlando Rolón 
Durante 1977 y 19781ue el Jefe del Area 212, 

cuya ¡unsdJccJOn comprend1a la localidad de San· 
la Fe y los departamentos lindantes 

Integrante del Destacamento de Inteligencia 
121 de RosariO Walter Roscoe 

Secuestrador del e e D "Granadero Balgo­
rna" y "Fabnca M1irtar Ov1d1o lagos" Actuo baJo 
el apodo de "R1cardo R1os" 

Coronel Alfonso Rugglero 
Fue Mm1slro de Gob1erno de la ProvJncJa de 

Formosa y, por ende, ce-responsable del funcio­
namiento del e e D "Destacamento Cap1lla San 
Anton1o" 

Segundo Comandante de Gendarmena (de 
apell1do) Sabatt1nl 

Efectuaba VISitas pefiOdJcamente al e e D 
que func1ono en el Reg1m1ento 19 de lnfanter1a de 
Monte, en la Provmc1a de Formosa 

Daniel Sondo 
Torturador del C C D que tunc1onaba en la 

Jefatura de Polic1a de Rosano Actuo ba1o el apo­
do de "Mono" 

Com1sano de la Pohc1a de la Provrnc1a de San· 
la Fe (de apellido) Santa Cruz 

Responsable de los traslados de los secues­
trados al e e D "Granadero Ba¡gorna" 



Integrante del Destacamento de Inteligencia 
121 de Rosar1o Francisco Sc1iabra 

Secuestrador y encargado de los traslados del 
C C D "Granadero 8a1gorna" Ten1a el rango de 
In 14 Acluo ba¡o el apodo de "Feder~o Sliver" 

Caprtán de Nav1o Eduardo Sclurano 
Enlre los años 1976 y 1978, fue MlniSiro de 

Gob1emo de Sanla Fe, por lo queluvo responsa­
bilidad en los C C D que funCionaron en depen­
dencias de la Br1gada de lnves11gac1ones, el D-2 
de Polic1a, la Guard1a de lnfan1er1a Reforzada y la 
Com1sar1a 4 de Sanla Fe 

General de Br1gada Antomo F Serrano 
Desde abril de 1976 hasla 1980, fue el Gober­

nador de la Prov1nc1a de Chaco Por desempeñar­
se en lai cargo luvo responsabilidad en el C C D 
que func1ono en la Br~gada de lnvesiiQaCiones de 
Resrstencta 

Mayor del E¡ercrto Carlos A Selle! 
Fue el Sub ¡efe del C C D que funCK>no en la 

Jefalura del Balaflon de Comumcac1ones de Co­
mando 121, en la Prov1nc1a de Sanla Fe 

General de Br1gada José Luis Sexton 
Desde enero de 1979, fue el Sub¡efe de la 

Subzona 21, por lo que luvo responsabilidad en 
Rosar10, Santa Fe y localidades lindanles 

Abogado Carlos Sfulchlnl 
Ba¡o el apodo de "Carlos B1anch1" era el res­

ponsable de la cobertura ¡ud~1al del aooonar del 
Deslacamenlo de lnleligenc1a 121 de Rosario 

T amente Coronel S orla 
Torturador del C C D que lunc1onaba en la 

Jeialura de Polda de Rosar1o 

Ol~1af Sorla 
Torturador de la U 2 de Gualeguaychu 

Of~1al de la Polic1a de Formosa (de apellido) 
Sosa 

Fue m1embro del C C D que func1ono en de­
pendencias del Reg1m1en1o 29 de Infantería de 
Monle, de Formosa 
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Mtembro de la Gendarmena (de apellido) 
Sosa 

Secueslrador y lorlurador del C C D habllilado 
en el Reg1m1enlo 29 de lnfan1er1a de Monle, de 
Formosa 

Agenle Sotello 
T orlurador de la "Br~gada de Res1slenc1a", Pro­

VIncia del Chaco 

Coronel Sotera 
So desempeñó como Jefe del Destacamento 

de lnlehgencra 121 de Rosar~o 

Sargenlo Pr~mero del E¡érc1lo Eduardo Stelm· 
berg 

Acluo en el C C D que funcionó en dependen­
CiaS del Reg1m1enlo 29 de lnfanlerla de Monle, 
part1c1paba de las ses1ones de tortura a los pnsto­
neros 

Coronel LUIS Carlos Sulllvan 
Desde 1978, fue el Jefe del Reg1m1enlo 29 de 

lnfantena de Monte, de la Prov1nc1a de Formosa, 
y, por ende, responsable del e e D que funCIOnó 
en sus dependencias 

General Taboada 
T orlurador del C C O "Brigada de lnvesllgaclo­

nes de Res1stenc1a" 

Taborda 
T orlurador de la U 2 de Gualeguaychu 

Sargenlo Ayudante Vera 
Secuestrador y encargado de logtsttca del 

e e D MGranadero Batgorna~ 

Sargenlo Vera 
Secueslrador del C C D que lunc1onaba en la 

Jefalura de Polic1a de Rosario 

T entente Pnmero Vtgasusta 
Parttctpaba de los secuestros efectuados por 

el Destacamento de Inteligencia 121 de Resano 

Subcorntsarto de la PolictJ da la Provtrlcta del 
Chaco {de apell1do) V11ialba 

Secuestrador de la localidad de !barreta, Pro 
v1nc1a del Chaco 

OIICial de la PoiiCia Federal (de apellido) 
Wetss 

PJ.1ttc1paba de los secuestros y lustlamtentos 

Coronel Osear José Zucconl 
Fue MtnJstro de Gobterno de Chaco, desde 

1976 hasla 1980, por lo que luvo responsabilidad 
en el C C D que funCiono en la Br~gada de lnves­
ltgactor~es de Res1stenc1a 

REPRESORES DENUNCIADOS POR LA 
COMISION DE DERECHOS HUMANOS 

DE LA CAMARA DE DIPUTADOS 
DE LA PROVINCIA DEL CHACO 

Informe realizado en 1984 

Personal de fa provinCia del Chaco 

Emilio Zarale 
Martln Agu1iar 
Alfredo Laureano Canleros 
Allredo Nazareno Scordo 
Marcos V1ctor Med1na 
José Marcos Mar1n 
Luc~ano Caceres 
Ab1no LUis Borda 
Fernando Borda 
Juan Amenco Agüero 
Rosa Rolando Alfonso 
Carlos Casllllo 
Marcos Centunón 
Saturmno Centunon 
Jase Osear Samas 
Clemenle Garc1a 
Angel Jorge !barra 
Fehx Caceres 
Juan Carlos Mambrm 
Pedro Meza 
Calahno Maldonado 
Eulalia Pedrozo 
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Ambal LISandro Sánchez 
Osear Oclav1o Ayala 
Omar Eduardo Monzón 
Hector Rubén Roldán 
Alberto Osear Gafarza 
FranCisco Orlando Alvarez 
M1guel Angel Vittorello 
Jorge Omar EsqUive! 
Barnentas 
Pan1agua 
RUiz Díaz 
RIOS 
Juan Ramon Rodr1guez Valienle 
Rogello Colman 
Vrclor Armando Suárez 
Gualleño 
González 
Franc1sco Ramón Nuñez 
Fortunalo Caballero 

Personal del E¡érclto 

B1anch1 
Carnero 
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S1mom 
Reyes 
Aborto Valuss1 
Vega 
Martmez Segón 
Ferreyra 
Romero Pavón 

Personal do Gondarmerla Nacional 

Sarton 

Personal dsl Servicio Pemtonclario Naclo· 
nal 

Casco 
Bntez 
P1ntos 
Atzc:orre 
Marton 
Vlallone 
Brocas 
Gómez 
Acevedo 
Retamozo 
Cuenca 
Ram1rez 

Personal del Poder Judicial Federal 

Carkls Flores Leyes 

Part1c1pantos de traslados, do detenidos· 
dosapsrocldos, vistos en unidades policiales, 
tr6mltos,judiclales, Consejos de Guerra, etc 

Personal do la Polfcla do la provincia del 
Chaco 

Pablo Alfonzo 
Aureho Acuña 
Jose Luc~ano Bemtez Bolla 
Flores 
VK:ente González 
Fehc1ano Mosqueda 
Ernesto Rodnguez 
Rolando Martmez 
Roberto Horac10 BarriOS 
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Fanas 
R1vero 
Dan1el Monlenegro 
Ouar1e 
Cefenno Osear Coluss1 
Ruben Humberto LegUiza 
Ma1dana 
Marcehno German Vargas 
Rolón 
Gonzalez V1dal 
Ernesto Hugo Agu1rre 
V1cente Lenctna 
M1guel Pedrozo 
Monllel 
Juan Jose Alam1rano 
D~ambh 

M1guel Pedrozo 
Jorge Carlos Ram 1rez 
Marcellno Mareco 
llano Jase Ledesma 
Fehx Alberto Gullerrez 
T1moteo López 
Carlos Dommgo Mora 
Dan1el Montenegro 
Cerra 
Unarte Pedro Angel Torres 
Tomassone 

Personal del Ejército 

S1lvero 
Soto 
Rampulla 
Moran 
Acuña 
Farmache 
Taberna 
Zanella 
Jorge Páez Pedro 
Abal Martínez 
Bemtez 

Personal de la Fuerza A6rea 
Guillermo HunK:ken 

Personal del Poder Judicial 
Lu~ Angel Cordoba 
Mazzom 

CONTINUAN PROCESADOS 

General de Bngada Abal Toodoro Catuzzl 
ComtSano General Wonceslao Coniquel 
General de Bngada Ramón Gonaro Dlaz 
Besoone 

77 

General de D1v~16n Leopoldo Fortunato Galtlen 
General de D1v1s16n Luclano Adolfo J6uregul 
General de Bngada CrlsUno Nlcolaidse 
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ZONA 3 

Depend1a del Comando dellll Cuerpo de E¡er­
ato Su JUnsdlcclon comprend1a las prov1nc1as de 
Córdoba, Mendoza, Catamarca, San LUIS, San 
Juan, Salta, La A1o¡a, Ju¡uy, Tucuman y Santiago 

del Estero A pa~" de abnl de 1979 de¡an de per­
tenecerle las provmc1as de Mendoza San LUIS y 
San Juan, que pasan a depender del IV Cuerpo 

DESPROCESADOS POR LA 
CORTE SUPREMA DE JUSTICIA. 

Coronel Mano Aguado Benltez 
Fue Jele del Area 322, con ¡unsd1CC1on en la 

Prov1nc1a de Salla Fue desprocesado por aphca­
"ón de la ley de punto final 

Coronel Carlos Néstor Bulaclos 
Estaba procesado por los delrtos cometidos 

como Jele del Area 323, con ¡unsd1cc10n en la 
ProVInCia de Ju¡uy Fue desprocesado el 24 de 
JUniO de 1988 

General de DIVISion Antonio Dom1ngo Sussl 
Fue Jete de la Subzona 32, cuya ¡unsd1cc1on 

abarcaba la provmc1a de Tucuman, desde diCiem­
bre de 1975 hasta d1c1embre de 1977, por lo que 
tuvo ba¡o su responsabilidad todos los C C D que 
funcionaron en la prov1nc1a, como as1 !amblen el 
control operatiVO de las Fuerzas Armadas y de 
Segundad Desde abnl de 1916 hasta d1c1embre 
de 1977, fue Gobernador de la Prov1nc1a de Tu­
cuman, por lo que lue responsable de los C C D 
que lunc1onaron en la Jelatura de la Pol1e1a de 
T ucuman y en la Pen~tenc1ana de Villa Urqu~a. 
Sección "E" Desde febrero de 1980 lue Coman­
dante del 111 Cuerpo de E¡erc1to y, como tal, Jefe 
de la Zona 3, por lo que lue el max1mo responsa­
ble de los delitos cometidos, en el marco del Te­
rronsmo de Estado, en las prov1nc1as de Cordoba, 

La A1o¡a, Ju1uy, Tucumán y Sant~ago del Estero 
Durante su desempeño en estos cargos VISito rei­
teradamente el e e D que func.,naba en la Jefa­
tura de Policía de Tucuman Fue desprocesado 
por la ea~. Suprema, en apliCaCIÓn de la ley de 
punto f1nal, el 23 de JUniO de 1988, por los delrtos 
cometidos como Jefe de la Subzona 32, que fue­
ron los un1cos por los que la JustiCia 1• había dic­
tado procesamiento Cabe rocordar que la ley de 
obedienCia debida no lo habla bene[ICiado 

Mendoza, Catamarca, San LuiS, San Juan, Salta, G8tleral de Dw~IÓI1 Anilmo Dom'f!IO Buss1 
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obedienCia debida no lo habla bene[ICiado 

Mendoza, Catamarca, San LuiS, San Juan, Salta, G8tleral de Dw~IÓI1 Anilmo Dom'f!IO Buss1 



Co1onel Carlos Alfredo Carpanl Costa 
Estaba procesado por los dcl1tos corm!litlos 

mlentta<.; actuo como Jefe de la ~ohc1a de Salta, 
fue desprocesado el23 de 1umo de 1988 por apl1 
cac1on de h ley de punto f1nal 

General de Bngada Arturo Gumerslndo Cen­
teno 

Habfa s1do procesado por los delitos comet1dos 
como Jefe del Area de Segundad 311, enlre ene­
ro de 1977 y diCiembre de 1978 , y como la/ res­
ponsable de los C C D "La Perla", "Malagueno", 
"La Rl:lera", "0-2 de la Pohc1a de Córdoba" y de 
los que funciOnaban en dependencias de la Uni­
dad Pemtenc1ana 1 de Córdoba y en el Hospital 
Militar de Cardaba La Corte Suprema de Just1c1a 
lo desprocesó el 11 de mayo de 1988, en aplica 
e~on de la ley de obed1enclil debida 

Coronel Daniel Correa Aldana 
Estaba procesado por los delitos comet,dos 

como Jefe de un Area de Segundad dependiente 
de la Subzona 32, fue desprocesado el 23 de ¡u­
mo de 1988, por aphcac1ón de la ley de punto fi­
nal 

General de Bngada Jorge Antonio Maradona 
Se encontraba procesado por los delitos come­

tidos mientras ocupó las ¡elaturas de las Subzo­
nas 33 y 31, desde enero de 1976 hasta diCiem­
bre de 1977 y desde enero de 1978 hasta sep­
tiembre de 1979, respectiVamente Por desem­
penarse en tales cargos fue el responsable de los 
C C D que funcionaron en dichas Subzonas, en­
tre los que podemos c1tar a "La Perla", "La Ribera· 
y al "Campo los Andes" Se hallaba Inculpado en 
29 causas Fue desprocesado por la Corte Supre­
ma de Just1c1a ellO de febrero de 1988, en apli­
caclon de la ley de punto f1nal 

General de Br~ada Luis Santiago Martella 
Estaba procesado por los delitos cometidos 

mientras actuo, desde enero de 1978 hasta enero 
de 1979, como Jefe de la Subzona 32 y, como tal, 
responsable de los C C D "Compafi¡a de Arsena 
les 5 M1guel de Azcuenaga"', "Delegac1on de la 

SI DE en F"nas, Sant1ago del E.:;tero , Escuela de 
Educ..K1on hs1ca de la lJnivorslddd de Tucuman·, 
Guerrero', "Ingenio Lules", "Ingenio Nueva Bnv1e 
ra" y los que funcloml.hcin en dependencias de la"' 
Jefaturas de Polic1a de Ju¡uy y Tucurnan y en las 
Pcmtenc1ar1as de V1Ua Gorn\1 y V1!1a Urqwza A 
partir de enero de 1979 lue Jefe del Area 311 y, 
por desempeñarse en tal cargo, responsable de 
los C C D "D 2 de la Pohc1a de Cardaba", "La 
Ribera', "Malagueño", "La Perla" y los que funciO­
naban en dependencias de la Un1dad Penrtenc~a­
rra 1 de Cardaba y en el Hospital Militar de la 
menc1onada provmc1a Fue desprocesado por la 
Corte Suprema de Jus11ca en aphcac1on de la ley 
de punto !mal, ya que no se habla benef1c1ado 
con la ley de obedienCia deb1dd 

Coronel Angel Mano Medone 
Fue el Jete de la PoiiCia de JUJUY y, como lal 

responsable del C C D "Jefatura de Pol1cía de 
Ju1uy" La Cámara Federal de Cardaba lo exclu­
yó del benefiCIO de la obed1enc1a deh1da, por la 
responsabilidad que tuvo en la repres1on 1legal 
La Corte Suprema de JustiCia lo exculpo en aph 
cac1on de la ley de punto hnal 
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General de DIVISIOn Luclano Benjamln Me­
néndez 

Como Comandante del 111 Cuerpo de EJerciiO 
desde septiembre de 1975 hasta septiembre de 
1979, fue el responsable de la Zona de Segundad 
3, con ¡unsd¡cc10n en las prov1nc1as de Ju¡uy Sal­
ta, Catamarca, La R1o¡a, San Juan, Mendoza, 
San LUis, Cordoba Sant1ago def Estero y Tu­
cuman Por lo quo fue el má>amo responsable de 
los e e o que lunclonaron en las menciOnadas 
provmc1as, como as1 tambu:m, qUien tuvo el con­
Ira! operatJYo de !ac; Fuerzas Armadas y de Segu­
ndad, en eltemtor1o de l.a Zona 3 Fue v1sto reite­
radamente en el e e D "La Perla", en VISitas de 
mspecc1on y presenciando los fus1lam1entos de 
los pns1oneros No se hab1a benel1aado con la 
ley de obed1enc1a debida se hallaba Inculpado en 
cerca de 800 causas La Corte Suprema de Justi­
Cia lo desproceso el 23 do JUniO de 1988 en apli­
caclon de la ley de punto f1nal Aun 11ene algunos 
procesos pend1entes 

r·--

Gononl de DIVISIOfl Luc,ano Bun¡amm Mtmendez 

Coronel Carlos Alberto Mulhall 
Hos\a d1crembre de 1977 se desempeño como 

Jefe del Area de Segur1dad 322, con ¡unsdiCCIOn 
en la prov1nC1a de Salt.a Por lo::; doli1os cometrdos 
en la reprt~s1on 1lr.1gdl se hallaba procesado, ya 
que la ley de obed1enc1a deb1dJ no lo hc.1b1d bene­
ficiado Fue dosprocesado por la Corte Suprema 
de JustrcrJ el 23 de ¡un1o dt• 1988 en apl1cac1on 
de la ley de punto lmal 

CenPr..\1 rlo f~nqarla Juan Pablo Saa 
Se enconllcÜ)d pror:P•;,~do rmr los dl~lnos rome 

t1dos c::omn Jpfe dP ll Subz.onA: 13 desdf.! r.nero 
de 1978 h,l<;l,1 f!flOf(¡ rl~! 1'1/9 FuE"" el re-;ponsable 
de los C C [) que ftH1Ci011"!101l (!ll la Jl.ll'.;diCCIOil 
de IJ menc1ondda SubzonJ t:~nt1e ello•.; los que 
f!XI'>!Wron en clPpr~miPnna::; del l Jmo MJI!L:II Ge 
nr~rdl F<;peJO de la Per11tnnc1afla de Mendola, 
de la Cornpañld de ft?lecomurHcaclone<; 141 
'Campo Los Andes' de !a Delegac1on de la Poli 
Cla Federal en San l.ws y de la Jolatura de Poli 
CJ<3: de la mencronada provrncra No se hab1a bo­
neflciado con la ley de obed1encm dr~b1da l. d Cor 
te Suprema de JustiCia lo desproceso el 10 de 
febrero de 1988 en aplrcac1on do b ley de pun\o 
linal 

General de Bn~ada Juan Bautista Sas1a1r'l 
No se hab1a b~nef1c1ado con la ley de obedlen­

cra debrda cuando ec;ta lue d1ctada, por lo que se 
encontraba procesado por los delitos cometidos 
como Jefe del Area 311 entre l~)brero y d1c1em 
bre de 1976 y responsable como tal de loe; 
C C D "La Perla' "La Ribera",' Malaquer1o , D-2 
de la Pollera de Cardaba" y de los que func10na 
ron en deprmdenclil:S de la Unidad Pemtenc1ana 1 
de Cardaba del Hosp1tal Md1tar de ld menc1onad.a 
provmc1a La Cor1e Suprema de Just1c1a lo des 
proceso, el 11 de rndyo de 1988, en aplrcJCIOn de 
la ley de obed1enc1d deb1da 

DESPROCESADOS POR LA LEY DE 
OBEDIENCIA DEBIDA 

M•yor José Roberto Abba Inspector General Roberto Herlberto Albor-
E.staba procesado por dolitos comet1dos en la noz 

provmc1a de Tucuman, t!n el marco del Terrons- Tnstemen\e lamoso desde la decada del se-
me de Estado sen\a como torturador Estaba procesado porque 
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r--·---------
Siendo sub¡dt"!- de la poi tela de T ucuman !un ton u 
radar en el e e o ",Jela.tura de Tucurnan ·. pdr!ICI 

po en .:;ecuestres en atentados cGn explosrv,J'i 
contra los domrcrllos de k1s fartlliiJc; de lo•:; prí~<;o~> 
polrtrcos y lc.1mbwn en los asPsmatos de la famil~cl 
lea Place y del abogado y rnr/itante wdrc..1l Anq~~~ 
I'Jsarello 

tlspociOr General Roberto HenbertJ Albornoz 

T emente carlas Maria Aleman Urqulza 
Estaba procesado por el secuestro de una per­

sona de apellido Leyes 

Agente Fernando Alberto Almirón 

Caprtan Gustavo Alsma 
Se hallaba procesado por su partrcrpac10n en 

31 homrcld10s cometrdos cuando se desempeña­
ba en le Unrdad Penrtenc1ana nro 1 de Cordoba, 
entre ellos el de Rene Mourkazel, qwen muna 

cstaqueddo por orden suya en el paliO de lc1 Uni­
dad PartK:1paba en las torturas a los pr¡<;Joneros 
de la Unidad PerHicncra.rJa Esta en ad1v1dad 

Coronel Cesar Anadón 
Procesado por los delitos comet1dos como ¡ele 

del destacomento de lntehqenCia 141 y ¡ele del 
e e o ~La Pmld' F•;td f!n actiVIdad 
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Cap¡ tan Gu~lavo Al~ma 

Cabo Prtmero Juan Carlos Arena 

Ten1ente Coronel Anlon1o Arrechea 
F.staba procesado por su part1C1pac1on en deli­

tos comct1dos como Jf!le de Zona Sur E!n la repre­
Sion en la prov1nc1a de Tucuman Era nexo entre 
el Destacamento de lntehgencra 142 y el C C D 
"Jefatura de Pollc1a de Tucuman" 

Tonu.•nto Coronel Antomo Anocho,;¡ 

Rooe•to ~ugo Aspilla 
r,ocesado por los del1too; comet1uo-.; en el 

C C D "D 2 Cardaba" 

Coronel José Robarlo Astorga 
Estaba procesado por al secuestro de una per 

sona de apellrdo Montoya 

Mayor Ernesto Barrelro 
Jale de torturadores de "La Perla" Partrcrp6 en 

asesmalos y secuestros y en la farsa ante la Cruz 
Ro¡a Internacional, en aquella oportumdad le co­
mento a los detemdos que "aqu¡ (los pns1oneros) 
astan VIVOS, pero para el resto del mundo estan 
muertos" Actuó ba¡o lo~ s1gwentes seudommos 
"Hernandez" "Aub1o", "Grmgo" y "Ndbo" Desen­
cadeno los ep1sod1os go!p1stas de Semana Santa 
en abnl de 1987 

Mayor Ernosto B..:¡rrerro 

Sargento Barrera 
Fue mtegrante de La Perla' 

Com1so.no Vlctor Dav1d Becerra 
E<=>taba proce•.;ado por los del~os cometidos 

como Jefe de lnlorma.c1onec; y torturador del 
e e D "Jelatura de Po liCia de San LUIS" PartiCipO 
en lds 1or1uras a M1rtha Gladys Rosales, Verges 
Allono;o Olivera, Correa Chacon Alcaraz Garra-
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za Me 11 ~~· 1 y LPdesma y en el honucld10 de Gra· 
csela r·.-: .. rt->ltl 

laureano BAng,:u 
Se hallaba procescido por su actuac1ón en el 

e e D ·o 2 Cordoba" 

Subrnspector de la Pohcla de San Lurs Clloo 
Borzallno 

Estaba procesado por los tormentos aplicados 
a Rosales, Vergés y Ponce de Fernandez 

Com1sar1o Juan Carlos Borzollno 
Habla sido procesado por torturador del C C O 

"DelegaCIÓn de la Pohcla Federal en San LUIS" 
Entre sus VICIImas se encuentra M1rtha Gladys 
Rosales 

Subcomrsano Hugo Cayetano Brftos 

Sargenlo Ayudante José Buceta 

Agente Aoquo Agustln Caballero 

Ofraal Juan Facundo cabrera 
Estaba procesado por delnos cometidos en La 

Aro¡ a 

Ofraal de la Pohcla de San LUIS Lula Iliria 
Calderón 

Se encontraba procesado por partq>ar en los 
secuestros de Olivera y Correa y por actuar como 
torturador en el C C D "Jelatura de San Luos" 

Ofrcral de la Pokra Federal Daniel categart 
Actuo en Mendoza Partrapo en los asesmalos 

de Franc~co Urondo, Hedor Bnzuela, Abelto 
Malina y Marta Agúero Estaba omputado en el 
secuestro de Zarate 

Ofrcral Vlctor Daniel Camargo 
Procesado por torturar a Montoya. 

Sargento Antonio Héctor caravante 

Agente Hugo Roberto Caravanta 

Ten rente Eduardo Damal Cardozo 
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Rosales 

Subcomrsano Hugo Cayetano Brftos 

Sargenlo Ayudante José Buceta 

Agente Aoquo Agustln Caballero 

Ofraal Juan Facundo cabrera 
Estaba procesado por delnos cometidos en La 

Aro¡ a 

Ofraal de la Pohcla de San LUIS Lula Iliria 
Calderón 

Se encontraba procesado por partq>ar en los 
secuestros de Olivera y Correa y por actuar como 
torturador en el C C D "Jelatura de San Luos" 

Ofrcral de la Pokra Federal Daniel categart 
Actuo en Mendoza Partrapo en los asesmalos 

de Franc~co Urondo, Hedor Bnzuela, Abelto 
Malina y Marta Agúero Estaba omputado en el 
secuestro de Zarate 

Ofrcral Vlctor Daniel Camargo 
Procesado por torturar a Montoya. 

Sargento Antonio Héctor caravante 

Agente Hugo Roberto Caravanta 

Ten rente Eduardo Damal Cardozo 
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Estaba procesado por haber partiCipado en los 
secuestros de Escamez, Garay y Goml 

Subcom1sam de la Policía Federal Ubaldo 
Rtnato Cerlzola 

La Jusl1c1a lo había procesado por la aphcac1on 
de tormenlos a M1rtha Gladys Rosales 

Carmelo Clrella 
Fue procesado por su partiCipaCión en los ase· 

s1nalos de Francisco Urondo, Alberto Mohna Y 
Marta Agüero, entre otros 

Ohc1al Paullno Zenón Cobreslc 
Procesado por delitos comelidos en La Roo¡a 

Caprtán Juan Carlos Coronel 
Estaba procesado por su part~eopacoón en el 

secuestro y robo contra Garcla Tosorato. MaZZite­
h, Blardone, Scadd1ng y Ohvencoa 

Ofoc1al Inspector de Pohcoa Federal Hugo Rl· 
cerdo Cremonte 

Secuestrador de Ponce de Fernández 

Cabo Pnmero Roberto Antonio Danlele 

Mayor Gabriel Dt Cesarls 
Estaba procesado por delitos cometidos en La 

AlOJO 

Com1sano de la Pohcia Federal Ricardo Nor· 
bario De Maria 

Estaba procesado por haber torturado a los W 
sooneros M1rtha Gladys Rosales, Vergas y Ponce 
de Fernández en el C C D "Delegación de la Poli· 
cia Federal de San Luos', que se hallaba ba¡o su 
responsabohdad por ocupar el cargo de ¡ele de la 
mencoonada delegacoón 

Caprtán Juan Francisco Del Torchlo 
Estaba procesado por su partocopacoón en los 

secuestros, robos y amenazas contra Garcfa To· 
soralo, Garay y Blardone 

Sargento Pnncopal Hugo Dlaz 
Se desempeñó ba¡o el apodo de "H 8' como 

torturador entre t976 y t979 en los campos de 

concentracon "La Per\aM y "La R1bera" en la pro­
VInCia de Cardaba Luego de torturar de un modo 
brutal a Eduardo Tognoh a qu1en llamaban 'Juan', 
a la tortura comenLaron a llamarla 'pegar una JUa­
neada' Asesmo mediante torturas al secuestrado 
Ale¡andro Mon¡eau Como parte de su "especoah­
zacJon" organiZO un curso en el Tercer Cuerpo 
donde se torturaban entre torturadores y ademas 
s1guoo un curso de "ranger" en los Estados Uno­
dos 

Ohcoal Eduardo Esmarra 

Sargento Pnnc!Jal Esplnoza 
Estaba procesado por haber actuado como ¡ele 

de guardoas de "La Perla' 

Mayor Enrique Fader 
Está en actovidad 

Comosano General de la Poloc1a Federal Oscer 
Fanoch1o 

Se encontraba procesado por los secuestros 
de Corella. Ponce de Sgatono, Seydel, Blanco 
Fernández y Doll de Castonno, realozados cuando 
era ¡efe de la Delegacoon de la Pohcoa Federal en 
Mendoza 

Subcomosaroo Armando Osvaldo Fernández 
Partoc1p6 en los asesonatos de Francisco U ron­

do, Hector Brozuela, Alberto Mohna y Marta Agüe­
ro T amboén estaba omputado en el secuestro de 
Seydel 

Coronel Miguel Angel Fernández Gtz 
Estaba procesado por los delrtos cometidos 

como ¡efe del Araa 333, cuya ¡urosdoccoón com· 
prendoa la provoncoa de San Luos, por lo que fue 
reaponsable de los C C O 'Delegacoón de la Poi~ 
cfa Federal en San Luos' y •Jefatura de San Luos', 
como aso tamboén de accoonar deloctovo del perso­
nal de las Fuerzas Armadas y de Segundad, en la 
mencionada provinCia Entre estos delitos se en· 
cuentran los secuestros de Rosales, Vergas, Oh­
vera, Allonso, Chacon, Agüero, Fernández, Alea· 
raz, Garraza, Leyes. Perez y Ledesma y el homo­
cidoo de Grac1ela Fiocchetfl 
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r Coronel Raul F1erro 
Estaba procesado por haber comeltdo munero· 

sos delitos durante su actuac1on como Jefe de In· 
tehgencoa del 111 Cuerpo de E¡erc1tO, entre ellos, 
haber torturado a pros1oneros en "La Perla' y "La 
A1bera' En este ullomo C C D torturo al padre 
Weeks y a cmco semmanstas, entre otros Esta 
en act1v1dad 

Sargento Promero Callxlo Luis Floras 

Agente José Luis Franchlnf 

Mayor Claudfo Alberto Franco 
Estaba procesado por su partocopacoón en los 

secuestros de Rosales, Chacón, Agüero y Ledes­
ma y en el homocodoo de Gracoela Foocchelfo y por 
haber torturado a prosooneros en el C C D "Jefatu­
ra de Polocoa de San Luos' 

Ofocoal Froncollnl 
Fue procesado por los delitos cometidos en 

Tucumán 

Comosam de Policía de Sant1ago del Estero 
Miguel Garbl Medfna 

Torturador del e e D 'Brogada de lnvesliQOCIO· 
nas de Resostencoa' (Chaco) 

Cabo da la Pohcla Juan Amador Garra 
Actuó desde el C C D 'Jefatura de Pohcfa de 

San Luos' Partocopó de los secuestros de Vergés, 
Olivera, Alfonso y Aguorre 

Tenoenle Coronel José Camilo Goy 
Procesado por delrtos cometodos soendo ¡ele 

del Area 315 

Suboomosano Osear Francisco Genlcelll 

Coronel Miguel R Gentil 

Mogual Angel Gómez Estaba procesado por 
haber sodo onlegrante del C C D "O 2 Cordoba' 

Subonspector Osear Francisco Gonlero 
Estaba procesado por haber sodo ontegranle del 

C C D 'D 2 Cordoba" 
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Cabo Enroque Gonzátez 

-------l 
Capotán José Carlos González 
Jefe del grupo secuestrador de las personas 

que eran llevadas a "La Perla' Integró el Coman­
do Lobertadores de Ameroca Actuó ba¡o los apo­
dos de "Juan XXIII", "Monseñor" e "lngenoero Qu~ 
roga' 

Brogadoer Juan Carlos Gonzélez 

Capolán Marcelo Eduardo Gonzálaz 
Responsable del secuestro de Vergés, como 

Integrante del e e D •Jefatura de Polocla de San 
Luos' 

Mayor Arturo F•flx Gonzaftz Naya 
Responsable del C C D • Jefatura de Pohcla de 

T ucumán' cuando se desempeftaba como ¡ele del 
Departamento de lnvestogacoones de docha poli­
coa 

Héclor Hugo Guggla 

Of¡aaJ Osear Gulll6n RoNIIO 
Fue procesado por torturador 

Subcomosaroo de Pohcla de San Luos Osear 
Antonio Guzmán 

Secuestrador de Olivera y Montoya 

Cabo Pnmet'o Tránsito Roque Htredlo 

Sargento Pnmero Hugo Herrera 
Estaba procesado por su actuacoón en 'La Per­

la' como torturador y sub¡efe del grupo de se­
cuestradores Actuó bajo los apodos de "Ferraro', 
'Tarta' y "Ouequeque' Está en actovodad 

Sargento Jo .. Herrera 

Ornar lzcordl 
Haboa sodo procesado por ser onlegranle del 

e e D ·o 2 Córdoba' 

Comosaroo Ernesto Jalg 
Estaba procesado por haber sido secuestrador 

del C C O "Jefatura de Polocoa de Ju¡uy' 
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Comodoro Mario Laporta 
Procesado por los delrtos cometidos como Jefe 

de la Polic1a de Mendoza y, como tal, responsa­
ble de los C C 0 "Com1sar1a 7 de Godoy Cruz", 
"D-2 lnfonnacoones • y "Com1saría 25 de Guayma­
llén" 

Ricardo Lardone 
Se hallaba procesado por su actuación como 

lnlegrante del grupo secueslrador de qUienes lue­
go eran llevados a "La Perla" y como torturador 
de "La Ribera" Actuó baJO el apodo de "Fogo" 

Carlos Eduardo Lodosma 
Estaba procesado por su parlicopacoón en los 

asesinalos de FranciSco Urondo, Héctor Bnzuela, 
Alberto Molina y Marta Aguero, entre olros 

Subcom1sano Rafael Ennque Leyes 
ParliCipÓ en los secuestros de Alfonso, Correa 

y AgOero 

Of1c1al Jorge Llnaros 
Eslaba procesado por su partlclpacoón en los 

asesinatos de Francosco Urondo, Héctor Bnzuela, 
Alberto Molina y Maria AgOero, entre otros 

T en1ente Coronel Enrique Loafdl 
Se encontraba procesado por los secuestros 

de Rosales y Alfonso, por el ases1nalo de Gracia­
la FIOOChelll y por haber Sido torturador del e e o 
'DelegaCIÓn de la Pobcla Federal de San LUis' 

Ofiaal Loccfoano 
La JustiCIS lo habla procesado por los delitos 

cometidos en la represión 1legal en Tucumán 

Civil adscr¡pto Jos6 Arnoldo López 
Procesado por haber ases1nado a Jorge Cazar­

la y haber Sido secuestrador y torturador en 'La 
Perla' Se dedicaba tamb1én a la venia de bienes 
robados a las v1climas Utilizaba el apodo de 
'Chuby' 

Coronel Carlos Alberto Lucana Eslaba pro­
cesado por haber s1do sub¡efe del Area 33t (Cór­
doba cap~al) y de los e e o que alli Junclonaron, 
así como de los traslados a "La Perla' 
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Coronol Carlos Alberto LuC61la 

Oficial Omar Lucero 
Procesado por los secueslros de Olivera, Al­

fonso y Correa y por torturar a los pns10neros en 
el e e 1) "Jelalura de PoliCía de San LUIS' 

CMI adscnpto Roberto Ludueña 
Eslaba procesado por su actuacJOn en 'La Per­

la', donde empleaba el apodo de 'Fesa' 

Civil adscnpto Ricardo Luján 
Se encontraba procesado por haber s1do tortu­

rador y secuestrador de 'La Perta' PartiCipo en el 
asesinato de Marcos Osalinsky Actuo ba¡o el 
apodo de 'YanqUI' 

Sargento Marcelo Luna 

Civil adscnplo Enrique Alfredo Maffel 
Torturo pns1oneros en •La Perla· en cumph· 

m1ento de sus func1ones como personal CIVIl de 
1ntehgenc1a T amb1en tuvo responsabilidad en la 
obtenclon de 1nformac1on med1ante la tortura en el 
C C O "La R1bera" Fue desprocesado por obe­
dienciS deb1da 

Subolic1al re111ado del e¡erc11o (de apellido) Ma· 
galdl 

Estaba procesado por secuestrador y tortura· 

dar de 'La Perla', entre los delitos que comet1o se 
encuentrd haber torturado en set1embre de 1976 
al padre Weeks y a cmco semmdnstas Actuó 
ba¡o el apodo de "El Cura" 

General Jorge Pedro Malagamba 
Se encontraba procesado por su actuac1on en 

la repres1on ilegal como sub1efe del Area 3t4 Ca­
responsable del ases1nato del ob1spo riOJano Enn­
que Angelelli en el Cham1cal (La AloJa) en agosto 
de t978, y de los ases1natos de los sacerdoles 
Gabnel Longuev1lle y Carlos Monas, ocurndos en 
el m1smo lugar en ¡ulio de 1976 

General Jor¡¡e Pedro Malagamba 

Cap~án Carlos LuiS Malalto 
Estaba procesado por las lorturas que le aplicó 

a Moroy y G01bert 

Sargento Pnmero Lu1s Manzanelll 
Se encontraba procesado por su parliCipac¡on 

como torturador y secuestrador en 'La Perla' Ac· 
luó bap el apodo de 'Luis' Eslá en act1v1dad 

Ohc1al Marche. Se encontraba procesado por 
del~os cometidos en la provincoa de Tucumán 

Sargento Osvaldo Benito Marlol 
Estaba procesado por los secuestros y torturas 

que sufneron Monroy y Camus 
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General de Bngada Vlcento Mtll 
Se encontraba procesado por su actuac16n 

como JOie del Estado Mayor de la IV Bngada de 
lnfantena Aerotransportada, de la que dependía 
el Area de Segundad 3t1 y los campos de con­
centraCión que alll funcionaron 

Coronel Juan Bautlsla Menvltllt 
Estaba procesado por la responsabilidad que 

tuvo, como ¡efe del Area 332, en los secueslros y 
tormenlos de Garcla Tosorato, Mazz~elh, Cámpo­
ra, Moroy, Camus, G011bert, Lerouc, Garay, Bond, 
Blardone, Scadd1ng, Ohvencoa, Escamez, AYIIa, 
Rodrlguez, Correa Bravo, OliVares, Flores, bar­
be, LidiO Garcla, C Ofarola, Sánchez y Andino 

Capital Dtrdo Mlgno 
Fue procesado por el secuestro de Guidone, 

parl1copó en los asesmalos do FranCISCO Urondo, 
Hector Bnzuola, Alberto Mohna y Marta AgOero 

Capitán Enrique Monez Rulz 
Se encontraba procesado por su parli<>pacoón 

en 31 hom1codios, entre ellos los de Mourkazel, 
Bauducco y Vaca Narva¡a, cometidos en la Um­
dad Pemtenc1ana 1 de Córdoba Está en ac!IVI· 
dad 

Capitán Ennquo Monsz RUIZ 
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Cap~án Carlos LuiS Malalto 
Estaba procesado por las lorturas que le aplicó 

a Moroy y G01bert 

Sargento Pnmero Lu1s Manzanelll 
Se encontraba procesado por su parliCipac¡on 

como torturador y secuestrador en 'La Perla' Ac· 
luó bap el apodo de 'Luis' Eslá en act1v1dad 

Ohc1al Marche. Se encontraba procesado por 
del~os cometidos en la provincoa de Tucumán 

Sargento Osvaldo Benito Marlol 
Estaba procesado por los secuestros y torturas 

que sufneron Monroy y Camus 
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General de Bngada Vlcento Mtll 
Se encontraba procesado por su actuac16n 

como JOie del Estado Mayor de la IV Bngada de 
lnfantena Aerotransportada, de la que dependía 
el Area de Segundad 3t1 y los campos de con­
centraCión que alll funcionaron 

Coronel Juan Bautlsla Menvltllt 
Estaba procesado por la responsabilidad que 

tuvo, como ¡efe del Area 332, en los secueslros y 
tormenlos de Garcla Tosorato, Mazz~elh, Cámpo­
ra, Moroy, Camus, G011bert, Lerouc, Garay, Bond, 
Blardone, Scadd1ng, Ohvencoa, Escamez, AYIIa, 
Rodrlguez, Correa Bravo, OliVares, Flores, bar­
be, LidiO Garcla, C Ofarola, Sánchez y Andino 

Capital Dtrdo Mlgno 
Fue procesado por el secuestro de Guidone, 

parl1copó en los asesmalos do FranCISCO Urondo, 
Hector Bnzuola, Alberto Mohna y Marta AgOero 

Capitán Enrique Monez Rulz 
Se encontraba procesado por su parli<>pacoón 

en 31 hom1codios, entre ellos los de Mourkazel, 
Bauducco y Vaca Narva¡a, cometidos en la Um­
dad Pemtenc1ana 1 de Córdoba Está en ac!IVI· 
dad 

Capitán Ennquo Monsz RUIZ 
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Coronel Juan Carlos Moreno 

Coronel Juan Carlos Moreno 
Se hallaba procesado por 1os secuestros de 

Rosales, Verges, Olivera, Alfonso Correa, Ague­
ro y Montoya 

Med1co de la PoiiCia de San LUis Vicente Er­
nesto Moreno Rocaldo 

Fue procesado por los secuestros de Verges y 
Correa como ¡efe de Cnm1nalisllca de la Pok1a 
de San LuiS 

Com1sano José Namán Garcfa 
Como ¡efe del C C D "Umdad Pemtenc~ana de 

Mendoza" se hallaba procesado por su responsa­
bilidad en los asesinatos de Franc1sco Urondo, 
Hector Bnzuela, Aborto Malina y Marta Agúero 

Agente Jorge Félix Natal 
Estaba procesado por los secuestros de Olive­

ra, Allonso y Correa 

Juan Cartas Nioto 
Procesado por Integrar el personal del e e D 

·o 2 Cordoba" 

T amente Jorge Antonio Ollver 
Se encontraba pTOcesado por los secuestros 

de Moroy, Lerouc y Gu1lbert 

Cabo Lu1s Alberto Orozco 
Estaba procesado por las torturas que sufneron 

M1rtha Gladys Rosales, Verges, Ohvera y Correa, 
en el C C D Jefatura de Polic1a de San LUis" 

Ohc1al Juan Aguslfn Oyarzábal 
Estaba procesado por los asesinatos de Fran­

CISCO Urondo, Hector Bnzuela, Alberto Malina y 
Marta Aguero 

Sargento Pnmero Ores te Valenlfn Padovan 
Estaba procesado por haber s1do torturador y 

secuestrador de "La Perla" y "La Ribera" Actuo 
ba¡o el apodo de "G1no" Está en acllv1dad 

Temente Jorge Horaclo Páez 
Estaba procesado por torturar a Gullbert Fue 

¡ele del C C D "Campo Los Andes' de Mendoza 

88 

Pnnc¡pal de la Polic1a Federal Santos Tomás 
Palma 

Se enccntraba procesado por su pariiCipaciOn 
en los secuestros de Vergas y Ponce de Fernan­
dez 

Comodoro Alc1des Pans Francisca 
Procesado por los delitos cometidos como ¡efe 

de la Polic1a de Mendoza y, como tal, responsa­
ble de los C C D "Com1sana 7 de Godoy Cruz", 
"D 2 Mendoza" y "ComiSana 25 de Guaymallen" 
Entre estos deldos se encuentra el secuestro de 
Santa Mana Calderon 

Coronelltalo PasqUinl 
Estaba procesado por su actuaCión como sub­

Jale del C D D "La Perla" Esta en acllvKiad 

Juan Pereyra 
Se encontraba procesado por haber torturado a 

priSIOneros en ula Perla~ PartiCipo !amblen de 
atentados torronstas Actuo baJO los apodos de 
"Negro" e "H1¡o de la T1a" 

Com1sano Inspector Rodolfo Arnaldo Pereyra 
Estaba procesado por el secuestro de Garcra 

Tosorato 

r Coronel Osvaldo Pérez Batagt1a 
Como ¡ele del Area 314 se hallaba procesado 

por los delitos all1 comet1dos Co responsable del 
asesmato del ob1spo no¡ano monseñor Enr1que 
Angelelh en el Cham1cal. en agosto de 1976, y de 
los asesmatos de los sacerdotes Gabnel Longue­
VIIIe y Carlos Munas ocumdos en el m1smo lugar, 
en ¡uho de 1976 

011c1al P11nc1pal de la Pol1c1a de San LUis Juan 
Carlos Pérez 

Se encontraba procesado por haber partiCipa­
do en las torturas que sulr10 Mutha Gladys Rosa­
les, en el C C D "Jelatura de PoiiCia de San LUis" 
y en los secuestros de Allonso y Correa 

Sargento Ennque Angel Pérez 
Por su part1C1pac10n en 31 homtc1d1os cometi­

dos en la Umdad Pemtenc1ana nro 1 de Córdoba, 
se halldbd procesado Entre sus v1ct1mas se en­
cuentran Mourkazel, Bauducco y Vaca NarvaJa 

Cap1tan Carlos Esteban Pla 
Hab1a stdo procesddo por los secuestros de 

Rosales, Verges Olivera, Alfonso, Correa, Cha­
con, Aguero, Garraza, Leyes, Perez, Montoya y 
Ledesma, tol1uro personalmente a M111ha Gladys 
Rosales y es ademas el reo;ponsable del asesina­
to de Grac1ela F1occhett1 Todos estos del~os fue­
ron cometidos m1entras era subjefe de la polic1a 
de la prOVInCia de San LUIS y sub¡ele del e e D 
que funcionaba en la ¡efatura de esa pol1c1a Esta 
en acllv1dad 

Coronel Osvaldo Ou~roga 
Procesado por su pal11c1pac1on en 31 homiCI­

diOS entre ellos los de Mourkazel, Bauducco y 
Vaca NarvaJa en la Umdad Penllenc1aua nro 1 de 
Cordoba Fue ¡ele de Operaciones Especiales de 
"La Perla" y, como tal, part1c1po de secuestros 
Esta en act1v1dad 

Com1sano General Juan Carlos Relnoso 
Procesado por los delitos cometidos en TU· 

cuman 

Of1cral Ayudante Carlos Hermeneg1ldo Alear­
te Se encontraba procesado por los secuestros 
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de Rosales, Alfonso, Aguero, Garraza y Montoya 
Fue torturador del C C D "Jelatura de Pohc1a de 
San Lu1s" 

Ccronel Osvaldo QU/roga 

Temente Coronel Hermos Osear Rodrfgutz 
SubJefe de "la Perla" y ca-responsable de los 

enmones y torturas alll cometidos Actuó ba¡o los 
apodos de "Salame" y "Subgerente" 

ComiSano José Hilarlo Rodrlgutz 
Estaba procesado por Jos secuestros de Mazll­

telh y Cámpora 

ComiSario Pnncrpaf América Pedro Romano 
Estaba procesado por haber sido torturador del 

C C D "D-2 Córdoba" Actuó bajo el apodo de "El 
Gnngo" 

Jorge Romero 
Estaba procesado por su part1crpacrón en "La 

Perla", donde Integró el grupo de secuestrad01es 
Actuó ba¡o el apodo de "Paf~o· Está en actiVIdad 

Pnncpal Osear Guillermo Rosello 
Procesado par el secuestro de Ponce de 

Fernandez 
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eap1tan Ricardo Alfredo Rossl 
Se encontraba prOCf*:oado por las torturas que 

les aphco a Rosales, VArgas y Garraza, en el 
e e O "Jefatura de Poilc1a de San LUis" 

Ohc1al Angel Sabino 
Se halle.b .. l procesado por torturador 

M1guel Angel Sáanz Valiente 
Se hallaba procesado por delitos comel1dos en 

la prov1nC1a de La Rkl¡a 

Com1sano General de la Poilc1a de Mendoza 
Pedro Antonio Dante Sanchez Camargo 

Se encontraba procesado por los secuestros y 
tormentos sulndos por Escamez, Raboy, Saballm, 
Torres, Resano Alberto, Rosales, Bayrat, Ronceil, 
Campos, Alcaraz, Vera, Castro de Dom~nguez, N 
A GU11erroz, Espeche de Vega, T alquenca, Ros­
SI, Moyan•, Salvador, Ja1m1ils, Zárale, Gran1c y D• 
Mar""' Fce ¡ele del C C D "D-2 Mendoza" 

Bngad1er Julio César Sanlucc1one 
Estaba procesado por su responsabiilddd, 

como ¡efe de la Pohc1a de Mendoza. en el funciO­
namiento de los C C D ComtSa•:a 7 de Godoy 
Cruz~. ~o-2 Mendoza" y 'ComiSdJid. 25 de Gua¡­
mallen~ -que depend1an de el y en los secuestros 
de Talquenca, Ross1, Z1ngarett!, Suarez, Gran1c, 
De Manms, V1llegas, Sabat1n1, Seydel Gut1errez, 
Torres, Campos, Vera, Raboy, Moret11, Zárale, 
Olivera Bravo, Espeche y Moyano 

Oliclal Angel Miguol Savlno 
Procesado por el secuestro de Correa 

Pnnc1pal Eduardo Smaha 
PartiCipo en los ases~nalos de Franctsco Uron­

do, Héclor Br~uela, Alberto Melina y Marta Agüe­
ro y en el secuestro de Seydel 

Comtsar" Marcelo Arturo Sosa 
Procesado por el secuestro de Agüero 

Comtsano General Nicolás Rtlnaldo Splnelll 
Se hallaba p<ocesado por los delitos comelldos 

en ¡unsdtcelón de la Cámara Federal de Mendo­
za, entre eRos se encuentra su partiCipación en 
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los asesmatos de Franc1sco Urondo, Hector Bn­
zuela Alberto Malina y Marta Aguero 

Teniente Coronel Conrado Strommer 
Procesado por los delitos cometJdos en juns 

dJcc1on de la Zona 3 Esta en act1v1dad 

Abelardo Francisco Suárez Dlaz 
Hab1a s1do procesado por los delitos comet1dos 

en la prov1nc1a de La RIOJa 

Coronel Luis Fausltno Suárez 
Procesado por los secuestros de Reta Cama· 

cho, Ozan, Serón, R10s y FranciSco Trrttana, deli­
tos come11dos como ¡ele de 1nleligenc1a del depar­
tamento San Rafael de la Polic1a de Mendoza 
Eslá en actiVIdad 

Agente Héctor Laurenclo Te¡ada 
Estaba procesado por delitos cometidos en JU· 

nsdJCCJon de la Camara Federal de Mendoza 

GdP1tán José Tófalo 
Conoodo 1amb1en por el apodo de "Favarolo" 

Se encontraba procesado como torturador en "La 
Perla" Está en act1v1dad 

Blanca Vanuccl da Qulroga 
Estaba procesada por el delrto de encubnmten­

lo del secuestro de M1rta Gladys Rosales, dehto 
cometido mientras se desempeñaba como direc­
tora de la Cárcel de Mu¡eres de San Luts 

Sargento Pnmero Vega 
Se hallaba procesado por haber stdo torturador 

de "La Perla" 

Subohc1al Carlos Alberto Vega 
Tambtén conoodo como "El Tto", "Marcelo" o 

"Vergara", era uno de los torturadores estables 
del C C D "La Perla" Está en acttvtdad 

Agente Jorge Hugo Volázquez 
Mtembro de la poiN:ta de San Luts, torturador 

de M1rtha Gladys Rosales, Vergas, Olivera, Alfon­
so, Conea y Aguero en el C C D •Jefatura de 
PoiK:1a de San Lu~· 

Cap11an Héclor Vergés 
Ba¡o los apodos de "Gasten" y "Vargas" co­

mando la secc1on 3 (secuestros, traslados y exter­
miniO de delemdos) del C C D "La Perla" Hab1lrto 
1amb1en el C C D "La R1bera" D~r1g10 personal­
mente los fusilamientos y recoma otros e e D 
para mtercamb1o de pns1oneros Amaso una fortu­
na personal con los robos a los secuestrados y 
con extorsiOnes a sus fam1hares, entre estos uHI­
mos el padre de Patr1c1a Astelarra 

Caprtan Eduardo Dante! V1c 
Estaba procesado por el secuestro de Camus 

Temente Pr~mero Carlos Enrique Vlllanueva 
Integrante de "La Perla" durante los años 1978 

y 1979 Actuo ba¡o el apodo de "Galo" 

Agente Danta Horaclo V11iarreal 
Se hallaba procesado por delitos comelldos en 

la prov1nc1a de Córdoba 

Com1sano Edgardo Eberlo Vlilegas Lucero 
Part1c1po en los asesmatos de FranCisco Uron­

do, Hector Bnzuela, Alberto Mohna y Marta Ague­
ro y en el secuestro de Seydel 

Com1sar1o de la Poltc1a Federal Vlzconti 
Estaba procesado por torturar a Mtrtha Gladys 

Rosales en el e e D "De~ac¡on de la Policla 
Federal de San LuiS" 

Coronel Guillermo Alfredo Voguet 
Se encontraba procesado por el secuestro de 

Escamez 

Adolfo Yañez 
Se encontraba procesado por su actuac1on en 

"La Perla" y en "La Rbera", parttcpó en operacio­
nes represivas especiales, es dec1r, secuestros y 
alentados Actuo ba¡o el apodo de "Pelado" Está 
en act1v1dad 

Coronel Llamll Yapur 
Estaba procesado por los delitos comettdos 

como sub¡efe de zona 33 y de los C C D que alll 
funcionaron 

!entente Coronel Albino Mario Alberto 
Zlmmerman Se hallaba procesado por los deli­
tos comel idos m1enlras fue ¡efe de la Pohcla de 
Tucumán y, como tal, responsable del C C D "Je­
fatura de Poilcla de T ucumán" 

BENEFICIADOS CON LA 
LEY DE PUNTO FINAL 

Agente Gutllermo Abec 
Secuestrador del C C D "Nueva Bavtera" 

Comtsano de la Policía de T ucumán Julio 
Abraham 

Miembro del C C D que tuncklnó en la Jefatura 
de la Policía de Tucuman 

Agente de la Pelleta de T ucumán Benito Se­
gundo Acosla 

Secuestrador del C C D "Nueva Bavtera" 
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Ten ten le Coronel Jorge Afflnl 
Integrante del C C D "Malagueño" 

Ofu:oal Ayudante de la Pofocla de Tucumán 
OlgaAgulltr 

Torturadora del C C O que luooonó en depen­
denctas de la Jefatura de la Potocla de Tucumán 

Sargento Ayudante de Gendarmerla (de 
apellido) Agulrro Jefe de Guardta del C C D 
"Reformatono de T ucumán" 
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Se encontraba procesado por el secuestro de 
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Se encontraba procesado por su actuac1on en 
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nes represivas especiales, es dec1r, secuestros y 
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Estaba procesado por los delitos comettdos 

como sub¡efe de zona 33 y de los C C D que alll 
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!entente Coronel Albino Mario Alberto 
Zlmmerman Se hallaba procesado por los deli­
tos comel idos m1enlras fue ¡efe de la Pohcla de 
Tucumán y, como tal, responsable del C C D "Je­
fatura de Poilcla de T ucumán" 

BENEFICIADOS CON LA 
LEY DE PUNTO FINAL 

Agente Gutllermo Abec 
Secuestrador del C C D "Nueva Bavtera" 

Comtsano de la Policía de T ucumán Julio 
Abraham 

Miembro del C C D que tuncklnó en la Jefatura 
de la Policía de Tucuman 

Agente de la Pelleta de T ucumán Benito Se­
gundo Acosla 

Secuestrador del C C D "Nueva Bavtera" 
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Ten ten le Coronel Jorge Afflnl 
Integrante del C C D "Malagueño" 

Ofu:oal Ayudante de la Pofocla de Tucumán 
OlgaAgulltr 

Torturadora del C C O que luooonó en depen­
denctas de la Jefatura de la Potocla de Tucumán 

Sargento Ayudante de Gendarmerla (de 
apellido) Agulrro Jefe de Guardta del C C D 
"Reformatono de T ucumán" 
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Inspector General de la Pelleta de Tucuman 
Hugo Rolando Albornoz 

Secuestrador y torturador del C C D que !un­
clono en dependencias de la Jefatura de la fuerza 
de segundad a la que pertenec1a 

Olic1al de la Polic1a de la Provmc<~ de Sa~a 
Juan Cirios Alsogaray 

Torturador del e e D que funcionaba enlaJe­
fatura de la Polic1a de Salla 

Agente de Polic1a de la Prov1nc1a de Tucumán 
(de apellido) Altamlrano. 

PartiCipaba en los secuestros 

SubcomisarKl de la Polic1a de Tucuman (de 
apellido) Alvaroz 

Miembro del e e D habilitado en las InstalaciO­
nes de la Jefatura de la Polic1a de Tucumán 

Agente de la Polic1a de Tucuman Osear An· 
drade 

Formaba parte del grupo de secuestradores 
que operaba en el C C D 'Nueva Bav1era' 

Mayor del E¡erc1to Marcial Angos. 
Desde enero de 1977 lue el Subjefe de la Poli­

tia de Tucumán, por lo que tuvo responsabilidad 
en el C C D que lunc1ono en la Jefatura de la 
menctonada fuerza de segundad 

Coronel Ernesto Miguel Araoz 
Desde enero de 1979 lue Jete del Area 322, 

con jUrlsdiCCIOn en la provmc<~ de Salta, por lo 
que tuvo deastva parttctpacton en el acctonar de­
licliVO del personal de las Fuerzas Armadas y de 
Segundad en dicha prov1nc1a 

Cabo de la Polic1a de Tucuman (de apeiiKio) 
Arganaraz Integrante del C C D habilitado en la 
Jefatura de la PoliCia de Tucumán 

Mayor del Ejercito LuiS Donato Arenas 
Fue Subsecretano del Mtmsteno de Gobterno 

de la prov1nc1a de Ju¡uy, por lo que tuvo respon­
sabilidad en los C C D 'Guerrrero' y en los que 
lunc1onaron en la Jefatura de la PoiK:ia de Jujuy y 
en la Penllenctaría de Vtlla Gomlt 
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Comtsano General de la Pohcta de Mendoza 
Ramón Armando Amela Cortez 

Fue Subjefe de la Policia de Mendoza. por lo 
que tuvo conoctmtento y poder dectsono en los 
C C D que funciOnaron en las Comtsanas 7 de 
Godoy Cruz y 25 de Guaymallen y en el D-2 de la 
polic1a provinCial 

C1v1l (de apellido) Astudlllo. 
Integrante del C C D "La Perla" Actuó ba¡o el 

apodo dei"T1o Patilludo" 

Sargento de Gendarmena (de apellido) A vaca 
Jele de Guardia del C C D "La Escuella de 

Fa1malla" 

Juan Balgorrla 
Torturador de "La Perla" 

Coronel Julio A. Balloffet. 
Desde mayo de 1976 lue Mm1stro de Gob10rno 

de la provinCia de T ucumán, por lo que tuvo res­
ponsabilidad en los C C D que funCionaron en la 
Jefatura de PoliCia de Tucuman y en la Unidad 
Pemtenc1ana de Villa UrqUiza, Sección E 

Ten~ente Coronel José Agustln Bardara 
Durante 1976 y 1977, lue el Jele de la Policia 

de Ju¡uy, por lo que tuvo control d1recto en el 
C C D que lunc1onó en dependencias de la Jefa­
tura de la menctonada pohcía T ambtén tuvo res­
ponsabilidad en el C C D "Guerrero" 

Oficial Ayudante de la Pol101a de Tucumán (de 
apellido de casada) Barraza 

Torturadora de la "Jefatura de la PoliCia de 
Tucuman" 

Alferez de Gendarmena (de apellido) Barraza 
Guardia del C C D "Arsenales de Tucumán" 

Coronel Eugemo Antonio Barrozo 
Como m1embro relirado del Ejército lue Dele­

gado Mil1tar en la Umvers1dad Nacional de Tu­
cuman y, por ende, responsable 1nmed<1to del 
C C D que lunc1ono en la Escuela de EducaCión 
Ftstca de la menctonada casa de estudtos 
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Ex miembro de la polic1a (de apellido! Bazán 
Fue el responsable de los archtvos del C C O 

"La Perld'' 

Ohctal Subayudante de la Polrc1a de T ucuman 
Antonio Bazán 

Torturador del e e D habtlrtado en las Instala­
Clones de la Jefatura de la pohc1a provmcaal 

Ohctal Ayudante de la PoliCia de Tucuman 
Maria Beltrán 

Torturadora del C C D que lunctonaba en la 
Jefatura de la PoiK:ta de Tucuman 

Ohcral de la Polrcta de San Luts (de apellido) 
Benltez. Parttctpaba en las ses1ones de torturas 
a los prts1oneros 

Coronel Jod Maria Berna! Soto 
Fue Mtmstro de Gobterno de Tucuman durante 

la gobarnacton de Buss1 y, como tal, responsable 
de los C C D "Jefatura de Pol101a de Tucumán" y 
"Secctón E de la Pemtene~arla de Vrlla UrqUiza" 
Durante el año 1977 se desempeño como Jele 
del Area 323, con junsdtccrón en la provtnCia de 
Jujuy, y como tallue responsable de los C C D 
"Guerrero", "Pemtene<ana de Villa Gorntr" y •Jefa­
tura de Policla de Tucumán" 

Mayor del Ejérctto Antonio Martln Blanco 
Se desempeñó como asesor millar de la Jefa­

tura de la Pohc1a de la Prov1nc1a de Tucumán, por 
lo que tuvo responsabrlrdad en el C C D homom­
mo 

Coronel Bolaclnl 
Jele del Destacamento de Inteligencia 141 Co· 

responsable de los secuestros, atentados y homt­
Cidtos cometidos por el comando "Libartadores de 
Amenca" Actuó en el C C D "La Perla", ba¡o el 
apodo de "Gerente" 

Coronel Conrado Boldrlnl 
Desde enero de 1978, lue el Jele del Area 333, 

cuya ¡unsd1cc16n abarcaba la provmc1a de San 
Lws Por lo tanto, fue el responsable del acc10nar 
ilegal del personal de las Fuerzas Armadas y de 
Segundad en la mencionada provmc1a 
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Capttan Bonet 
Torturador del C C D "La Atbera" 

Caprtan Antonio A. Brillan! 
Durante 1976, se desempeñó en el C C D que 

lunctono en la Jefatura de la Polic1a de Tucuman 
como asesor mll1tar 

Comtsano de la PoiK:ia de Tucumán José Bu­
lacios 

Fue uno de los J9les del grupo de secuestrado­
res del C C D "Jefatura de la Policla de Tu­
cuman" Fue co-autor del asestnato de Fernando 
Saavedra Lamas 

Coronel Néstor Carlos Bulaclos 
Fue Jele del Area 323, durante 1976 Por ocu­

par tal cargo lue el responsable de los del~os 
comelidos, en el marco del T erronsmo de Estado, 
en la provrncra de Jujuy 

Sargento de la Policla de Córdoba (de apellido) 
Buzzeta Torturador del C C D "D-2 de la Polrcla 
de Córdoba" 

Mayor del EjérCito Pedro Caballero 
Desde lebrero de 1977 lue Jele de la Com· 

pañla de Arsenales 5, "Mtguel de Azcuénaga", 
por lo que tuvo ba¡o su control drrecto el C C D 
que functanó en la menaonada umdad 

Coronel Cafarena 
Jele del C C D "Batallón de Arsenales de Tu­

cumán" y, como tal, responsable drrecto del destr­
no de los detemdos-desapareCidos que pasaron 
por dK:ho campo 

Cabo Pnmero de la Policta de T ucumán H6c­
tor Dommgo Calderón 

Secuestrador y torturador de los C C D "Nueva 
Bavrera" y "Jefatura de Policta de Tucumán" 

Comrsano General Jorge Nicolás Calderón 
Desde mayo de 1976 lue el Subjefe de la Polr­

Cia de Mendoza, por lo que tuvo dec1s1va partiCI­
pacron en ellunctonamrento de los C C D habtlr­
tados en las Comtsanas 7 de Godoy Cruz y 25 de 
Guaymallén y en el D-2 de la Polrc1a de Mendoza 
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Cabo de la Pollcta de Tucumán (d<' apellido) 
Campero 

Mtembro del C C D ·J~I(:tura de Pohcta d~ 

Tucumén" 

T emente Prtmero del E¡erctto (de apellido) Ca· 
rranza 

Secuestrador de "La Perla· 

Cabo de la Pohcta de la Provtncta de Tucumán 
(de apelltdo) Carrlco 

1 orturador del C C D que lunctonaba en la Je­
fatura de la Pohcta de T ucumán 

Camzo 
Jefe de Guardta del C C D que lunctonaba en 

Id Pemtenctarla de Vtlla Urqwza, Prov~nc~a de Sal-
•, 

Ca1n.:J 
nteqrante del C C D 'Jefatura de Pohcla de 

7ur·uman" 

Ohctal del E¡erctto (de apell<io) Castagno 
Vtsrtaba ~ecuentemente el C C D "Jefatura de 

Pohcta de Tucuman" 

Mayor del E¡erctto Rubén Castelltnl 
Sub¡efe de la Jefatura de Pohcta de Tucumán 

y, por ende, co-responsable del C C D homom· 
mo 

Coronel Alberto Luis Caltaneo 
0\lrante 1976 fue Subjefe de la Subzona 32, 

cuya ¡unsdtceton abarcaba la provtncta de TU· 
Cllmán POI' lo tanto, tuvo dectstva responsabdtdad 
en los C C D que functonaron en la mencOJnada 
provtncta, a saber "Compañta de Arsenales 5, 
Mtguel de AzCIIénaga•, "DelegaCión de la S lOE 

en Fnas, Santtago del Estero", "Escuela de Edu· 
caciÓII FISICa de la Untverstdad de Tucu• án", 
"Guerrero', 'lngemo Lules", "lngemo Nueva Bavte· 
ra", 'Jefalura de Pohcla de Ju¡uy", "Jefalura de 
Poltcta de TUCIIman", "Penlenctarla de Villa Gorn· 
tt" y Penrtenctana de Villa Urqutza, Secctón ·E" 
También luvo parttetpaCIOn en el control del acct<>­
nar de los grupos de secueslradores y lorturado· 
res que operaron en la provmaa 

94 

Caprtán del Ejérclo (de apellido) Cecchl 
Fue Subtele de 'La Perla", por lo que tuvo un 

control elect~vo de los delitos alh comettdos y, 
también, fue el responsable de los mtcroltlms con 
la mlormac10n de las personas que pasaron por 
el menctonado C C D 

Tomento Coronel Juan Carlos Cambellln. 
A parttr de enero de 1977 fue el Jefe de la Poh· 

cta de Cordoba y tuvo ba¡o su control dtrecto el 
C.C D "Casa Htdráultca" o "Embudo", ubtcado a 
onllas dellaqo San Roque, en Vtlla Carlos Paz 

Comandante Pnnctpal Carlos Gregario Con· 
Ir era 

En el pnmer semestre de 1976 estuvo al ~ente 
de la Dtreccton Pemtenctana de Mendoza, por lo 
que !uo el responsable mmedtalo del e e o que 
functono en dependencias de dtcha pemtenaana 

O!ictal Ayudante de la Poltcta de Tucumán MI· 
guel Chatle 

Mtembro del C C D 'Jefatura de Pohcta de 
Tucurnan" 

Comtsano de la Pohc\a de Tucuman Ramón 
Chatle 

Torturador del C C D "Jefatura de Pobcía de 
Tucumán" 

Chal ro 
lnlegrante del C C D "Jefatura de Poltcta de 

Tucuman~ .. 
Generdl de Bngada Carlos Bernardo Chas· 

selnq. 
Desde abnl de 1976 fue Gobernador de la Pro· 

vtncta de Córdoba, por lo que tuvo control sobre 
los C C D '0-2 de la Po he la de Córdoba", 'Casa 
de Htdráultea" o 'Embudo" y "Unidad Pendenctana 
1 de Cordoba" 

O!ictal de la Poltcla de San Luts (de apelhdo) 
Chavaro 

Parttc!J6 de las SOSIOI18S de torturas que se 
aphcaban a los pnssoneros en el C C D "Jefatura 
de Polteta de San Luts' 

r Com1sano de la Polic1a de Cordoba (de 
apflllido) D1az 

Responsable mmedia!o del e e D que funCIO­
nó en Id Com1sana de V1lla Unqu!llo provmc1a de 
Cordoba 

Cap~an del E¡erctlo Eduardo A D'Empatro 
Fue asesor fmhtar en la Jelatufa de la Poi\Cia 

de Tucuman, por lo que tuvo responsabilidad en 
el C C D homontmo 

Comtsano de la Pohcta de Cordoba (de 
apelltdo) Esteban 

Torturador del C C D "0·2 de la Pohcta de Cor· 
doba" 

Temenle Pnmero del E¡erctlo Mario Míguol 
D'Urst 

Mtembro del C C D "Jefatura de Pohcta de 
Tucuman~, se desempeño como asesor m1htar 

Temente Coronel Gutllermo Oaract 
Sub¡e!e del Area 333, con ¡unsdtccton en la 

pTD\JlOCla de San LUis Por ocupar este cargo tuvo 
responsabtltdad en los C C D "Delegacton de la 
Pohcta Federal en San Lu~· y "Jefatura de la Poh· 
cía de San Luts" Tambten tuvo parttctpactón dect· 
siVa en el acc1onar dehd1vo (secuestros, desapa­
nclones, hom1C1d1os, etc) del personal de las 
Fuerzas Armadas y de Segundad en el ámbtto de 
la prov1nclél de San Lws 

Ohctal Ayudanle de la Pohcta de Tucuman Luts 
Armando Da Candtdo 

Integrante del C C D "Jefatura de Pohcta de 
Tucuman" Aplicaba tormentos a los detemdos­
desaparecldos 

Mayor Luis Guslavo Dtetrlch 
lnlegrante del C C O "La Perla", parttctpó en 

secuestros y en fusilamientos Antenormente, 
habta tnlegrado el grupo terroriSta Comando de 
Libertadores Ac1uo ba¡o el apodo de "Lean" 

Ohctal Ayudante de la Polteta de Tucuman 
Gutllormo Agus\ln Fanña 

Part1c1po en las torturas que se aplicaban a los 
pr1s1oneros 

Ayudante de la Pollcla df:! Tucurnan {de 
apellrdo) Fernández 

Fue rnwmbro del C C D "Jelatura de Pollc1a de 
Tucuman~ 

Coronel Raul Fernández Cu\lelo 
A p•rtor de 1977. fue Jete de Operactones del 

Comando dellll Cuerpo. por lo que tuvo respon· 
sabthdad en todos los C C D que dependtan del 
mencionado Comando y, especialmente, en el 
aCCionar operattvo (secuestros y homiCidiOs) de 
las Fuerzas Armadas y de Segundad, en la ¡uns· 
dtccton del 111 Cuerpo 
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Bngadter Mayor Jorge Slxto Farnández. 
Entre los años 1976 y 1978, fue Gobernador de 

la provmc1a de Mendoza Por ocupar tal cargo, 
fue responsable de los C C D "Comtsarta 7 de 
Godoy Cruz", "0·2 de la Pohc\a de Mendoza", 
"Comtsana 25 de Guaymallen· y "Pemtenctarla de 
Mendoza~ 

Comtsano de la Pohc\a de T ucumán David 
Ferro 

Fue el Sub¡e!e del C C D "Jefatura de Poltcta 
de Tucuman· 

Oftctal Ayudanie de la Pohcía de T UCIJmán 
Hugo Flgueroa 

lntegranle del C C D ·Jefatura de Pohcla de 
Tucumán" 

Flores 
Torturador del C C D "Casa de Htdráuhca" o 

"Embudo" 

Tentenle del E¡érctto (de apelhdo) Flores. 
Secuestrador del C C D "Nueva Bavtera" 

Oftctal Auxtltar Juan David Flores 
Aphcó tormenlos a los pnstoneros en el C C D 

•Je!alura de PoiiCia de TUCIImán" 

Subcomtsano Médtco Ricardo Gadeano 
Formo parte del personal del C C D • Jefatura 

de Pohcta de Tucumán" 
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Cabo de la Pollcta de Tucumán (d<' apellido) 
Campero 

Mtembro del C C D ·J~I(:tura de Pohcta d~ 

Tucumén" 

T emente Prtmero del E¡erctto (de apellido) Ca· 
rranza 

Secuestrador de "La Perla· 

Cabo de la Pohcta de la Provtncta de Tucumán 
(de apelltdo) Carrlco 
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fatura de la Pohcta de T ucumán 
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Id Pemtenctarla de Vtlla Urqwza, Prov~nc~a de Sal-
•, 

Ca1n.:J 
nteqrante del C C D 'Jefatura de Pohcla de 
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Vtsrtaba ~ecuentemente el C C D "Jefatura de 
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Mayor del E¡erctto Rubén Castelltnl 
Sub¡efe de la Jefatura de Pohcta de Tucumán 
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mo 
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0\lrante 1976 fue Subjefe de la Subzona 32, 
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caciÓII FISICa de la Untverstdad de Tucu• án", 
"Guerrero', 'lngemo Lules", "lngemo Nueva Bavte· 
ra", 'Jefalura de Pohcla de Ju¡uy", "Jefalura de 
Poltcta de TUCIIman", "Penlenctarla de Villa Gorn· 
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También luvo parttetpaCIOn en el control del acct<>­
nar de los grupos de secueslradores y lorturado· 
res que operaron en la provmaa 
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Caprtán del Ejérclo (de apellido) Cecchl 
Fue Subtele de 'La Perla", por lo que tuvo un 

control elect~vo de los delitos alh comettdos y, 
también, fue el responsable de los mtcroltlms con 
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Tomento Coronel Juan Carlos Cambellln. 
A parttr de enero de 1977 fue el Jefe de la Poh· 
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Mtembro del C C D 'Jefatura de Pohcta de 
Tucurnan" 
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Torturador del C C D "Jefatura de Pobcía de 
Tucumán" 
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Parttc!J6 de las SOSIOI18S de torturas que se 
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Cabo Pnmero de Gendarmena (de apellido) 
Garcla Jele de Guard1a del C C D "La Escuelita 
de Faunalla" 

Of1C1al Aux1har de la Pollc1a de Tucuman Lucia­
no Garcla 

Part1c1po en las torturas a los deten1dos·desa 
pareCidOS en el e e D "Jelatura de Polic¡a de 
Tucuman" 

T enrente Coronel Jorge Garrlz Senorans 
Desde enero de 1977 fue Sub¡efe del Area 

314, cuya ¡unsdrccron comprendra la provrncra de 
La A1o¡a, por Jo que fue responsable de los delitos 
cometidos por personal de las Fuerzas Armadas y 
de Segundad, en la menc10nada provrncra 

Carlos Garro 
Torturador del C C D "Jefatura de Policía de 

San LUis" 

Sargento de la Polrcra de Cordoba (de apellrdo) 
Gomez 

Torturador del C C D "D 2 Córdoba" Actuo 
baJO el apodo de "Gato" 

Sargento de Gendarme na Aménco Gómez 
Mrembro del C C D "Batallon Arsenales de 

Tucuman" 

C1vrl Walter Gómez 
Integrante del C C D "La Perla" 

Sargento Ayudante Anastaslo Gonzátez 
Encargado de los traslados del C C D "La Rr­

bera~ 

T amente Coronel González Navarro 

T enrente Coronel Tlmotao Gordillo 

Olrc1al Ayudante de la Policía de Córdoba 
Francisco Gotero 

Integrante del C C D "0 2 Cordoba" 

Mrembro de la Fuerza Aerea (de apellido) Gul­
llamondegUI 

Entrega en adopcton a un familiar suyo a una 
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mña de tres años, h1¡a de una farn1ha de secuas· 
!radas 

Crvrl (de apellido) Guzmán 
Integrante del C C D "La Perla" 

Htrnández 
Torturador de "La Perla~ Asesmo al grem1allsta 

de la UOCRA Lurs Honores 

Inspector General de la Polrcra de Tucuman 
Marcos Fldenclo Hidalgo 

lntagro el grupo de secuestradores y torturado­
res que opero en el C C D "Jefatura de Pohcra de 
Tucuman" 

Cabo de la Pollera de Tucuman Félix lsurral­
de 

Aplico torturas a los pn,oneros del C C D "Je­
fatura de Pohcta de T ucuman" 

General de Bngada Eduardo Jáuregut 
Fue el Jefe de Operacrones del 111 Cuerpo de 

E¡erc1fo, por lo tan!o, tuvo responsabilidad en los 
secuestros, homiCidiOs y atentados perpetrados 
por personal m1lltar y poilc1ai, en JUriSdiCCIÓn de la 
Zona 3 

Tenrente Coronel Gutllermo Pedro Lalannea 
León 

Durante el pnmer semestre de 1976, estuvo al 
frente de la Compañra de Comumcacrones de 
Montaña B, .ndrente de la VIII Bngada de In­
fantería de Montaña. ub1cada en la proVInCia de 
Mendoza Por lo que fue el responsable del 
C C 0 que fUnCIOnO en dependenCiaS de la Crta­
da Compañía 

Tentente Pnmero del E¡ercrto (de apellido) La­
zarte 

lntagro el C C D "Jefatura de Polrcta de Tu­
cuman" 

General de Bngada Mario Ramón Léporl 
Durante 1977 fue el Sub¡efe de la Subzona 33, 

cuya JUnsdlccton comprend1a la provinCia de Men· 
doza Por Jo tanto, tuvo responsabilidad en los 

C C D 'Corr11sana 25 de Gua.ymaJ!en", "Comisa­
na 7 de Godoy Cruz", "Compañia de Comumca· 
ctones df~ Montaña 8", "0·2 de Poilc1a de Menda· 
za~, "Liceo M1htar General f:<:;pOJo'", "Pen~enc1a­
r1a de Mendaz a", "Compañia de Telecomumcac1o· 
nes 141, Campo Los Andes'", "Delegacton de 
Pollera Federal en San LUis" y "Jelatura de Pohcta 
de San Lu1s" famb1en tuvo dec1s1va part1c1pac1on 
en la e¡ecuc1on de los operatiVOs en los que se 
secuestró a los detenrdos-desparecrdos y demas 
¡llcltos cometidos en Ja prowncJa de Mendoza 

Mtembro de Pohcta de la provrncra de T ucuman 
(de apellrdo) Lescano 

Formó parte del grupo de secuestradores del 
C C D "Jelatura de Pollera de Tucuman" 

Crvrl (de apellido) Lezcano 
Mrembro del C C D "La Perla" 

Ten1ente Coronel Juan Carlos Lona 
Desde marzo de 1976 hasta drcrembre de 

1977, lue el Drrector de la Pnston M1htar de En· 
causados de Cardaba Por ocupar este cargo, fue 
el responsable directo del func1onam1ento del 
C C D "La Rtbera" 

Mrembro de Gendarmena (de apelltdo) Luna 
Guardta del e e D que funCIOnaba en la Jefa­

tura de la Pollera de Tucumán 

Coronel Antonto Llamas 
Desde drcrembre de 1976, lue Sub¡ele de la 

Subzona 22, cuya ¡unsdiCCIOn abarcaba la prov1n· 
c1a de Tucuman Por lo tanto tuvo responsabilidad 
en los SIQUientes e e D "Comparüa de Arsenales 
5, 'Mrguel de Azcuenaga"', "Delegacron de la 
SI DE en Fnas, Santrago del Estero", "Escuela de 
Educac1on F1s1ca de la Untverstdad de Tucuman", 
WGuerrero~, ulngeniO Lules", "Ingente Nueva Bavte· 
ra", "Jelatura de Pohc1a de Ju¡uy", "Jelatura de 
Pohc1a de Tucuman", "Pemtenc1ana de V1Ua Gom· 
11~ y Penrtenc1ana de V11!a Urqu1za, Secc1on 'E'" 
Tuvo partlclpac1on dec1s1va en los operativos rea· 
hzados en la prov1nc~a de Tucuman, en los que se 
secuestro a personas que contmuan desaparee!· 
das 

Marcottl lntagrante de las Tres A Actuó en la 
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Provmc1a rle lucuman 

Com1sano Pr1nc1pal Carlos Manm 
Formo parte del gru.1o de torturadores del 

C C O 'Jefatura de Pohc1a de T ucuman" 

Coronel Mrguel Angel Manm 
Desde marzo de 1976 hasta d1c1embre de 

1977, se desempeño como Mrnrstro de Gobrerno 
de la prov1nc1a de Cordoba, por lo que tuvo res· 
ponsablhdad en los e e D "D-2 de la Polrcta de 
Cordoba", ·casa de Hrdrauhca" o "Embudo" y 
"Unidad Pemtenctarra 1 de eordoba" Paralela­
mente, lue el Sub¡ele del Area 311 y, como tal, 
partiCipO en el control de los e e D "Hospital Mrh­
tar de Cordoba", "La Rrbera", "Malagueño" y "La 
Perla", adamas de los antes mencionados 

Coronel Dantel Mario Marquez 
Desde enero de 1978, fue Jele del Area 314 

que aibarcaiba la provrnCla de La Rro¡a, por lo que 
tuvo dec1s1va part1C1pac1on en el acc1onar dehct1vo 
del personal de las Fuerzas Armadas y de Sagun­
dad, en fa mencionada provmc1a 

Crvrl (de apellrdo) Márquez 
lntagrante del C C O "La Perla" Actuo ba¡o el 

apodo de "Tilo" 

Ten rente del E¡erctto (de apellido) Medlna 
Torturador del C C D que funcKlnaiba en la 

Untdad Penttencrana 1 de Cordoba 

Mrembro de la Gendarmena (de apellido) Me­
dtna 

Integrante del e C D "Arsenales de Tucuman" 
Encubna su identidad ba¡o el apodo de "Caprtan 
Mur" 

Crvtl (de apellrdo) Mendtzábal 
Secuestrador del C C O "La Perla" 

C1v11 Emtlto Merlo Ba¡o el apodo de "Cap1cua", 
part1c1po en los secuestros del Grupo Operat1vo 
del C e O "La Perla" 

Subcomrsano de la Pollera de eordoba (de 
apelltdo) Merlo 

Integrante del C C O que luncronó en 01 Jela­
tura de la poilc1a provmc1al 
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Desde marzo de 1976 hasta d1c1embre de 

1977, se desempeño como Mrnrstro de Gobrerno 
de la prov1nc1a de Cordoba, por lo que tuvo res· 
ponsablhdad en los e e D "D-2 de la Polrcta de 
Cordoba", ·casa de Hrdrauhca" o "Embudo" y 
"Unidad Pemtenctarra 1 de eordoba" Paralela­
mente, lue el Sub¡ele del Area 311 y, como tal, 
partiCipO en el control de los e e D "Hospital Mrh­
tar de Cordoba", "La Rrbera", "Malagueño" y "La 
Perla", adamas de los antes mencionados 

Coronel Dantel Mario Marquez 
Desde enero de 1978, fue Jele del Area 314 

que aibarcaiba la provrnCla de La Rro¡a, por lo que 
tuvo dec1s1va part1C1pac1on en el acc1onar dehct1vo 
del personal de las Fuerzas Armadas y de Sagun­
dad, en fa mencionada provmc1a 

Crvrl (de apellrdo) Márquez 
lntagrante del C C O "La Perla" Actuo ba¡o el 

apodo de "Tilo" 

Ten rente del E¡erctto (de apellido) Medlna 
Torturador del C C D que funcKlnaiba en la 

Untdad Penttencrana 1 de Cordoba 

Mrembro de la Gendarmena (de apellido) Me­
dtna 

Integrante del e C D "Arsenales de Tucuman" 
Encubna su identidad ba¡o el apodo de "Caprtan 
Mur" 

Crvtl (de apellrdo) Mendtzábal 
Secuestrador del C C O "La Perla" 

C1v11 Emtlto Merlo Ba¡o el apodo de "Cap1cua", 
part1c1po en los secuestros del Grupo Operat1vo 
del C e O "La Perla" 

Subcomrsano de la Pollera de eordoba (de 
apelltdo) Merlo 

Integrante del C C O que luncronó en 01 Jela­
tura de la poilc1a provmc1al 
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das-desparecldas y a futuros secuestros 

Pnmer AJJerez de Gendarmena (de apellido) 
Montes de Oca 

lnlegranle del C C D "Aroenales de T ucuman" 

Miembro de la Gendarmena Rosa Custodio 
Montoya 

lnlegranle del C C D "Arsenales de Tucumán" 

Com1sano de la Polic1a de T ucuman Angel 
CUStodiO Moreno 

Torturador del C C D "Nueva Bav1era" 

Coronel Julio Alberto Muñoz 
Desde enero de 1978 fue Sub¡ele de la Subzo· 

na 33, por Jo que tuvo responsabilidad en los deli· 
tos cometidos, en el marco del T erronsmo de Es­
tado, en las prov1nc1as de Mendoza, San Juan y 
San LUIS 

Coronel del E¡erc1to Carlos A Mulhall 
Durante 1976 y 1977, fue el Jete del Area 322, 

cuya JUnsd1cc1on comprend1a la prov1nc1a de Sal­
ta Por lo que fue el responsable directo de los 
delitos oomet1dos por personal de las Fuerzas 
Armadas y de Segundad en la c11ada provinCia 

Cap1tan del E¡érc11o VIcente Navarro 
Fue el Sub¡ele de la Compañia de Telecomum· 

cac1ones 141, ub1cada en Mendoza Por ocupar 
este cargo fue CO·responsable del e e D que tun· 
oono en la mencionada Compañia, denommado 
"Campo Los Andes" 

Com1sano Pnnc1pal de la Polic1a de Cordoba 
(de apellido) Navarro Oro 

Mayor del E¡erc11o Augusto Neme. 
Fue el Segundo Jete del Comando de Opera· 

aones de Tucuman, por lo que tuvo dec1s1va par­
IICipaciOn en los secuestros y desapanc1ones 
cometidos en la menc1onada provmc1a 

Agente de la Polic1a de Tucuman M1guel An· 
gel N1eva 

Torturador y secuestrador del C C D "Nueva 
Bav~era" 

Noblle 
Integrante del C C D "La Perla", actuó ba¡o el 

apodo de "Mana" 

Mayor Juan Francisco Nougues 
Fue el Sub¡ele de la Policía de Tucuman, por lo 

que tuvo una partiCipaCIOn deCISIVa en el e e D 
que tuncK>nó en las 1nstalac1ones de la Jefatura 
de la mencionada pollc1a provmc1al 

Ten1cnto del E¡érc11o Luis Ocaraza 
Integro el C C D "Jefatura de Polic1a de Tu· 

cumán", donde torturaba a los pns1oneros 

Subohc1al de la Pol1c1a de San LUis (de 
apellido) Olgutn 

Torturador del C C D que lunc<>naba en la 
Com1sana de San LUis, ub1cada en la calle Da· 
rae! 
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Cabo de Gendarmena (de apellido) Pacheco 
Jete de Guardms del C C D "La Escuelila de 

Fa1malla" 

Mayor del E¡erc110 Rubén E Paez 
Fue el Jete del C C D ''Campo Los Andes", 

que lunc1ono en la eompafi1a de Telecomunlca­
cK>ne~ 141, de la prov1nc1a de Mendoza 

Segundo Comandante de Gendarmena Bemto 
Palomo 

BaJo el apodo de "García~, actuo como tortura­
dor del C C D "Retormatono de Tucuman" 

Agente de la Polic1a de Tucumán (de apellido) 
PasteriS 

M1embro del C C D "Jefatura de la Polic1a de 
Tucumanw 

General de Bngada R1cardo Perazolo 
Responsable de traslados de delemdos de la 

Un1dad Penilenc1ana 1 de Cordoba al C C D "La 
R1bera" 

, 
Pérez 
D1rector de la Penllenaana de V1lla UrqUiza y, 

por ende, responsable del C C D que tunc1ono en 
la Secc1on MEW, de la menc1onada unidad carcela­
na 

Agente de la Policía de Tucuman (de apellido) 
Pérez 

Formó parte del personal del C C D "Jefatura 
de Policla de Tucumán" 

Director de lnstrtutos Penales de SaNa Braullo 
Pérez 

Responsable del ,raslado" de un grupo de P" 
s1oneros del Penal de Villa Las Rosas a la CIUdad 
de Córdoba y de su poslenor fusilamiento 

Sargento de la Policía de Tucumán (de apelli· 
do) Picón 

Integró el personal del C C D "Jefatura de Poli· 
cía de Tucumán· 

General de Bngada Miguel Angel Podes !á 
Durante 1979, fue el Jefe de la Subzona 32, 

cuya JUrisdiCCIÓn comprend1a la provmc1a de Tu­
cumán, por lo que fue el responsable del acc1onar 
delictiVO del personal de las Fuerzas Armadas y 
de Segundad 

Agente de la Polic1a de Tucumán (de apeiiKio) 
Pomponlo 

Integrante del C C D "Jefatura de Policía de 
Tucumán" 

Cabo Pnmero de la Polic1a de Tucuman (de 
apellido) Porcel 

M1embro del C C D "Jefatura de la Polic1a de 
Tucumán" 

Comandante de Gendarmena (de apellido) 
Ou1¡ano 

Secuestrador de "La Perla", actuo con el apodo 
de "Angel" 

Sargento de Gendarmena (de apell1do) Oulro· 
ga 

Integrante del C C D "La Escuelita de Fa1· 
mallá" 

Comodoro Teóf1lo Ramtrez Doland 
Fue el Muustro de Gob1erno de la Pro\1nc1a de 

Mendoza desde marzo de 1976 Por lo lanlo, 
IUVO deciSIVa pariiCipaCIOn en los e e 0 que fun­
CIOnaron en dependencias de la Com1sana 7 de 
Godoy Cruz, el D·2 de la Polic1a de Mendoza, la 
Com1sana 25 de Guaymallen y la Pen1tenc1aría de 
Mendoza 

Temente Pnmero (de apellido) Ramos Mozo 
Miembro del C C D "La Perla" 

Inspector General Manuel E Reartes 
Como Sub¡ele de la PoiiCia de Córdoba tuvo 

responsabilidad en los C C D "D-2 de la Polic1a 
de Cordoba" y ·casa H1draulica" o "Embudo", este 
ultimo ubicado en Villa Carlos Paz 

OfiCial Pnnc1pal de la Polic1a de T ucumán Ro· 
lando Rayes Quintana 

Miembro del C C D "Jefatura de Polic1a de 
Tucuman", donde aplicaba tormentos a los priSio­
neros 

Sargento del E¡ércrto Eduardo Rlos 
Torturador de "La Perla" Actuó bato el apodo 

de "Carlos" 
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Temenle Coronel Banjamtn Rlos Saravta 
Fue el Jete de la Polic1a de Córdoba, entre Jos 

años 1976 y 1977, por lo que tuvo control directo 
de los delitos cometidos por el perSK>nal de diCha 
tuerza de Segundad T amb1én fue el responsable 
Inmediato del e e D "Casa de Hldrauhca" o 
"Embudo" 

Cap1tán Gerardo T Rodrtguez 
Fue AseSKlr M11itar del C C D "Jefatura de Poli· 

c1a de Tucumanw 

Com1sano Inspector Lu1s Fabtán Rodrlguez 
Qulroga Formó parte del personal del C C D 
"Jefatura de Polic1a de Tucuman" Part1c1paba en 
las ses1ones de tortura y en los secuestros 

Oficial Ayudante de la Policía de Cordoba Dar· 
do Rocha 

Torturador de diStintos e e D de la Provmcla 
de Cordoba 
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Fue el Sub¡ele de la Compañia de Telecomum· 

cac1ones 141, ub1cada en Mendoza Por ocupar 
este cargo fue CO·responsable del e e D que tun· 
oono en la mencionada Compañia, denommado 
"Campo Los Andes" 

Com1sano Pnnc1pal de la Polic1a de Cordoba 
(de apellido) Navarro Oro 
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ga 

Integrante del C C D "La Escuelita de Fa1· 
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Fue el Muustro de Gob1erno de la Pro\1nc1a de 
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lando Rayes Quintana 
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de los delitos cometidos por el perSK>nal de diCha 
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do Rocha 
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Ohc1al de la Armada Ro¡as (HIJO del Alm1rante 
Isaac Ro¡as) 

Secuestrador del e e O "Nueva Bav1era" Par­
flc¡po en el asesmato del dmg1ente popular Me 
Donald, en la c1udad de eancepc1on de la provin­
Cia de Tucumán 

Agenle de Pollera Benito Roldán 
Formo parte del grupo de secueslradores del 

C C D "Nueva Bavrera" 

Agenle de la Policía de Tucuman (de apellrdo) 
Romero 

Mrembro del C C D que luncronaba en la Jefa­
tura de Pohc1a de T ucuman 

Cabo Prrncrpal de la Pollera de Cordoba (de 
apellido) Roselll 

Torturador del C C D "0-2 de la Polrcra de Cór· 
doba" 

Coronel Alberto Rosas Senen 
Desde enero de 1977 hasla lebrero de 1979, 

lue el Jele de la Polrcra de Cordoba Por desem­
peñarse en tal cargo fue el responsable d1recto 
del acc10nar dehdiVO del personal de la mencio­
nada fuerza de segundad y del C C D "Casa 
Hrdraulrca" o "Embudo", ub~ado en Vrlla Carlos 
Paz 

Coronel Alberto Omar Sacrista 
Desde enero de 1978, lue el Jefe del Area 332, 

cuya ¡unsd1cc10n comprend1a la prov1nc1a de San 
Juan Por lo lanlo, luvo el conlrol drreclo del ac­
Cionar dehciiVO (secuestros, desapariCIOnes, ase­
smatos, etc ) del personal de las Fuerzas Arma­
das y de Segundad, en eltemtono de la menciO­
nada provmc1a 

Olrcral de la Pollera de Cordoba (de apellrdo) 
Salgado 

Torturador del C C O "0-2 de la Pol~era de Cór­
doba" 

Sánchez Torturador de "La Perla" 

Sánchez Torturador del C C D "Casa de Hl­
drauhca" o "Embudo" 

Subcom1sano de la Polic1a de Tucumán Ricar­
do Sánchez 

Como Jefe de la Bngada de lnvesllgac1ones de 
la Reg1onal Sur de la pohc1a provmc1al. actuo en 
el C C D "Jelalura de Polrcra de Tucumán" Partr· 
c¡po en secuestros y atentados con explosivos y 
aphcótormentos a los detenidos 

Tenrenle Coronel Marro Jarme Sánchez 

Caprlan Francrsco Juan Sanmarco 
Fue Subsecrelarro de Gobrerno de la provrncra 

de Mendoza, desde marzo de 1976 Por lo tanlo 
luvo responsabrlrdad en los C C D que funciOna­
ron en dependencias de la eomtsana 7 de Godoy 
Cruz, el D-2 de la Polrcra de Mendoza, la Comrsa­
rra 25 de Guaymallen y la Penrlencrarra de Men­
doza 

General de Brrgada Fernando Humberto San­
trago 

Has! a drcrembre de 1975, lue Jele de la Subzo­
na 33, cuya ¡unsd1cc1on comprend1a las prov1nc1as 
de Mendoza, San Juan y San Lurs Duranle t977 
lue el Jele de la Subzona 3t, que comprendra las 
provmc1as de Cardaba y La A1o¡a Por desem­
peñarse en este ultimo cargo, fue el responsable 
de lodos los C C D que luncronaron en las men­
CIOnadas prov1nc1as y tambren de los delitos co­
mehdos, en el marco del T erronsmo de Estado, 
en SU JUriSdiCCIOO 

Agenle Antonio Seco 
Formo parte del grupo de secuestradores del 

e e O "Nueva Bav1era" .. 
General de Brrgada Adolfo Srgwald 
Desde febrero de t979 y hasta t980, fueGo­

bernador de la provrnc10 de Cordoba por lo que 
tuvo responsabrlrdad en etC C D ·casa Hrdraulr­
ca" o "Embudo" 

Sargento Prrmero del E¡ercrto (de apellrdo) Srl· 
va 

Torturador de "La Perla" 

tOO 

Carlos Snopek 
Gobernador de la provrncra de Juruy y, por 

ende, responsable de los C C D "Jetalura de 
Pohc1a de Ju¡ut, "Guerrero M y "Penrtencaana de 
VrllaGorrrtr" 

Comrsarro de la Polrcra de Tucuman (de 
apellrdo) Sosa 

Mrembro del C C D "Jefatura de Polrcra de 
TucumanM 

Mayor del Erercrto Hugo Enzo Soto 
Jale del e e o que lunc!OnO en la Compañra 

de Arsenales 5, "Mrguel de Azcuenaga" 

Coronel José Maria Soto 
Duranle t977, lue Jefe del Area 323, con rurrs­

drcc!On en la provrncra de Ju¡uy, por lo que fue 
responsable de los C C D "Guerrero", "Penrten­
crarra de Vrlla Gorrrlr" y "Jefatura de Polrcra de 
Ju¡u( T amb1en tuvo ba¡o su control el acc10nar 
delictiVO, en el marco de la repres10n alegal, dentro 
de SU jtJfiSdiCCIOO 

Tamamm 
Mrembro de las Tres A Acluo en el grupo que 

opero en el C C D "Jefatura de Polrcra de Tu­
cumánM 

Agente (de apellrdo) Tártaro 
Integrante del C C D •Jelarura de Polrcra de 

Tucuman" 

Inspector Mayor de la Polrcra de Cordoba Raul 
P Telledán 

Duranle t976 y t978, tuvo ba¡o su control dr­
recto el C C O "D-2 de la Polrcra de Cordoba" 

Comrsarro de la Polrcra de Cardaba (de 
apellrdo) Tlssera 

Acluo en el C C D "0-2 de la Polrcra de Carda­
ba" 

Preleclo José Alberto Torres 
Fue el Drreclor de la Unrdad Penrtencrarra Pro­

vrnc~al t, de Cordoba, por lo que tuvo a su cargo 
el C C D que funcrono en sus dependencras 

Ofr<>al Ayudanle Gurllermo Ugarte 
Torturador del C C O ~Jefatura de la Pol1c1a de 

Tucuman" 

General de Drv~ron José Antonio Vaquero 
Desde septrembre de t975 hasta drcrembre de 

t976, lue el Jele de la Subzona 3t, por lo que 
tuvo baJo su responsabilidad a tos C C D "Casa 
Hrdraul~a· o "Embudo", "La Perla", "Malagueño", 
"La Rrbera" y los que funcronaron en dependen­
CiaS del D-2 de la Polrcra de Cordoba, de la Unr­
dad Penrtenc~arra t y del Hosprlal Mrlrlar de la 
provrncra de Cordoba Desde septrembre de t979 
hasta enero de t980, lue el Jele de la Zona 3, por 
lo que tuvo ba¡o su control el acc10nar repres1vo 
riega! en las provrncras de Cordoba, Mendoza, 
Catamarca, San Lurs, San Juan, Salta, La Arara 
Ju¡uy, Tucuman y Santrago del Estero 

Tenrenle Coronel Antonio Orlando Vargas 
Fue D~rector del SerVICIO Pemtencaano de Ju­

JUY, por lo que tuvo baJO su conlrot drrecto el 
C C D que luncrono en la Penrtencrarra de Vrlla 
Gorrrtr 

Sargento Prrmero del E¡ercrto (de apellido) 
Vegas. 

Torturador de "La Perla" Actuó ba¡o el ~o 
de "Sobrrno" 

Comrsarro Prrncl'al de la Polda de Tucuman 
Santos Vellx 

Formó parte del personal del C C D "Jefalura 
de Polrcra de T ucuman· 

Caprtan Ventura 
Jele del Destacamenlo de lnlelrgencra t42 y 

torturador del C C D "Arsenales de Tucuman" 

Agenle Angel Mrguel Venturina 
Formo parte del grupo de secuestradores del 

C C D "Nueva Bav1era" 

Coronel Lurs Vera Robrnson 
Fue Jefe del Estado Mayor del Comando de la 

V Brrgada de lnlanterra de Monte, por lo que luvo 
baJO responsabrhdad el luncronamrenlo de los 
C C D "lngenro Lules", "Compañra de Arsenales 
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Ohc1al de la Armada Ro¡as (HIJO del Alm1rante 
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Torturador del C C D "0-2 de la Polrcra de Cór· 
doba" 

Coronel Alberto Rosas Senen 
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de Mendoza, desde marzo de 1976 Por lo tanlo 
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de lodos los C C D que luncronaron en las men­
CIOnadas prov1nc1as y tambren de los delitos co­
mehdos, en el marco del T erronsmo de Estado, 
en SU JUriSdiCCIOO 

Agenle Antonio Seco 
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tOO 
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5, M1guel de Azcuenaga'", "Escuela de Educa­
eran Fístca de la Umverstdad de Tucuman" 

Ol1c1al Ayudanle Antomo Vercellone 
Torturador de la "Jelalura de Polic1a de Tu­

cuman" 

Agenle América Varón 
Secueslrador del C C D 'Nueva Bav1era· 

Ohc1al Ayudante Rubén V1la 
Torturador del C C D "Jelalura de Policía de 

Tucuman" 

SubcomiSano de la PoiiCia de Ju¡uy Damlán 
V tite 

Torturador del C C D "Jelalura de Pohcta de 
Ju1uy" 

General de Bngada Acdel Edgardo Vtlas 
Desde lebrero hsta dtc1embre de 1975 fue el 

Jefe de la Subzona 32, por lo que luvo ba¡o su 
control el acctonar represtvo tlegal en las provm­
ctas de Tucuman, Salta y Jujuy, como ast el fun­
ctonamtenlo de los C C D en las menctonadas 
provmctas 

.. 

General de Bngada Acdel Edgardo Vi/as 

Agente Juan Luis Vlllacorta 
Secuestrador del e e D "Nueva BavJeraM 

Tentente Pnmero del EJérctto Carlos 
Vtllanueva 

Formo parte del grupo de secuestradores que 
operaba en el C C D "La Perla" Su apodo era 
"Gato" 

General de Dtv~1on José Rogelto Vlllarreal 
Durante los dos pnmeros meses de 1976 fue el 

Jefe del Area 311, cuya ¡unsdtccton abarcaba la 
prov1nc1a de Cardaba Posterklrmente, pasó a 
desempeñarse en el Estado Mayor General del 
Erérctto, como Jefe de Personal, por lo que tuvo 
responsabilidad en todos los C C D que depen­
dtan del Comando en Jefe del E¡erc1to y en el 
aCCionar del1cttvo del personal de la fuerza 

Of1c1al de la Polic1a de Cardaba (de apellido) 
Yemcellt 

Torturador del C C D "D-2 de la Polic1a de Car­
daba" 

Zabaleta 
Torturador del C C D "Casa de H1dráuhca" o 

"Embudo" 

Agente Zabalfa 
Fue m1embro del C C D "Jelatura de Pohcta de 

Tucuman" 

Agente Zárate 
Secuestrador del C C D "Nueva Bavtera· 
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REPRESORES DENUNCIADOS POR LA 
ASOCIACION DE ABOGADOS 

POR LOS DERECHOS HUMANOS 
DE LA PROVINCIA DE TUCUMAN 

Todos los represores que a contmuacton se 
menctonan acluaron en la represton tlegal en la 
provtncta de Tucuman y se beneltctaron con la ley 
de punto l1nal 

Mtembros del E¡érctto 

T entente Coronel Cooke 
T amente Coronel Armando T oss1 RIVello 
Coronel Flouret 
T en1ente Rocamora 
T en1ente Dom1ngo Marengo 
Tentente S1lvant 
Subtentente Barceló 
Temenle lnocenhs 
SuboiiCial Godoy 
Caprtan Gareta 
T entente Del Ptno 
T amente Cabrera 
SubofiCtal Zerpa 
T entente Ahuach 
T entente Parada 
Ten1ente Aus1le 
Cabo Corntcelli 
T entente Coronel Pelagattt 
Coronel Unces 
T entente Valdtv1eso 
Mayor Andu¡ar 
Caprtan Mon¡e 
T amente F1loso 
Subtentenle Perez 
T entenle Corregtdor 
T entente Coronel Castelh 
Caprtan Angoth 
Mayor Cololh 
T entenle lglestas 
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Subol1ctal Juan Antomo Vargas 
Subollctal Mayor Parod1 
Ten~ente Machado 
Te mente Jorge Rafael Monteros 
Suboficial Mayor Gustavo Nuriez 
Mayor S1rpulo 
Cap1tan Savondo 
Cap1tan Ma1dana 
Subtemenle Almaraz 
Cap1tan Carnzo 
T amente Pnmero Zaragoza 
T amente Pnmero Paez 
Temente Pnmero Cometo 
Ten~ente Pnmero Trueco 
Ol1ctal Punc1pal Lopez 
Sargento Ayudante De La Fuente 
Sangenlo Pnmera Lantano 
Cabo Valdez 
Cabo Valenzuela 
Cabo Prtmero Seco 
Ol1ctal Ftschetft 
Sargento Pnmero Artas 
Tentente Coronel Roque Cabra! 
Tentente Coronel Raul Aborto Palomo 
Sargento Ayudante Mtguel Lencma 
Sargento Franconten 
Ten~ente Coronel Ernesto Ala1s 
Subohc1al Mayor Octavkl Gomez 
Sargento Pnmero Morales 
Capttan Vtano 
Subohc1al PnnC1pal Luc1o Oben Sana 
Capttan Raul BesSieres 
Subof1ctal Mayor (RE) Fasola 
Sargento Ayudanle Ertberto Navarro 
Sargento Pnmero Santana 
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Miembros de la Pollcla de Tucumán 

Víctor Sanchez 
Ramon Jodar 
Com1sano Marcotte 
Juan Carlos Clemente 
Fnnque Allredo Ponce, alias "Buby" 
Francisco Orce 
Vlclor Gerardo Romano 
Reynaldo Roberto Gonzak>z 
Subayudanle Jose Ramon Ponce 
Julio Cesar Figueroa 
Rodollo Carlos Amaya 
Carlos Anlon1o Neme 
Felix Roberto Hered1a 
Jorge Damel Ragonesse 
Juho V1cente Cona 
IgnaciO Suarez Ledesma 
Mano Roberto Escalada 
Lws Arturo Vazquez 
luc1ano Antomo Rodnguez 
Pedro Osear F ag1oli 
Cabo Zunla 
Guillermo Rolando Del Hugo 
Juan Carlos Valdez 
Comtsano Juan Ben1to Castillo 
Agenle Pedro Ro¡as 
Sargenlo Vega 
Com1sano M1guel Angel More¡ra 
De Arco 
Sargento Sana 
Cabo GordillO 
Subol~1al (RE) Jose Telmo Cecilia 
Com1sano Almaraz 
Alberto R1vero 
Agente V1zcarra 
Agente Ledesma 
Agenle Mons 
Juan Angel V111arrub1a 
Juan SlrnK> 
Hugo Andrada 
Rulino Neme 
Santos Gonzalez 
Juan GordillO 
Erasmo Medma 
Comtsano Arnaldo Carrrzo 
Com1sano Re1naldo Medma 
Pnnc1pal Qwntana 
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Chocobar, alias 'Rengo' 
Pedro T arres 
Agente L1sandro Sena 
Cabo Juárez 
Agente Medrana 
Ledesma, alias 'El Molo' 
Alvarado 
Segura, ahas "Perro' 
Molina, alias "Engom1nado" 
Marcon1 
Romana 
Com1sano Inspector Capraro 
Osear Humberto Gomez 
Sub¡ele Departamenlo Investigaciones LUIS 
Marcelo T arres 
Luis Armando De CándKio 
Subcom1sano del Departamenlo de lnvesliga­
Ciones René Esterg1d1o Pereyra 
Manuel Al11io Correa 
Com1sano Pnne~pal Ale¡andro Arturo D1az 
José Derm1dKJ Moran 
Inspector General Ralael Armando Zelaya 
Com1sano Pnnc1pal Samuel Arturo Argañaraz 
Com1sano Arnaldo Marcos Lorentz 
OIIC\al Ayudanle De Barraza 
Com1sar1o Pnnc1pal Del Santo 
011c1al Pnnc1pal (apellidO de casada) de Alurral 
de 

Miembros de la Gendarmerla 

Comandante Burn1 
Comandante Pnnc1pal LUis Anlomo Cemn1 
Comandanle Pnnc1pal Homaslorle 
Comandanle Pnnc1pal Pnelo 
Comandante Rey 
Comandanle Hugo Med1na 
Comandanle Pnnc1pal Jorge DaiKJso 
Segundo Comandante R1sso Avellaneda 
Segundo Comandanle S1mon 
Segundo Comandanle Nazar 
Segundo Comandan/e Lafuenle 
Comandanle Tomas Adolfo Güemes 
Jefe de la Aeg1on Cenlro (de apellido) Bec1ch 
Pnmer Allerez Degl1agaspera 
Pnmer Allerez Roger Lu¡an 
Pnmer Allerez Erneslo R1vero 
Pnmer Allerez Warnes 

Allerez Sowmsk1 
Alferez Jaroleskt 
Sargento Enfermero Bu~tos 
Gendarme Saman1ego 
Gendarme Or11z 
Gendarme Alsma, alias "Perro" 
SuboiiCial Madero 
Subol1c1al Pacluzk 
Suboficial J1menez 
Subol~1al Pa1va 

CONTINUA PROCESADO 

General de D1v1s1on Luc~ano Ben¡amln Menéndez. 
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CONTINUA PROCESADO 

General de D1v1s1on Luc~ano Ben¡amln Menéndez. 
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ZONA 4 

Depend1a del Comando de lnstrtutos M1lrtares 
Su ¡unsd1cc1Ón, entre octubre de 1975 y abnl de 
1976, abarcaba solo la guarn1C1on m1iltar Campo 
de Mayo A partir de la un1ma lecha, se le agre­
gan los partidos bonaerenses de Zárate, Campa­
na, ExaNac10n de la Cruz, Escobar, P1lar, Tigre, 

General Sarmtento, San Fernando, San lstdro 
VICente Lopez. General San Mart1n y Tres de 
Febrero En abril de 1979, se separan de su Juns­
dtccton los parttdos de Zarale, Campana, Exalta­
clon de la Cruz y Escobar 

DESPROCESADOS POR LA CORTE 
SUPREMA DE JUSTICIA 

General de DIVISión Osvaldo José Garcla 
Estaba procesado por nueve pnvacoones Ilegales 
de la libertad Durante 1976 fue el Jefe del Area 
450, que abarcaba el partidO bonaerense de Vice­
nte López, por lo que fue el responsable de los 
e e D "COT 1 Martlnez" y del que fUnCIOno en la 
Com1sana de Villa Martel11 A partir de enero de 
1978 fue el Jefe del Area 480, cuya JUnsdiCCIOn 
comprend1a el part1do de Tres de Febrero, provln­
CJa de Buenos Aires Fue desprocesado por la­
Corte Suprema de JustiCia, el23 de JUniO de191l8, 
por aplicación de la ley de obed1enc1a deb1da 

General de DIVISion Eugenio Guañabens 
Perelfó Por su actuación como Jefe del Area 
470, que comprend1a el part1do de General Sar­
mtento, provmc1a de Buenos Aires, se encontraba 
procesado en la causa del Comando de lnsfltutos 
M1htares, ya que no se habla benehc1ado con la 
ley de obed1enc1a debida, cuando ésta se d1cto 
La JUStiCia lo habla procesado por doce pnvaciO­
nes Ilegales de la libertad, un homiCidio y un tor· 
mento Fue exculpado por la Corte Suprema de 
Just1c1a, el 23 de marzo de 1988, por la ley de 
obed1enc~a deb1da 

General de DIVIsiÓn José Monles 
Durante 1979 fue el Comandante de Institutos 

Militares y, como tal, Jefe de la Zona 4, cuya JUris­
diCCIÓn, para esa fecha, abarcaba los partidos 
bonaerenses de Zárate, Campana. ExaNac1on de 
la Cruz, Escobar, Pilar, T1gre, General Sarmiento, 
San Fernando, San ISidro, Vicente López, Gene­
ral San Mart1n y Tres de Febrero Por desem­
peñarse en este cargo tuvo bap su dtrecta res­
ponsabilidad el C C D que func1onó en Campo 
de Mayo, como asr tambten el control del acctonar 
repreSIVO Ilegal en los menctonados par1tdos 

Coronel LuiS Saadt Pepa 
Estaba procesado por trece prrvactones tlega­

les de la libertad, d~ez homiCidiOs, dos tormentos 
y dos robos, ya que cuando se d1cto la ley de 
obed~enc1a debida no se beneficó ccn ella Todos 
estos delitos fueron cametK:fos mtentras se des· 
empeño como Jefe del Area 420, cuya ¡unsdlc­
ciOn abarcaba el partido de San Isidro. prov1nc1a 
de Buenos Aires La Corte Suprema de Just1c1a lo 
exculpó en aplicaCIOn de la ley de obed1enc1a 
deb1da 
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DESPROCESADOS POR LA LEY 
DE OBEDIENCIA DEBIDA 

General de Bngdda Adán José Alonso 
L::staba procesado por c1nco pnvac1ones llega­

lf!S de la libertad corno ¡ele del Area 480 (partidO 
de T ff!':i d€! FE!brero provmc1a dn Htwnos A tres) 

General de Rngada Ad,1n Jo.<;rJ Akm<>o 

Coronel Norberto A Btanco 
SP- encontraba procesado por do<; pnvd.ctones 

¡JegdiP.c; dt~ Id ltbertad corno ¡efe del C C O "Hos­
pttal Campo de Mayo' 

Gnnm .:~.1 de Rngada Reynaldo Bemto Blgno­
ne Procesado por ser responc;dble de s1ete pn 
vactont'S ¡legitimas de la libertad y tres tormentos 
¡el" del Area 480 y del C C D 'Campo de Mayo' y 
responsable de ldc; desctpanctones de los cons 
mptos Lws Dame! GdrCid y l.uts Ste~rnberq 

Coronel Juan Carlos Cambiar 
Se h,1llaba procesado por qumce pnvdCionec:; 

¡Jeqtltmas de la llbertd.d y un homtctdto, comel!dos 
mrentras fue ¡ele del Area de Segurrdad 41 O (par 
ttcios de E.scobar Ttgre y General Pacheco pro 
vtncta de Buenos Atres) 

General do Rngad,¡ Royn,¡/do Bemto 81gnono 

Coronel Joan Carlos Camblor 
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Coronel José Segundo Dante Candt 
Se hc:lllaba procec;¿do por un horntctdlo comfllt­

do rTliEmtras erd ¡eiA del Area 440 (Par1tdo de S,m 
Fernando, provmctd dt: Buenos A1rec;) Adernds 
lue ¡t:IE: do la Aqrupaoon de Artrllena de Onlensa 
601, con astenia en Mar del Plata dond(~ luneto­
no un C C D f1E:sponsable de la muertf: d conse­
cuencia de tor1urds del conscnpto Mano Oantel 
Palacto, de 18 arios ocumda el 24/4183 m1entras 
cumplm el serviCIO mtltlar obllgatono en la Escue­
la de Ar1tllena "Eduardo Lonardl" de la que Candt 
era dtrector Actualmente ocupa la wtatura del 
F.Jerctlo 

Coronel Jos e Sogundo Dante Candt 

Corom~l med1co JuliO C Caserotto 
L.a Just1c1a lo hab1a encontrado responsable 

de una pnvac1on 1lega! de la hbertdd ocurndd 
cuando se desempeñdba en el e e D "Hosp1lal 
Mli1tar de Campo de Mayo", como responsdble de 
los partos de las pnstoneras embarazadas, qUie­
nes luego eran separadas de sus h1¡os 

Coronel José Segundo Conde 
Procesado por una pr1vac1on llegtltma de la li­

bertad 

Coronel Eduardo O Cerrado 
Habta sido procesado por haber part1c1pado en 

un hom1ctdlo y Siete pmactones tlegales de 1--t 11 

bmtad como JE~te del Art!a 420 (parttoo '.ie San 1':>1-
dro prOVIIlCia do Bueno'> A1rec;} 

Coronel Sorg1o E Dattell1s 
F '·;tdba proce'>ddo porque <;t.l lo encontro ws­

pOrl'>dhle de h,.l.bm par1tc1pado en nueve llomtct 
d1o'.; comet1dos rn1r>ntras era sub¡ele del Arf!a 420 
(pdrttdo de Sc~r1 ls1dro provtncla dr¡ 8uenos A1 
ll?'i) 

Com1sd.r1o Vlctor Hugo Dengra 
Por und pnvdCIOil degdl de Id libertad se en 

contrabd bdJO proceso 

Comtsano V1cror Hugo Oengra 

Coronel Lorenzo Equ1o1z 
r ue proc8sado por dos pnvactones tleg.~los de 

la libertad 

Coron"l Jorge Lurs Espósrto 
Fue ¡ele del Area 410 (partrdos de Trgre, Ge­

neral Pacheco y Escobar, provmc1a de Buenos 
A tres), por lo que tuvo responsabtltdad en los dell 
tos comel1dos durante la repres1on tlegal en su 
JUnsdtccton La Jusltcta lo habla procesado por 
una pr1vac1on Ilegal de la libertad 

Coronel Rodollo C Feroglro 
Desde dbrtl de 1976 hasta enero de 1977, fue 

el Jefe del Area 430, cuya JUrtsdtccton compren 
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d1a. el pdrlldo bonaorense d~ San Mart1n E:; de· 
w t.¡UP loo:; rJelltos come11dos, en el menc¡or;ado 
pJr1Jdo por persondl uv1l y mliltJ.r, en el marco del 
ferror1smo t!e Estadn, estuv1eron baJO su control 
Estdba procesado por Cinco pnvac1ones llt•qalt:'; 
de la libl~rtad 

Mayor Horac10 J Fleurqum 
Procesado por una pnvac1on 1leqal de IJ. hber­

lad 

Subolrcral José Lurs Forcheto 
Esldba procesado por una pnvac1on riega! de 

la libertad 

Comrsarro Domingo Manuel Frllz 
Fue procesado por una pnvac1on rlegal dA la 

r,bertad 

Prefeclo Juan Carlos Gerardl 
Procesado por una pnvac1on IIAqal de la liber­

tad cometrdd durante su actua~:1on en la Prefortu 
ra Naval en el T1gre 

Coronel Alberto González 
Estaba procesado por dos priVaCiones Ilegales 

de la libertad 

Com1sar10 Osear A González 
Procesado por una pr1vac1on Ilegal de kt hber­

lad 

Coronel José Maria Raul Gutrérrez 
Procesado por dos pnvac1ones Ilegales de la 

libertad 

Coronel Jorge H Haddad 
Imputado en dos pnvac1ones Ilegales de la !i 

bertad 

General de D1v1SIOn Albano Eduardo Har­
gurndeguy 

Mm1stro del lntenor entre marzo df! 1 g75 v 
marzo de 1981 como tal re<;ponsable med1ato 
SObre lOS C C Ü que !unCIOnarOII en ld.S deleOd 
c1ones de la Pol1c1a f"ederal on elmtenor df:ll pJI.; 
entre ellas las de Azul, Neuquen, San Lu1s, Posa 
das y Comentes, tamb1én sobre los C C D "Gard-

ge Awp~rdo', "Supenntendenc1a de Segundad 
f edPral 'Club Atlet1co'' y "Olimpo' [)¡anamente 
rrc1b1a un parte sobre los opera11vo:::. y secue'>tros 
redlizados htaba lmputddo en lci caus1 dA la 
Lona rle Seqtmdad 4, por una pnv,;~rJon ilnqal eJe 

la lrbertad 

Gonvr-JI de lJ/Vfsu.m Albano Eduardo Hargumdoguy 

Coronel Amnnco HvmH,i 
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Corom;l Aménco Herrera 
Fue jefe del Area 440 (partido de SJn Fernan­

do, prov1nc1J de Buenos A1res), por lo que tuvo 
responsabilidad en el dCCIOnar delictiVO del pmso 
nal c1vll m1lrtar y de segundad en la junsdiCCIOn 
del area menc1onada La Just1c1a lo habla proce 
sado por un hom ICidJo 

Coronel Héctor fglesras 
Se desempeño como Jefe del Area 420 (partr­

do de San ls1dro, prov1nc1a de Buenos A1res), por 
lo que fue responsable de los delitos come11dos, 
durante el terronsmo de Estado en la junsdiCCIOn 
que eslaba ba¡o su conlrol La Juslrcra lo habra 
procesado por un homiCtdlo y se1s pnvac1ones de­
gdles de la lrbertad 

, . 
.... 

Corono/ Hcctor lglo.%1~· 

Coronel Rrcardo Jauregurberry 
Estaba procesado por una pnvac1on 1legal de 

la libertad Fue el ¡ele del Area 41 O (part1dos de 
Pacheco Ttgre y Escobar, provmc1a de Buenos 
Arres) 

Coronel Alfredo Larosa 
Hab1a s1do procesado por dos hom1cid10s y 

s1ete prtVac1ones Jlegalf;s de la libertad Fue jefe 
del Area 440 (part1do de San Fernando, provmc1a 
de Buenos A1res) 
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Comi'>AriO Norberto Ismael Ma1olo 
Se hJIIdba procesddo por se1~; pr~vac1oneo:; !le­

galns de la libRrtdd Actuo corno j~Jfe del e e o 
Com1s;H1a de l1gr8 

SubofiCial Héctor Ornar Maldonado 
Fo:;1aba proco<;ado por una pnvac1on ¡legal de 

la lrbertdd 

Com1sano Sant1ago A Mans11la 
Fo:;t,1bc1 1nculpado en una pr~vac1on degdl de la 

libertad comelidd m1~ntras fue responsable del 
C C O "Com1sar1a de Zarate" 

Coronel Mrguel A Martellotte 
Se halldba procesado por once pnvac1onos 1le 

qales de la libertad Fue ¡efe del Area 470 (part1do 
de General Sarm1ento, provmc1a de Bueflo<; Al­
re<;) 

Coronel José Mazzeo 
Procesado por once pnvac1ones Jleq.Jios dt? la 

libí~r1dd Fue jefe del Area 470 (pdrtldO do Gtone 
ral Sarmiento, provmc1a de Buenos A1res) 

Coronul Jo.~ l.' Mauoo 

Coml':iano Juan MeneghJnl 
Procec:;ado por una pnvac1on Ilegal d~; Id liber 

lad 
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A--:uo r.omn ¡nfp dc•i Art-!d ,:30 (p.trlldo t1e 

e di S,.lf1 Mal ti 'i l~Uüf¡()<; Atrt:<;) _s,, h.:tii,.Ód ptOCP 
, l'lu pu1 •,t, 1. i''' 1;JC'i11· nn IJ! hr:r;,c 1d1o 

C~HTidndante Máxrmo Mttark 
('n ~~cJII m 1 lfh.~ulpado Pn t!os prtvdctonrs d ~qt': 

rn<.~'> eje, 1 l¡tJor1an orurndas durm·te su arhJar.ton 
co.ll'J ¡r,\prventm tWI ">'rlOI" liO y de la bbnca Lo­
l,I'Jur oonrle lueron Sf:'C:LJesnados varto~ obreros 

r eniE!niE! Coronel AntoniO F Mohnart 
Como Jele de Operaciones, es dec1r respon 

sable de los secuostros dEJI Area 41 O (parttdos ae 

[scobdr Ttgre y General Pacheco de Id provtnCtd 
de Buenos A1res) estaba mculpado en 15 pnva­
Ciones Ilegales de la ltber1ad y un homtc1d1o 

Corntsar1o Germán Montenegro Procesado 
por und pnvac1on Ilegal de la libertad 

011Ct31 Lu1s Angel Moyana Se encontrdhd m 
cui¡.J~tdo tm una prtvacton lifJgal de b hbertac! 

General de D1v1ston Crlst1no N1colaldes 
F.':ldbd procesado en un.¡ prtVdCIOn lieqtttrPd 

de la libet1ad ocumda en la Zona de Segur1dan 4 
cudndo erd su ¡ele 

Gmwra/ do 011'1~1011 CnsMo Mccf.J,dos 

Mtombro rot1rado rlP Id Fuerld Aerf:'a Roberto 
Pf!Ullno NICOirf'll 

[<:r<~ha 1mputndo en una pr1vac1on tlegtluna de 
L.t lit)l)rl ·J Actuo ':omo Jefe de v1g1lanc1a de la 
ldhn, d Dalmtne Std8rca Part1c1po EH1 secuestws 
de pcr..,onal dP d1cha emprosa 

Corono! Gerardo Juan Nuñez 
F·ue ¡elo dol Area 470 (pdnldo de General Sar­

rnrAnto, prov1nc1a de Buenos A1res) Se hallaba 
rmpu!d.do en una prtVdCIOn 1legal de la libertad 

C',omnel Gerardo .luan Nuñez 
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General de Bngada Edmundo René O¡eda 
Estaha procescido por una prtvclCtOil tlegtllma 

de la lrbertad ocumda ctJclndo era subcomandan 
te del Comando de ln<:lt!utos M1l1tares, donde !un 
c1onaba el C C O 'Cnmpo de Mayo Por desern 
peñarse en este cargo, a partir de enero de 1979, 
tuvo rec;ponsabrhdad en todo el acc1on.·H dcllciiVO 
del personal c1v11, mil1tar y de segundad, en la JU­
nsdiCCIOn de la mencionada zona 

Com1sdr1o Hugo 1 Pascarell1 
Como ¡efe del Area 460, estaba procesado por 

dos pr1vac10m3s 1leqalüs de Id libertdd 

Com1~dr!O Hugo 1 Pa~c .. Jro/1¡ 

Corono! Jase Lu1s Porchetto 

Coronel Ramón Pos se 
Procesado por tres pnvac1onns rlegalr:s de la. 

libertdd comGtldas rnlenrras actuo en el e e n 
·Campo de Mayo" 

Subofrc1dl Alejandro Puertas 
So encontraba procesado por una pnvacton 

1legal de la ilbenad 

Hugo Renes 
Estaba procesado por haber aplrcd.<Jo tormen 

tos 
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·····-···----··--,¡ 

Coronf!l Ov1d1o Pablo Rtchlerl 
Se h:tll.1ba procesado por nueve pnvac1ones 

1legtt1mas de la liber1ad ocurndds m1~ntras lue Jele 
del Area 430 cuy d. JWI"',diCCIOil comprendtd el par 
ttdn bonaerense de S,:Hl Mar1tn Cumple una con 
dena df! se1s anos de prr~;1on por suc; delitos co 

mel1dos como ¡ele de la PoliciJ de la prov1nc1a d(! 
Buenos A1res 

Goronot 1 ''O No e ~/odnq•11U 
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Coronel Lrlo Noé Rodrlguez 
Se hallaba procesado por una pnvac1on 1legal 

de la libertad comet1da m1entras era Jefe del Area 
450, cuya JUrlsdlcclon abarcaba el part1do de VI­
cente Lopez, provinCia de Buenos A1res Por ocu­
par este cargo tuvo baJo conlrol el acc1onar repre­
stvo Ilegal de las fuerzas de segundad y m1htares, 
en el mencionado part1do bonaerense 

Subolicral Roberto Julio Rossrn 
Se hallaba procesado por una prrvacron riega! 

de la libertad 

Coronelldelfonso Sola 
Estaba procesado por una prrvacron riega! de 

la libertad Fue drreclor de la cárcel de Campo de 
Mayo 

Coronel Eduardo A Spóslto 
Fue Jefe del Area 410 y, como !al, responsable 

del e e D ucomlsana de TlgreK Se encontraba 
procesado por cuatro pnvactones Ilegales de la 
lrbertad 

Caprlan Eduardo F Stlgllano 
Estaba procesado por una pnvac1on 1legal de 

la libertad 

Coronel José M Trssr Baña 
Se hallaba procesado por un homrcKiro Fue 

jefe del Area 430, que comprendía el partrdo de 
San Martín, provmcta de Buenos A1res Actual 
mente se desempeña como Asesor Presidencial 
en temas m1htares 

Tenrenle Coronel Jorge Rafael Vldela (hr¡o) 
Fue procesado por una prrvacron riega! de la 

libertad 

BENEFICIADOS CON LA 
LEY DE PUNTO FINAL 

Acosta 
Secuestrador del C C D "El Tolueno" 

T emenle Coronel Luis Daniel Ahumada 
Desde marzo de 1976 fue Drreclor del L.:eo 

Mrlilar "General Espe¡o" y, como !al, responsable 
drreclo del C C D que allí funcronaba 

Coronel Norberto J Chapparl 
Durante 1977 y 1978 fue el Jele del Area 460, 

por lo que tuvo responsabilidad drrecla en el ac­
ctonar represtvo Ilegal en la ¡uriSdtcctón de dtcha 
área 

General de Brigada Carlos A Dalla Tea 
Fue el Subjefe de la Zona 4, desde seplrembre 

de 1975 has! a enero de 1976, por lo que luvo de­
ctsJVa responsabtlldad en los delitos comeltdos 
por personal ctvtl y mtlllar, en la Guarntcton Mdtla; 
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Campo de Mayo y zonas aledañas A partrr de 
enero de 1976 y has la enero de 1977, !u e Secre­
tano General del E¡erctto, en el Comando en Jefe 
de la menctonada fuerza Por ocupar este cargo 
tuvo conocrmrenlo y responsabrlidad en lodo el 
acctonar del personal mthtar en la represtón tlegal 

General de Bngada Joaquln De Las Horas 
Desde enero de 1977 fue Subdrreclor de F • 

bncac10nes Mtlrtares, por lo que tuvo responsabili­
dad en los C C D "El T olueno" y en el que funcro 
no en la Fabr.:a Mllrlar de Armas Portalrles 

Coronel Eduardo Alfredo Espóslto 
Fue el Jele del Area 410, desde enero de 

1977, por lo que tuvo bajo su responsabrlidad la 
represron riega! en los partrdos de Escobar, Trgre 
y General Pacheco de la provrncra de Buenos Ar­
res 

' General de Brrgada Osear Barlolomé Gallr· 
no 

Entre febrero y abrd de 1976, lue el Subdrrec­
tor de FabriCaCiones Mlltlares, por lo que tuvo res­
ponsabilidad en los C C D "El Tolueno" y "Fabrrca 
Mthtar de Armas Portaltles, Domtngo Matheu'M 

Inspector Mayorga 
Dmgto operattvos de secuestros en la zona de 

Vrlla Martelli, Provrncra de Buenos Arres 

Coronel Mario Ben¡amln Menéndez 
Desde enero de 19791ue el Jele del Area 460 

Crvd (de apellido) Montero 
Traba¡aba en la empresa Dalmrne Srderca 

Partrcrpo en secuestros de lrabajadores de drcha 
empresa 

Mrembro de Gendarmerla Mano Pereyra 
Parttctpo en secuestros en la zona de San Nt­

colas y Campana 

General de Bngada José Horacro Rulz 
Durante los años 1977 y 1978, fue el Jefe del 

Area 450, que comprendta el parttdo bonaerense 
de Vrcenle Lopez, por lo que tuvo ba¡o su respon­
sabilidad los C C D "COT 1 Martrnez" y el que 
funCionó en dependenctas de la Comisaría de VI­
lla Martellr T ambren fue el responsable del accro­
nar deliclrvo del personal mrlnar, de segurrdad y 
crvrl en el mencronado partrdo bonaerense 

General de Bngada Fernando Humberto 
Sanbago 

Durante 19761ue el Sub¡ele de la Zona 4, por 
lo que luvo responsabilidad en los delitos comelr­
dos durante la represron riega!, en los parhdos 
bonaerenses de P1lar, T1gre, General Sarmiento, 
San Fernando, San lsrdro, Vrcenle Lopez, Gene­
ral San Martrn y Tres de Febrero Por ocupar es! e 
cargo, tuvo responsabrlrdad en lo> C C D que 
lunc1onaron en dependencias de la Guarn1c10n 
m1htar de Campo de Mayo, en las com1sanas de 
Trgre, Vrlla Martellr, Zarale, en la Preleclura de 
Zárale y en los C C D "El Tolueno" y "COT 1 Mar­
t~nez· 

·- ·-- ·-·----··-·-----,¡ 
General de Bngada Juan Baut1sta Sas1a1ñ 
Desde seplrembre de 1975 hasta lebrero de 

1976, fue el Jele del Area 460 

Mrembro de la Pol.:ra (de apellrdo) Sanz 
Torturador del C C D "El Tolueno" 

Subcomrsarro de la Pol.:ra de Buenos Arres 
Amrlcar Tarela 

Ba¡o el apodo de "Trrmarco", lormo parte del 
personal del C C D "COTI Martrnez" 

General de Drvrsron Diego E Urrlcarrlel 
Desde enero de 1976 hasta drcrembre de 

1979, lue Drreclor de Fabncacrones Mrlllares, por 
lo que tuvo ba¡o su responsabilidad los C C D "El 
Tolueno" y "Fábrrca Mrlilar de Armas Portá!rles" 

Coronel Fernando Ezequiel Verplaetsen 
Fue Jefe de lnleligencra del Comando de lnslr­

lulos Mrlrlares, por lo que tuvo responsabr!Kiad en 
el acc1onar dehct1vo (secuestros, homiCidiOS, tor­
turas, ele) del personal crvrl, mrlilar y de segun­
dad dependrenle del mencronado comando 

Coronel Fernando Vorplaersen 
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Subprefecto de Gendarmerra Daniel Verde 
Secuestrador de la zona de Campana V San 

Nioolas 

T emenle Coronel Vlllarroel Fue el Sub¡efe del 

Area 450, que comprendfa al partrdo de Vicente 
Lopez, provmc1a de Buenos A1res Por desem­
peñarse en este cargo tuvo responsabilidad en 
los C C D "COT 1 Martrnez" V "Comrsaria de Villa 
Martelh" 

CONTINUA PROCESADO 

General de Drvrsrón Santiago Ornar Rlvaros 

ZONA 5 

Dependra del Comando del V Cuerpo de EJer­
Cito Su JUrisdicciÓn comprendía las prov1nc1aS de 
Neuquén, Aro Negro, Chubul, Santa Cruz y los sr­
gutentes par11dos de la provmc1a de Buenos A1res 
Adolfo Alsrna, Guamrnr, Coronel Suarez, Saave­
dra, Puan, Tornqurst, Coronel Prrngles, Gonzalez 

Chavez, Coronel Oormgo, Tres Arroyos Vd!anno, 
Bahra Blanca y Patagones En abnl de 1979 la 
prov1ncra de Neuquen y la zona oeste de R1a 
Negro se separan y pasan a formar parte del IV 
Cuerpo de EJercrlo 

DESPROCESADOS POR LA SUPREMA 
CORTE DE JUSTICIA 

General de Bngada Abe! Taodoro Catuzzr 
Estaba procesado por la comrsron de 48 deli­

tos cometidos mientras actuó como Jefe de la 
Sub zona 51 Por ocupar este cargo, entre lebrero 
de 1977 y septrembre de 1979, fue responsable 
de los C C D "Base Naval de Puerto Belgrano" y 
la "Escuelrta de Bahra Blanca" Tambrén se des­
empei\6 como Jefe de la Zona 5, entre seplrem­
bre y drcrembre de 1979, por lo que tuvo baJO su 
cootml el acc1onar represiVo 1\egal en las provln­
cras de Neuquén, Aro Negro. Chubut y Santa 
Cruz y en los partidos bonaerenses de Ado\lo Al­
sma, Guamml, Coronel Suarez, Saavedra, Puan, 
Tornqurst, Coronel Prrngles. Gonzalez Chaves, 
Coronel Dorrego, Tres Arroyos, Vrllarrno, Bahra 
Blanca y Patagones Fue desprocesado por la 
Corte Suprema de Justrcra, el 24 de JUniO de 
1988, por aplrcacrbn de la ley de obedMlncra debr­
da 

Rauf Antonio GuglralrnrnetU 
Actuo en la JUrrsdrccron de la Zona de Segun­

dad 5, en tareas de rntelrgencra y convrrtrendo en 

dmero los b1enes robados a los secuestrados 
Fue desprocesado por la Corte Suprema de Justr­
cra el24 de JUniO de 1988, en aplrcacron de la ley 
de obedrencra debrda, que la Cámara Federal de 
Bahra Blanca se habra negado a 
aplicarle Encubrra su rdentrdad baJO el apodo de 
"mayor Guastav1n0M Cabe recordar que aduo en 
los ser'IICIOS de mtei1genc1a del gob1erno constitu­
ciOnal durante los primeros años de la demacra­
era 

General de Brrgada Aedo\ Edgardo Vrlas 
Estaba rnculpado en 51 causas por su actua­

cron como Jefe de la Subzona 51 y, como tal, res­
ponsable del C C O "Escuelrta de Bahra Blanca" 
y del que luncronaba en la Base Naval Puerto 
Belgrano, como as1 tamb1en de los delitos cometi­
dos por personal crvrl, mrlrtar y de segundad, du­
rante el accronar represrvo rlegal Se encontraba 
procesado por la Carnara Federal de Bahra Blan­
ca La Corte Suprema Justrcra lo desproceso el 
24 de JUniO de 1988, en aplrcaaón de la mencro­
nada ley 
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DESPROCESADOS POR LA LEY DE 
OBEDIENCIA DEBIDA 

Ohc1al Héctor Jorge Abelle1ra 
Estaba procesado por su part1C1pac1on en tres 

pnvactones Ilegales de la libertad y en tres tor· 
mentos cerno Integrante del eco "Delegaclon de 
la Pollc1a Federal en V1edma" 

Coronel Aldo Mario Alvaraz 
Responsable cerno ¡efe de 1ntehgenc1a del 

Estado Mayor del V Cuerpo de E¡erc1to, de la de­
tenclon-desapanciOn y muerte de Dan o Rosst, Ah 
cta Ptlarre, Susana MuJICa, Jorge Asenp, M1guel 
P1nche1ra, Pablo Fornazan y Javter Semmano 
Ramos entre otros 12 homtc1d1os La Just1c1a lo 
habla procec;ado por su part1c¡pacton en 59 pnva· 
ctones tlegales de la hbertad 41 tormentos y 2 
les1ones graves Por la func1on que desemperíaba 
era mformado d1anamente acerca de las detencto· 
nes que se pract1caban dentro de la Zona de 
Segundad nro 5 Part1c1paba en las reun10nes 
donde se dec1d1a el destino de los detenidos-des­
aparecidos Por estos delitos la ¡ust1c1a lo habla 
procesado 

Mayor Alf1o Anmno 
Estaba procesado por una pnvac10n Ilegal de 

la libertad, un tormento y un hom1c1d1o 

T emente Coronel Carlos Alberto Barbo! 
Estaba procesado por los delitos cometidos 

durante su actuac1on como Jefe del Reg1m1ento 
numero 8 de lntantena ~General O'Higgms" y, 
como tal, responsable del Area 531 

Ohc1al de la Polic1a de la Prov1nc1a de Buenos 
Alfes Gustavo Boccalar 

La Just1c1a lo habla procesado por una pnva· 
c1on Ilegal de la libertad un tormento y un homici­
dio, cometidos durante su actuac1on en el e e D 
"Delegac1on de la PoiiCia Federal en V1edma" 

Mayor Juan Mano Bruzzone 
Procesado por cuatro pnvac1ones Ilegales de 

la libertad, cuatro tormEmtos y se1s hom1c1d1os 

eom1sano Lu1s Cad1erno 
Estaba procesada por una pnvac1on ¡legal de 

la libertad, un tormento y un hom1cid10 

Subof1c1al Santiago Cruclanl 
Estaba procesada por su panc1pac1on en 65 

pnvac1ones Ilegales de la libertad, 65torturas y 26 
homlc1d1os y dos les1ones graves Actuo ba¡o el 
apodo de "El T1o" y su sos1as era "Mano Mancml" 

T emente Coronel Jorge A Chanfreu Proce· 
sado por los delitos comet1dos como ¡efe del Area 
531 (Comodoro R1vadav1a, provinCia de Chubut) 

Coronel Rodolfo Luc1o Dapeña 
Procesado por cuatro pnvac1ones Ilegales de 

la libertad y cuatro torturas 

Prefecto del Serv1c1o Pen1tenc1ano Federal 
Gablno Rafael De Cario 

Estaba procesado por una pnvac1on Ilegal de 
la hbertad y cuatro torturas, cometidas en la Un1· 
dad Pen11enc1ana Federal Nro 1 de Neuquen 

Coronel Rafael Benjamfn De P~ano 
Fue sub¡efe de la Subzona 53, durante 1976, y 

¡efe de OperaciOfles del V Cuerpo, a partir de 
enero de 1977 Por desempeñarse en el pnmer 
cargo, tuvo responsabilidad en el C C D que fun­
ciOno en la Umdad Penal 6 de Rawson Por ocu­
par el segundo cargo, fue el resposnable de los 
secuestros cometidos en la ¡unsd1CC10n de la 
Zona 5 Estaca procesado por cuatro pnvac1ones 
1legales de la l1bertad, cuatro torturas y cuatro 
homiCidiOS 
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Coronel Rafael BenJdmm De P1ano 

Coronel Roberto Carlos Del Hoyo 

Mayor Hugo Jorge Del me 
Se hallaba procesado por haber part1cpado en 

13 homlc1d1os, 30 torturas y 3S pnvac1ones 1\ega· 
les de la libertad 

Mayor Lu1s Alberto Farlas Barrera 
Procesado por 1 O hom~e1d1os 28 torturas y 35 

pnvac1ones Ilegales de la li>ertad 

Of1c1al del E¡erc!o Rubén Ferret1 

Com1sar10 de la Po\ICia Federal Vtcente Anto· 
n1o Forchettl 

Estaba procesado por se1s pnvac1ones Ilegales 
de la libertad y tres torturas como ¡efe de L> Dele­
gaclon de la Pohc1a Federal en V1edma y como 
tal, responsable del C C D que alll lunc1onaba 
Acluo en secuestros y traslados de pns1oneros, 
entre ellos el de Ctmom en d1c1embre de 1976 

1emente Coronel Mano Alberto G6mez Are-
na 

Procesado por su part1c1pac1on en 9 hom1c1· 
d1os, 36 torluras y 40 pnvacrones rlegales de la 
libertad 

Cor111-.,d l\) dE! la Polic1d federal Jorge Ramón 
Gonzttlt>. 

Se hallabd proce<;.¡ ju r;or trtJ<, tormentos 

eom1~>d.r1o dP la PoiiCid d•.: twu,_· .JI:"Il Héctor 
Mendoza 

Ptocesado por s1eft.! pnvac1ones ilegales de la 
lrbertad y se1s torturas 

Ol1c1al del SerVICIO Pen1tenc1ar1o Federal Leo· 
nardo Nuñez 

Procesado por 13 pr1var.1ones Ilegales de la lt· 
bertad y dos tormentos Actuo como enlace entre 
la Caree! de Villa Horesta y el C C D "La Escueh 
la de Bah1a Blanca'' Oculta su 1dent1dad ba¡o los 
seudan1mos de "Mono" y Negro Nuñez' 

General de Bngada Ennque Braullo Olea 
Fue el responsable eh recto de! C C D "Escuell 

la de Neuquen" Se hallaba procesado por su par­
t1crpac1on en 6 hom1c1d1os 16 pnv.J.ciOnes Ilegales 
de la libertad y 16 torturds 

General de Bngada EnnqUE-' Braulro Olea 

Sargento Ayudante Julro Francrsco Ov1edo 
Procesado por cuatro pnvac1ones Ilegales de 

la libertad y c1nco torturas como mtegrante del 
C C D "Escuelita de Neuquen" 
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Tentente Coronel Osvaldo Bernardino Páez ,~.· .~~~,·~, ... ·",\ .. 1 Estaba procesado por su responsabilidad en , , :..·~\·;:··:·.¡-:·<·:·:·' ... 

12 homtctdtos entre ellos los de Dano Rosst, Art- ~¡· • 
cta Ptlarre, Susana Mu¡tca, Jorge Asen¡o, M1guel 

(1!1 Pmchetra, Pablo Fornazan y Jav1er Semtnano 

1 

i Ramos Ademas la Just1c1a habta encontrado 
, , 1' pruebas sultctentes para mculparlo por 59 pnva 

~ ~ ctones tlogales de la libertad y 41 torturas 

~~·· Mayor Arturo Rtcardo Palmterl 
Procesado por nueve delitos 

1
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Coronel Alcldes Edgardo Pozzl 

Coronel Osear Lorenzo Retnhold 
Se hallaba procesado por su parttctpacton en 9 

homtcldtos, 40 prtvactones tlegales de la li>ertad y 
36 torturas Esta en acttvtdad 

Vtcealmtrante Máximo Rtvero Ke\ly 
Se hallaba procesado por los delitos comelt· 

dos como Jefe de la Base Almtrante Zar de Trelew 
y de la Fuerza de Tareas 7 que operaba en la 
zona norte de la provtncta de Chubut Está en 
acttvtdad 

VJcea/m1mnto Max1mo Rtvero Kelly 

Capttan medtco Jorge Guillermo Strelch 
Se encontraba procesado por su responsab11i· 

dad en 26 homtctdtos. 65 pnvactones tlegales de 
la libertad y 65 torturas 

T entente Coronel Argentino Cipria no Tauber 
Procesado por ocho pnvac1ones Ilegales de la 

libertad cometidas en ¡unsdtcctón de la Zona N' 5 

BENEFICIADOS CON LA LEY 
DE PUNTO FINAL 

Temente Coronel Rodolfo Lorenzo Agostlnl 
Desde enero de 1978 fue el Jefe tnmedtalo del 

C C D "Escuel~a de Neuquén" 

General de Bngada Juan Manuel Bayon 
Hasta enero de 1977 lue el Jefe de Operacto· 

nes del V Cuerpo de EJOrctto. por lo que tuvo res· 
ponsabtlidad en el acctonar represtvo Ilegal del 
personal CIVIl, m1htar y de segundad 

General de Bngada Juan Antomo Buasso 
Hasta dtctembre de 1975 fue el Jefe de la Sub· 

zona 52 

Coronel Néstor Rubén Castelll 
Hasta dtctembre de 1977 lue el Jefe del Area 

524, cuya cabecera estaba ub1cada en Banloche, 
Ato Negro Desde enero de 1978 fue Sub¡ele de 
la Subzona 52 

Coronel Juan Manuel Cabo 
Fue el Jefe de Logtsttca del Comando del V 

Cuerpo, por lo que tuvo conoctmtento y parttctpa· 
c10n dec1sor1a. en el acc1onar dehct1vo del personal 
mtlitar, ctvll y de segundad. dentro de la Zona 5 
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Sargento de la Poltcta Federal (de apellido) 
Contreras 

Secuestrador del C C D "La Escuel~a de Ba· 
hta Blanca· 

Coronel Julio Contreras Sanllllán 
Hasta dtctembre de t977 fue el Sub¡ele de la 

Subzona 52. por lo que tuvo responsabilidad en 
los e e D "Escuel~a de Neuquén" y "Delegacton 
de la Policta Federal en Neuquen" 

Capttan de Navío Alberto M. D'Agosttno 
Desde enero de 1978 fue el Jefe del Area 

Puerto Belgrano, cuya JunsdiCCIOn comprendía al 
parttdo bonaerense de Coronel de Manna P L 
Rosales. por Jo que tuvo ba¡o su responsabilidad 
el e e D que funciOnO en la Base Naval Puerto 
Belgrano 

General de Bngada Jorge Osvaldo Garcfa 
Durante 1977 fue el Jefe de la Subzona 53. 

por lo que tuvo ba¡o su control el C C D que lun· 
c10nó en dependenctas de la Umdad Penal 6 de 
Rawson 

Bngadter Julto Arnaldo Gómez 
Desde marzo de 1976 fue Mtmstro de Jusllcta. 

por lo que tuvo respons.ID1hdad en el functona· 
mtento del C C D habtl~ado en tnstalactones de 
la Umdad Penal 6 de Rawson 

Subolictal de la Policta Federal (de apellido) 
Goncálvez 

Secuestrador del C C D "La Escuelrta de Ba· 
hía Blanca" 

Ohctal de la Policta Federal (de apellido) 
González 

Integrante del C C D que functonaba en de­
pendenctas de la Delegacton de la Policía Federal 
en VKJ<lma 

Subofictal de Gendarmena Henberto Lava­
llén 

Ba¡o los apodos de "Zorzal" y "'Vasco·. formó 
parte del personal del C C D "La Escuelita de 
Bahta Blanca" 
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Coronel Humberto J Lobetza 
Deade enero de 1978 fue el Subjefe de la Sub· 

zona 53, cuya cabecera estaba ub1cada en la lo­
calidad de Comodoro Rtvadavta. Chubut. por lo 
que tuvo part1c1pac10n dec1sona en el acc1onar 
dehc1tvo del personal CIVIl, mtlttar y de segundad 

General de Bngada Jorge Oltvera Rovere 
Hasta lebrero de 1976 fue el Jefe de la Subzo· 

na 51 

Coronel Mario Pelagatll 
Desde enero de 1978 fue el Jele del Area 524 

Cabo de la Armada Argenttna (de apelltdo) 
Pérez 

Part1c1po en el secuestro del conscnpto M1guel 
Angel Hoyos 

General de DIVISton Carlos Guillermo Suárez 
Masen 

Hasta enero de 1976 lue el Jefe de la Zona 5 

Coronel Swalter 
Fue el Jefe de InteligenCia de la Zona 5. por lo 

que tuvo conoc1m1ento y responsabilidad en los 
secuestros, hom1c1d1os, torturas y demas delitos 
comel1dos durante la repres1on 1legal en la men­
CIOnada zona 

Oftctal del Servtcto Pemtenctano Federal (de 
apelltdo) Tomaso 

Ba¡o el apodo de "Malevo", se desempeño 
como torturador del C C D "La Escuelita de Bahta 
Blanca" 

General de DtvtsMJn José Antomo Vaquero 
Desde dtctembre de 1977 hasta septiembre de 

t979. fue el Jefe de la Zona 5, por lo que tuvo 
ba¡o su control la represtón 1\egal en las provtn· 
CtaS de Neuquen. Ato Negro. Chubut, Santa Cruz 
y en los parttdos bonaerenses de Adolfo Alstna. 
Guammí, Coronel Suárez, Saavedra, Puan, T orn­
qutst. Coronel Pnngles. Gonzalez Chavez. Coro· 
nel Dorrego. Tres Arroyos. Vtllanno, Bahta Blanca 
y Patagones 
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nes del V Cuerpo de EJOrctto. por lo que tuvo res· 
ponsabtlidad en el acctonar represtvo Ilegal del 
personal CIVIl, m1htar y de segundad 

General de Bngada Juan Antomo Buasso 
Hasta dtctembre de 1975 fue el Jefe de la Sub· 

zona 52 

Coronel Néstor Rubén Castelll 
Hasta dtctembre de 1977 lue el Jefe del Area 

524, cuya cabecera estaba ub1cada en Banloche, 
Ato Negro Desde enero de 1978 fue Sub¡ele de 
la Subzona 52 

Coronel Juan Manuel Cabo 
Fue el Jefe de Logtsttca del Comando del V 

Cuerpo, por lo que tuvo conoctmtento y parttctpa· 
c10n dec1sor1a. en el acc1onar dehct1vo del personal 
mtlitar, ctvll y de segundad. dentro de la Zona 5 
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Sargento de la Poltcta Federal (de apellido) 
Contreras 

Secuestrador del C C D "La Escuel~a de Ba· 
hta Blanca· 

Coronel Julio Contreras Sanllllán 
Hasta dtctembre de t977 fue el Sub¡ele de la 

Subzona 52. por lo que tuvo responsabilidad en 
los e e D "Escuel~a de Neuquén" y "Delegacton 
de la Policta Federal en Neuquen" 

Capttan de Navío Alberto M. D'Agosttno 
Desde enero de 1978 fue el Jefe del Area 

Puerto Belgrano, cuya JunsdiCCIOn comprendía al 
parttdo bonaerense de Coronel de Manna P L 
Rosales. por Jo que tuvo ba¡o su responsabilidad 
el e e D que funciOnO en la Base Naval Puerto 
Belgrano 

General de Bngada Jorge Osvaldo Garcfa 
Durante 1977 fue el Jefe de la Subzona 53. 

por lo que tuvo ba¡o su control el C C D que lun· 
c10nó en dependenctas de la Umdad Penal 6 de 
Rawson 

Bngadter Julto Arnaldo Gómez 
Desde marzo de 1976 fue Mtmstro de Jusllcta. 

por lo que tuvo respons.ID1hdad en el functona· 
mtento del C C D habtl~ado en tnstalactones de 
la Umdad Penal 6 de Rawson 

Subolictal de la Policta Federal (de apellido) 
Goncálvez 

Secuestrador del C C D "La Escuelrta de Ba· 
hía Blanca" 

Ohctal de la Policta Federal (de apellido) 
González 

Integrante del C C D que functonaba en de­
pendenctas de la Delegacton de la Policía Federal 
en VKJ<lma 

Subofictal de Gendarmena Henberto Lava­
llén 

Ba¡o los apodos de "Zorzal" y "'Vasco·. formó 
parte del personal del C C D "La Escuelita de 
Bahta Blanca" 
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Coronel Humberto J Lobetza 
Deade enero de 1978 fue el Subjefe de la Sub· 

zona 53, cuya cabecera estaba ub1cada en la lo­
calidad de Comodoro Rtvadavta. Chubut. por lo 
que tuvo part1c1pac10n dec1sona en el acc1onar 
dehc1tvo del personal CIVIl, mtlttar y de segundad 

General de Bngada Jorge Oltvera Rovere 
Hasta lebrero de 1976 fue el Jefe de la Subzo· 

na 51 

Coronel Mario Pelagatll 
Desde enero de 1978 fue el Jele del Area 524 

Cabo de la Armada Argenttna (de apelltdo) 
Pérez 

Part1c1po en el secuestro del conscnpto M1guel 
Angel Hoyos 

General de DIVISton Carlos Guillermo Suárez 
Masen 

Hasta enero de 1976 lue el Jefe de la Zona 5 

Coronel Swalter 
Fue el Jefe de InteligenCia de la Zona 5. por lo 

que tuvo conoc1m1ento y responsabilidad en los 
secuestros, hom1c1d1os, torturas y demas delitos 
comel1dos durante la repres1on 1legal en la men­
CIOnada zona 

Oftctal del Servtcto Pemtenctano Federal (de 
apelltdo) Tomaso 

Ba¡o el apodo de "Malevo", se desempeño 
como torturador del C C D "La Escuelita de Bahta 
Blanca" 

General de DtvtsMJn José Antomo Vaquero 
Desde dtctembre de 1977 hasta septiembre de 

t979. fue el Jefe de la Zona 5, por lo que tuvo 
ba¡o su control la represtón 1\egal en las provtn· 
CtaS de Neuquen. Ato Negro. Chubut, Santa Cruz 
y en los parttdos bonaerenses de Adolfo Alstna. 
Guammí, Coronel Suárez, Saavedra, Puan, T orn­
qutst. Coronel Pnngles. Gonzalez Chavez. Coro· 
nel Dorrego. Tres Arroyos. Vtllanno, Bahta Blanca 
y Patagones 



CONTINUAN PROCESADOS 

General de DIVISión Osvaldo René Azp1tarte 
Caprtan de Nav1o Zenón Saul Bollno 
V~eealm~ranle Juan José Lombardo 
Contralmirante Juan Carlos Maluganl 
Caprtan de Navlo Raul Alberto Manno 
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V1cealm~rante Luis Maria Mendla 
Cap11an de Nav1o Edmundo Osear Nuñoz 
General de Bngada José LUIS Soxton 
V1cealm~rante Julto Toril 
V1cealm~rante Antonio Vañok 
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